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Welcome to Garden City Philatelic Auctions’ second sale, scheduled for March 1-2, 2025! The sale is being held in our offices in 
Victoria, British Columbia, as well as live online through StampAuctionNetwork. We are a traditional auction company, offering 
transparent in-person live bidding and a wide diversity of material, all starting at $50.

Apart from a wide selection of singles, sets, collections and postal history of the world, this sale will prominently feature:

•	 The Ian Mowat extensive collection of Yukon Revenues (1898-1962) with essays, large die proofs, plate blocks, varieties, 
cancel types and a wealth of usages, including many rare, formed in part with material from the Ian McTaggart-Cowan 
collection, all in 70 lots.

•	 The Ian Mowat extensive collection of Eastern Arctic mail in the form of a gold award-winning 8 frame exhibit, sold in 
64 lots. This offering is probably the best ever assembled and has the distinction of including mostly commercial covers 
mailed in the Eastern Arctic.

•	 Selected material from the John (Jan) van der Ven collection of Canadian first day covers

•	 Lovely collections of Great Britain, New Zealand and Australia (and States) stamps.

•	 A rare and desirable 1919 Hawker Trans-Atlantic Flight cover

•	 Extensive and well researched collection of Canadian and worldwide military postal history in 40 volumes, including 
worldwide censor mail in 13 volumes, Canadian World War I in 6 volumes, etc.

•	 The Gary Sagar collection of King George V Era New Zealand Postal Stationery and Stamps, in 125 lots, with many scarce 
to rare items.

The sale will be conducted over two days, each starting at 08:00 am Pacific time each day:

Saturday March 1, 2025: Lots 1 to 539

Sunday March 2, 2025: Lots 540 to 1,185.

All our lots are pictured on www.stampauctionnetwork.com/GC/GC2.cfm  There will be on-site viewing before the sale, by 
appointment only. Our auction is conducted in Canadian dollars, with a competitive 17% buyers’ fee. Registered users can place 
bids in advance of the sale by email, telephone or entering them directly in Stamp Auction Network (recommended). Bidding 
can also be done live, during the sale either by telephone, live on SAN with audio, via an agent, or in person in our premises.

Don’t forget to hit “Request approval to bid” on our Stamp Auction Network auction page if you haven’t already.

More information about the sale can be found on our website www.gcpauctions.com, including how to bid, how to pay, etc. We 
hope you will enjoy participating in our second sale!

Stéphane Cloutier FRPSC, FPHSC 
Auction Manager
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Canada

Pence Issue - Scott #1-13

1	 E/P One Penny Queen Victoria Essay by Bradbury, Wilkinson & Sons, in a lovely pastel blue shade, with 
Queen facing right, very fine.

Estimate $200

2	  #1 1851 3d Red Beaver Imperforate on Laid Paper, a used horizontal pair, with two concentric ring target 
cancels. Bit of sulphuretting at left of left stamp, still a fine pair of Canada's first stamp issue. Accompanied by 
a 2013 Richard Gratton AIEP certificate.

Unitrade $1,600

3	 #2 1851 6d Slate Violet Consort Imperforate on Laid Paper, used with neat concentric ring cancel, a fresh 
stamp with four clear margins, close on two sides, fine-very fine.

Unitrade $1,500

4	  #4xiii 1852 3d Red Beaver Imperforate, with Major Re-Entry, used, with "16" in grid cancel from Hamilton, 
showing a plate imprint along the entire length of the right margin. This major re-entry is from position 80, plate 
A, and shows doubling of the lower left "3", a horizontal line above the upper left "3" and doubling in many 
letters, especially "EE PEN", a position dot in the centre of the lower margin, etc. A remarkable stamp with its 
large margins (just touching lower left) and deep colour, fine.

Unitrade $600

5	  #5b 1855 6d Greenish Grey Consort Imperforate, used with a light blue cancel, a fresh stamp with four 
large margins, very fine. A very nice stamp which is accompanied by a 2016 Greene Foundation certificate.

Unitrade $1,600

6	  #5d 1855 6d Grey Violet Consort Imperforate on Thick, Hard Paper, used with light centrally struck 
cancel, a large stamp, with three huge margins, well clear at bottom, quite fresh and very fine. A very nice 
example of this scarcer paper variety.

Unitrade $2,000

7	  #7 1855 10d Blue Cartier Imperforate on Thin, Crisp Paper, used with ring cancel and four large to very 
large margins, very fine. Accompanied by a 2018 Greene Foundation certificate.

Unitrade $2,400

8	  #7a/iii 1855 10d Blue Cartier Imperforate on Thick White Opaque Paper, with Major Re-Entry, from 
plate position 1, used with concentric ring cancel leaving the re-entry clear, the stamp has two large to huge 
margins, plus two that are well clear. There is a clear re-entry at bottom of letters "ANAD", fine-very fine. 
Accompanied by a 1960 PF certificate erroneously describing it as being from position 29 (and not mentioning 
the scarcer paper variety).

Unitrade $2,375

9	  #8 1857 ½d Rose Queen Victoria Imperforate, used with a very light cancel (almost looks unused) and 
four large and even margins, extremely fine. A very nice stamp with great eye appeal. Accompanied by a 2004 
Richard Gratton AIEP certificate.

Unitrade $1,000
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10	  #11 1858 ½d Rose Queen Victoria, Perforated 11¾ , used with a light grid cancel, with fresh colour and 
perforations clear of design on all sides, very fine. A lovely example of this difficult stamp. Accompanied by a 
1988 Greene Foundation certificate.

Unitrade $2,500

Cents Issue - Scott #14-20

11	  #14 Old Time Accumulation of 1c Queen Victoria Stamps, with 96 used stamps that were kept for decades 
in an old envelope. Unchecked by us for varieties, re-entries, papers, etc., but we note various shades, as well 
as a few with interesting postmarks. Most have small faults (pulled perfs, thins, etc.) still several are fine. A 
useful lot for the specialist.

Estimate $150

12	 * #15 1859 5c Vermilion Beaver, a mint horizontal strip of three, with full original gum and two hinge remnants. 
A fresh strip, with bright colour, fine. Any mint multiple of this stamp is scarce.

Unitrade $3,000

13	  #15 Old Time Accumulation of 5c Beaver Stamps, with 235 used stamps that were kept for decades in 
an old envelope. Unchecked by us for varieties, re-entries, etc., but we note various shades, some stamps with 
margin imprints, as well as a handful of 4-ring numerals such as #s 2 (Belleville in blue, RF 3), 4 (Bowmanville, 
RF 6), 7 (Collingwood, RF 4), 25 (Oshawa, RF 5), 29 (Perth, RF 4), 47 (Three Rivers, RF 4), 49 (Whitby in blue, 
RF3), and others, not to mention several with dated town cancels. Most have small faults (pulled perfs, thins, 
clipped perfs, etc.) still some are fine. A useful lot for the specialist.

Estimate $200

14	  #17 Old Time Accumulation of 10c Consort Stamps, with 24 used stamps that were kept for decades 
in an old envelope. Unchecked by us for varieties, re-entries, etc., but we note various shades, as well as two 
with 4-ring numeral #s 31 (Picton, RF 4) and 19 (or 49?) in what appears to be blue ink. Most have small faults 
(pulled perfs, thins, etc.) still some are fine. A useful lot for the specialist.

Estimate $100

15	  #18 1859 12½c Deep Green Queen Victoria Pair on Large Piece of Double-Weight Envelope to 
England, a beautiful and well centered pair (printing order 1B, positions 43-44) possessing the typical dark 
green shade of the very early printings, with centrally-struck target cancel, on large portion of an envelope 
having been despatched from Lennoxville C.E on SEP.16.1859, with Wellington (SEP.30) and Wivelscombe 
(Somerset, OCT.1) backstamps, as well as a Liverpool SEP.28 transit on front. "Ex Laycock" notation on album 
page.

Estimate $300

16	 E/P #19TC 17c Cartier Trial Colour Plate Proof in Pale Blue, a lower sheet margin single, printed on card-
mounted India paper, tiny mark in upper left margin, else very fine.

Unitrade $300

17	 (*)/ #4/20i Group of Used and Unused First Cents Issues, starts with 1c (two unused and one used), 5c 
(two used), 10c (used with 4-ring #49 in blue), 12½c (one unused and two used) and 2c (used rose shade and 
used claret). Also comes with two faulty 3d Beaver imperforates. Overall fine.

Estimate $200
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18	 */(*) #15, 17, 19, 20 Group of 9 mint or Unused 1859 First Cents Issues, with #s 15, 17 (x6, with shades), 19 
(probably reperforated) and 20. A few have original, or part original gum, rest are without gum, an overall fine 
group. Catalogue value is for all without gum only.

Scott U$9,650

Large Queen Issue - Scott #21-33

19	 E/P #22P 1c Large Queen Trial Colour Plate Proof in Black, printed on card, and as rare as the die proofs, 
as Duckworth reports having not seen any evidence of this, other than it being listed in Minuse & Pratt (22TC4). 
Very fine, and a must have for any serious Large Queen collector. Ex Fawn (2022), Hargreaves (2024).

Estimate $1,500

20	  #24a 1868 2c Green Large Queen on Watermarked Bothwell Paper, used with part 2-ring numeral 
cancels, showing a complete letter "E" of the watermark, very fine. Accompanied by a 2024 Richard Gratton 
AIEP certificate.

Unitrade $550

21	 * #27v 1868 6c Brown Large Queen, a mint block of four with full original gum, sensibly hinged, bit of separation 
between two right stamps and a few irregular perfs at right, still fresh and fine. Accompanied by a 2016 Richard 
Gratton AIEP certificate. A rare multiple.

Unitrade $7,200

22	 */** #29 1890s 15c Large Queen Shade Group, with three mint blocks of four, identified by owner as "greyish 
purple" (hinged), "rich greyish purple" (hinged) and "deep greyish purple" (never hinged with plate inscription at 
top). A fresh and overall fine group.

Estimate $300

23	  #31 1868 1c Brown Red Large Queen on Laid Paper, used with 4-ring numeral cancel, a very well centered 
stamp with rich colour but with thins and creases (called tears in the cert.), still with very fine appearance. 
Accompanied by a 2024 Greene Foundation certificate.

Unitrade $9,250

24	  #21-30 Group of Used Large Queens, consisting of 61 stamps, from the ½c to the 15c, with each value 
present in between one and dozens of examples. We note several shades, a few thin paper varieties, a 2c on 
watermarked "MIL" paper, a few unused stamps, etc. One of the 12½c stamps has a bad thin, rest appear to be 
overall fine or better.

Estimate $200

Large Queen Postmarks - 2-Rings

25	  2-Ring #11 (Fredericton) Cancels on 7 Different Large Queen Stamps, with Scott #s 22, 23, 24, 25, 27, 
28, 29. A few may have small faults, otherwise an overall fine collection with easily legible strikes.

Estimate $250

26	  2-Ring #16 (Brockville, RF 8) and 18 (Yarmouth) Cancels on 5 Large Queen Stamps, #16 on Scott #s 
25 and #18 on Scott #s 23, 25, 27, 28. A few may have small faults, otherwise an overall fine collection with fine 
strikes.

Estimate $200
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27	  2-Ring #21 (Goderich), 23 (Woodstock, RF 5) and 24 (Stratford, RF 4) Cancels on 11 Large Queen 
Stamps, with 2-ring #21 on Scott #s 23, 24, 25, 27a, 2-ring #23 on Scott #s 22, 23, 24, 25, and 2-ring #24 on 
Scott #s 24, 25, 27. A few may have small faults, otherwise an overall fine collection with fine or better strikes.

Estimate $500

28	  2-Ring #26 (Windsor, RF 5) and 27 (Ingersoll) Cancels on 6 Large Queen Stamps, with 2-ring #26 on 
Scott #s 24, 29, 2-ring #27 on Scott #s 23, 25, 27, 28. A few may have small faults, otherwise an overall fine 
collection with fine or better strikes.

Estimate $300

29	  2-Ring #29 (Sarnia, RF 5) Cancels on 5 Different Large Queen Stamps, with Scott #s 23, 24, 25, 27, 28. 
A few may have small faults, otherwise an overall fine collection with mostly fine or better strikes.

Estimate $100

30	  2-Ring #40 (Cornwall, RF 7, Rare) Cancels on 3 Different Large Queen Stamps, with Scott #s 23, 27 
(pulled perf), and 29. A fine to very fine group, with mostly very fine strikes.

Estimate $100

31	  2-Ring #43 (Windsor, RF 4) Cancels on 5 Large Queen Stamps, on Scott #s 22, 24, 25, 27 and 28, a 
mostly fine to very group with fine or better strikes.

Estimate $150

32	  2-Ring #44 (Owen Sound, RF 4) and 45 (Perth, RF 5) Cancels on 7 Large Queen Stamps, with 2-ring 
#44 on Scott #s 23, 24, 25, 28, and 2-ring #45 on Scott #s 24, 25 and 27a. A mostly fine to very fine group with 
better strikes.

Estimate $200

33	  2-Ring #47 (Napanee) and 48 (Simcoe) Cancels on 5 Large Queen Stamps, with 2-ring #47 on Scott #s 
24, 25, 27 (two slightly diff. shades), and 2-ring #48 on Scott #27a. An overall fine group with mostly fine strikes.

Estimate $150

34	  2-Ring #52 (St. Hyacinthe) and 53 (Three Rivers) Cancels on 7 Large Queen Stamps, with 2-ring #52 on 
Scott #s 23, 24 (thin), 25, and 2-ring #53 on Scott #s 23, 25, 27 (pulled perf) and 29i. An overall fine group with 
many very fine strikes.

Estimate $350

35	  2-Ring #s 55 (Berlin, RF 5) and 56 (Brampton, RF 6) on 7 Large Queen Stamps, with 2-ring #55 on Scott 
#s 23a, 24, 25, 27 and 29, 2-ring 56 on Scott #s 23a and 25, a few stamps have blunt perfs, else an overall fine 
or better group with fine or better strikes.

Estimate $250

36	  2-Ring #s 57 (Paris, RF 6) and 58 (St Thomas, RF 7) on 5 Large Queen Stamps, with 2-ring #57 on Scott 
#s 23, 25 and 2-ring #58 on Scott #s 24, 25, 27a. A few stamps have blunt perfs, else an overall fine or better 
group with fine or better strikes.

Estimate $150
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37	  2-Ring #60 (Newmarket, RF 5) Cancels on 4 Different Large Queen Stamps, with Scott #s 24, 25, 28 
(crease) and 29. An overall fine or better group, with mostly complete and well centered strikes.

Estimate $350

Small Queen Issue - Scott #34-47

38	 */** #34 var 1890s ½c Black Small Queen, a mint gutter strip of 4 with vertical gutter in centre and sheet 
margin at bottom. One stamp is hinged, three others never hinged, with natural short gum. A fresh and very fine 
item which would look great in any Small Queen collection.

Estimate $150

39	 ** #35 1890s 1c Yellow Small Queen, a mint never hinged block of 6, with full original gum, fresh colour and 
fine-very fine overall. Accompanied by a 2024 Greene Foundation certificate.

Unitrade $660

40	 ** #35 1890s 1c Yellow Small Queen, mint never hinged, with full original gum and four large margins. A lovely 
stamp with tremendous eye appeal, quite fresh and very fine. Accompanied by a 2024 Greene Foundation 
certificate.

Unitrade $180

41	 */** #35 1890s 1c Yellow Small Queen, a mint plate inscription block of ten, with full original gum, showing part 
of the imprint in margin at top right. The upper right stamp is lightly hinged, rest are never hinged and the block 
has light diagonal natural gum bends, overall fine-very fine.

Estimate $350

42	 */** #35 1890s 1c Yellow Small Queen, a mint block of eight with full original gum, two lower middle stamps 
are lightly hinged, rest are never hinged. Light original gum bends / wrinkles and gum streaks, else over fine 
and fresh.

Estimate $200

43	 */** #35ii 1890s 1c Orange Small Queen, Perforated 12, Second Ottawa Printing, a mint block of four, with 
original shiny gum, upper left stamp has a tiny hinge mark, rest are never hinged. The top right stamp has a light 
diagonal crease, else a fresh and overall fine-very fine block.

Unitrade $1,850

44	 ** #36i 1890s 2c Green Small Queen, a mint never hinged block of four, with full original gum, very well centered 
and with deep fresh colour, very fine. The block also shows a strong offset on all four stamps. Accompanied by 
a 2024 Richard Gratton AIEP certificate.

Unitrade $1,200

45	 * #36i 1890s 2c Deep Green Small Queen, a mint block of nine, showing part of counter "TWO" in margin at 
top, with full original gum. Separation between some stamps has been cleanly re-joined by small hinges, overall 
fine with lovely rich colour.

Estimate $300

46	 * #36i 1890s 2c Green Small Queen, a mint block of 15 with full original gum, separation in many places has 
been tended to by light hinging, fresh and overall fine-very fine.

Estimate $500
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47	 */** #36i 1890s 2c Green Small Queen, a mint block of six with full original gum, three stamps are hinged and 
three are never hinged, fresh and fine-very fine.

Estimate $250

48	 */** #36i 1890s 2c Green Small Queen, a mint block of 20 with full original gum and sheet margin at top. 7 
stamps are hinged (mostly used to mend separation), leaving 13 never hinged stamps, overall fine.

Unitrade $1,320

49	  #40i 1880s 10c Light Rose Lilac Small Queen, a used block of four with bull's eye cancels, top stamps are 
well centered, overall fine-very fine. There is evidence of prior separation, which has been expertly re-joined 
(difficult to see), still a scarce used multiple.

Estimate $250

50	 * #43 1890s 6c Red Brown Small Queen, a mint upper right corner counter block of six, with full original hinged 
gum, showing complete "SIX CENTS" shaded counter in margin at top. Some separation, and lower right stamp 
has surface scuffs, still fine with bright colour.

Estimate $150

51	 * #43i 1890 6c Chestnut Small Queen, a mint plate inscription block of twelve showing a large part of the plate 
inscription in margin at bottom. Separation in places has been re-joined by hinges and there is gum dulling in 
places, still a fine block.

Estimate $300

52	 * #43i 1890 6c Deep Chestnut Small Queen, a mint block of four with full original hinged gum, quasi-
misperforated in both directions, with strong offset on back, fine.

Estimate $100

53	  #45 1897 10c Brown Red Small Queen, a used block of six, with Winnipeg DEC.16.1897 c.d.s. cancels. 
There is a bit of toning on the back of some stamps and a few irregular perforations, still overall fine-very fine.

Estimate $200

54	  #45a 1890s 10c Bright Rose Carmine Small Queen, a used block of 8, with bull's eye cancels, tiny bit of 
re-joined separation at far right, a fresh and fine-very fine multiple.

Estimate $300

55	 ** #46 1893 20c Vermilion Widow Weeds, mint with full original gum, never hinged. A remarkably fresh stamp 
with bright colour, well centered and very fine. Accompanied by a 2011 Greene Foundation certificate.

Unitrade $2,400

56	 /*/** #34-47 Group of Mint and Used Small Queens, with mint hinged unless noted #s 34 (jumbo single and 
block of four), 35 (NH vertical plate inscription pair from a Montréal printing), 45 (two shades), 46 and 47 (x3 
singles). Also a group of used including five 10c values, etc., noting shades, printings and possible perforations. 
Overall fine.

Estimate $300
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1897 Diamond Jubilee - Scott #50-65

57	  Collection of 527 Jubilee Stamps with Mostly Squared Circle Postmarks, the majority are squared 
circles but there are also a few c.d.s. and Orbs. The towns present are Toronto (x20), Ottawa (x104), Brantford 
(x169), Ingersoll (x54), Prescott (x33), St Thomas (x59) and Windsor (x88). Most are displayed on pages by 
calendar date (sometimes with both AM and PM), with spaces for more, and we note that all are fully dated 
and there is a high degree of socked on the nose strikes, with a little duplication here and there. A great lot for 
dealers or collectors alike, see our representative photos online.

Estimate $400

58	  #51, 53 Old Time Collection of Town Postmarks on Jubilee Stamps, with 265 mostly 1c and 3c values. 
There is a large selection of different towns here (including several smaller and scarcer towns), from all provinces 
except Ontario and Québec, with postmark types including squared circles, C.D.S. and broken circles. Strikes 
vary from just identifiable to many gorgeous socked on the nose and fully dated. Overall fine to very fine, photos 
only show a portion of the lot.

Estimate $250

59	  #51, 53 Collection of Owen Sound Ontario Squared Circle and C.D.S. Cancels on 95 Jubilee Stamps, 39 
are c.d.s. and the rest are squared circle, all arranged chronologically on pages (JUN.20.1897 to JAN.11.1898). 
All strikes appear to be fully dated, including time mark, overall very fine. All pages scanned online.

Estimate $100

60	  #51, 53 Collection of Brockville Ontario Squared Circle Cancels on 189 Jubilee Stamps, some are on 
a black stock page, rest are arranged chronologically on pages (JUN.21.1897 to NOV.23.1898). All strikes are 
fully dated and there is a very high percentage of lovely socked on the nose strikes, overall very fine. All pages 
scanned online.

Estimate $150

61	  #51-53 Collection of 121 Fully Dated Orb Cancels on 1c to 3c Jubilees, with Orb cancels from Toronto 
(x53) and Hamilton (x68), including a few different types for Toronto. We note that the majority of these cancels 
are socked on the nose, and all are fully dated (all 1897 dates, more or less in order), so would be ideal for a 
calendar collection. A much better than average lot of these, overall very fine.

Estimate $150

62	  #53 1897 3c Jubilee with Fancy Flag Cancel, a fine strike of Lacelle #1390, from the Notre Dame Street 
West (Montréal) office. This fancy cancel was designed to be used on the Jubilee issue in a manner as not 
to "deface" the Queens' faces. Rarely offered and comes with two Greene Foundation certificates (1981 and 
1982).

Estimate $100

63	 E/P #54P 5c Jubilee Plate Proof in Blue, a block of four from the lower right corner of the sheet, on card-
mounted India paper, very fine and rarely seen in this format.

Unitrade $360

64	 ** #54 1897 5c Blue Jubilee, mint never hinged and very well centered, fresh and very fine.

Unitrade $300

65	 E/P #55P 6c Jubilee Plate Proof in Yellow Brown, printed on card-mounted India paper, with large margins 
all around, extremely fine.

Unitrade $350
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66	 ** #55 1897 6c Yellow Brown Jubilee, mint never hinged, with fresh colour and fine-very fine. Accompanied 
by a 2009 Greene Foundation certificate for a block of four, from which this was the upper right stamp.

Unitrade $600

67	  #57-61 1897 10c to $1 Used Jubilee Part Set, a few have nice c.d.s. cancels, overall fine to very fine. A nice 
group of medium values.

Scott U$1,440

68	  #61 1897 $1 Lake Jubilee, used with neat JUN.17.1898 broken circle cancel from Toronto, a fresh stamp 
with bright colour, fine.

Unitrade $600

69	  #62 1897 $2 Dark Purple Jubilee, used with AUG.4.1900 broken circle cancels from Toronto, fine-very fine.

Unitrade $450

70	 ** #63 1897 $3 Yellow Bistre Jubilee, mint never hinged, fresh and fine-very fine. Accompanied by a 2007 
Greene Foundation certificate.

Unitrade $5,500

71	  #63 1897 $3 Yellow Bistre Jubilee, used with unobtrusive purple c.d.s. cancels from Winnipeg, a fresh 
stamp with deep rich colour, fine-very fine.

Unitrade $1,200

72	  #64 1897 $4 Purple Jubilee, used with partial purple c.d.s. cancel from Winnipeg, very fine.

Unitrade $1,600

73	 ** #65 1897 $5 Olive Green Jubilee, mint never hinged, fresh and fine. Accompanied by a 2016 Greene 
Foundation certificate.

Unitrade $3,000

74	  #65 1897 $5 Olive Green Jubilee, used with very light and unobtrusive purple c.d.s. cancel from Winnipeg, 
a fresh stamp with nice colour, fine.

Unitrade $800

Queen Victoria Leaf - Scott #66-73

75	 E/P #66P ½c Queen Victoria Leaf Plate Proof in Black, a lower sheet margin block of four, on card-mounted 
India paper, very fine.

Unitrade $500

76	 E/P #66P-73P ½c to 10c Queen Victoria Leaf Set of Plate Proofs, each on card-mounted India paper, the 1c 
and 5c are very fine, and the rest are either cut close, or touching on at least one side. The 10c value is scuffed 
at top, overall very good to very fine.

Estimate $200
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77	 ** #66a 1897 ½c Black Queen Victoria Leaf Imperforate, a lower sheet margin horizontal pair with full original 
gum, never hinged. A very fine pair which is accompanied by a 2012 Greene Foundation certificate.

Unitrade $1,875

78	 E/P #67P 1c Queen Victoria Leaf Plate Proof in Blue Green, a lower right corner sheet margin block of four, 
on card-mounted India paper, very fine.

Unitrade $660

79	 * #68a 1897 2c Purple Queen Victoria Leaf Imperforate, a mint hinged horizontal pair, with nice margins, very 
fine.

Unitrade $750

80	 (*) #68i 1897 2c Purple Queen Victoria Leaf Imperforate, an unused (no gum, as issued) block of four, fresh 
with large and even margins, very fine.

Unitrade $1,200

81	 E/P #69P 3c Queen Victoria Leaf Plate Proof in Carmine, an upper left corner sheet margin block of four, on 
card-mounted India paper, very fine. Ex Brigham.

Unitrade $500

82	 ** #70 1897 5c Dark Blue Queen Victoria Leaf, on Bluish Paper, mint with full original gum, never hinged. 
Quite a fresh stamp, very fine.

Unitrade $900

83	 E/P #71P 6c Queen Victoria Leaf Plate Proof in Brown, a horizontal pair, on card-mounted India paper, very 
fine.

Unitrade $450

84	 E/P #71P 6c Queen Victoria Leaf Plate Proof in Brown, a lower sheet margin block of four, on card-mounted 
India paper, very fine.

Unitrade $900

85	 * #71 1897 6c Brown Queen Victoria Leaf, mint with full original gum, very lightly hinged, with bright colour 
and wonderful centering, a very fine and fresh stamp.

Unitrade $250

86	 * #71a 1897 6c Brown Queen Victoria Leaf Imperforate, a mint hinged horizontal pair, well centered with a 
tiny natural inclusion at right, still very fine and scarce.

Unitrade $1,000

87	 E/P #72TCP 8c Queen Victoria Leaf Trial Colour Proof in Rose Carmine, printed on wove paper, just 
touching margin at left, fine. A very rare Leaf item, ex Brigham.

Estimate $250

88	 ** #72 1897 8c Orange Queen Victoria Leaf on Vertical Wove Paper, a mint never hinged upper plate 1 block 
of eight, hinged in margin only, fresh with bright colour, fine. Catalogue value is for eight singles only.

Unitrade $2,400
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89	 * #72 1897 8c Orange Queen Victoria Leaf, mint with full original gum, lightly hinged, with deep, rich colour 
and wonderful centering, a very fine and fresh stamp.

Unitrade $450

90	 * #72 1897 8c Orange Queen Victoria Leaf, mint with full original gum, very lightly hinged (barely noticeable), 
with fresh colour and great centering, very fine.

Unitrade $450

91	 * #72a 1897 8c Orange Queen Victoria Leaf Imperforate on Horizontal Wove Paper, a mint hinged upper 
marginal horizontal pair, with naturally short gum at top, very fine. A rare imperforate stamp, with only 50 pairs 
issued.

Unitrade $1,000

92	 ** #72iii 1897 8c Brownish Orange Queen Victoria Leaf on Vertical Wove Paper, mint with full original gum, 
never hinged, fresh and very fine.

Unitrade $1,500

93	 ** #73 1897 10c Brown Violet Queen Victoria Leaf, mint with full original gum, never hinged. A fresh stamp 
with deep rich colour and nice centering, a very fine example of this key Leaf issue.

Unitrade $2,400

94	 * #73 1897 10c Brown Violet Queen Victoria Leaf, mint with full original gum, lightly hinged. A fresh stamp 
with deep rich colour and wonderful centering, a very fine example of this key Leaf issue.

Unitrade $800

95	 * #73 1897 10c Brown Violet Queen Victoria Leaf, mint with full original hinged gum, a fresh stamp with bright 
colour, very fine.

Unitrade $800

96	 ** #66-68 Group of Three Choice Queen Victoria Leaf Issues, with the ½c, 1c and 2c values, each with full 
original never hinged gum, as well as wonderful centering and freshness, a very fine to extremely fine trio.

Unitrade $570

97	 */*/(*) #66-69 Group of Mint ½c to 3c Queen Victoria Leaf Issues, with the ½c (block of four with 3 NH, plus 
a hinged single), 1c (NH block of four plus an unused single), 2c (block of four with 2 NH) and 3c (three hinged 
singles plus a NH single). Overall fine.

Estimate $100

98	 (*)/*/** #66-73 1897-1898 ½c to 10c Queen Victoria Leaf Set, all mint, ½c, 3c, 5c have no gum, 1c and 2c are 
never hinged, the 6c has one without gum and one never hinged examples and the two high values have hinged 
and glazed original gum. Overall fine.

Estimate $150

99	 */** #66-73 1897-1898 ½c to 10c Queen Victoria Leaf Set, mint and all never hinged, except for the 5c which 
has redistributed gum. A fresh and fine to very fine set.

Scott U$3,427
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100	 */** #66-73 1897-1898 ½c to 10c Queen Victoria Leaf Set, all are mint never hinged, the 2c is hinged and the 
5c is regummed but very fine centered. All have fresh colours, overall fine to very fine.

Scott U$3,357

Queen Victoria Numeral - Scott #74-84

101	 E/P #74P, 79P ½c and 5c Queen Victoria Numeral Plate Proofs, each is a single printed in colour of issue, 
on card-mounted India paper, with large and even margins, very fine.

Unitrade $400

102	 * #77b 1900 2c Carmine Queen Victoria Numeral Booklet Pane of Six, mint, with very nicely centered 
stamps (scarce thus), and even though never hinged, the gum has overall glazing from the booklet's inter-
leaving, and therefore catalogued as hinged. A very fine and scarce booklet pane.

Unitrade $2,000

103	 (*) #77iv 1899 2c Carmine Queen Victoria Numeral Imperforate, Die I, an unused (no gum, as issued) 
horizontal pair, with intense rich colour and a tiny repair at upper left corner, very fine appearance.

Unitrade $500

104	 ** #79 1899 5c Blue Queen Victoria Numeral on Bluish Paper, mint with full original gum, never hinged and 
quite fresh, with rich colour and pleasing centering, very fine.

Unitrade $1,050

105	 ** #80 1898 6c Brown Queen Victoria Numeral, mint with full original gum, never hinged. A fresh and fine-very 
fine stamp.

Unitrade $550

106	 */** #80 1898 6c Brown Queen Victoria Numeral, a mint block of four with top stamps lightly hinged, bottom 
two never hinged, deep colour and fine.

Unitrade $600

107	 ** #81 1902 7c Olive Yellow Queen Victoria Numeral, mint with full original gum, never hinged, with lower 
sheet margin, fresh and very fine. Accompanied by a 2001 Greene Foundation certificate.

Unitrade $900

108	 ** #81 1902 7c Olive Yellow Queen Victoria Numeral, mint with full original gum, never hinged, quite fresh 
with bright colour, very fine. A beautiful stamp.

Unitrade $900

109	 ** #81 1902 7c Olive Yellow Queen Victoria Numeral, a mint never hinged right sheet margin block of four, 
with a few natural tiny paper inclusions on bottom stamps, upper left has a few pulled perfs, still overall fine.

Unitrade $640

110	 (*) #81a 1902 7c Olive Yellow Queen Victoria Numeral Imperforate, an unused (no gum, as issued) horizontal 
pair, with a light wrinkle on the right stamp, still fresh and fine-very fine.

Unitrade $600
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111	 ** #82 1898 8c Orange Queen Victoria Numeral, mint with full original gum, never hinged, with a light fingerprint 
on the gum, fresh and fine-very fine.

Unitrade $1,225

112	 * #82 1898 8c Orange Queen Victoria Numeral, a mint hinged block of four, overall fine-very fine.

Unitrade $1,800

113	 (*) #82a 1902 8c Brown Orange Queen Victoria Numeral Imperforate, on Horizontal Wove Paper, an 
unused (no gum, as issued) lower sheet margin horizontal pair, with large, even margins, very fine.

Unitrade $1,500

114	 */** #84 1900 20c Olive Green Queen Victoria Numeral, a mint block of four with top two stamps hinged, 
bottom two never hinged. A fresh block with rich colour, bottom stamps have an unobtrusive natural gum bend, 
still an overall fine and scarce block of four.

Unitrade $1,800

115	 ** #74/78 Group of Seven Mint Never Hinged Queen Victoria Numeral Issues, with #s 74, 76 (x4, with 
shades), 77 and 78. Fresh and fine to very fine.

Scott U$785

116	 * #74/84 Valuable Group of 20 Mint Queen Victoria Numeral Issues, all hinged or lightly hinged, with #s 74, 
75 (x2), 76 (x4, with violet and purple shades), 77 (x3), 79, 79b, 80 (x2), 82 (x2), 83 (x2) and 84 (x2). Overall 
fine to very fine.

Scott U$4,277

117	 */** #74/88 Group of Mint ½c to 10c Queen Victoria Numeral Blocks of Four or Larger, with #s 74 (block 
of 4 with 2 NH, NH block of 8 and NH plate 1 block of 24), 75 (hinged block of 4), 76 (hinged block of four), 77 
(hinged block of 4), 77a (block of 4 with 2 NH stamps), 78 (hinged block of four, plus a NH block of 6), 83 (hinged 
block of four with gum disturbance and crease on top stamps), also includes both Provisional issues #87 (block 
of four with 2 NH stamps) and 88 (block of 4 with 2 NH stamps). An overall fine group.

Scott U$6,020

Map and Provisional Issues - Scott #85-88

118	 E/P #85E The Sir Sandford Fleming Rejected Imperial Penny Post Essay, one of three original cabinet card 
photographs submitted by Sir Sandford Fleming to William Mulock (then Postmaster General), accompanied by 
the original letter (written on Office of the High Commissioner of Canada letterhead) sent to Fleming by Mulock 
(with his signature) to thank him. The card measures 110 x 155 mm overall, and is signed on back by Fleming, 
with "Original Photograph / July 1898 / S.F." notation. It is denominated 3 cents instead of the eventual 2 cents 
the Empire Rate would become, as it was submitted just before the July 1898 London conference where the 
lower 2 cents rate was advocated. Two important historic documents between two of Canada's most important 
philatelic personalities, and a must have for any serious Map stamp collector. Rare, with one example in the 
National Archives of Canada, and only one other in private hands. Ex Bain, Fawn, Lunn.

Estimate $2,000

119	 E/P #85P 1898 2c Map Progressive Plate Proof in Black, a horizontal pair printed on wove paper, with lower 
margin just clear of the design, fine.

Estimate $250
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120	 * #85iii 1898 2c Map Imperforate with Grey Oceans, a horizontal pair with part original gum, very fine.

Unitrade $700

121	 (*) #86a 1898 2c Map Issue Imperforate with Blue Oceans, a lower sheet margin plate block of six, printed on 
wove paper and mounted on very thick card. A lovely item showing the American Bank Note Co. Ottawa imprint 
at lower centre, very fine.

Unitrade $2,100

122	 (*) #86a 1898 2c Map Imperforate with Blue Oceans, an unused (no gum, as issued) horizontal left margin 
pair, very fine and fresh.

Unitrade $700

123	 (*) #86a 1898 2c Map Imperforate with Blue Oceans, an unused (no gum, as issued) vertical pair, showing 
the American Bank Note Co. Ottawa imprint in the lower margin, very fine and fresh.

Unitrade $700

124	  #85, 86 Collection of New Brunswick Town Cancels on 2c Map Stamps, we counted over 30 different 
towns represented on 139 2c Map stamps of various shades, with most being fully dated and plated, and we 
note several gorgeous socked on the nose strikes. Overall fine or better.

Estimate $150

125	  #85, 86 Group of 1898 Dates on 2c Map Stamps, with 14 stamps, all dated between DEC.16.1898 to 
DEC.31.1898, including DEC.16, 20 (x3), 21 (x2), 22 (x2), 27, 28 (x2), 29, 30, 31. 1898 dates are scarce, as 
even though the stamp's official first day of issue was DEC.25, the new 2c Empire rate did not take effect until 
JAN.1.1899.

Estimate $150

126	  #85, 86 Collection of Western Canada Postmarks on 2c Map Stamps, with British Columbia (x38) and 
Manitoba (x73). There is a large selection of different towns here (including several smaller, scarce towns), 
with postmarks including squared circles, C.D.S. and broken circles, and we note that many of the stamps are 
plated. Strikes vary from just identifiable to many gorgeous socked on the nose and fully dated. Overall fine to 
very fine.

Estimate $200

127	  #85, 86 Collection of Ontario and East of Ontario Postmarks on 2c Map Stamps, with Ontario (x314), 
Québec (x68) Nova Scotia (x112) and New Brunswick (x13), There is a large selection of different towns here 
(including several smaller, scarce towns), with postmarks including squared circles, C.D.S. and broken circles, 
and we note that many of the stamps are plated. Strikes vary from just identifiable to many gorgeous socked on 
the nose and fully dated. Overall fine to very fine.

Estimate $500

128	  #85, 86 Collection of London Ontario Cancels on 2c Map Stamps, with 83 stamps, each with a fully dated 
London Orb cancel. Some are on a stock page, but most are on 6 quadrille pages where the owner has them 
sorted chronologically, one month per page (Jan to Jun, 1899). Also, several stamps have been plated. Overall 
very fine.

Estimate $150
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129	 ** #85, 86b Group of Mint Never Hinged 2c Map Stamps, with Shades, with Unitrade numbers 85 (x3) and 
86b (x2) for a total of 5 mint never hinged and fresh stamps, overall very fine.

Unitrade $1,125

130	 /*/** #85, 86 Valuable Group of Mint and Used 2c Map Issues, starts with a lower sheet margin imperforate 
plate pair (unused, cut into at top right, thins), an imperforate pair (unused, little sulphuretted). Also includes 
6 hinged singles (one without gum), 2 hinged pairs, three blocks of four each with two hinged and two never 
hinged, plus one hinged (rejoined) plate 1 block of four. One of the blocks has a part of the sheet's centre cross. 
Last but not least is a group of 93 used singles, with a variety of postmarks, including a few dated town c.d.s.. 
Fine to very fine overall, with several shades, catalogue value is for all being the least expensive shades only.

Scott U$2,867

131	 ** #87, 88 1899 2c on 3c Queen Victoria Leaf and Numeral Provisionals, both mint with full original never 
hinged gum, quite fresh and very fine.

Unitrade $240

King Edward VII Issue - Scott #s 89-95

132	 ** #91 1903 5c Blue King Edward VII on Bluish Paper, mint never hinged, quite fresh and well centered, a 
very fine and lovely stamp. Accompanied by a 2014 Greene Foundation certificate.

Unitrade $1,225

133	 */** #89-92iii Group of Mint King Edward VII Issues, all very fine hinged unless otherwise stated, with #s 89 
(NH), 90, 91, 92, 92i, 92iii (fine, NH) and 92iii. A nice group.

Unitrade $1,770

Québec Tercentenary - Scott #96-103

134	 E/P 2c "Le Monument Cartier" Large Die Proof Essay in Light Red, on India (62 x 72 mm) sunk-in on full-
size card (150 x 228 mm), slight aging at edge of proof and on back, still a fine and rare die essay, and one of 
only four known. Six values were proposed to commemorate the MacDonald-Cartier Centennial 1814-1914, but 
the project was cancelled due to World War I.

Estimate $2,000

135	 E/P 10c "Le Pont Victoria" Large Die Proof Essay in Dark Olive Green, on India (63 x 74 mm, without die 
number) sunk-in on full-size card (151 x 230 mm), very fine and extremely rare die essay. Six values were 
proposed to commemorate the MacDonald-Cartier Centennial 1814-1914, but the project was cancelled due to 
World War I.

Estimate $2,000

136	 E/P 1c to 20c MacDonald Cartier Centenary Die Proof Essay Set in Black, with each value printed on thin 
card (approx. 73 x 59 mm), with the die number above the stamp design. Six values (a second 10c plus a 
50c were later added) were proposed to commemorate the MacDonald-Cartier Centennial 1814-1914, but the 
project was cancelled due to World War I. The 20c has a few light creases, still very rare, with only two or three 
such sets known.

Estimate $5,000

137	 */** #96, 100, 102 Group of Four Mint Québec Tercentenary Issues, with the ½c (a fine NH block of four), 7c 
(very fine hinged), 7c (very fine hinge remnant) and 15c (very fine hinged).

Unitrade $790
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King George V Admiral Issue - Scott #104-140

138	 ** #106iv 1915 2c Orange Red Admiral, mint never hinged and well centered among four large margins. There 
is a small corner crease, else quite fresh ad very fine. Accompanied by a 2017 Richard Gratton AIEP certificate.

Unitrade $210

139	 ** #107e 1923 2c Green Admiral, Dry Printing, mint never hinged, quite fresh and as well centered as can be, 
extremely fine. A wonderful stamp worthy of the finest collections.

Unitrade $90

140	 ** #110 1922 4c Olive Bistre Admiral with Inverted 40% Type D Lathework, mint never hinged with fresh 
colour and four huge, even margins. There is a minute spot of gum skip (not mentioned in certificate), still 
extremely fine and desirable. Accompanied by a 2018 Greene Foundation certificate.

Unitrade $600

141	 ** #110b 1922 4c Olive Yellow Admiral, Wet Printing, a mint never hinged block of four, with fresh colour and 
overall very fine.

Unitrade $1,200

142	 ** #111 1914 5c Dark Blue Admiral, mint never hinged, with upper sheet margin showing the word "OTTAWA". 
A well centered stamp possessing deep rich colour, very fine. Accompanied by a 2014 Greene Foundation 
certificate. A lovely stamp in all respects.

Unitrade $900

143	 ** #111 1914 5c Dark Blue Admiral, mint never hinged, with a tiny bit of gum disturbance, still very fine. 
Accompanied by a 2005 Richard Gratton AIEP certificate.

Unitrade $900

144	 ** #111b 1912 5c Grey Blue Admiral, mint never hinged, well centered and very fine. Accompanied by a 2003 
Greene Foundation certificate.

Unitrade $1,200

145	 ** #118b 1925 10c Yellow Brown Admiral, mint never hinged, well centered among four large and even 
margins, very fine and fresh. Accompanied by a 2015 Greene Foundation certificate.

Unitrade $240

146	 ** #120 1925 50c Black Brown Admiral, Dry Printing, mint never hinged, very well centered and quite fresh, 
extremely fine. Accompanied by a 2008 Greene Foundation certificate.

Unitrade $300

147	 ** #124i 1913 2c Carmine Admiral Paste-Up Coil Pair, Perforated 8 Horizontally, mint never hinged, with 
small corner crease at lower left, still very fine appearance.

Unitrade $1,200

148	 */** #126c 1924 1c Yellow Admiral Part Imperforate Coil, Wet Printing, a mint hinged (top stamps hinged 
only) block of four, very fine. Accompanied by a 2010 Richard Gratton AIEP certificate.

Unitrade $1,000
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149	 ** #130b 1924 3c Carmine Admiral Coil, Die II, Dry Printing, Perforated 8 Vertically, a mint never hinged strip 
of four with bright colour and large margins, very fine. Accompanied by a 2020 Greene Foundation certificate.

Unitrade $1,250

150	 ** #133 1924 2c Yellow Green Admiral Coil, Perforated 12 Horizontally, a mint never hinged pair, quite fresh 
with flawless gum, very fine.

Unitrade $625

151	 ** #136-138 1924 1c to 3c Admiral Imperforate Set, with all three values in a mint never hinged block of four, 
each quite fresh with large margins, very fine.

Unitrade $1,000

152	 ** #104/139 Group of 14 Mint Never Hinged Admiral Issues, with Unitrade #s 104, 105d, 107, 107a, 107e, 
109, 110, 110d, 112 (x2), 117a (light crease), 123, 137 and 139. A fresh and overall fine to very fine group. 
Catalogue value, when not listed in Scott, is for the least expensive listing.

Scott U$1,547

153	 * #104a/109a Group of Mint Admiral Booklet Panes, with 11 lightly hinged panes, includes duplication and 
includes the better #107c ($325, a very fine pane). The #109a has light bends, rest are quite fresh and fine to 
very fine.

Scott U$820

154	 * #107/133 Group of Mint Admiral Issues, either hinged or lightly hinged, with #s 107, 110, 112, 112a, 113, 
118, 122 (a gorgeous stamp), 123 (x3), 124 (x5, a few are toned), 127 (x2), 128a, 131 (pair) and 132 (pair). 
Overall fine to very fine.

Scott U$1,469

King George V Admiral War Tax - Scott #MR1-MR7

155	  / Collection of Admiral War Tax Overprint Forgeries, all written-up on pages, starts with a 5c on 1920 
cover, ex David Sessions and Abe Charkow (with pink Greene Foundation certificate), also a 50c black stamp 
with 2-line overprint in red, 20c olive green stamp with 2-line overprint in black (x2 different), a 5c blue stamp 
with 2-line overprint in black (x3) and also comes with a 2c + 1c War Tax Admiral stamp with SPECIMEN 
overprint. All 9 pages scanned online.

Estimate $200

156	 ** #MR2Bi 1915 5c Blue Admiral with INLAND REVENUE WAR TAX Overprint, mint never hinged, with large 
margins, very fine. Accompanied by a 2017 Greene Foundation certificate.

Unitrade $1,200

157	 ** #MR2C 1915 20c Olive Green Admiral with WAR TAX Overprint, mint never hinged, well centered and 
very fine. Accompanied by a 2014 Greene Foundation certificate.

Unitrade $720

158	 */** #MR3a 1916 2c + 1c Carmine Admiral War Tax, Die II, a mint plate block of 6 (top right stamp with the 
tiniest of hinge mark, rest are NH), with "937B" in margin at top, plus cutting guide in margin at top right. A few 
weak perfs at right, still an appealing and rare block, fine-very fine. Accompanied by a 2019 Greene Foundation 
certificate (indicating "NH").

Unitrade $4,025
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159	 ** #MR5 1916 2c + 1c Carmine Admiral War Tax, Perforated 12 x 8, mint never hinged, with deep rich colour 
and large margins, very fine. Accompanied by a 2014 Greene Foundation certificate.

Unitrade $240

160	 ** #MR6 1916 2c + 1c Carmine Admiral War Tax Coil, Perforated 8 Vertically, a mint never hinged pair, with 
deep colour and a tiny bit of gum dulling (not mentioned in cert.), still fine-very fine. Accompanied by a 2015 
Richard Gratton AIEP certificate.

Unitrade $760

161	 * #MR1-MR7iii Group of Mint Admiral War Tax Issues, with 33 mint hinged stamps, sorted by Unitrade 
number, noting types (incl. a few better), shades (when not listed in Scott, counted as regular shade), etc. All 
major issues are represented, overall fine to very fine.

Scott U$3,015

1927 Confederation and Historical Issues - Scott #141-148

162	 E/P Circa 1927 British American Bank Note Company Trial Colour Essays, a mint never hinged, gummed 
set of 4 with lady facing left in carmine, green, blue and burgundy, with "SPECIMEN" at top, "OTTAWA" & 
"CANADA" on either side of lady, plus "B.A.B.N.Co." at bottom, very fine.

Estimate $150

163	 E/P Circa 1927 British American Bank Note Company Trial Colour Essays, two mint never hinged, gummed 
imperforate pairs with lady facing left. One was printed in deep carmine with blue centre and the other in 
carmine with blue centre, and each has a distinctive gum (one is yellow and one is white), with "SPECIMEN" at 
top of design, "OTTAWA" & "CANADA" on either side of lady, plus "B.A.B.N.Co." at bottom, very fine.

Estimate $100

164	 E/P Circa 1927 British American Bank Note Company Trial Colour Progressive Essays, three different 
mint never hinged and gummed imperforate strips of 4, with lady facing left. The first is in black only, with albino 
traces of red vertical printing bands in the middle of the two centre stamps, the second is similar, but with the two 
vertical printed bands in red, and the third was printed in blue, with the same vertical red bands in the middle of 
the two centre stamps. Each has "SPECIMEN" at top of design, "OTTAWA" & "CANADA" on either side of lady, 
plus "B.A.B.N.Co." at bottom, very fine and rarely offered.

Estimate $200

165	 */** #135, 141-145 1927 1c to 12c Confederation Set plus 1917 Confederation Issue, starts with a group 
of mint blocks of four, lightly hinged except where noted, with Scott #s 135, 141 (2 blocks, 4 stamps are NH), 
142 (2 blocks, 2 stamps are NH), 143 (2 stamps are NH), 144 (2 stamps are NH) and 145 (2 stamps are NH). 
next is three mint hinged plate blocks of four of the 3c Parliament Buildings, with two plate 1 and one plate 3 
(catalogued by Unitrade at $100 ea.) Overall fine to very fine.

Scott U$744

166	 ** #141b-145b 1927 1c to 12c Confederation Set, Imperforate Vertically, a mint never hinged set of 5 values, 
each in a horizontal pair, very fine.

Unitrade $1,200

167	 ** #143b 1927 3c Brown Carmine Parliament Buildings, Imperforate Vertically, a mint never hinged upper 
plate 3 inscription block of four, fresh and very fine.

Unitrade $768
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168	 ** #146-148 1927 5c to 20c Historical Set, with each value in a mint never hinged block of four, very fine.

Unitrade $528

169	 ** #146b-148b 1927 5c to 20c Historical Set, Imperforate Vertically, all three values are in a mint never 
hinged horizontal pair, imperforate vertically, and the 20c has a sheet margin at right, very fine.

Unitrade $720

King George V Scroll Issue - Scott #149-16

170	 E/P #149P-159P 1928-1929 1c to $1 King George V Scroll Set of Plate Proofs, printed on horizontally ribbed 
India paper, each value has large even margins, very fine. A rarely encountered set of proofs.

Unitrade $2,500

171	 ** #149b, 150b 1928 1c and 2c King George V Scroll Imperforates, both values are mint never hinged blocks 
of four, very fine,

Unitrade $750

172	 ** #149c-153c 1928 1c, 2c, 5c King George V Scroll, Imperforate Tête-Bêche Gutter Blocks of 12, with 4.5 
mm vertical gutters in middle, from the imperforate booklet sheets (each showing two panes of 6), each value is 
mint never hinged, the 5c has two stamps with small gum thins and there are a few very light wrinkles, still very 
fine and rare.

Unitrade $6,075

173	 ** #149cii 1928 1c Orange King George V Scroll, Imperforate Tête-Bêche Block of 4, with 4.5 mm vertical 
gutter and 3 mm horizontal gutter, from the imperforate booklet sheets, mint never hinged and fresh, very fine.

Unitrade $1,500

174	 ** #149cvii-153cvii 1928 1c, 2c, 5c King George V Scroll, Imperforate Tête-Bêche Pairs, with 17 mm 
vertical gutters, from the imperforate booklet sheets, each value is mint never hinged and fresh, very fine.

Unitrade $2,250

175	 ** #149e-154c 1928 1c to 8c King George V Scroll, Imperforate Horizontally, all 6 values are in a mint never 
hinged vertical pair, the 1c top stamp has a tiny dot on King's head, still very fine and fresh.

Unitrade $1,350

176	 ** #150e-154c 1928 2c to 5c King George V Scroll, Imperforate Horizontally, all 4 values are in a mint never 
hinged vertical pair, very fine.

Unitrade $900

177	 E/P #151DP 1928 3c King George V Scroll Large Die Proof in Dark Carmine, measuring 74 x 84 mm, 
without die number, mounted on card 139 x 101 mm, very fine.

Estimate $500

178	 ** #153a 1928 5c Deep Violet King George V Scroll Booklet Pane of Six, mint never hinged, quite fresh with 
large margins, very fine. Much nicer than is normally encountered.

Unitrade $525
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179	 ** #156c 1929 12c Grey Québec Bridge, Imperforate Horizontally, a mint never hinged (lightly hinged in 
selvedge only) upper plate 1 block of four, very fine. Catalogue value is for two NH pairs only.

Unitrade $750

180	 ** #157b 1929 20c Dark Carmine Harvesting Wheat, Imperforate Vertically, a mint never hinged (very lightly 
hinged in selvedge only) upper plate 3 block of four, very fine. Catalogue value is for two NH pairs only.

Unitrade $750

181	 ** #157c 1929 20c Dark Carmine Harvesting Wheat, Imperforate Horizontally, a mint never hinged (hinged 
in selvedge only) upper plate 1 block of four, very fine. Catalogue value is for two NH pairs only.

Unitrade $750

182	 ** #158 1929 50c Dark Blue Bluenose, a mint never hinged block of four, fresh and fine-very fine (almost very 
fine overall).

Unitrade $2,000

183	 ** #158 1929 50c Dark Blue Bluenose, a mint never hinged block of four, fresh and fine.

Unitrade $1,200

184	 * #158 1929 50c Dark Blue Bluenose, a lightly hinged upper plate 2 block of four, fine-very fine overall.

Unitrade $1,500

185	  #158 1929 50c Dark Blue Bluenose, a used block of four, with a neat and centrally struck c.d.s. reading 
Calgary / Alberta SEP.4.1930. The stamps all have bright colour and are nicely centered, light hinge reinforcement 
at top, very fine and quite attractive.

Unitrade $400

186	  #158 1929 50c Dark Blue Bluenose with SUN LIFE Private Perfin, a used block of four with roller cancel, 
stamps are well centered, lightly reinforced in two places, very fine and scarce.

Estimate $350

187	 (*) #158b 1929 50c Dark Blue Bluenose, Imperforate Vertically, an unused (no gum) horizontal pair, fresh 
and very fine. Catalogue value for a hinged pair would be $1,000.

Estimate $200

188	 * #159 1929 $1 Olive Green Parliament, a mint hinged block of four, fresh and overall very fine.

Unitrade $1,800

King George V Arch Issue - Scott #162-183

189	 */** #162/169, 163a/166c Group of Mint 1c to 5c King George V Arch Blocks of Four and Booklet Panes, 
with 16 blocks of four (1c to 5c, no 4c) and 14 booklet panes (incl. two #164ai @$200 each). Overall fine to very 
fine, and counted as all hinged, even though some blocks or panes (and certainly even more singles) are never 
hinged. All items scanned online so you can see the centering and the duplication.

Unitrade $1,452
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190	 */** #162/174 1930-1931 1c to 12c King George V Arch Part Set, missing #164, with the 12 values in mint 
blocks of four, all never hinged except for #168 (two LH, two NH), 173 (all LH) and 174 (HR at top, NH at 
bottom). Overall fine to very fine.

Scott U$768

191	 */** #162/174 Group of 14 Different KGV Arch Plate Blocks, all mint, with a mix of hinged and never hinged 
(some of the high values are NH), includes better plate numbers, values, the 12c block is NH but has gum 
disturbance so counted as hinged, overall very fine.

Unitrade $1,303

192	 */** #163a/167a Group of Mint King George V Booklet Panes, with 8 different, mix of hinged and never 
hinged, includes a few better items, one with plate number in margin, etc. Overall very fine.

Unitrade $825

193	 ** #174 1930 12c Grey Black Québec Citadel, a mint never hinged lower right corner plate block of 20, with 
plate 1 inscription at lower right. All stamps are very well centered and the block is quite fresh and very fine. A 
superior plate block.

Unitrade $2,100

194	 ** #178-183 Group of Mint Never Hinged King George V Arch Coils, with singles, pairs (incl. a line pair) and 
strips of four, a fresh and fine to very fine group (counted as all very fine).

Unitrade $1,350

King George V Medallion Issue era - Scott #184-210

195	 * #190a 1931 10c Dark Green George-Étienne Cartier Imperforate, a mint lightly hinged upper sheet margin 
horizontal pair, very fine and scarce.

Unitrade $650

196	 ** #200 1932 8c Orange King George V Medallion, a mint never hinged lower right plate 2 corner block of four, 
with bright colour and wonderful centering, fresh and extremely fine. A gorgeous plate block in every respect.

Unitrade $700

197	 */** #192, 195-201 Group of Mint King George V Medallion Issues, starts with #192 (NH plate block of 4), 
192i (NH plate block of 8), as well as a complete set of NH singles (incl. an extra 2c), a hinged pair of 1c coils, 
a NH strip of four of the 1c coil, a NH pair of 2c precancelled coils, two NH upper right corner blocks of four of 
the 5c showing the major re-entry on position 10 (one is hinged in the margin only), and last but not least is a 
group of six booklet panes, in a mix of hinged and never hinged. An overall very fine group.

Unitrade $2,202

198	 */** #195-201, 207 Group of Mint King George V Medallion Issues, includes a complete set of singles, a 3c 
coil, three plate blocks and two blocks of four, with a mix of hinged and never hinged. Generally fine to very fine 
but catalogued as all very fine centered. All items pictured online.

Unitrade $1,124

199	 */** #195-201 Group of 15 Different King George V Medallion Plate Blocks, with at least one from every 
denomination, all mint with a mix of hinged and never hinged, overall very fine.

Unitrade $2,071
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End of King George V Era - Scott #s 211-230

200	 E/P #211P-216P 1935 1c to 13c KGV Silver Jubilee Set of Plate Proofs, each value is on card-mounted India 
paper, very fine.

Unitrade $750

201	 E/P #217P-222P 1935 1c to 8c King George VI Pictorial Plate Proofs, all six values on card-mounted India 
paper, with large and even margins, very fine.

Estimate $150

202	 E/P #217P-227P 1935 1c to $1 King George V Pictorial Set of Plate Proofs, all values on card-mounted India 
paper, with large and even margins, very fine.

Unitrade $1,800

203	 ** #217-227 1935 1c to $1 King George V Pictorial Set, with each value in a mint never hinged block of four, 
well centered, fresh and very fine.

Unitrade $1,050

204	 */** #217/226 Group of King George V Pictorial Mint Plate Blocks, NH unless noted, with a 1c (plate 3 block 
of 6), 1c (corner block of 4, not counted), 2c (plate 1 UR block of 10), 4c (plate 1 block of 6), 5c (plate 2 block of 
6), 8c (plate 1 block of 6), 10c (vlh plate 2 block of 6 and NH plate 2 block of 10 with one stamp having a minute 
gum thin - could be removed without affecting plate status), and 50c (plate 1 block of four, counted as 4 singles 
only). An overall very fine group.

Unitrade $883

205	 */** #217a-219a Group of 1c to 3c King George V Pictorial Booklet Panes, 9 mint panes, with all issues 
represented in a mix of hinged and never hinged, with a little duplication, overall very fine.

Unitrade $865

206	 */** #220/227 Group of Mint King George V Pictorial Blocks of Four, all NH unless noted, with the 4c (two 
are lh), 8c (two are lh), 50c (4 blocks of four, two stamps are lh) and $1 (two blocks of four, two stamps were 
counted as fine only). An overall very fine group.

Unitrade $1,625

207	 ** #221a 1935 5c Blue King George V Pictorial, Imperforate Vertically, a mint never hinged horizontal pair, 
very fine.

Unitrade $450

208	 ** #221a 1935 5c Blue King George V Pictorial, Imperforate Vertically, a mint never hinged horizontal pair, 
very fine.

Unitrade $450

209	 ** #222 1935 8c Orange King George V Pictorial, a mint never hinged block of 80 from the bottom part of the 
sheet, with well centered stamps and bright colour, very fine. A lovely and fresh block.

Unitrade $480
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210	 ** #223 1935 10c Carmine Rose R.C.M.P. Group of Plate Blocks, three different mint never hinged plate 
blocks of 10, with upper plate 1 and 2 plus lower plate 2 blocks, very fine.

Unitrade $675

King George VI Era - Scott #s 231-324

211	 E/P #231DP-235DP 1937 1c to 5c King George V Mufti Set of Large Die Proofs, each value printed in colour 
of issue on India paper 85 x 87 mm die-sunk on full size card 230 x 153 mm, each showing its own die number, 
with "H.M. King George VI" and "Canadian Bank Note Company, Limited" all below the designs. The 4c value 
is sulphuretted (often encountered on this value), others are very fine. A rarely offered set of large die proofs.

Estimate $1,500

212	 E/P #235DP 1937 5c King George VI Mufti Large Die Proof, printed in colour of issue on India paper 86 x 87 
mm, mounted on slightly larger card 110 x 127 mm, with die "X-G-634", "H.M. King George VI" and "Canadian 
Bank Note Company, Limited" all below the design, very fine.

Estimate $300

213	 E/P #237DP 1937 3c King George VI Coronation Large Die Proof in Carmine, on India (101 x 89 mm) sunk-
in on card (127 x 118 mm) with die number "X-G-663", very fine.

Estimate $400

214	 E/P #241P-245P 1938 10c, 20c, 50c and $1 KGVI Pictorial Plate Proof Set, (no 13c plate proofs are known) 
all four values is in a sheet margin block of four, on card-mounted India paper. The 10c has previously been 
folded down the middle of the margin, still a very fine and scarce group.

Unitrade $2,400

215	 E/P #241P-245P 1938 10c, 20c, 50c and $1 KGVI Pictorial Gutter Plate Proof Set, (no 13c plate proofs are 
known) all four values is in a sheet margin gutter strip of four, on card-mounted India paper, very fine. A rare and 
attractive set.

Unitrade $3,000

216	 ** #241-245 1938 10c to $1 KGVI Pictorial Set, (including both printings of the 10c) all in a mint never hinged 
block of four, with great centering and quite fresh, very fine. An attractive set.

Unitrade $1,326

217	 ** #242 1938 13c Deep Blue Halifax Harbour, a mint never hinged matched set of four corner plate blocks of 
four, very fine.

Unitrade $600

218	 * #243a 1938 10c Fort Garry Gate Imperforate, mint hinged vertical pair, very fine and rare.

Unitrade $750

219	 ** #244 1938 50c Green Vancouver Harbour, a mint never hinged lower left corner block of six, quite fresh and 
very fine.

Unitrade $450
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220	 ** #245 1938 $1 Dull Violet Château de Ramezay, a mint never hinged upper right corner plate block of 4, very 
fine.

Unitrade $750

221	 ** #245 1938 $1 Dull Violet Château de Ramezay, a mint never hinged upper left corner plate block of four, 
very fine.

Unitrade $750

222	 */** #249/261 Collection of the KGVI War Issue Plate Blocks, with 21 in all (20 different) showing different 
denominations, plate numbers, positions. Of the better items present, we note #s 252 (pl.6, LL, $300), 252 (pl. 
19, LL cracked plate, $225), 254 (pl. 24, UL, $90), 258 (pl. 1, LL, $90), 260 (pl. 2, LR, $120), 261 (pl. 1, UL, 
$300), etc. 16 are never hinged and we catalogued as all very fine despite a very few being fine.

Unitrade $1,507

223	 ** #249a-251a 1942 1c to 3c Green King George VI Imperforates, each value is in a mint never hinged 
horizontal pair, with large and even margins, very fine and scarce.

Unitrade $1,800

224	 * #249a/253a 1942 1c to 4c Green King George VI Imperforates, with #s 249a, 250a, 252a and 253a, each 
value is in a mint lightly hinged lower corner sheet margin horizontal pair, fresh and very fine.

Unitrade $1,600

225	 */** #268-273, etc. Group of 8c to $1 Peace Issue Mint Blocks and Plate Blocks, including G and O.H.M.S. 
overprinted Officials. There is a mix of lightly hinged and never hinged, amongst the NH items we note some 
key items such as #273 (plate block, $375), O23 (plate block, $200), O8 (plate block, $170), O11 (block of four, 
$240), and more. An overall very fine group, and even though a few items are fine, we catalogued as all very 
fine centered. All items pictured online.

Unitrade $1,775

Queen Elizabeth II Era - Scott #s 325-3348

226	  #351 var 1955 10c Violet Brown Inuk and Kayak with Dramatic Mis-Perforation, a used horizontal strip 
of 5 with neat Winkler Manitoba duplex cancels, with all vertical perforations shifted to the left by at least 6 mm, 
therefore leaving each stamp perforated through. A very fine and rare item.

Estimate $200

227	 ** #519-528p 1970 5c and 6c Christmas Issue, set of 4 different sheets of 100, consisting of a complete sheet 
of 5c and 6c untagged, plus a complete sheet of 5c and 6c with tagging. Includes many Unitrade-listed varieties, 
such as 522i and 522iii with inscriptions, #519p 523p incl. 522pi, 522pii, 522piv, 523pi and 523piii; #524-528 
incl. #525i with inscription and #524p 528p incl. 525pi which is without the variety, and according to Unitrade is 
much scarcer. All very fine.

Unitrade $790

228	 E/P #556E 1971 (10c) Christmas Snowflakes with Silver Colour Omitted, a complete untagged mint never 
hinged pane of 50, with only the slightest bend at lower left, very fine.

Estimate $500
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229	 ** #586-593Ac Advanced Collection of 1c to 10c Mint Caricature Issues, mounted and annotated on 6 
Lighthouse pages, includes a basic set, plus many fluorescent issues, ribbed papers, hibrite, imperforates, a 
few coil starters and much more. Owner's inventory is included, which shows a catalogue value of about $750, 
with a few items not counted.

Unitrade $750

230	 ** #593T1 1973 8c Blue Queen Elizabeth II, Untagged, a mint never hinged matched set of four corner blocks 
of four, with no plate inscription, very fine and scarce in this format.

Unitrade $800

231	 ** #594a/601ii Specialized Collection of 10c to $2 High Value Landscape Definitives Complete Sheets, 
a desirable group of 36 complete sheets, at least 25 of which are different. The collection includes #s (in the 
order they appear in the sheet file) 594iv, 594i, 594v, 594a (x5), 595a (x2), 595xv, 595xi, 595, 595i, 596a (x2), 
596vii, 596, 596vi, 597iii, 597, 597a (x2), 598a, 598, 598vi (x2), 598ii, 599 (x2), 600/ii/iv (x2), 599a (x3), 601 
and 601/ii (plate 2). There is a mix of plate inscription sheets and blank margin ones, and no effort was made 
to determine the brightness of the papers, so there may in fact be more than 25 different sheets / catalogue 
listings. We note a few printing varieties such as "airplane in the sky", "short $ flaw" (x6 stamps), some vertically 
ribbed papers, various types of tagging including W2B, OP2, OP4, perforations, plates and printings. One of the 
50c sheets is in two halves and one of the 20c sheets is separated along several stamps, a few sheets have 
small separations, and we note two or three sheets that have light toning, else a very fine and fresh large group, 
ready for further analysis. A great lot of this highly collectible issue, with a high catalogue value.

Estimate $750

232	  #599-601 Large Accumulation of Used $1 and $2 Landscape Definitive, with $1 (3,570 stamps), and $2 
(265 stamps). These are mostly present in blocks of 4, 6, 8, 12 and larger, as well as many singles, pairs, etc. 
and we note that the vast majority have various clean and legible Alberta postmarks from around 1977, noting 
c.d.s., Moon, Pocon, etc. Overall very fine, unchecked for perfs, papers, "short dollar" flaws, etc. The $1 values 
can catalogue between 50c and $15 each in Unitrade, and the $2 values catalogue $3.50 each. A rarely offered 
group of this quality, which would take decades to duplicate.

Estimate $300

233	 /** #604a/605v Group of Mostly Mint 8c and 10c Queen Elizabeth II Issue Varieties, with Unitrade #s 
604a, 604v (mint and used), 604iii, 604vi (block of 4 and strip of 4), and 605v (block of 14). These are all 
genuine and show no scoreline, very fine.

Unitrade $1,440

234	 ** #1125T1 1987 72c Battleford Post Office, Untagged, a mint never hinged complete sheet of 50, fresh and 
never folded, very fine.

Unitrade $5,000

235	 ** #1172h 1990 45c Proghorn Imperforate, a mint never hinged horizontal pair, with sheet margin at left, fresh 
and extremely fine.

Unitrade $1,200

236	 ** #1181v 1989 $1 Runnymede Library Part Imperforate, a mint never hinged upper left corner block of 10, 
with both lower stamps imperforate. Very fine and rare, with only 8 known to exist. Ex Sir Gawaine Baillie and 
still on his album page.

Unitrade $4,000
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237	 ** #1291ii 1990 39c Canadian Folklore Imperforate, a mint never hinged vertical se-tenant pair, very fine.

Unitrade $900

238	 ** #1292b 1990 39c Canadian Folklore Imperforate, a mint never hinged se-tenant block of four, with sheet 
margin at left, very fine.

Unitrade $2,500

239	 ** #1359ii 1992 43c Flag Over Prairie with Double Impression, a mint never hinged block of four with all 
stamps showing a dramatic doubling of all (?) colours, with the double (second) impression noticeably shifted 
to the lower right. Very fine and interesting.

Estimate $200

240	 ** #1366i 1996 52c Gravenstein Apple, Ashton Potter Printing, Perforated 13.1, a mint never hinged 
matched set of four corner plate blocks of four, very fine and scarce.

Unitrade $600

241	 ** #1374ii 1996 90c Elberta Peach, Ashton-Potter Printing, Perforated 14.4 x 13.8, a mint never hinged 
matched set of four corner inscription plate blocks of four, very fine and scarce.

Unitrade $1,600

242	 ** #1374ii 1996 90c Elberta Peach, Ashton-Potter Printing, Perforated 14.4 x 13.8, a mint never hinged 
matched set of four blank corner blocks of four, very fine and scarce. Catalogue value is for 16 single stamps 
only.

Unitrade $720

243	 ** #2206c 2007 $1.04 Lilacs Souvenir Sheet of Two, Imperforate, mint never hinged and rare, the first we 
have seen, very fine.

Unitrade $3,000

244	 ** #2844 2015 Unesco World Heritage Sites Recalled Souvenir Sheet, mint never hinged and very fine.

Unitrade $275

Perfins and Precancels

245	 Collection of Canadian Precancels, Arch Issue to Late KGVI, a very neat collection, displayed on 21 
Hagner stock pages, by issue, town, and denomination within. Every stamp is different, and we note town name 
precancels, numbered ones and bar only types. We noted a few inverted precancels, and counted a total of 391 
different stamps. Fresh and very fine throughout.

Estimate $250

Complete Booklets

246	 ** #BK9a F 1923 Complete Admiral French Booklet Containing Three Different Issues, being 105a, 107b 
and 108a, with stamp panes and inter-leaving fine. Small faults on the front cover, inside back cover rate page 
also faulty, still a rarely offered booklet.

Unitrade $1,300
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247	 ** #BK83/BK423 Collection / Accumulation of Roughly 310 Booklets, 1980s-2010, loose in a box. We 
estimate 90% completion in period, with duplication up to three in only a few cases. A spot check indicated a 
few better booklets including Unitrade #s BK107-109 (c.v. $116 total), BK139 ($125), BK251A ($60), along with 
a few booklets ranging from $20 to $40 each. Face value totals $1,664 (counting 30c and up, including several 
with $1 and up denominations). Ideal for booklet collectors, dealers, postage users and resellers. Online photos 
show a sample and an overview. A few light bends with a few of the booklets, overall very fine.

Estimate $1,000

248	 ** #BK215Ac 2000 46c Flag and Iceberg Booklet of 30, with Die Cutting Omitted, with "J" paper designation 
and all stamps without die cutting, very fine and scarce.

Unitrade $3,000

Canada Back of the Book

Airmails - Scott #C1-C9, CE1-CE4

249	 * #C1a 1928 5c Brown Olive Airmail Imperforate, a mint hinged horizontal pair, with sheet margin at right, 
very fine.

Unitrade $350

250	 ** #C1b 1928 5c Brown Olive Airmail, Imperforate Vertically, a mint never hinged horizontal pair, very fine 
and fresh.

Unitrade $525

251	 ** #C1c 1928 5c Brown Olive Airmail, Imperforate Horizontally, a mint never hinged vertical pair, very fine 
and fresh.

Unitrade $525

252	 ** #C3 1932 6c on 5c Airmail Surcharge, a mint never hinged plate block of 10, with full plate 2 inscription in 
top margin, very fine.

Unitrade $420

253	 ** #C5, C5iv 1935 6c Red Brown Airmail, a complete lower left pane of 50, with plate 1 inscription at lower left 
and "AIR" variety in position 10 (Unitrade C5iv), fresh and very fine.

Unitrade $607

254	 ** #CE4 1946 17c Bright Ultramarine Airmail Special Delivery, with Corrected Accent, a bulk lot of 240 mint 
never hinged stamps, all in upper left corner blocks of 12 (many with part separation), very fine.

Unitrade $2,700

Semi-Official Airmails

255	 * #CL5a 1925 25c Blue Northern Air Service, Tête-Bêche, a mint lightly hinged vertical pair, imperforate at 
left (sheet margin), very fine.

Unitrade $850
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256	 * #CL7a 1926 (25c) Red on Yellow Jack V. Elliot Air Service, Imperforate, a mint hinged horizontal pair with 
sheet margin at left, very fine.

Unitrade $400

257	 E/P #CL13Pii 1926 (25c) Patricia Airways "Style One" Trial Colour Proof, Perforated 12, with green frame 
only, a single with lower sheet margin, printed on white ungummed paper, very fine. An interesting collateral 
item to add to any Semi-Official Airmail collection.

Unitrade $550

258	 * #CL15a 1926 Patricia Airways "Style One" with Type B 5c Overprint Descending in Black, mint hinged, 
with bright colour, fresh and very fine. A very rare stamp, with only 8 known to have been printed, two of those 
are known on cover.

Unitrade $2,500

259	 ** #CL15c 1926 Patricia Airways "Style One" with Type B 5c Overprint Descending in Red, mint never 
hinged, from upper right corner of sheet, with bright colour, quite fresh and extremely fine. A lovely example of 
this scarce stamp.

Unitrade $1,125

260	 ** #CL18 1926 (50c) Patricia Airways "Style Two" without Overprint, mint never hinged, with sheet margin 
at left, very fine and fresh.

Unitrade $300

261	 * #CL20b 1927 Patricia Airways "Style Two" with 5c Ascending Type B Overprint in Red, mint hinged, from 
lower right corner of sheet, gum is a little disturbed and there is a small pencil notation in LR margin, still very 
fine and scarce.

Unitrade $1,250

262	 * #CL20bi 1927 Patricia Airways "Style Two" with 5c Ascending Type B Overprint in Red, with "Small v 
in vIA" mint hinged, from upper right corner of sheet (position 2), showing a little gum residue at upper right on 
front and disturbed gum on back, still very fine appearance and a scarce stamp.

Unitrade $1,550

263	 * #CL20i 1927 Patricia Airways "Style Two" with 5c Ascending Type B Overprint in Black, Showing 
"Small v in vIA", a mint single from position 2 (upper right corner), showing the slightest trace of a hinge mark 
plus two fingerprints, still fresh and very fine.

Unitrade $1,550

264	 E/P #CL23P var 1927 Patricia Airways "Style Three" Plate Proof, a left-margin single showing the frame 
only, printed in black (unlisted) on white ungummed surfaced card (also unlisted), very fine.

Estimate $300

265	 * #CL28 1927 Patricia Airways "Style Three" Rouletted with 10c Ascending Type A Overprint in Red and 
5c Descending Type C, 34 mm Overprint in Black, a mint lightly hinged lower sheet margin block of four, 
with short vertical separation at top and bottom between stamps, very fine. Accompanied by a 2021 Greene 
Foundation certificate.

Unitrade $600
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266	 ** #CL41 1927 (10c) Black with Orange Background Western Canada Airway Jubilee, a mint never hinged 
complete pane of 50, with full selvedge all around, showing the ""ONE OZ. TEN CENTS" imprints at top and 
bottom. Quite fresh and very fine.

Unitrade $1,200

267	 E/P #CL42DP 25c Yukon Airways Reverse Die Proof, in black, on card measuring 98 x 75 mm, very fine and 
would look great in any Semi-Official Airmail collection.

Unitrade $450

268	 E/P #CL43P 1928 (10c) Patricia Airways Limited Plate Proof, from upper right corner of sheet, showing all 
of the design except the airplane, printed in black on white, surfaced ungummed paper, very fine.

Unitrade $900

269	 E/P #CL43Piv 1928 (10c) Patricia Airways Limited Plate Proof, with sheet margin at left, printed (without 
airplane) on yellow gummed paper, never hinged and very fine.

Unitrade $1,575

270	 ** #CL47 1929 (10c) Black Commercial Airways Ltd. with VIA AIR, mint never hinged, with perforations all 
around, very fine and fresh.

Unitrade $240

271	 ** #CL3/CL52 Group of 12 Different Semi-Official Airmail Issues, all mint never hinged and fresh, includes 
better such as CL3 ($225), CL4 ($300), CL10 ($120), 45 ($135) and more. Overall very fine.

Unitrade $1,042

272	 */** #CL6/CL52 Group of 31 Semi-Official Airmail Issues, 1926-1932, neatly organized on a stock page, 
noting Unitrade CL #s (all mint hinged unless noted) 6, 8-11, 18, 24, 25, 25a, 25b, 25c, 26 (nh), 29, 40 (x3), 
41-47, 48 (x2), 49-50, 50 (imperforate single), 51-52. The lot also includes CL7 used (Red Lake April 5, 1926 
postmark, not from a first flight). A nice group from a popular collecting area. Overall fine to very fine.

Unitrade $1,987

Special Delivery - Scott #E1-E11

273	 E/P #E8DP 1938 10c Special Delivery Large Die Proof in Deep Dark Carmine, printed on India paper (107 x 
87mm) with "SPECIAL DELIVERY / X-G-673" die number, sunk-in on card (200 x 154 mm), very fine and rare.

Estimate $800

Postage Dues - Scott #J1-J40

274	 */** #J1 1906 1c Violet First Postage Due Issue, a mint plate block of 14, from the lower right corner of the 
sheet, showing the full plate 1 inscription plus several crossed-out printing order numbers. Never hinged, except 
for a hinge affecting only the top right stamp, overall fine. Much rarer than the Unitrade catalogue value would 
suggest.

Unitrade $820

275	 ** #J1c 1928 1c Reddish Violet First Postage Due Issue, a mint never hinged plate block of 8, showing the 
full plate A-3 inscription in margin at right. Fresh, well centered and very fine. Much rarer than the Unitrade 
catalogue value would suggest.

Unitrade $1,280
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276	 ** #J2a 1924 2c Violet First Postage Due Issue on Thin Paper, a mint never hinged plate A-4 block of 12, 
with full plate inscription in margin at right, a fresh and overall very fine block.

Unitrade $3,600

277	  #J5 1928 10c Reddish Violet First Postage Due, a complete used lower right pane of 100 stamps, with 
Regina, Saskatchewan roller cancels. The margin at right shows the full A-1 plate imprint. Bit of selvedge 
separation, else quite a scarce and overall very fine used pane. Catalogue value does not include the suggested 
premium for plate inscription blocks.

Unitrade $1,750

278	 ** #J6 1930 1c Dark Violet Second Postage Due Issue, a mint never hinged plate 1 block of 10, with inverted 
plate number at top centre, fresh and very fine.

Unitrade $840

279	 ** #J6 1930 1c Dark Violet Second Postage Due Issue, a mint never hinged full sheet of 100, with inverted 
plate number (1) at top centre. The upper right and lower left stamps have small gum disturbances, else a 
strong sheet showing no signs of ever having been folded, very fine and fresh.

Unitrade $4,440

280	 ** #J7 1930 2c Dark Violet Second Postage Due Issue, a mint never hinged full sheet of 100, with inverted 
plate number (1) at top centre. The lower left stamps has a tiny natural inclusion, else a strong sheet showing 
no signs of ever having been folded, very fine and fresh.

Unitrade $2,370

281	 ** #J8 1930 4c Dark Violet Second Postage Due Issue, a mint never hinged plate 1 block of 10, with inverted 
plate number at top centre, fresh and overall very fine.

Unitrade $990

282	 ** #J8 1930 4c Dark Violet Second Postage Due Issue, a mint never hinged plate 1 block of 20, with inverted 
plate number at top centre, fresh, with light pencil numbers at left, overall very fine.

Unitrade $1,390

283	 ** #J9 1930 5c Dark Violet Second Postage Due Issue, a mint never hinged full sheet of 100, with inverted 
plate number (1) at bottom centre (rare). An overall fine-very fine and fresh sheet showing no signs of ever 
having been folded.

Unitrade $4,275

284	 ** #J9 1930 5c Dark Violet Second Postage Due Issue, a mint never hinged plate block of 4, with inverted 
plate number (1) at bottom centre (rare). A fresh and very fine block.

Unitrade $900

285	 ** #J11 1933 1c Dark Violet Third Postage Due Issue, a mint never hinged half-pane of 50, showing plate 1 
inscription in upper left margin, fresh and very fine.

Unitrade $2,530
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Officials

286	 ** #O9 1949 50c Lumbering Official with O.H.M.S. Overprint, a mint never hinged block of four, all stamps 
nicely centered, fresh and very fine.

Unitrade $1,320

287	 ** #O10 1949-50 $1 Train Ferry Official with O.H.M.S. Overprint, a mint never hinged lower right corner plate 
block of four, with bright colour, fresh and very fine.

Unitrade $700

288	 ** #O11 1950 50c Oil Wells Official, with O.H.M.S. Overprint, two mint never hinged corner plate blocks of 
four (upper right and lower right), each fresh and very fine.

Unitrade $700

289	 ** #O26a 1950 10c Fur Resources Official, with Missing "G" Overprint, a mint never hinged block of four, 
with the lower left stamp missing the "G" overprint, fresh and very fine.

Unitrade $1,275

Officially Sealed - Scott OX1-OX4

290	 E/P #OX1P 1880 Officially Sealed Plate Proof in Brown, printed on card-mounted India paper, with very light 
staining in margin at upper left, else very fine and scarce.

Unitrade $800

Federal Revenues

291	  1947 Ledger Book Full of Admiral and Other Excise Tax Stamps, including $3 orange FX16 in lathework 
strips and blocks, etc. with a total of 296 stamps. A rare item, with many desirable stamps, ex van Dam, Stan 
Lum, Saskatoon Stamps and Ames collection. We scanned a few of the better pages online to give an idea.

Estimate $500

292	  Accumulation of Federal and Provincial Revenue Stamps on Cheques and Documents, 1890s-1950s, 
with material possible on either side of the range. The lot essentially consists of three parts, with the first having 
several hundreds of cheques, franked with a variety Federal excise and or war tax stamps, along with Canada 
definitives including admirals, mufti, and war issues to name a few. The second part of the lot consists of seven 
British Columbia documents franked with Third Series revenue stamps, including an 1894 document with a 
genuinely used 50c bisect (BCL11a, van Dam c.v. $400). The balance of the lot consists of roughly 150 Ontario 
Land Title Office slips franked with law revenue stamps, generally ranging from the 1920 to 1930s. A nice lot for 
the specialist. A few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $350

293	  #FWT16a 1920 50c Brown King George V War Tax, with Purple Wreath Precancel, used with manuscript 
cancel in red, nicely centered and very fine. A scarce stamp that is rarely offered.

van Dam $295
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Provincial Revenues

294	 ** #BCL23a/d 1912-1926 25c Fifth Series British Columbia Law Stamp, Imperforate Between, a mint never 
hinged strip of three, the right pair is imperforate between, also showing the listed strong diagonal plate scratch 
on the middle stamp. Imperforate at right (sheet margin) and left (form the former adjoining imperforate between 
pair), very fine and scarce.

van Dam $812

295	 ** #BCL63b 1981 $1 Blue Law Stamp Imperforate Gutter Pair, a mint never hinged vertical gutter pair, with 
very light bend at bottom, very fine.

van Dam $687

296	 E/P #FB33P-FB36P Set of the 1865 Third Bill Issue $1 to $3 Plate Proof Pairs, with 9 different horizontal 
pairs of the three dollar values, all on India paper and in different trial colours and shades. A very fine group, still 
on a Bileski page where he notes that he was only able to assemble two such groups.

Estimate $200

297	 (*) #NFB1 1938 10/12c Blue Newfoundland Caribou Beer Stamp, Perforated 12 x 13¼, an unused (no 
gum, as issued) single from the upper right corner of the sheet, fresh and very fine. A rare stamp with beautiful 
engraving and lathework.

van Dam $1,600

298	 Original 1902 Order and Approvals for the Manufacture of Steel Engravings for the Yukon Territorial 
Law Stamps, a first document (in two halves) is dated February 28, 1902 is a requisition for "Yukon Steel 
Law Stamp", to be styled "Something like the Ontario Law Stamp herewith" then giving instructions to "please 
prepare models for a steel engraved stamp in the five (then six) denominations... the design need not be very 
elaborate..." with the addition of a plate proof of the 80c Federal Law Stamp as an example. Also a second 
document dated March 15, 1902 giving instructions to proceed with the suggested corrections to the model 
sent, and follow up with a photograph only (offered in this sale) of the final design for approval. Tears and 
creases, still two very important documents pertaining to the birth of the Yukon Law stamp issues, which would 
make a great start to a collection or exhibit of these stamps.

Estimate $500

299	 E/P Hand Painted Composite Model of the Yukon Territorial Court Issue, painted stamp size in black, blue 
and Chinese white on a card measuring 69 x 83 mm, with red pen inscriptions giving die numbers for each of 
the six denomination (F147-F152, with F146 being the "original). This is mounted on a larger card 99 x 146 
mm marked "Mch 14 / 1902 Approved as a general design with addition of denomination in words. WJ Gerald". 
The issued design would end up being the same except for, as instructed, the denominations reading "THREE 
DOLLARS" in two lines. Very fine and a very desirable item for the serious revenue collector. Ex American Bank 
Note Co. Archives sale (Christie's, 1990, part of lot 2132).

Estimate $750

300	 E/P Progressive Small Die Proofs of the Dawson Mining Court and Yukon Territorial Court Stamps, both 
in black and showing only the vignette and title at top. The Dawson Mining Court die proof is printed on India 
paper, with "CANADA-F-153" below the image (the number preceding the 10c die proof of that issue), and the 
Yukon Territorial Court die proof is printed on thin card, with "F-146" below the image (the number preceding 
the 10c die proof of that issue). Rare and very fine.

Estimate $250
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301	 E/P Photographic Essay of the Approved Yukon Territorial Court Design, stamp size in black and white, 
mounted on a card measuring 106 x 148 mm, with inscriptions reading "Approved March 19 / 1902 W.J. Gerald", 
also with initials JAM" (John A. MacHado the President of the ABN Co.) as well as showing a two ring datestamp 
in blue reading "AMERICAN BANK NOTE Co. / OTTAWA / MAR 19 1902". This was sent to Gerald to show that 
the design changes he asked for had been made, it was re-approved and sent to the President of the ABN Co. 
for final approval. Very fine and a very desirable item for the serious revenue collector. Ex American Bank Note 
Co. Archives sale (Christie's, 1990, part of lot 2132).

Estimate $500

302	 E/P Progressive Large Die Proof of the Yukon Territorial Court Issue, die-sunk on card measuring 153 x 
231 mm, showing only the central vignette and title at top, with F-146 die number below the image, very fine.

Estimate $500

303	 E/P Progressive Large Die Proof of the Yukon Territorial Court Issue, die-sunk on card measuring 152 x 
230 mm, showing only the central vignette and title at top, with F-146 die number below the image. The margin 
shows "INDEX COPY" handstamped in green and filing data, very fine.

Estimate $500

304	 E/P Progressive Large Die Proof of the Dawson Mining Court Issue, die-sunk on card measuring 149 x 
227 mm, showing only the central vignette and title at top, with F-153 die number below the image. The margin 
shows "INDEX COPY" handstamped in green and filing data, very fine.

Estimate $500

305	 E/P Progressive Large Die Proof of the Dawson Mining Court Issue, die-sunk on card measuring 148 x 227 
mm, showing only the central vignette and title at top, with F-153 die number below the image, very fine.

Estimate $500

306	 E/P #YL1DP 10c Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Green, on India paper 74 x 74 mm 
(without die number) sunk-in on card 134 x 204 mm, very fine.

van Dam $1,500

307	 E/P #YL1DP 10c Dawson Mining Court Large Die Proof in Vermilion, on India paper 72 x 72 mm (without 
die number) mounted on a card of the same size, very fine. Most die proofs of this issue were done in carmine, 
this is one of the rare examples in the colour of issue.

van Dam $1,500

308	 E/P #YL1DP 10c Dawson Mining Court Large Die Proof in Vermilion, on India paper 70 x 70 mm (without 
die number) die-sunk on card 130 x 200 mm, very fine. Most die proofs of this issue were done in carmine, this 
is one of the rare examples in the colour of issue.

van Dam $1,500

309	 E/P #YL1DP-YL5DP 10c to $2 Yukon Territorial Court Small Die Proofs, in black (no $3 value), the 10c 
printed on thin card, rest on India paper, each with die number below the stamp image (F-154 to F-158). The $1 
is very fine, rest have faults to various degrees, still a rare offering.

Estimate $500
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310	 */(*) #YL1S-YL6S 10c to $3 Set of Specimen Vermilion Yukon Mining Court Stamps, with all six values 
having a diagonal "CANCELLED" handstamp in purple. All but two have lightly hinged gum, the 25c and $1 
have no gum and also have a light manuscript "X" as is sometimes seen on these, overall fine to very fine.

Estimate $250

311	 * #YL1-YL6 1902 10c to $3 Vermilion Dawson Mining Court Set, mint hinged to lightly hinged, fresh and 
overall fine.

van Dam $1,710

312	  #YL1-YL6 1902 10c to $3 Vermilion Dawson Mining Court Stamp Set, all six values with a slanted 
"CANCELLED" 21 x 3 mm handstamp, 5 of the 6 also have a linear datestamp. Also comes with a 10c and $1 
values each with a larger (38 x 6 mm) serifed "CANCELLED" handstamp, used for only a few days in August of 
1902 (McTaggart Cowan 1979c).

van Dam $1,670

313	  #YL1-YL6 1902 10c to $3 Vermilion Dawson Mining Court Stamp Set, all six values (the $1 is in a pair) 
punched with 5-hole "CANCELLED" cancel, overall fine to very fine.

van Dam $1,295

314	 */**/(*) #YL1-YL6 1902 10c to $3 Vermilion Yukon Law Stamp Set, mint lightly hinged, except for the $1 which 
has no gum and the $3 which is never hinged. Overall fine to very fine.

van Dam $2,210

315	 E/P #YL2DP 25c Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Black, on India paper 74 x 74 mm 
(without die number) sunk-in on card 131 x 204 mm, very fine.

van Dam $1,500

316	 E/P #YL2P, YL4P Group of Three Dawson Mining Court Plate Proofs, with the 25c and $1 (x2), each printed 
in the vermilion colour of issue on India paper, very fine. A rarely offered group.

van Dam $1,500

317	 */** #YL2, YL3 1902 25c and 50c Vermilion Yukon Law Stamp, with the 25c in a mint never hinged block of 
six (upper right corner of upper right stamp has an adherence, that stamp counted as hinged) and a 50c in a 
mint never hinged horizontal strip of three. Both have fresh colours and are overall fine to very fine.

van Dam $2,100

318	 #YL2-YL6 1902 25c to $3 Vermilion Dawson Mining Court Stamps, with 25c (two examples) plus a 50c 
(lightly soiled), $1, $2 (lightly soiled at top) and $3, all six stamps with a slanted "CANCELLED" 21 x 3 mm 
handstamp, 5 of the 6 also have a linear datestamp with various 1907 dates, overall very fine.

Estimate $100

319	 E/P #YL4DP $1 Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Carmine, on India paper 74 x 74 mm, 
with die number F-157, mounted on card of about the same size. There is a stain just to the left of the stamp , 
else very fine.

van Dam $1,500
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320	 E/P #YL5DP $2 Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Carmine, on India paper 76 x 74 mm, 
with die number F-158, sunk-in on card 111 x 178 mm, very fine.

van Dam $1,500

321	 E/P #YL5DP $2 Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Carmine, on India paper 75 x 75 mm, 
with die number F-158, mounted on a card of about the same size, then mounted on a larger card 138 x 100 
mm, very fine.

van Dam $1,500

322	 E/P #YL5DP $2 Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Dark Orange, on India paper 74 x 74 
mm (without die number), mounted on a card of about the same size, very fine.

van Dam $1,500

323	 E/P #YL6DP $3 Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Carmine, on India paper 75 x 76 mm, 
with die number F-159, die-sunk on card 125 x 190 mm, tiny stain to the right of the stamp, still very fine.

van Dam $1,500

324	 E/P #YL6DP $3 Dawson Mining Court Trial Colour Large Die Proof in Carmine, on India paper 68 x 75 mm, 
with die number F-159, mounted on a card of the same size, then mounted on a larger card 88 x 95 mm, very 
fine.

van Dam $1,500

325	 E/P #YL7DP-YL12DP Complete Set of Yukon Territorial Court Small Die Proofs, each printed on thin card 
in black, with die number below the stamp image (F-147 to F-152). A very fine and rare set.

Estimate $1,000

326	 E/P #YL7DP/YL12DP 10c, 25c, $1 and $3 Yukon Territorial Court Large Die Proofs in Blue, all four on India 
paper approximately 74 x 74 mm, with die numbers F-147, 148, 150 (faint) and 152, each mounted on a card 
of about the same size (bit larger for the high value). A very fine group.

van Dam $4,000

327	 E/P #YL7P-YL10P Group of Four Different Yukon Territorial Court Plate Proofs, printed in blue on India 
paper, with the 10c, 25c, 50c and $1, the 10c and $1 are mounted on card. The 25c has thins so commonly 
found on this fragile paper, else a very fine appearing and very rarely offered group.

van Dam $2,000

328	 ** #YL7S-YL12S Complete Set of Specimen Blue Yukon Territorial Court Stamps, each value in a block 
of four (the four high value blocks have a sheet margin at top), each stamp with a diagonal "CANCELLED" 
handstamp in purple. Mint never hinged, the top stamps of the two low value blocks have light adherence, 
overall fine to very fine.

Estimate $350

329	 * #YL7S-YL12S Complete Set of Specimen Blue Yukon Territorial Court Stamps, all six values with diagonal 
"CANCELLED" overprint in purple, all have hinged gum (10c with small hinge thin), overall fine-very fine.

Estimate $150
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330	 (*) #YL7S-YL12S Complete Set of Specimen Blue Yukon Territorial Court Stamps, all six values with 
diagonal "CANCELLED" overprint in purple, all without gum, overall fine-very fine.

Estimate $100

331	 */**/(*) #YL7-YL12 Group of Mint 1902 Blue Yukon Territorial Court Stamps, with a complete set of six (mint 
hinged, two stamps have no gum). Also includes a mint never hinged upper left corner block of the 50c value, as 
well as a mint never hinged upper marginal plate block of eight of the 50c value, with plate imprint at top centre 
(this probably unique and catalogued as 8x singles only). Overall fine to very fine.

van Dam $585

332	 E/P #YL9DP 50c Yukon Territorial Court Large Die Proof in Blue, on India paper 74 x 75 mm, with die 
number F-149, die-sunk on card 149 x 227 mm, very fine.

van Dam $1,000

333	 E/P #YL10DP $1 Yukon Territorial Court Large Die Proof in Blue, on India paper 74 x 73 mm, with die 
number F-150, die-sunk on card 149 x 227 mm, very fine.

van Dam $1,000

334	 E/P #YL11DP $2 Yukon Territorial Court Large Die Proof in Blue, on India paper 74 x 74 mm, with die 
number F-151, die-sunk on card 88 x 173 mm, with rounded corners at bottom and two filing punches at top, 
very fine.

van Dam $1,000

335	 E/P #YL11DP $2 Yukon Territorial Court Trial Colour Large Die Proof in Red Brown, on India paper 73 x 
73 mm (without die number), die-sunk on card 126 x 210 mm, very fine and likely unique.

van Dam $1,000

336	 E/P #YL11DP $2 Yukon Territorial Court Large Die Proof in Blue, on India paper 74 x 72 mm, with die 
number F-151, die-sunk on card 90 x 155 mm, with rounded corners at bottom, very fine.

van Dam $1,000

337	 E/P #YL12DP $3 Yukon Territorial Court Large Die Proof in Blue, on India paper 74 x 73 mm, with die 
number F-152, die-sunk on card 126 x 190 mm, very fine.

van Dam $1,000

338	 E/P #YL12DP $3 Yukon Territorial Court Trial Colour Large Die Proof in Deep Olive Green, on India paper 
72 x 69 mm (without die number), mounted on card of the same size, very fine and likely unique.

van Dam $1,000

339	 ** #YL13 25c Over 10c Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, a mint never hinged upper left 
corner block of four, with small hinge mark in margin only, fine. A scarce multiple.

van Dam $1,200

340	 */ #YL13, 13a 25c Over 10c Double Black Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, mint lightly 
hinged and fine-very fine, a nice example of this scarce variety. Accompanied by a regular surcharged used 
stamp for comparison.

van Dam $645
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341	  #YL13b 25c Over 10c Surcharge with Double Silver Bars Used on Document, a Summons issued at 
Whitehorse in 1951 franked with a 25c over 10c surcharge, with an easily visible double strike of the silver 
bar (one at upper left and one at lower right). The stamp is tied to the document by an "L" punch. These were 
printed in panes of 50, but very few stamps are known with the double silver bars, and even fewer are known 
on document. Very fine, catalogue value is for a used stamp only.

van Dam $750

342	  #YL13b 25c Over 10c Surcharge with Double Silver Bars Used on Document, an undated Small Debt 
Dispute Note issued at the Territorial Court of the Yukon Territory franked with a 25c over 10c surcharge, with 
an strikingly visible double strike of the silver bar (one at upper right and one at lower left). The stamp is tied 
to the document by an "L" punch. These were printed in panes of 50, but very few stamps are known with the 
double silver bars, and even fewer are known on document. This is the most prominent example of this variety 
we have seen, very fine. Catalogue value is for a used stamp only.

van Dam $750

343	 ** #YL14-YL18 $1 to $5 Yukon Territorial Court Law Stamp Surcharges, all mint never hinged, with van Dam 
#s YL14 to 18 inclusive, all in singles except for YL18 which is a pair. Overall fresh and fine to very fine.

van Dam $1,485

344	  #YL14-YL19 $1 to $20 Yukon Territorial Court Law Stamp Surcharges, all punched with the "L" cancel, 
includes YL14 (bars shifted to right), 15, 16, 17 (couple of short perfs), 18 (with bars shifted down, showing one 
at top and one on bottom of stamp) and 19. Overall fine to very fine.

van Dam $1,210

345	 ** #YL14a $1 Over 50c Purplish Blue Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, a mint never 
hinged upper plate block of eight, with "OTTAWA No. 1" imprint in centre of top margin. The four stamps at left 
show a shift towards the right if the $1 and bars surcharge. A fresh and overall well centered plate block, very 
fine. One of the largest surviving multiple of this stamp, and as far as we know possibly unique. Catalogue value 
is for eight singles only.

van Dam $1,500

346	 ** #YL14 var $1 Over 50c Blue Misplaced Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, a group of 8 
stamps, including three singles, a pair and a strip of three, all with their surcharge and bars noticeably shifted 
to the right. Fresh and overall fine to very fine.

van Dam $1,500

347	 ** #YL15 $2 Over 50c Purplish Blue Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, a mint never hinged 
upper plate block of eight, with "OTTAWA No. 1" imprint in centre of top margin. The four stamps at right show 
an upward shift of the $2 and bars surcharge as compared to the four on the left. A fresh and fine plate block, 
with vertical separation in the middle of the selvedge. One of the largest surviving multiple of this stamp, and as 
far as we know possibly unique. Catalogue value is for eight singles only.

van Dam $1,680

348	 ** #YL16 $3 Over 50c Black Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, a mint never hinged upper 
plate block of eight, with "OTTAWA No. 1" imprint in centre of top margin. A fresh plate block, with a little vertical 
separation at top left of selvedge, fine. One of the largest surviving multiple of this stamp, and as far as we know, 
possibly unique. Catalogue value is for eight singles only.

van Dam $2,400
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349	 ** #YL17 $5 Over 50c Black Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, a mint never hinged upper 
plate block of eight, with "OTTAWA No. 1" imprint in centre of top margin. A fresh and fine plate block. One of 
the largest surviving multiple of this stamp, and as far as we know, possibly unique. Catalogue value is for eight 
singles only.

van Dam $2,700

350	 ** #YL19 $20 Over 50c Black Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, a mint never hinged upper 
plate block of eight, with "OTTAWA No. 1" imprint in centre of top margin. A fresh and well centered plate block, 
very fine. Undoubtedly the largest surviving multiple of this stamp, and as far as we know unique. Catalogue 
value is for eight singles only, ex John J. Gaudio (Robert A Lee, 2002, lot 744).

van Dam $7,800

351	 ** #YL19 $20 Over 50c Black Surcharge on Yukon Territorial Court Law Stamp, mint never hinged, with 
sheet margin at top, fine.

van Dam $975

352	 */** #YL1S/YL11S Two Complete Sets of American Bank Note Co. Specimen Yukon Law Stamps, with the 
four vermilion Dawson Mining Court issues (only four values were overprinted, these are NH) and the four blue 
Territorial Court issues (only four values were overprinted, these with hinge thins), all with diagonal SPECIMEN 
handstamps in red, fine-very fine overall.

Estimate $300

353	  #YL1-YL12 Collection of Yukon Law Stamps with Various Punched "CANCELLED" Cancels, on 7 exhibit 
pages plus a stock page. The two first pages show the vermilion Mining Court issues including a complete set 
plus two pairs and an apparently unique block of 8 of the 10c (the latter described as the largest known used 
multiple). Catalogue value up to here is $4,625. The other pages show Territorial Court issues (singles, a pair 
and two blocks of 8) with various types of CANCELLED punch cancels, including the mis-spelled "CANCELED" 
5-hole cancels, as well as the larger 6-hole cancels with a block of 8 described as "the only reported usage of 
the intact C", and the rest showing the missing pins on the first "C". last but not least is a group of ten 10c values 
punch cancelled through a small piece, described by the owner as "the largest number of YL7 reported on 
single document". The stock page shows 11 various punched singles plus an unpunched strip of three. Overall 
fine to very fine, with some scarce to rare items.

Estimate $750

354	  #YL7/YL19 Collection of Yukon Territorial Court Stamps with "L" Punch Cancels, with van Dam #s YL7, 
9 (x2), 12 (x2), 13 (x2), 14, 15, 18 and 19, overall fine to very fine.

van Dam $1,105

355	  #YL2/YL13 Collection of Yukon Law Stamps with Various Punch Cancels, on 3 exhibit pages, one 
page showing a set of six stamps with a circular punch (unlisted in Zaluski or van Dam), second page showing 
the same circular punch cancels on two strips of four and a strip of three, third page showing various values 
punched with quarter ellipse cancels and also includes a 25c vermilion canceled with a 9-hole unreported 
cancel. Overall fine to very fine.

Estimate $200

356	  #YL7-YL12 Collection of Yukon Territorial Court Stamps with Various Punch Cancels, on 5 exhibit 
pages, one page showing a complete set of singles, each with a 6-hole CANCELLED punch, second page 
shows long strips with 5-hole, 6-hole or circular punch cancels, third and fourth pages show six long strips with 
the 6-hole punch having various pins missing, and the last page shows four strips having 5-hole, 6-hole or "L" 
punch cancels. A lovely collection having many scarce strips, overall fine-very fine.

Estimate $300



41

357	  #YL8/YL13 Collection of Yukon Territorial Court Stamps with Various Punch Cancels, on 3 exhibit 
pages, one page showing three stamps, each with a different sized circular punch, as well as a group of 8 
stamps pen-canceled on piece (owner states this is the only pen-canceled item he has seen), plus one page 
showing circular hole punches mostly on pairs and a third page showing quarter ellipse punches on 6 different 
values. Overall fine to very fine.

Estimate $200

358	  Group of Ten Early Yukon Mining Documents Without Stamps, 1898 to 1913, the earliest (1898) is a Miner's 
Certificate and the rest are various gold, quartz, etc. related documents, either with Department of the Interior 
/ Office of the Gold Commissioner or Carcross Office of Mining Recorder datestamps. A fascinating group, 5 
of which were used before the issuance of the Dawson Mining Court stamps. All mounted and annotated on 
exhibit pages, overall fine or better.

Estimate $200

359	  Correspondence of Percy Reid, Yukon Gold Commissioner, with 10 letters dated 1906, 1907 (x2), 1908 
(x2), 1909, 1910 (x2) and 1912 (x2), all pertaining to gold and silver claims, etc. According to Wikipedia, Percy 
Reid (1874-1927) was "gold commissioner of Yukon, Canada, between 1925 and 1927, born in Prince Edward 
Island, Reid moved to the Yukon in 1898, attracted by the prospects of the Klondike Gold Rush. In 1899, he 
began working for the local government as a mining recorder. He remained in this position for several years, 
before moving to the Immigration Department." Overall fine.

Estimate $100

360	  #YL2/YL6 Rare Offering of Ten Early Documents Franked with Dawson Mining Court Stamps, dated 
between Jan. 21, 1903 and Aug. 8, 1905, the frankings consist of 25c single (x6), $1 single, $2.25 (two $1 and 
one 25c) and a $3 single, which are all "tied" by 5-hole CANCELLED punch cancels. The documents consist 
of affidavits, a few court exhibits, a notice of appointment, a few judgements, etc. A rare offering, van Dam 
states that "documents extremely rare, especially values other than 25c.". All mounted and annotated on exhibit 
pages, overall fine or better.

Estimate $500

361	  1915 Legal Document Franked with $352.75 of Yukon Territorial Law Stamps, a three page document 
being a legal action between the Yukon Gold Company (plaintiff) and Boyle Concessions Ltd. (defendant) re 
documents required to make an appeal to the Province of British Columbia. All but 8 of the 122 stamps (25c, 50c 
and mostly $3 values, including two blocks of 50 of the $3) were punched with the large CANCELLED canceler. 
Ex Ian McTaggart-Cowan National Gold award-winning exhibit, and the highlight of this exhibit. In his write-up 
he wrote "This is the largest payment by Law Stamps I have seen."

Estimate $500

362	  YL9 1913 Registered Cover Franked with a 25c Territorial Court Stamp, mailed from Seattle, Washington 
on APR.8.1913 to Dawson, Yukon (APR.22 receiver) through White Horse (APR.13 oval registration datestamp). 
As this cover was used in a court case, it had a 25c blue Territorial Court stamp affixed to the back, "tied" by a 
CANCELLED punch canceler, also shows a filing clerk handstamp dated MAY.12.1913. Horizontal crease and 
fault on the US Registration stamp, still very fine and rare, being the only known usage of a Yukon Law stamp 
on cover.

Estimate $200
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363	  YL8/YL11 Three Yukon Gold Venture Company Legal Documents with British Consular Frankings, the 
first is dated 1907 and has four blue Territorial Court stamps (25C, two 50c and $2 totaling $3.25) plus a British 
Consular Service stamp tied by a Paris, France consular datestamp; the second is dated January 1908 and has 
a 25c blue Territorial Court issue plus two different British Consular Service issued, each tied by Paris, France 
consular datestamps. The third is dated February 1908 and has a single 25c blue Territorial Court stamp plus a 
British Consular Service stamp, tied by a Paris, France consular datestamp. Three very rare usage documents.

Estimate $300

364	  Three Klondike Gold Mining Legal Documents with Rare Combination Frankings, a 1908 affidavit franked 
with a 25c blue Territorial Court stamp plus a 1 Shilling KGVII stamp used as revenue partly on top of an affixed 
embossed seal; a 1913 Supreme Court of Canada document (with large red Supreme Court seal) franked with 
a 25c blue Territorial Court issue, plus a $1 blue Queen Victoria Federal Law stamp (stamp is folded, van Dam 
FSC8 "rare on document") "tied" by a punch cancel; and a 1917 British Columbia Court of Appeal document 
(with lovely embossed seal) franked with a $1 blue Territorial Court stamp and two 50c British Columbia Law 
stamps. Three rare usage documents.

Estimate $300

365	  Selection of 7 Different Single Franked Documents, 1908-1963, frankings consist of single 25c (the basic 
cost of filing a document), 50c, $1, $2, $3, 25c on 50c surcharge (misaligned) and $2 on 50c surcharge (stated 
very rare on document as per van Dam). Also includes a remarkable document franked with all three stages 
of the Territorial Court issues, being the 25c on 50c, $1, and $5 on 50c surcharge (one of only two documents 
we have seen with the van Dam YL18 stamp). An interesting and overall fine or better group, all mounted and 
annotated on exhibit pages.

Estimate $350

366	 Group of 43 Legal Documents franked with Yukon Territorial Court Stamps, a rare offering that includes 
a wealth of different types of documents as well as frankings, with several single frankings plus multiples up to 
$16.50. Some of the better issues we noted include several 25c on 50c surcharges, a $5 on 50c surcharge (one 
of only two documents we have seen with this stamp), a single $2 on 50c surcharge and all other denominations 
from YL7 to YL12 in one combination or another. Also a good lot for the study of postmarks, with varieties, etc. 
The majority of these are mounted and annotated on exhibit pages. Overall fine and better and rarely offered.

Estimate $400

367	 Group of 41 Legal Documents franked with Yukon Territorial Court Stamps, a rare offering that includes 
a wealth of different types of documents as well as frankings, with several single frankings plus multiples up to 
$39.25. Some of the better issues we noted include several 25c on 50c surcharges (including one that was sold 
to the owner as a double silver bar overprint), a $2 on 50c surcharge single use, and all other denominations 
from YL7 to YL12 in one combination or another. Also a good lot for the study of punch postmarks, with varieties, 
etc. The majority of these are mounted and annotated on exhibit pages. Overall fine and better and rarely 
offered.

Estimate $400

Federal Wildlife Conservation Stamps

368	 ** Collection of Federal Wildlife Conservation Stamps, 1985-2009, with only 3 or 4 missing years in period 
with either one or two examples of each, all in their presentation folders, very fine.

Unitrade $915
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Provincial Wildlife Conservation Stamps

369	 ** Group of Provincial Wildlife Booklets and Sheetlets,1989-2001, containing 10 different British Columbia 
fishing stamp panes, ranging from BCF2/BCF13, noting BCF4p set of 3 panes (c.v. $180 total), BCF6p set of 2 
panes ($120 total), along with seven Québec Wildlife Habitat Conservation booklets, ranging from QW2-QW8, 
and Pitt Waterfowl Management miniature sheets, ranging from PW1/PW8. The lot also includes a few Federal 
Conservation booklets. A nice group for any collector. Very fine.

van Dam $935

370	 ** #QW1a/QW17b Collection of 20 Different Québec Wildlife Conservation Sheets of 4 in Their 
Presentation Folders, the main highlight being a run of 11 different (1994 to 2004) imperforate sheets of 4, 
each signed by their respective artists. Also desirable are a group of 5 different (1988 Riopelle, plus 1994-1997) 
perforated sheets of 4 signed by their artists, and last but not lease is a run of 4 different (1989-1992) perforated 
and unsigned sheets of 4. All sheetlets are very fine and still in their original presentation folders (except the 
unsigned QW1a). The van Dam catalogue does not give values for signed sheetlets of 4, and so the catalogue 
value given is for normal unsigned sheetlets only.

van Dam $3,580

Tobacco Stamps

371	 E/P RC303DP 1926 Series A, Tall Format, 18 Cigarette Large Die Proof, printed on India paper (83 x 86 mm) 
in black with die number XG-433 above the stamp design, die-sunk on card (228 x 152 mm), very fine. 

Estimate $250

372	 E/P RG591DP 1925 Series A, Oblong Format, 3 Cigars Stamp Large Die Proof, printed on India paper (94 x 
76 mm) in black with die number X-G-190 below the stamp design, die-sunk on card (230 x 153 mm), very fine.

Estimate $250

373	 E/P RC284DP 1926 Series A, Small Format, 5 Cigarettes Large Die Proof, printed on India paper (68 x 74 
mm) in black with "albino" die number X-G-406 above the stamp design, die-sunk on card (229 x 153 mm), very 
fine. 

Estimate $250

374	 E/P RG607DP 1925 Series A, Short Strip Format, 30 Cigars Stamp Large Die Proof, printed in black on 
India paper (200 x 88 mm), with X-G-216 die number above the design, sunk-in on card (230 x 135 mm), very 
fine.

Estimate $250

375	 (*) RM393n/RM397 ½c to 3c Complete Set of Plug Tobacco Stamps, Series "C", all without control numbers 
and with a fine roulette perforation, extremely fine.

Estimate $100

British North America

British Columbia and Vancouver Island

376	 * #2 1860 2 ½d Dull Rose Queen Victoria, Perforated 14, mint with full original white matte gum, lightly 
hinged, fresh and fine.

Unitrade $1,000
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377	 (*) #2a 1860 2 ½d Pale Dull Rose Queen Victoria, Perforated 14, unused (no gum), fresh and fine.

Unitrade $400

378	  #4 1865 10c Blue Queen Victoria Imperforate, used with part Victoria Post Office Paid cancel in blue, with 
four clear to large margins, fine-very fine. Alberto Diena expert pencil signature on back.

Unitrade $1,200

379	  #9 1867 5c on 3d Bright Red Surcharged Seal of British Columbia, Perforated 14, used with unobtrusive 
cancel, fine.

Unitrade $240

Nova Scotia

380	  #4 1851 6d Yellow Green Heraldic Imperforate, used with neat manuscript cancel, a bright, fresh stamp 
possessing four large margins, very fine.

Unitrade $1,200

381	  #6 1857 1sh Reddish Violet Heraldic Imperforate, used with oval grid cancel, four large to well clear 
margins, very fine. Accompanied by a 2007 R.P.S. certificate stating "small defect top corner" which we cannot 
see, even in fluid.

Unitrade $7,000

382	 ** #8 1860 1c Black Queen Victoria, a mint full sheet of 100, with original gum, showing all 10 plate inscriptions, 
a few stamps at top affected by short gumming, still a better than average quality sheet for this issue, showing 
no evidence of having been previously folded, overall very fine. Catalogue value does not take into account the 
premiums for all the plate inscription blocks.

Unitrade $4,000

383	 ** #8, 11 1860 1c Black and 8 ½c Green Queen Victoria Issues, the 1c black is a mint never hinged plate 
block of 28 (plate inscription in margin at left) and the 8 ½c green is a mint never hinged block of 30 (plate 
inscription in margin at left). Both are super fresh for the issue and have never been folded, and overall very 
fine. Catalogue value does not include the suggested premium for plate blocks.

Unitrade $2,020

384	 */** #12 1860 10c Vermilion Queen Victoria, a mint full sheet of 100, with full original gum, showing all 10 
plate inscriptions, with 7 stamps hinged, rest NH, a better than average centered sheet for this issue, showing 
no evidence of having been previously folded, overall very fine. Catalogue value does not take into account the 
premiums for all of the plate inscription blocks.

Unitrade $3,860

385	 ** #13 1860 12½c Black Queen Victoria, a mint never hinged pate inscription block of 15, with full original gum 
and plate inscription in right margin, overall very fine.

Unitrade $1,800
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Newfoundland

386	 (*) #7 1857 6½d Scarlet Vermilion Heraldic Imperforate, unused with bright colour and margins ranging from 
touching at left to clear of outer frameline on three other sides, fine. Accompanied by a 1996 Greene Foundation 
certificate.

Unitrade $3,000

387	 ** #29 1894 12c Brown Queen Victoria, mint with full original gum, never hinged. A well centered and fresh 
stamp, very fine.

Unitrade $300

388	 ** #48b 1887 2c Orange Codfish, mint with full original gum, never hinged and very fine.

Unitrade $180

389	 E/P #78S-86S 1897-1908 Royal Family and Map Stamp Set of all 47 Different Specimen Printings, mint 
never hinged, with each stamp having the printer's various security punch holes and SPECIMEN overprints 
in red or blue. A rare opportunity to acquire a complete set in this condition, as fewer than 100 sets can exist. 
Accompanied by a complete list of the printings, in detail.

Unitrade $1,850

390	 ** #87b, iv, xi, xvi, xix 1910 1c Deep Green King James I, Perforated 12 x 14, a mint never hinged complete 
sheet of 100, with full selvedge all around and all 4 of the Unitrade-listed varieties (pos. 10, 41, 42 and 52). 
The sheet has been folded in three places horizontally and one vertically, and there is a little separation in the 
selvedge, still overall very fine and a sought-after sheet.

Unitrade $3,432

391	 (*) #99a 1911 8c Bistre Brown Mosquito Engraved Imperforate, an unused (no gum, as issued) vertical pair 
with large margins, pencil number at lower left, very fine and attractive.

Unitrade $400

392	 (*) #101a 1911 10c Paper Mills Engraved Imperforate, an unused (no gum, as issued) vertical pair with large 
margins, very fine and attractive.

Unitrade $400

393	 (*) #105a 1911 2c Carmine King George V Imperforate, an unused (no gum, as issued) horizontal pair, very 
fine.

Unitrade $450

394	 E/P #109P/114P 1911 Royal Family Issue Part Set of Plate Proofs, with 5 different values from the 6c to the 
15c, all printed in black on card, very fine.

Unitrade $681

395	 ** #183c, 187c Two Items with Interesting Perforation Varieties, both mint never hinged, the first is a 1c 
green Codfish vertical pair, perforated 13.3 imperforate not only between, but also above and below (small tear 
in margin). The second item is a booklet pane of four of the 3c Queen Mary, perforated 13.2, with an extra row 
of horizontal perforations crossing over the bottom two stamps. Both items have light toning spots on the gum, 
else interesting and scarce.

Estimate $250
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396	 E/P #233P-243P 1c to 48c KGVI Long Coronation Set of Plate Proofs, printed in black on unwatermarked 
and ungummed paper, very fine. Accompanied by a 1979 Friedl (New York) certificate.

Estimate $300

397	 ** #254iv 1941-1944 2c Deep Green KGVI Imperforate, a mint never hinged block of four from top of sheet, 
printed by Waterlow & Sons, with four medium security punch holes, very fine.

Unitrade $450

398	 ** #256ii 1941-1944 4c Blue Princess Elizabeth Imperforate, a mint never hinged block of four printed by 
Waterlow & Sons, with one central and four smaller security punch holes, very fine.

Unitrade $450

399	 ** #257vii 1941-1944 5c Violet Imperforate, a mint never hinged block of four printed by Waterlow & Sons, with 
one central and four smaller security punch holes, very fine.

Unitrade $450

400	 ** #257vii var 1941 5c Violet Caribou, Watermarked Die I, Imperforate with Security Punch, a mint never 
hinged inter-panneau block of 8 (two blocks of four), with all stamps security punched (one with disk still 
present), with several creases and wrinkles (as usually seen on these), else fine and scarce. Listed in Walsh as 
240ae (U$250 per stamp) and 240ag (U$750 per pair) for a total of U$2,500.

Estimate $500

401	 ** #269v 1947 4c Blue Princess Elizabeth Birthday Imperforate, a mint never hinged block of four, with one 
central and four smaller security punch holes, very fine.

Unitrade $450

402	 ** #270iii 1947 5c Rose Violet Cabot Imperforate, a mint never hinged block of four, with one central security 
punch holes, small spot of printer's ink in margin at top, very fine.

Unitrade $450

403	 ** #BK1 1926 40c Pink Ayre & Sons Pictorial Issue Complete Booklet, containing #s 131a (pane of 8 with 
separation, as is often seen with these) and 132a (2 panes of 8) along with all inter-leaving and intact outer 
perforations (scarce thus). Light crease along the staples, still a rare booklet in any condition, fine to very fine 
overall.

Unitrade $3,500

404	 ** #BK2a 1932 40c Buff Newfoundland Complete Booklet, containing #s 183a (pane of 4), 185b (3 panes of 
4) and 187c (pane of 4), all perforated 13.2, along with all inter-leaving. A fresh booklet, with clean staples, tight 
and very fine.

Unitrade $1,200

405	 (*) 1923 15c Vickers-Vimy Biplane Essay, an ungummed (as issued) perforated block of four, printed by 
Whitehead, Morris & Co. in brown and blue on white paper, fine-very fine. Listed in Walsh as #AMTE 3, only 
one sheet of 100 was printed, and this block is ex Cyril H. Harmer collection of Newfoundland Airmails.

Estimate $200
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406	  #C1 1919 Hawker Trans-Atlantic Flight Cover, mailed from St John's on APR.12.1919 (light machine 
cancel) to The Daily Mail in London, England, franked with an unusually well centered Newfoundland #C1. the 
3c red brown Caribou with commemorative overprint (slightly moved from its original position, as most were, due 
to immersion in sea water), tied by the St John's machine cancel. There is a "By Aeroplane from Newfoundland"  
endorsement at top left. The back has an official label reading "Found Open or Torn and Officially Sealed" with 
a Liverpool MAY.30.1919 datestamp (very few of the known covers have this label). Open on three sides for 
display, very fine. Accompanied by a 2009 Philatelic Foundation certificate. A rare and world famous Trans-
Atlantic pioneer flight, with 80 covers flown and as few as half known to have survived.

Unitrade $30,000

407	 * #C2 1919 $1 on 15c Scarlet Alcock and Brown Airmail, mint hinged, fresh and very fine.

Unitrade $300

408	 ** #C2a, C2ii 1919 $1 on 15c Scarlet Alcock and Brown Airmail Pair with 2 Different Surcharge Varieties,  
a mint never hinged horizontal pair, with the following Unitrade-listed surcharge varieties: C2a (left stamp) and 
C2ii (right stamp, with only 400 printed). A very well centered and fresh pair, very fine plus.

Unitrade $2,000

409	 * #C2b 1919 $1 on 15c Scarlet Alcock and Brown Airmail, mint lightly hinged with the "without comma after 
POST" surcharge variety, quite fresh and very fine.

Unitrade $650

410	 ** #C2c 1919 $1 on 15c Scarlet Alcock and Brown Airmail, mint never hinged, with the scarce "no comma 
after POST" and "A of AIR under a of trans" variety, from position 22. A fresh and very well centered stamp, 
scarce with only 400 printed and very few this nice. Very fine plus, an exceptional stamp.

Unitrade $1,300

411	 * #C3, C3b, C3f, C3h 1921 35c Red Airmail Block of Four with 4 Different Surcharge Varieties, a mint 
hinged block of four, with the following Unitrade-listed surcharges: C3 (upper left), C3b (lower right), C3f (upper 
right) and C3h (lower left). A very well centered and fresh block, not often encountered this nice, very fine.

Unitrade $1,562

412	 */** #C3b, C3j 1921 35c Red Halifax Airmail Pair with 2 Different Surcharge Varieties, a mint vertical 
pair showing the following Unitrade-listed surcharge varieties: C3b (bottom stamp, never hinged) and C3j (top 
stamp, hinged). The pair is very well centered, with fresh colour and extremely fine.

Unitrade $1,100

413	 * #C6-C8, C13-C17 Two Sets of Newfoundland Airmails, with Extras, all stamps are mint hinged to lightly 
hinged, includes a set of C6-C8, with a second C6 perforating 13.8 x 14.4 (Walsh AM7b), as well as a set of C13 
and C17, with both perforation varieties for C13 and C17. Overall very fine.

Unitrade $565

414	 ** #C8c 1931 $1 Blue Airmail, Unwatermarked and Imperforate, a mint never hinged vertical pair, with a tiny 
natural inclusion in margin at top right, very fine.

Unitrade $1,500
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415	 * #C12i 1932 $1.50 on $1 Blue Dornier DO-X Flight with Dramatically Slanted Surcharge, mint very lightly 
hinged, remarkably fresh with rich colour and well centered, the surcharge is one of the most slanted we have 
seen, a remarkable and very fine stamp. Accompanied by a 1994 PSE certificate.

Unitrade $900

416	 ** #C13-C17 1933 5c to 75c Labrador Airmail Set, mint never hinged, quite fresh and well centered, very fine

Unitrade $455

417	 ** #C13b 1933 5c Light Brown Airmail Horizontal Pair, Imperforate-Between, mint never hinged, fresh and 
fine-very fine. Accompanied by a 2012 Greene Foundation certificate.

Unitrade $2,100

418	 * #OX1 1905 Black King Edward VII Officially Sealed on Blue Paper, Unwatermarked, mint hinged fresh 
and fine.

Unitrade $500

Prince Edward Island

419	 */** #11v 1872 1c Brown Orange Queen Victoria, Imperforate at Bottom, a lower left mint block of 6 and pair 
(formerly a block of 8), with all four lower stamps imperforate at bottom. Two stamps in the top row are hinged, 
leaving the rest (including the four varieties) never hinged. A fine item.

Unitrade $1,224

The Gary Sagar Collection of New Zealand

King George V Era Stamps

420	  #135S/162S Group of Specimen Overprints on 3 Different KEVII Issues and 8 KGV Issues, with both 
colours of the 1½d, 2d and 4d and two shades of the 3d. The surface printed 1½d brown orange stamp has a 
perf fault at top, else mostly fine. Uncommon material.

Estimate $250

421	 /*/** #144 1915-1927 ½d Yellow Green King George V Surface Printed Study Group, these can sometimes 
get overlooked, but can make for a fascinating collecting area. This grouping includes proof pairs, one black, 
two with different shades with "Colour Print" overprints. There is a trial "coil" single, printed watermark, many 
different shades, papers, and worn plates (which await your expert eye), plus a used single with a reversed 
watermark (CP NZ$375). The officials include different papers and perforations and the margin block of four 
includes one with "no stop after official". Overall fine to very fine, with 51 stamps in all.

Estimate $200

422	 ** #144/159, MR1 1915 King George V Definitives First Set Perforated 14 x 13½, Plus the War Tax Overprint, 
mint never hinged, each with two diagonal, hand applied, defacement bars that were given out each official 
guest at the new issue ceremony. Comes with the original glassine envelope. Certainly few can exist in this 
condition.

Estimate $200
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423	 */** #144b Booklet Panes of the ½d Green King George V Perforated 14 x 15 on Jones Paper, having no 
advertisement, first block with 4 of the 6 stamps from the 1915 "dark green" pane, with "pair wide horizontal 
bar" (upper pair is lightly hinged, CP W4a(Y) - cat NZ$300 as two pairs). The complete pane of 6 (lightly hinged 
in upper selvedge only) is from the 1924 printing in a slightly lighter shade (CP W4c(Z) - catalogues NZ$300). 
Very fine.

CP NZ $600

424	 E/P #144bP Plate Proof Strip of Three ½d KGV Booklet Panes of Six in Black, on fully gummed, watermarked 
stamp paper, showing the side bars and the bars that are between 2 of the three panes present, very fine. 
These are often damaged due to their large size.

Estimate $300

425	 * #144b var 1925 ½d Yellow Green Advertizing Booklet Pane of Six, with "Dainties" ad in the right and left 
selvedge, on perforated 14 x 15 "Cowan" paper, missing the top selvedge. A complete pane catalogues NZ$600 
and three pairs NZ$375 (CP W4d (Y) or (R)).

Estimate $150

426	 /*/#144b var Group of Mint and Used ½d KGV Booklet Pairs, with 12 pairs and a block of four, some with 
advertisements some not. Includes Cameron Brothers (2 different ads) (CP - NZ$1475) as well as "Abdulla" 
"Jeyes", "Kodak", "Parisian" and no ad. Also includes a nice pair used on cover to the UK. Overall fine to very 
fine, and rarely offered.

Estimate $400

427	 ** #144 var 1915 ½d Yellow Green King George V Surface-Printed, Perforated 14, Part Imperforate, a mint 
never hinged upper margin block of four on the "chalky" Cowan paper, with the upper horizontal perforations 
missing. Lightly hinged at the top of the selvedge only, fine and scarce. Campbell Peterson #CP K13f(Y).

CP NZ$1,200

428	 E/P #145DP Preparatory Die Proof for the 1½d King George V Stamp, printed in black on thin card (39 x 44 
mm), altered by removing and widening the value blocks from the ½d stamp, very fine.

Estimate $400

429	 E/P #145DP Preparatory Die Proof for the 1½d King George V Stamp, printed in very deep, dark purple on 
glazed paper, this is a continuation of the previous proof, this time a "local plate" die proof with the denominations 
included. Prepared for the issue of April 1916 by surface printing, very fine.

Estimate $350

430	 E/P #145DP Preparatory Die Proof for the 1½d King George V Stamp, being a third progression of the 1½d 
die proof, this time from the "London" plate, the actual (or very close) version that was printed in September, 
1916. On thin, surface-coated card, very fine.

Estimate $350

431	 P/*/** #145 1915-1916 1½d Grey King George V Mint Study Group, with a plate proof block of four in black, 
and two "Colour Print" overprinted proof pairs in different shades. Blocks include "two-perf pairs" on the thin 
pictorial paper, as well as a block each of the two different pairs (one pair in each has no watermark due to 
misfeeding). An upper plate #14 pair rounds out this lot. Overall fine to very fine.

Estimate $150
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432	 */** #146, 147 1915-1916 2d King George V Mint Study Group, both colours of the 2d KGV "Recess printed" 
definitive are here. The purple shade has a block of plate proofs in black, a block of "Colour Print" overprinted 
plate proofs in purple, a lower right corner block of four and a two-perf pair. The 2d yellow has a "Colour Print" 
overprint on a perforated stamp (usually for approved colours), another two-perf pair and a block, plus a single 
with "no watermark" (listed but unpriced in CP). The never hinged block of 24 is the line perf 14 on "provisional 
"Pictorial" paper (CP K2g - catalogues NZ$720 in CP). Overall fine to very fine.

Estimate $350

433	 /* #148 1915-1916 2½d Blue King George V Study Group, the 2½d is a bit different from the rest of these 
offerings, in that most of the stamps are used, which is actually better this way, including an upper left corner 
"Plate 17" block of four (with oily postmarks, Campbell Paterson NZ$900 as mint, unpriced used) and a two-perf 
block of four (CP NZ$700 as used). Also includes a mint single. Fine-Very fine overall

Estimate $250

434	 /*/** #149 1916 3d Chocolate King George V Study Group, this issue's offering starts with blocks of plate 
proofs on thin card and on unwatermarked paper, followed by a proof pair with a watermark reading "PAPER". 
Two "Colour Print" singles are in different shades, and there are mint and used shades, perforations, two-perf 
pairs, and the "Provisional" issue of 1916 on "Pictorial" paper (with a mint sheet margin block that is "double 
gummed"). The officials include a good two-perf pair and nice upper corner block of the "Pictorial" paper. Overall 
fine to very fine.

Estimate $200

435	 ** #150 1915-1922 4d Orange-Yellow King George V, Perforated 14 x 13½ , Plate 20, a mint never hinged 
complete sheet of 120 which includes a Campbell Paterson-listed re-entry at position 4/10 (KV5a(b) c.v NZ$300). 
Has been folded in a couple of directions over the years, and one stamp in the middle has a stain which is visible 
on both sides, otherwise very fine, and Scott catalogue value is for the sheet without the re-entry.

Scott U$2,100

436	 /*/** #150 1915 4d Yellow King George V Study Group, starts with a proof block in black (with partial 
"Specimen" watermark), a proof single in black overprinted "Cancelled", an orange-yellow "Colour Print" proof 
single, and a similar block in a much darker shade, a couple of mint singles and a used single apparently with 
a retouching are completed with a used two-perf block with a Plate 20 re-entry on the upper left stamp (CP 
K5c(Z) - NZ$800). Overall fine to very fine.

Estimate $250

437	 /*/** #151 1916 4d Violet King George V Study Group, starting with a fresh mint two-perf pair with a plate 
20 re-entry on the upper stamp (CP K5f(Z) - NZ$800) a two-perf pair and block of four in different shades. There 
is a used plate 20 single (CP NZ$250 as mint) and two mint plate 44 singles (CP NZ$400 each as singles). last 
but not least are a mint and a used Official. Overall fine to very fine.

Estimate $350

438	 P/* #152 1915 4½d Deep Green King George V Mint Study Group, this is one of the simpler denominations 
in this set, but can still make for an interesting study. The black proof block is on unwatermarked paper, the pair 
is also unwatermarked but came from the unwatermarked portion of a watermarked sheet. The two "Colour 
Prints" blocks include a deep olive-green shade and a second shade much closer to the colour of issue. There 
are also two mint singles with different perforations and a two-perf vertical pair. Overall fine to very fine.

Estimate $200
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439	 ** #153 1922 5d Blue King George V, a mint never hinged (hinged in margin only) upper left corner plate 43 
block of four, with bright, fresh colour and very fine. Different shades exist, we have counted it as the least 
expensive in the 2019 Campbell Paterson at NZ$1,600.

CP NZ$1,600

440	 P//* #153 1922 5d Blue King George V Study Group, includes a lower sheet margin proof block of four in 
black, on watermarked paper, two singles of each perforation and a used two-perf pair (CP K7c - catalogues 
NZ$700). Overall fine to very fine.

Estimate $200

441	 ** #153a 1922 5d Blue King George V, Imperforate, mint never hinged vertical pair, with bright colour and 
large margins, very fine. A scarce item which is not often seen, or offered. CP K7a(Y).

CP NZ$1,600

442	 E/P #154P 1915 6d King George V Plate Proof in Black, a striking upper left corner block of 20, on ungummed, 
watermarked stamp paper (WMK inverted), showing plate "38" in upper left margin, alongside "72" and "B" 
pencil notations, very fine. A block of the issued stamp with plate 38 catalogues NZ$1,400.

Estimate $250

443	 /*/** #154 1915-1916 6d Carmine King George V Study Group, with two proof blocks in black (one on 
unwatermarked paper, the other with an upright watermark) and a perforated pair with near issued colour 
overprinted "Colour Print". There is a mint and a used single of the different perforations, a two-perf block. 
The sideways block is on "pictorial" paper, indicated by its sideways watermark and the reversed stamp in the 
picture has no watermark. The "Official" overprints include a nice study of shades and perforations including a 
two-perf block. Fine to very fine.

Estimate $250

444	 P/*/** #155 1915-1920 7½d Deep Red Brown King George V Study Group, with an upper left corner plate 24 
proof block of six on unwatermarked paper, plus two different trial shade imperforate blocks overprinted "Colour 
Trial". Also a lower sheet margin block and single representing the two different perforations and a sheet margin 
two-perf vertical pair. Fine to very fine.

Estimate $200

445	 E/P #156P 8d King George V Plate Proof in Black, two upper left corner blocks of 12 on stamp paper, each 
with plate "39" imprint at upper left. One has an upright watermark, the other inverted, both are very fine. Plate 
numbers on the issued stamp catalogue over NZ$1,000 a piece.

Estimate $300

446	 /*/** #156, 157 1921 8d Blue and 1922 8d Brown King George V Study Group, with a black plate proof pair, 
a used blue single and a mint blue pair and block representing the two-perf pairs. The brown shade includes two 
mint singles, a used plate #39 single (CP catalogues NZ$300 as mint, used is harder to find), plus the a clean 
mint example of the good 8d "Official" overprint (Scott O51 - U$125) and a used forgery. Fine-very fine overall.

Estimate $150

447	 P/*/** #158 1915 9d Sage Green King George V Study Group, with a proof block of four in back (unwatermarked) 
and a deep olive-green colour plate proof block of four overprinted "Colour Print". There are also mint singles of 
each of both perforations, a plate "25" single (CP NZ$375) and a lovely two-perf block (very lightly hinged - CP 
NZ$550) plus a clean mint block with the "Official" overprint. Overall fine to very fine.

Estimate $350
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448	 E/P #159P 1915 1sh King George V Plate Proof in Black, a complete sheet of 120 stamps printed on 
unwatermarked ungummed stamp paper. Upper left margin shows plate "26" imprint and there is a light pencil 
notation in the margin at left reading "9/9 flaw on left I/" A few minor faults in the margins (stain, minor tears and 
creases) else very fine and suitable for framing.

Estimate $750

449	 P/*/** #159 1915 1sh Vermilion King George V Mint Study Group, there is an obvious shade study that 
could come out of this lot. Proofs include blocks on unwatermarked paper (one is "esparto" paper and a pair 
on watermarked paper). A pair of perforated "Colour Print" stamps are followed by different perforations and 
shades, with a two-perf pair (NZ$450). The "Official" overprints include shades, different perforations and a 
couple of two-perf pairs (presumably different shades). Substantial catalogue value here overall fine to very 
fine.

Estimate $350

450	 /*/** #160-162 1916-1918 1½d Grey Black and Brown Orange George V Surface Printed Study Group, 
the grey black includes proof blocks on thin card, thick white card and on gummed watermarked paper, as well 
as a proof pair with doubled impression, one inverted. The different printings and officials are also present. The 
brown orange printing includes different singles and blocks representing different perforations and papers, with 
the bottom margin block being the better "Wiggins Teape" paper. A fine-very fine group.

Estimate $200

451	 /*/** #163 1916-1929 2d Yellow / Orange King George V Surface Printed Study Group, a great selection 
which includes black proof blocks on thin card, thin white gummed watermarked paper, medium gummed 
watermarked paper and a pair on thick gummed paper. There is a perforated proof on gummed watermarked 
paper (in black), a "specimen" overprint and an unauthorized "Crump" orange imperforate plate proof. There are 
vastly different shades and papers, a single with printed watermark, with used examples of the later printings. 
The officials include shades, papers and a "No stop after Official" variety. A fine to very fine group.

Estimate $400

452	 * #163 var 1916 2d Yellow King George V, with Constant Plate Varieties, mint very lightly hinged, this is the 
plate 31 row 10/18 "three flaws on neck and one on moustache" variety, fresh and very fine. The collector listed 
it as a "Wiggins Teape" paper, but CP lists it only under the De La Rue paper (which we will presume it is, and 
catalogue it as such). CP K18a(W)(b).

CP NZ$525

453	 */** #163 var Two Different Errors of the 2d Yellow King George V Surface Printed Issue the first is an 
upper margin single, imperforate at top, also showing a half-cutting arrow in selvedge. This is matched with an 
eye-catching pair with 60% offset on the back. Fine.

Estimate $150

454	 P/* #164 1919-1929 3d Chocolate King George V Surface Printings Study Group, with a pair of proof 
blocks, one on thin card, the other on gummed watermarked paper. Also an unauthorized "Crump" imperf proof 
in brown. The stamps themselves are mint singles of the three papers, and the Officials represent the three 
papers and two shades of one. Overall fine to very fine.

Estimate $150

455	 * #182, 182a, O56 1926 2sh Blue King George V Admiral Mint Group, a quartet of singles, including both 
shades of blue, the dark blue with inverted watermark and the lighter blue overprinted "Official". Fine to very 
fine.

Estimate $150
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456	 * #183 1926 3sh Violet King George V Admiral Mint Group, includes the "Jones" paper duo having upright 
and inverted watermark (the invert catalogues NZ$725 in Campbell Paterson) and the "Cowan" paper being a 
slightly lighter shade. Also includes a lovely appearing proof block of four in colour of issue, on thin white paper 
(horizontal crease across both upper stamps). Fine-very fine.

Estimate $400

457	 */** #184 1926 1d Rose Red King George V Admiral Mint Study Group, a specialized collection with a colour 
trial proof block on medium card, an imperforate pair of the 1926 printing (CP #K15a(W) - cat NZ$600), sheet 
margin blocks of three different papers / printings, a coil starter strip (1 tab) and ending strip (2 tabs) plus a block 
of the perf 14 x 15 Official with one stamp missing the "Stop" (CP NZ$125). A useful and fine-very fine group.

Estimate $400

458	 P/* #184a var King George V 1d Admiral Booklet Pane Study Group, starting with two proofs of the booklet 
pane layout in different widths, showing the "two bars" and final "one bar" that was actually used in production. 
There is a booklet missing its end tab with no advertising, a complete booklet with tab ("Parisian" ad reading 
downward) and a bottom tab pane with the advertising reading upwards. The booklets appear fresh, but there 
is hinging and minor staining on the back.

Estimate $150

459	 ** #184 var 1926 1d King George V Admiral Colour Trial Group, five different shades of rose-red, distinctive 
for being on Cowan chalky paper, with the surfacing on the wrong side. Not discovered until 1968, these are 
the original five shades (there are now eight listed) in lovely mint never hinged blocks of four, fresh and fine. 
Multiples are very hard to find and much more sought-after. Priced as the least expensive five shades in 
Campbell Paterson #K15c.

CP NZ$1,200

460	 /*/** #185-186, 203-204 Two Stock Pages with a Specialized Offering of the ½d Fantail and the 1d Kiwi 
from the 1935 Issue, covering both watermarks. For the d, this mostly mint offering includes regular, inverted 
watermarks, shades, a Campbell Paterson-listed "position 8/3" flaw, plate blocks, officials. The 1d has both 
formats of the Kiwi booklet pane, ink smear, "R7/2 Halo", plate blocks, including of the official and a lovely coil 
strip with four starter tabs. Overall fine to very fine.

Estimate $250

461	 ** #185/198 1935 ½d to 3sh First Set of Pictorial Definitives, First Watermark, mint never hinged, with their 
original presentation folder in black with the Coat of Arms of New Zealand in gold lettering. Scott catalogue 
value of the 14 stamps alone is U$551.

Estimate $250

462	 */** #187-188, 205-206 Specialized Mint Offering of the 1½d Maori Woman Cooking and the 2d Whare, 
covering both watermarks. The 1½d has singles, with shades, plate blocks, and officials. The 2d has a single 
with a shifted watermark, various plate blocks and Campbell Paterson (L4d, L4d, L4f, L04b) and several "Official" 
overprinted plate blocks. Overall fine to very fine.

Estimate $200

463	 */** #189, 207 1935 2½d Mount Cook Mint Grouping of Both Watermarks Plus Officials, includes the 
"brown gum" provisional, inverted watermark, plate 4 block with and without the "Burelle band", and others such 
as Campbell Paterson L5F(x), L5d (and inverted watermark), L5(g), LO5c, LO5d, LO5e. The three official plate 
blocks, are LO5d (plate 3 with perforations in the selvage horizontally, the other vertically) and comb perforated 
LO5e (catalogues NZ$240 each). Overall fine to very fine.

Estimate $300
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464	 */** #190-191, 208-209 1935 3d Maori Girl and 4d Mitre Peak Mint Offering, with Both Watermarks plus 
Officials, the 3d has an inverted watermark from the second printing. The 4d includes plate blocks, different 
perforations, and inverted second watermark in a block, plus a plate #3 block of the official. Overall fine to very 
fine.

Estimate $200

465	 */** #192-193, 210-211 1935 5d Swordfish and 6d Harvesting Mint Offering, the 5d includes two perforations 
of the first watermark and three of the second, plus a Plate 2 lower left block (CP L8f). The 6d includes different 
watermarks, perforations, and a "cracked plate" corner block (catalogues NZ$400 in Campbell Paterson). There 
are different printings and both positions of the "Official" overprint. Overall fine to very fine.

Estimate $150

466	 /*/** #194-196, 212-214 1935 8d Tuatara, 9d Maori Panel and 1sh Tui Mint Offering, the 8d has both 
watermarks (the second with both sideways and vertical), different perforation and the Official in both perfs. 
The 9d has both shades, both sizes and both watermarks, a mint block with "one black bar" in the selvage and 
includes the good 9d green "Official" overprint. The 1sh Tui (bird) has the different watermarks, the perf 14 x 13 
comb plate block "A1" with a scarce plate single from the perf 12 x 13 (block catalogues NZ$800 in C.P.) and a 
single each from the 4 different "Official" overprints (the last is used). Overall fine to very fine.

Estimate $200

467	 ** #197 var 1935 2sh Olive Green Captain Cook, Watermark Inverted, a mint never hinged upper margin 
block of 4, well centered, fresh and very fine. SG #568bw (£720), Campbell Paterson #L13a(Z).

CP NZ$1,440

468	 * #197 var 1935 2sh Olive Green Captain Cook Varieties, a mint lightly hinged trio, with three different 
perforations, including a perf 13 x 14 with the fabled "CAPTAIN COQK" error (the latter catalogues NZ$450 in 
Campbell Paterson). Overall fine.

Estimate $200

469	 */** #198, 216 1935-42 3sh Mount Cook Mint Study Group, with singles of both perforations of the first 
watermark, and the 14-13 x 13 perforation of the second watermark with both regular and inverted watermark 
(catalogues NZ$360 in CP). There is a sky re-entry of L14f(Y) as well as a plate block of comb perf 14 x 13 and 
a plate 1 block for the perf 14-13 x 13 (L14d - which catalogues NZ$800 as an intact corner block). Overall fine 
to very fine.

Estimate $300

470	 ** #214a var 1941 1sh Dark Slate Green Tui, Perforated 12½, Waterlow Printing, a mint never hinged 
lower left plate A1 (scarce) corner block of 4, well centered, fresh and very fine. Campbell Paterson L12c[4], 
catalogues NZ$1,250, also listed in Scott as 214a at U$320 for 4 singles only.

CP NZ$1,250

471	 */** #215 var 1936-42 2sh Olive Green Captain Cook, Group of Mint Second Watermark Issues, a nice 
offering of singles in different perforations, a plate number pair, a couple of "CAPTAIN COQK" varieties, a 
bottom plate strip with CP-listed varieties from row 10 (positions 10, 11, 12), and a plate 3 block of L13g. Overall 
fine to very fine.

Estimate $250
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472	 E/P 1930 Trial Air Mail Specimen Overprint Essay on 3d Turquoise King George V Imperforate Stamp 
with vertical "SPECIMEN" overprint, authorized to become the first air mail stamp of New Zealand, the post 
office anticipated using an overprinted stamp, but before the prepared trials were authorized, they direction 
changed and a set of three stamps was issued in 1931 (Scott C1-C3). The entire supply of 3d Turquoise stamps 
was destroyed. The "NZ Stamp Collector" reports that there are a few copies being held by the New Zealand 
Post Office and that this may be the only copy known to be in a private collection. A must have item for any 
serious New Zealand, King George V, or Air Mail stamp collection.

Estimate $2,500

473	 */** #O45 var 1916 2d Yellow King George V Overprinted Official, Dramatically Misperforated, a mint block 
of four with a significantly misplaced group of line perfs, which somehow made it through both the inspection of 
the production for the original stamp and the overprinting process. Very eye catching error, offered with a normal 
mint block of four. Fine-very fine.

Estimate $150

474	 ** #O64 var 1938 2d Red Orange Whare Overprinted Official, Plate 2A, Line Perforated 14, a mint never 
hinged lower left corner plate block, with a toned perf on the upper left stamp, else fine. 2020 Campbell Paterson 
#LO4c.

CP NZ$800

475	 ** #O64 var 1938 2d Red Orange Whare Overprinted Official, Plate 2B, Line Perforated 14, a mint never 
hinged lower left corner plate block, fresh and fine. 2020 Campbell Paterson #LO4c.

CP NZ$800

476	 */** #O71 var 1936-42 2sh Olive Green Captain Cook Overprinted Official Group, with three mint singles 
with three different perforations, plus an attractive lower left corner plate 2 block of #LO13g[4]. The plate block 
alone catalogues NZ$1,250 in Campbell Paterson. One of the singles is very lightly hinged, rest are fresh and 
never hinged, and fine to very fine.

Estimate $300

477	  Group of Revenue Overprints on King George V Stamps, including "Counterpart", "Denoting", "Fine Paid" 
and "Mortgagee's Indemnity Fee" about half are punched, most duplication appears to be because of different 
perfs. Includes stamps printed in strikingly different colours than the issued stamps. Best is the 3sh Admiral 
"Fine Paid" in the lighter shade. About half are "punch" cancelled. A rarely offered group.

Estimate $150

478	  "Passport Fee" Overprint on 1sh King George V, Perforated 14 x 14¼ , used, with clean oval "Wellington" 
cancel, fresh and fine. An other example sold in 2011 by Dunedin Stamps for NZ$600 Kiwi #R169b. A rarely 
offered stamp.

Kiwi NZ$750

479	  "Passport Fee" Overprint on 2sh Dark Blue King George V Admiral, used with light oval "Wellington" 
cancel, overall light toning from original backing paper, otherwise very fine. An other example sold in 2011 by 
Dunedin Stamps for NZ$800 Kiwi #R170a. A rarely offered stamp.

Kiwi NZ$1,000
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480	 */** Specialized Collection of King George V New Zealand Issues Overprinted "Niue", Scott #s 20/47 with 
the 2-line overprint on 3d engraved issue with a plate "19" upper corner pair, a two-perf pair (Scott #20c - cat 
U$225) and a single of the perf 14 x 14¼. The surface printings include blocks of the ½d, both colours of the 
1½d and a 3d single. The 2½d engraved issue includes a two-perf block and a corner plate "17" block, the 3d 
has a corner plate "18" block, and a two-perf pair. The 6d carmine has a nice mint block, a two-perf pair and a 
single. The 1sh has a two-perf pair, a plate "27" block (no side selvedge), to go along with a couple of shades. 
The 2sh Admiral has a single of the light blue shade and a block of the darker shade on Jones paper. Much 
cheaper to get these eye-catching items than if they were unoverprinted, and the print numbers are much 
smaller.

Estimate $200

481	 */** Specialized Collection of King George V New Zealand Issues Overprinted "Aitutaki" Scott #s 17/27, 
both denominations with two-line overprints are present, with nice blocks of each denomination and mint two-
perf pairs (SG catalogues £150).The one line overprints include the 2½d with a top block of 12 showing the 
two-perf transition, the 3d has a single and a block of six representing the two perforations and a block with 
two-perf pairs. The 6d and 1sh both include two-perf pairs. The surface printed issue includes a basic set (and 
an extra 1½d black with a "dented crown"). The lot concludes with three plate singles a plate "27" block of the 
1sh, plus two used forgeries. Overall fine to very fine.

Estimate $250

482	 /*/** Specialized Collection of King George V New Zealand Issues Overprinted "Rarotonga" and "Cook 
Islands" the surface printed issues include four blocks, three with sheet numbers. The engraved issues have 
representations of both perforations, plus two-perf pairs or blocks of the 2½d, 3d, 4d, 4½d, 6d, 7½d, 9d and 
1sh denominations, with upper plate number singles or blocks of the 4½d, 6d and 1sh. There is a group of high 
denomination "Admirals" including the 2sh in both colours and inverted watermark on the dark blue (unpriced 
in SG), plus a 3sh single. Last but not least are mint blocks of the 2sh and 3sh overprinted "Cook Islands". A 
terrific collection starter or enhancer.

Estimate $350

483	 /*/** Specialized Collection of King George V New Zealand Issues Overprinted "Samoa", including the 
Victory issue. A mix of mint and used, makes for an excellent study. The surface printed issues are in blocks, 
with four of the five used each with a readable "Apia" postmark. The engraved issues included two-perf pairs 
and blocks for each of the four denominations, plus mint plate singles of the 3d and 1sh values. The 2sh 
Admirals include a used pair of the dark blue, plus a mint single of with inverted watermark (unpriced as mint 
in SG). The 3sh has regular and inverted watermarks of the darker shade and a nice used single of the lighter 
shade (SG cat £110). The Victory issue is represented by singles to blocks of six, with the 1d and 6d showing 
different shades. A fresh and fine-very fine offering.

Estimate $300

484	 ** "Samoa" Overprints on Two Larger Plate Blocks of the 2½d and 3d Engraved King George V Issues 
of New Zealand, the 2½d is a block of eight, showing the plate "17" (fresh, mint never hinged) and the 3d is a 
block of 20 showing the plate "18", and contains four two-perf pairs from the bottom two rows of the block (never 
hinged but somewhat toned). Nice showpieces and a lot more reasonable than the New Zealand pieces without 
overprint.

Estimate $150
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485	 */** Specialized Collection of King George V New Zealand Issues Overprinted "Penrhyn Island", Scott 
#17/24. The engraved issues start with a block and single of the 2½ and the 3d has a two-perf pair and singles 
of the different perforation, same for the 6d with an extra top margin block. The 1sh has a two-perf pair a nice 
block and an upper sheet margin pair with the sheet number (catalogue value of all the two-perf pairs SG £270). 
The surface printed issues often include multiples that combine the two different overprint spacings. The 3d has 
a used narrow space single, used (SG 31a - cat £100). The second page has plate blocks or pairs of the 2½d, 
6d and 1sh values. Overall fine to very fine.

Estimate $200

486	 ** 1917 ½d and 2½d King George V Penrhyn Island Overprint Varieties, Scott #s 17 and 21, each in a 
sheet margin mint block of 4 (½d is an upper right sheet number block) and each with a stamp on the lower line 
missing the period after "Island". The ½d is hinged in the selvedge only, otherwise all stamps are never hinged. 
Stanley Gibbons #s 24(ab), 28(ab).

Stanley Gibbons £340

487	 */** 1918 6d Carmine Rose King George V Penrhyn Island with overprint Variety, Scott #23 mint horizontal 
strip of three with the middle missing the period after "Island". Middle stamp hinged, other two NH, fresh with 
bright colour, fine-very fine. Stanley Gibbons #26(ab).

Stanley Gibbons £450

488	 * 1917 1sh Vermilion King George V Penrhyn Island Overprint Variety, Scott #24 vertical mint hinged pair 
(re-joined) with the lower stamp missing the period after "Island", fine-very fine. SG 27(ab)

Stanley Gibbons £550

Postal Stationery

489	 Group of 35 Queen Victoria and 13 King Edward VII Letter Cards, in a variety of indicium and paper shades, 
with a variety of headings, perforation types and includes revalues. 4 are unfolded and unscored. Most are mint 
(with a few having sealed flaps) and a few are used (usually without borders). Some faults noted, such as toning 
spots on some of the used, otherwise generally very fine.

Estimate $200

490	 E/P 1½d "Bock" Letter Card Stationery Die Proof (diagonal shading of King George V), printed in black 
on thin glazed paper (48 x 60 mm). For March 1916 release, handwritten "Trial Proof" in pencil. Bit of minor 
wrinkling in the margins, else very fine.

Estimate $300

491	 11 Different Early King George V Letter Cards, all mint including BC2a, 3a, 4a, 5a, 5a (no stop), 6a, 7a 
(rubber stamped address), 7a (Samuel unlisted "no stop"), 8a, 9a, 10a (flap sealed). Fresh and very fine. 2001 
Samuel catalogue value given.

Samuel NZ$670

492	 Group of Eleven 2d Yellow King George V Letter Cards, with BC17a(a) ochre yellow, BC26b (bright yellow 
overprinted in red - 4 diff ads), BC26b(c) - double overprint, on inverted), BC26b(f) - vertical overprint and 
BC27a (black overprint - 4 different ads). A couple are sealed, a couple are faulty, else overall very fine. 2001 
Samuel catalogue value.

Samuel NZ$760
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493	 Group of 14 KGV Admiral Letter Cards with Uprating, Devaluation and Advertisement, includes Samuel 
#s BC16a (7 different ads, 3 faulty), BC19a (bit warped), BC20a (red and blue overprints), BC20a(e) - adhesive 
not struck by revalue, BC23a (red and black overprints with three ads). 2001 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$690

494	 Group of Ten 1935 1d Kiwi Mint Letter Cards, with Samuel #s BD1a (with wide spaced heading - seven 
different ads) and BD2a (narrow spaced heading - 3 different ads). Generally fine or better. 2001 Samuel 
catalogue value.

Samuel NZ$435

495	 Group of 37 Different Mint KGVI and QEII Letter Cards, noting 6 different ads on BE6a, BE8a, BE9a (3d 
revalue), BF1a, BF2a (and with "no comma" variety, BF3a - 3 ads), BF6b followed by thorough coverage to 
1987. Also includes two SPECIMEN overprints on 20c and 20c+4c (probably post office training) and a double 
punched 25c (done while the card was unfolded). These last three not counted in the 2001 Samuel catalogue 
value. Photos show a sampling.

Samuel NZ$537

496	 1d Admiral Letter Card Uprated by a Pair of ½d KGV Stamps, each which was later downgraded by two 
"Halfpenny" overprints in blue or purple, done locally in Greymouth. Alas this is a front only, with no selvage. Still 
one of the rare NZ letter cards. 2001 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$650

497	 King George V and Dominion Used Letter Cards, with Samuel #s BC1 (x2), 3a, 4a, 5a, 6a (two Kings), 7a 
(folded), 8a, 9a, 13a, 15a(f), 17a(b), 26a (partial double overprint), P26b (2 diff ads), P27a. A couple still have 
their selvedge. Hard to find in decent condition. 2001 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$865

498	 Group of Admiral, 1935 Kiwi, KGVI and QEII Used Letter Cards, BC16a (9 diff ads, a few faulty), BC20a 
(red, 2 diff ads, CTO), BC23a (red double overprint), BD1a (5 different ads & 2 First Day cancels), BD2a (3 diff 
ads), BE1a (2 diff ads), BE2a, 4a, 6a (3 diff ads), 8a, 10a, BF2a (and with "no comma" FDC?), BF3a (2 diff ads), 
BF5a, BF9a, BF10a. Most are cleanly used, a couple still have their selvage. 2001 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$871

499	 Group of 16 Queen Victoria Mostly Mint Stationery Envelopes, with Samuel #s CA1a (mint and CTO), 1c, 
2a, 3a, CB1a (mint and used), 2a (used), 2c (mint and used), 2d, 3a, 3b (mint, flap sealed and used), 4a (mint 
and unused). 1993 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$960

500	 Group of 19 King Edward VII Mint and Used Envelopes, with Samuel #s CC1a, 1b (mint and used), 1c, 2a 
(used), 2b (2x used), 2c (mint and used), 2d (mint and used), 2e, 2f (2x used) plus 4 commercial sized copies of 
the 1d "English die" (1 mint, three used), and 3 of the social size (1 mint, 2 used), for you to work out the dies. 
Some faulty, else a fine or better group. Minimum 1993 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$449

501	  King George V 1d Envelope Study Group, great challenge with 5 dies, with different states, different envelope 
sizes. This is the mint section of the holding with 14 envelopes (a couple have been identified, like CD2b (cat 
NZ$100). Couple faults, else very fine.

Estimate $150
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502	  King George V 1d Envelope Study Group, the complementing used section of the holding with 44 envelopes 
(a few have been identified, and used examples can sometimes be easier to identify because of the time frame). 
Includes overseas destinations, cancel potential, etc. Couple faults, else overall fine or better.

Estimate $250

503	 Two Different King George V 1d (Carmine) Albino Printed Envelopes, with Indicium Showing no Sign of 
Ink, the regular commercial envelope is listed as Die 1A (CD2a) and the small social size regular envelope as 
Die 1F (CD7b). Neither is listed in Samuel (and he did list other albino varieties). Very fine and a must have for 
the specialist.

Estimate $200

504	 Ca. 1935 King George V 1d Second Bock Die Proof in Carmine, on Creamish Wove Paper, the only proof 
listed in Samuel as CD19z because this die is not believed to have been put into production. Only three pieces 
exist with this impression. Excellent condition. 1993 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$500

505	  Group of 21 Mint and Used King George V Envelopes, the balance of the reign, with Samuel #s CD1a 
(mint and used with a nice Auckland Exhibition machine cancel), CD22a (3x mint and 3x used revalue), 23a (3x 
used), 24a (4x used), 25b (2x mint, used), 25c (mint, 2x used), 25d (3x mint). Some minor faults, else overall 
fine to very fine. 1993 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$894

506	 Group of 58 King George VI Oval Die Envelopes, includes both 1d and 2d, in mint and used with different 
printings, sizes, paper types (War-related), and two different overprints. Saw better such as CE1b (used), 2a 
(mint and used), a few censored, a few registered, and most are unidentified. Overall fine or better.

Estimate $150

507	 1d King George V Large Size OHMS Envelope, mint, addressed to "The Head Teacher" with a 1936 form 
number, issued the next year. Two black dots (one on each side) are likely cutting markers for production. 1993 
Samuel catalogue value.

Samuel NZ$700

508	 Group of 9 King George VI Large Size OHMS Department of Education Envelopes, with different printings, 
forms, papers including compound dies. Used unless noted, noting Samuel #s CX8b, 8d, 8e (faulty), 8f (mint), 
8g, 8h, 9d (On "Her" Majesty's Service - supply needed after the King had died, but the new design was not 
available), 10a (both mint and used). Not often seen, or offered. 1993 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$725

509	 Group of Queen Elizabeth II Large Size OHMS Department of Education Envelopes, with different printings, 
some overprinted revalues and some revalued by meter (these not counted). A mix of 29 mint and used, with 
Samuel #s CX13a (mint), 13b, 13c, 14a, 15a, 16a, 16b, 17a (mint), 18a (mint), 18b, 19a, 20a, 20b, 20c, 21a, 
22a (used), 22b (used). Overall condition is excellent. 1993 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$1,175

510	 Group of 7 King George V Admiral Fantail Official Department of Education Postcards, with Samuel #s 
AX1a(c) mint and used, (g) used, (j) mint. The very tough Admiral AX2a used and the 1935 ½d Fantail AX3a (c) 
used and revalued to 1d AX4a(b). Usual minor faults. 1988 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$550
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511	 Group of 53 King George VI and QEII Official Department of Education Postcards, used unless otherwise 
noted, with #s AX5a, 6a, 6b, 7a, 7b, 8a (and "no stop"), 8b (and "no stop"), 9a, 9b, 10a, 11a, 12a (and "no stop", 
12b (and "no stop"), 13a. From this point items are both mint and used unless noted: AX14a, 14b, 15a, 15b 
(used), 16a, 16b, 17a, 17b, 18a, 18b, 19a, 20c (mint), 21a, 22a (used), 22b, 22c (mint), 23a, 26a, 27a (used), 
27b (mint), 28b (used). 1988 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$930

512	 Group of 31 Queen Victoria and King Edward VII Wrappers, mostly mint, with Samuel #s FA1a (3 mint), 
2a (mint x3), 3a (mint x4), 4a (4x mint, 2x used), cataloguing in 1992 Samuel NZ$526. Also includes 6 mint 
and 9 used KEVII wrappers which the collector's notes indicates there may be unlisted watermark positioning 
varieties to be had. Generally fine to very fine.

Estimate $150

513	 Group of 16 Mostly Mint King George V-era Wrappers, when there is more than one copy it is because of 
a reversed watermark. We note Samuel #s FB9a, FB10a (2 mint), FC1a (scarce), FC2a (3 shades, I used), 
FC3a (2 mint, 1 used), FD1a (2 mint), FD2a (2 mint), FD2b (horizontal and inverted watermarks). 1992 Samuel 
catalogue value.

Samuel NZ$694

514	 Group of 41 King George VI and QEII Mint and Used Newspaper Wrappers, which are likely to be mostly 
different. While we did notice a couple better like FE1a (mint), FE2a (mint and used), FE11a (mint and used), 
there is room for more study of the shades, papers and overprints of this fascinating period. Overall fine to very 
fine.

Estimate $150

515	 Three Different King George VI Mint WWII POW Aerogrammes, with Samuel #s GA1a (unwatermarked), 
GA3a, GA4a. Shows the rate reduction from 1sh6 to 1sh. Note in Samuel "The POW aerogrammes are scarce, 
both mint and used". These in very fine condition. 1992 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$1,100

516	 Three Different King George VI Mint WWII POW Aerogrammes, plus one mint postal card. Samuel #s GA5a, 
GA7a, GA8a, showing the 1sh rate, the overprinted rate reduction and the new 6d rated. Includes the formular 
post card GB1a. 1992 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$990

517	 Group of 31 Queen Victoria and King Edward VII Mint and Used Postal Cards, with a number of "missing 
stop" varieties, such as AA1a mint (not priced in Samuel), and some cards and usages worthy of further study. 
Also, the three reply cards of the period are all here, and we have listed the view cards separately. An overall 
very fine group.

Estimate $150

518	  Group of Queen Victoria Postal Cards with Added Views in Lower Left Corner, the green views AA9a (f,   
g, h, j) are in mixed condition. Brown "Boer War" views on creamish card stock AA10b (l, m) again attractive but 
faulty. Ends with a complete set of the 16 "Boer War" views on bright yellow card stock AA10a, favour cancelled 
in Wellington in 1900 (catalogued as mint). 1988 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$830

519	 E/P 1917 King George Ink Essay of Unadopted 1d Postcard Design, signed "W.R. Bock (its designer) 
12.12.17" on glazed card (107 x 105 mm). Probably unique.

Estimate $750
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520	 E/P King George V Pair of Bock 1½d Progressive Die Proofs of the Second Letter Card / Postcard Die, 
the proofs are dated 3 days apart in June 1917 (there appears to have been retouching of the background 
cross hatch above the King's head). Both are signed by Bock (their designer). The die was originally used for 
producing letter cards and then was switched to use for postcards in 1920. On glazed paper with tape in the 
margin at top, presumably where they were attached to a file. Probably unique.

Estimate $500

521	 E/P King George V 1½d Essay for a New Postcard Die, which eventually became Samuel #AC5a on very 
thin paper, mounted to a larger, stiffer file card (70 x 95 mm) with "Perkins, Bacon Ltd. Engravers" rubberstamp 
on reverse. There is a horizontal crease just below the stamp design, still a rare item in any condition.

Estimate $500

522	 E/P King George V Progressive Die Proof of ½d Postcard Die, that eventually became Samuel #AC13a in 
July 1924. Printed in colour of issue on thin paper (75 x 75 mm), this die has additional colour in the corners and 
"Postage and Revenue" was later changed to "Postage" only. Would make a great title page for any exhibit.

Estimate $350

523	 E/P King George V ½d Advanced Die Design, on white glazed card (76 x 115 mm) attached to larger backing 
board. With an "A" at top left, this was a finalist in the design with design "B" (lotted separately). Signed on 
backing board and dated August 1923, with "A"ppd", and back has "Perkins, Bacon & Co. Limited" handstamp. 
A rare item for the specialist.

Estimate $750

524	 E/P King George V ½d Advanced Die Design, circa 1923, printed on white glazed card (76 x 115 mm) 
attached to larger backing board. With an "B" at top left, this was a finalist in the design with design "A" (lotted 
separately) but was never accepted. Back shows "Perkins, Bacon & Co. Limited" handstamp. A rare item for the 
specialist.

Estimate $750

525	 E/P King George V Admiral 1d Postcard Die Proof, printed in black on coated white thin card (47 x 60 mm). 
Very close to the final design of Samuel #AC16a, most notable are differences to the brim of the hat. Very fine.

Estimate $500

526	 Early King George V Postal Card Grouping of 16, with Samuel #s AC1a (mint - NZ Farmer's Co-op printing 
& used), 2a (mint and used), 3a (used), 4a (mint), 5a (mint and used), 6a (mint and used) 6a (no stop, used), 
8a (mint and used), 9a (mint, reduced to fit private printing, staple holes), 10a (mint and used - nice drug ad). 
1988 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$745

527	 Balance of the Regular Issued KGV-Era Postal Stationery Cards, with 26 items in all, Samuel #s AC11a 
(mint and used), 12a (mint), 13a (mint x2 different card stock), 15a (mint), 16a (mint), 17b (mint), 19a (mint, 
blue & violet), AC19a(d) - (mint, double overprint in red), 21a (mint, red blue & used, violet), 22a (blue - mint and 
used), 22a(a) - (mint, inverted blue), 22a(b) - (mint, doubled blue), 22a(d) - (mint, doubled two colours), 22a(g) - 
(mint, diagonal red doubled - unlisted), 23a (used, blue), 23b (used, doubled, blue), 24a (mint and used), AD1a 
(mint and FDC). Only the occasional minor fault.1988 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$830
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528	 Selection of 70 KGVI and QEII (to 1980) Inland and Printed Matter Postal Cards, both mint and used, with 
light duplication. Includes 1p overprint (Samuel #AE2a both mint and used), AF6a (Gisborne "Paid" marking 
added), AF7b (CTO) with $5-$10 items throughout. Overall fine to very fine.

Estimate $150

529	 Five different Queen Victoria Mint Registered Envelopes, including the three with printing orders on the 
front, with the size K, plus both sizes without the print number (the G size is soiled, and not counted). 1992 
Samuel catalogue value.

Samuel NZ$675

530	 Selection of 8 Mint and Used King Edward VII Registered Envelopes, showing different sizes and 
configurations of the indicium and postage box. Includes Samuel #s EB1a (mint and used), 2a (mint), 4a (mint 
and used), 5b (used), 6a (mint and used). Decent condition. 1992 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$620

531	 The Five 3d King George V Registered Letter Envelopes, including the scarce Samuel #EC1a in very nice 
mint condition, 1b (mint and used), 3a (used), 4a, and 4b (mint with a 2d KGV stamp added, a bit battered as 
these larger, linen lined envelopes tended to be). 1992 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$825

532	 E/P King George V 4d Registered Envelope Die 2 Die Proof in Vermilion, on a large folded, thick laid 
watermarked paper, very fine. The owner's notes state "First used in 1929. There are four lines of shading 
running through NEW ZEALAND, with the lower line running through the base of the letters. The outer frameline 
at left runs into the second pearl from the top of the crown. This was supplied by W.R. Royle and Son."

Estimate $350

533	 Selection of 12 Mint and Used King George V 4d Registered Postal Stationery Envelopes, with Die 1: 5a 
(mint and used), 6a (mint and used), 7a and 8a (both used). Die 2: 9a (used), 9b (mint, a bit rough at the top), 
18a (used), 19a (mint and used to India). 1992 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$560

534	 E/P King George V 6d Registered Envelope Die 2 Die Proof in Vermilion, on large folded, smooth wove 
unwatermarked paper. Put into use in 1931, very fine.

Estimate $350

535	 Scarce 4d KGV Registered Envelope, Uprated with Two 1d Admirals and Then Subsequently Downgraded 
to 4d, but requiring the confusing addition of two "FOURPENCE" overprints - one on the indicium, the other 
on the adhesives. A nice mint example from the confusing 1932 revalue period, and still on the owner's album 
page. Samuel #EC12a and 1992 catalogue value.

Samuel NZ$450

536	 Scarce 4d KGV Registered Envelope, Uprated with a 2d KGV Adhesive and Then Subsequently Uprated 
to 4d, requiring the confusing addition of two "FOURPENCE" overprints - one on the indicium (which already 
read 4d) and the other on the adhesive. A nice used example from Napier without registration label (as with all 
known copies). Believed to be the item photographed in the catalogue. A nice used item from the confusing 
1932 revalue period. Samuel #EC15a and 1992 catalogue value.

Samuel NZ$450
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537	 Group of 12 Registered Postal Stationery Envelopes with the 6d King George V or 4d "Mitre Peak" 
Indicia, including with overprints, a selection of 8 mint and used. EC10a (mint), 16a (3 mint in blue, red and 
black overprints, and used blue overprint), 17a (mint and used).The Mitre Peak issues include ED1a (mint), 2a 
(used), 2a (mint extra stamp, "SIDF" variety), and the revalued ED3a (mint and used). Decent condition. 1992 
Samuel catalogue value.

Samuel NZ$565

538	 Collection of 60 King George VI and Queen Elizabeth II Registered Envelopes, with both mint and/or used. 
Most should be different, noting lots of indicia, colours, typeface, revalues, all to keep you busy identifying the 
many listings in the specialized Samuel catalogue. Many catalogue $15-$40 each, and the overall condition is 
excellent.

Estimate $200

539	 King George V 1d Round Die Envelopes from the Dispersal of the Legendary "Jackson" Collection in 
1994, with #s CD1a (actually a d), 2a, 2b, 3a, 3b, 3c, 5a, 6a, 6b, 6c, 7a, 7b. Comes on the 11 original pages with 
his extensive notes, and handwritten Samuel numbers and catalogue values. 1993 Samuel catalogue values.

Samuel NZ$680

540	 King George V 1d Round Die Envelopes from the Dispersal of the Legendary "Jackson" Collection in 
1994, with #s CD7d (several), 9b, 10a, 10b, 11a, 11c, 12a, 12c, 13c, 14a, 14b, 15a, 15b, 16a, 16d, 17a, 17b, 
18b, 18c, 19b. Sometimes mint, sometimes used, sometimes both. Comes on the 19 original pages with his 
extensive notes, and handwritten Samuel numbers and catalogue values. 1993 Samuel catalogue value.

Samuel NZ$985

Worldwide Singles and Sets

Alaouites

541	 ** Group of 5 Alaouites Varieties, with Scott #s 25a (double overprint), 25b (inverted overprint), 25d (on 
Lebanon #50, error) and 25f (overprinted on both sides). Also comes with Alaouites #J7a (overprinted in black). 
All stamps are fresh, mint never hinged and fine.

Scott U$655

Caroline Islands

542	  #1a, 2a 1899 3pf and 5pf Issues with 48 Degree Overprints, both tied to a small piece by a c.d.s. reading 
Ponape / Karolinen with 1899 and 1900 in-period dates, very fine and scarce. The 3pf has a Philipp Kosack 
expert handstamp and the 5pf has an Albert Friedemann expert handstamp.

Scott U$1,225

China (People's Republic of)

543	  #98, 943a, 948a 1967 Thoughts of Mao Tse-tung Strips of 5, both strips are used, with light c.d.s. cancels, 
both are from upper right corner of sheet. There is a fold between the 4th and 5th stamps on both strips, and 
one strip has light soiling in the margin at upper left, else a very fine and attractive set. Also comes with a very 
fine Mao Tse-tung used single, also with sheet margin at top.

Scott U$1,340
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Cilicia

544	 ** #85 50pi Green Sultan Mohammed V with T.E.O. Overprint, mint never hinged, fine-very fine.
Scott U$275

Cuba

545	 ** #3328-3333 1991 45c to 16.45p Birds Set, a group of 12 complete sets of 7 (cataloguing U$95.50 each), all 
mint never hinged and very fine. Ideal for the online or show dealer.

Scott U$1,146

Egypt

546	 #B2a 1943 5m+5m Child Welfare, Arabic Overprint Error Reading "1493" instead of "1943" in a bottom 
right corner sheet-margin block of 6 with control "A/40", the error being in position 98 on the sheet, very fine.

Scott U$370

French Offices

547	  Turkey / Levant #39 1905 1pi Surcharge on 15c Pale Red Levant Issue, used, tied to a blue piece by a 
JAN.17.1905 Beyrouth / Syrie double circle postmark, plus another free strike next to it, fine and scarce. Sergio 
Sismondo expert signature in pencil.

Scott U$325

Germany

548	  #B68 1935 Ostropa Souvenir Sheet, used with Koningsberg International Exhibition c.d.s. cancels, with the 
normal light overall toning caused by the gum, else very fine.

Scott U$825

Hatay

549	 ** #1, 1a 1939 10s on 20pa Deep Orange Surcharge with Variety, a mint never hinged upper margin block 
of four (with inscription), the lower left stamp shows the "Sent." error (instead of "Sant"), very fine and seldom 
seen.

Scott U$310

Iran

550	 * #902 1942-1946 20r Chocolate and Violet Mohammad Reza Shah Pahlavi, mint hinged, with tiny gum thin 
in margin at left, else extremely fine appearing.

Scott U$1,200

551	 */** #1058A/1072 1956-1957 and 1957-1958 Two Part Sets of Mohammad Reza Shah Pahlavi Issues, all 
mint hinged (a few stamps are NH), the first set has 10 different values (the 30r and 50r are in NH blocks of 
four, $460) and includes the 110r and 200r high values ($650 for both), the second set has 11 different values, 
including the 100r and 200r high values ($375 for both). All fresh and very fine.

Scott U$1,663
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Italy

552	 ** #945 var 1966 40l Italian Patriots with Strong Under-Inking, a mint never hinged upper left block of 9, with 
plate inscription at top, showing a strong under-inking of the three middle stamps, plus the upper half of the 
three lower stamps, very fine. Accompanied by a photocopy of a 2005 Enzo Diena certificate for a block of 16, 
from which this is the upper left block offered. Encicopedico Italiano catalogue #1048a, €10,500.

Estimate $350

Lebanon

553	 ** #533O 1999 10,000 Pope's Visit to Lebanon, with Gold Cross Overprint, mint never hinged, fresh and 
very fine.

Scott U$550

Qatar

554	 ** #111-111D 1966 Set of John F. Kennedy with New Currency Surcharges, mint never hinged, fresh and 
very fine.

Scott U$390

Réunion

555	 (*) #1-2 Two Different Reprint Sheets of the 1852 First Issue, both sheetlets of 6, with 3 stamps of each 
denomination each, printed on ungummed thin pelure paper, with two distinct shades. The owner had written 
next to the greenish grey paper "3e tirage" (third printing). Very fine, and rarely seen in this format. A great item 
for the specialist.

Scott U$750

San Marino

556	  #C11-C16 1933 3l to 20l Zeppelin Overprint Set, used, each stamp having a green flight cachet cancel, 
very fine and scarce.

Scott U$1,345

Saudi Arabia

557	 ** #69-74, 92-97 1926 (Feb.) ¼pi to 5pi Arabic Inscriptions and Value Set plus the Pan-Islamic Congress 
Set, with all 12 stamps mint never hinged (scarce thus), fresh and fine or better.

Scott U$504

558	 ** #O48-O62 1970-1972 1p to 100p Officials Set, a complete basic set of 17 as listed in Scott, all mint never 
hinged and quite fresh, very fine. A very rare offering, probably missing in many collections.

Scott U$5,060

United States

559	 E/P #5L1P1 American Letter Mail Co. Large Die Proof in Black, a pane of twenty "20 for a Dollar" stamps, 
die-sunk on card 216 x 279 mm, very fine.

Estimate $200
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560	  #64b 1861 3c Dark Rose-Pink Washington, two stamps are tied to a small piece by a lovely Coldwater / 
Mich c.d.s. in blue, dated OCT.18.1861. Both stamps have trivial corner perf creases, still a visually appealing 
item, which is accompanied by a 2012 Weiss certificate.

Estimate $100

561	 ** #285 1898 1c Dark Yellow Green Trans-Mississippi Exposition, a mint never hinged lower plate block of 
four, a well centered block with a short perf at top right and a fingerprint on the gum, else fresh and very fine.

Scott U$440

562	 ** #286 1898 2c Copper Red Trans-Mississippi Exposition, a group of 8 mint never hinged plate inscription 
pairs, with margins at top or bottom, showing all different plate numbers on the right stamps and plate imprint 
on the left, a few with short separation, still overall fine.

Scott U$1,280

563	 ** #286 1898 2c Copper Red Trans-Mississippi Exposition, a mint never hinged upper plate block of four, a 
fresh block with bright colour, fine-very fine.

Scott U$400

564	 ** #287 1898 4c Orange Trans-Mississippi Exposition, a mint never hinged upper plate block of four, a fresh 
block with rich and bright colour, fine.

Scott U$1,700

565	 * #288 1898 5c Blue Trans-Mississippi Exposition, a mint lightly hinged (top stamps only) lower plate block 
of four, a fresh block with bright colour, fine-very fine.

Scott U$800

566	 * #289 1898 8c Violet Brown Trans-Mississippi Exposition, a mint never hinged upper plate block of four, 
with overall disturbed gum (catalogued as hinged), still a fresh and fine-very fine block.

Scott U$1,950

567	 * #290 1898 10c Grey Violet Trans-Mississippi Exposition, a mint lightly hinged lower plate block of four, a 
fresh block with bright colour, fine.

Scott U$2,100

568	 ** #294-299 1901 1c to 10c Pan-American Exposition Set, mint never hinged, with fresh bright colour, with 
fine to very fine centering. As fresh a set of this early commemorative issue one can obtain.

Scott U$957

569	 ** #296 1901 4c Deep Red Brown and Black Pan American Exposition, a mint never hinged upper plate 
block of six, showing a string of the printer's initials across the entire sheet margin, a fresh block with bright 
colour, fine-very fine.

Scott U$3,250

570	 */** #300-303 1903 1c to 4c Definitive Issues, all mint, the 1c, 3c and 4c are hinged, 2c is never hinged but 
has a short perf at top and straight edge from booklet, overall fine.

Scott U$159
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571	 ** #352, 385 1909-1910 1c Green Franklin Coils, Perforated 12 Horizontally and Vertically, each stamp is 
a choice mint never hinged single, each with pristine gum and perfect centering, extremely fine and well worth 
full catalogue or more.

Scott U$335

572	 */** #398, 619, 620 Group of Three Mint Plate Blocks, with Scott #s 398 (fine lower block of six, hinged, $400), 
619 (fine-very fine left block of six, never hinged, $300) and 620 (fine-very fine upper block of eight with centre 
arrow, etc. never hinged, $275). All three are quite fresh.

Scott U$975

573	 ** #577 1925 2c Carmine Washington Imperforate, a mint never hinged lower left plate inscription block of 24, 
showing "C.A.H." and "18028" inscriptions in margin at left, quite fresh and extremely fine.

Estimate $150

574	 ** #966a 1948 3c Blue Mount Palomar Observatory, Vertical Pair Imperforate Between, mint never hinged, 
quite fresh with deep rich colour, very fine.

Scott U$300

575	 ** #1311 1966 5c Philatelic Exhibition Souvenir with Dramatic Foldover / Miscut, mint never hinged, a 
spectacular error which occurred during the cutting process, very fine.

Estimate $350

576	 ** #1370a 1969 6c Grandma Moses, Imperforate Vertically, a mint never hinged lower sheet margin block 
of 20, with Use Zip Code and Mail Early in the Day inscriptions, and the very centre of the block imperforate 
vertically, leaving two horizontal pairs imperforate-between, very fine and a great way to showcase this error.

Scott U$280

577	 ** #RW2 1935 $2 Rose Lake Hunting Permit Stamp, a mint never hinged plate number single, plate number 
is in margin at top, quite fresh and very fine.

Scott U$700

British Commonwealth Singles and Sets

Australia

578	  #132 1932 5sh Grey Green Sydney Harbor Bridge, used with very light and unobtrusive c.d.s. cancel, a 
fresh and well centered stamp with large margins, very fine.

Scott U$275

579	  #195a 1928 3d Deep Blue Kookaburra Melbourne Exhibition Pane of Four, used with a centrally struck 
OCT.29.1928 c.d.s. in red. A fresh and well centered block, with tremendous eye appeal and extremely fine.

Scott U$225
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Bermuda

580	  #13, 15 1875 One Penny Overprints on 2d and 1sh Queen Victoria Issues, both used and fine, the 1p on 
2d is accompanied by a 1986 R.P.S.L. certificate and the 1p on 1sh is accompanied by a 1981 David Brandon 
certificate.

Scott U$785

British Honduras

581	 * #33/57 1891-1901 Queen Victoria Mint Sets and Part Sets, with Scott #s 33-36, 38-46 (plus two extra 
shades) and 52, 54-57. Also includes (but not counted) a $2 and $5 (#56-57) with SPECIMEN overprint. The $1 
value has a small stain, else mostly good colours and fine or better.

Scott U$836

582	 * #58/74 1902-1911 King Edward VII Sets, all mint hinged, with #s 58, 59 (x2, incl. one NH with sheet margin), 
60 (x2), 61, 62, 62a, 65, 67-74. Also comes with SPECIMEN-overprinted #s 58, 59, 60 (x2), 61, 67-71 and 74. 
Overall fine or better.

Scott U$780

Great Britain

583	  #1 1840 1p Black Queen Victoria Imperforate, Plate 6, used with light Maltese Cross cancel in red, position 
SK. A lovely stamp with crisp impression, unobtrusive cancel and large to well clear margins, fine-very fine. S.G. 
2, £375 (S.G. Spec. AS41).

Scott U$425

584	  #1 1840 1p Black Queen Victoria Imperforate, Plate 7, used with neat Maltese Cross cancel in crimson 
red, position OK. A pleasing stamp with a crisp impression and four balanced margins, fine-very fine. S.G. 2, 
£375.

Scott U$450

585	  #1 1840 1p Black Queen Victoria Imperforate, Plate 1b, used with light Maltese Cross cancel in red, 
position KE. Four large to well clear margins, fine-very fine. S.G. 2, £375.

Scott U$425

586	  #1 1840 1p Black Queen Victoria Imperforate Group, three used singles with red Maltese Cross cancels, 
from plate 2 (fine-very fine, pos. ED), 4 (no margins, pos. OK) and 5 (fine-very fine, pos. JE). A useful group.

Estimate $300

587	  #1 1p Black Queen Victoria Imperforate on 1841 Folded Letter, Plate 8, mailed Aberdeen MAY.15.1841 
(boxed datestamp on back) to Edinburgh (MAY.16 receiver in red), franked with a three margin stamp (pos. DE), 
barely tied by an indistinct postmark in black, the stamp showing the "O" flaw, probably in its State 2, fine. S.G. 
2, £750.

Scott U$850

588	 #1 1p Black Queen Victoria Imperforate on 1840 Folded Letter, Plate 1a, mailed Guisborough DEC.22.1840 
(datestamp on back, plus dateline inside) to Barton, franked with a three margin stamp (pos. FG), tied by a 
Maltese Cross cancel in red-brown, fine. S.G. 2, £750.

Scott U$850
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589	 #1 1p Black Queen Victoria Imperforate on 1840 Folded Cover, Plate 3, mailed in July 1840 (docketing 
inside) to Mounmouth, franked with a four margin stamp (close but clear at left, pos. CH), tied by a Maltese 
Cross cancel in bright red, fine. S.G. 2, £750.

Scott U$850

590	  #1b 1840 1p Greyish Black Queen Victoria Imperforate, Plate 11, With Re-Entries, used with indistinct 
black cancel, position BC. There is a clear horizontal line in each of the upper corner stars, the position letter 
B has the constant plate variety, there is a clear "7 o'clock ray flaw" at upper right and there is a horizontal 
line through "AGE". Large margins at top and right, well clear on other sides, fine. S.G. 3, £4,600 (S.G. Spec. 
AS73a)

Scott U$5,750

591	  #2 1840 2p Blue Queen Victoria Imperforate, Plate 1, used with neat black Maltese Cross cancel, position 
OD. A nice example with four clear to large margins, fine. S.G. 5, £975.

Scott U$1,125

592	  #2b 1840 2p Blue Queen Victoria Imperforate, Plate 2, used with black Maltese Cross cancel, position DK. 
A fresh stamp with deep bright colour and four huge and even margins, showing part of next stamp at right, very 
fine. S.G. 4, £1,200.

Scott U$1,375

593	 * #3 1841 1p Red Queen Victoria Imperforate on Blued Paper, mint with full original gum, hinged, position 
GB. Margins are just clear at left to large on others, fine. S.G. 8, £600.

Scott U$625

594	  #3 1841 1p Red Queen Victoria Imperforate on Blued Paper, Group of Used Multiples, all neatly mounted 
on a page, with four pairs, a strip of four and a block of four. Variety of numeral postmarks, overall fine. S.G. 8.

Estimate $100

595	  #3 1841 1p Red Queen Victoria Imperforate Collection of Numbered Maltese Cross Cancels, with 
mostly choice, well centered and clear examples of #s 1 to 12, with two examples each of #s 2, 4 and 6, for a 
total of 15 stamps. The stamps and their postmarks are overall fine or better. S.G. 8m, £3,785.

Scott U$4,095

596	 * #4 1841 2d Blue Queen Victoria Imperforate, mint with full original gum, previously hinged, with four well 
clear to large margins, from position ID. A very fine stamp with Alberto Diena expert pencil signature on back. 
S.G. 14, £5,000.

Scott U$6,000

597	  #5-7 1847-1854 6d, 10d and 1sh Queen Victoria Embossed Imperforates Group, the 6d value is present 
with 5 stamps (one is fine, three are cut to shape and one is from a stationery item); the 10d value is present in 
a fine horizontal pair and the 1sh value is present with 6 stamps (a fine-very fine horizontal pair, two fine singles, 
one of those with a thin, and two cut to shape). Huge catalogue value here.

Estimate $500

598	  #20 1857 1p Rose Red Queen Victoria Plate Reconstruction, all neatly mounted on 8 quadrille pages, 
with 238 different plate positions (AA to TL), missing only positions AC and GK to be complete. Overall fine or 
better.

Estimate $200
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599	  #33 1864-1879 1p Rose Red Queen Victoria Plated Collection, all neatly mounted on 7 quadrille pages, 
with 151 different plates, represented in as many used singles. An overall good quality plating collection, with 
the key plate 225 being easily readable.

Estimate $200

600	 / #58 1870 ½p Rose Queen Victoria, a collection of used singles, pairs and covers on 5 quadrille pages, 
with each item described as per plate number (all plates represented). We counted 72 singles, 3 pairs and 
2 covers. One of the covers has a single franking of a clear and easily readable plate 9 (c.v. U$1,650). The 
stamps contain a good variety of postmarks, include some perfins, and 10 stamps have scarce underprints. A 
clean collection with a huge catalogue value, with a few faults noted, still overall fine or better.

Estimate $500

601	  #74 1878 10sh Greenish Grey Queen Victoria, Watermark Maltese Cross, used with an oval registration 
cancel, position FF, fine-very fine. S.G. 128, £3,000.

Scott U$3,750

602	  #75 1878 £1 Brown Lilac Queen Victoria, Watermark Maltese Cross, used with a neat and centrally-
struck Argyll Street / Glasgow JAN.17.1883 c.d.s. cancel, position DF, a fresh stamp on whiter paper, fine. S.G. 
129, £3,750.

Scott U$5,250

603	  #75 1878 £1 Brown Lilac Queen Victoria, Watermark Maltese Cross, used with part numeral duplex 
cancel, position AB, fine-very fine. S.G. 129, £3,750.

Scott U$5,250

604	  #93 1882 £5 Bright Orange Queen Victoria on White Paper, used with Belfast SEP.25.1885 c.d.s. cancel, 
a lovely example of this sought-after stamp, with bright colour, well centered, very fine. S.G. 137, £3,500.

Scott U$4,100

605	  #109 1884 10sh Ultramarine Queen Victoria, used with a neat Swansea MAR.4.1891 c.d.s. cancel (plus a 
light blue crayon). A remarkable stamp, with its lovely deep and fresh colour, well centered and very fine. S.G. 
183, £525.

Scott U$615

606	  #110 1884 £1 Brown Lilac Queen Victoria, Watermark Three Crowns, used with oval registration cancel, 
a fresh stamp with rich colour, J.H. Stolow handstamp on back, fine-very fine. S.G. 185, £3,000.

Scott U$3,500

607	  #123 1888 £1 Brown Violet Queen Victoria, Watermark Three Orbs, used with Dundee JUL.27.1889 
c.d.s. cancels, a fresh stamp with rich colour, fine-very fine. S.G. 186, £4,500.

Scott U$5,250

608	 * #209 1929 £1 Black St George Slaying the Dragon, mint with the slightest hinge (and toned gum), a well 
centered and very fine appearing stamp.

Scott U$750
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Hong Kong

609	 Group of Five Different Queen Victoria Hong Kong Spiro Forgery Sheets, each value is in a complete 
sheet of 25, each stamp having "B62" in grid cancels. The forgeries depict Scott #s 4 (18c lilac), 5 (24c green), 
16 (15c yellow), 29 (16c on 18c lilac) and 30 (28c on 30c in greenish grey instead of violet). Very fine.

Estimate $500

India

610	 * Part Set of India 1872 Queen Victoria Regular Issue Revenues with "SPECIMEN" Overprints, with 21 
different mint hinged values (from 1a to 1,000r) of the 30 values listed in Barefoot. The high value has a crease, 
rest are quite fresh and overall fine. A rarely seen or offered group.

Estimate $200

611	 * #203-206 1948 1½a to 10r Mahatma Gandhi Set, mint hinged and very fine. Catalogue value is for never 
hinged.

Scott U$557

612	 * #206 1948 10r Rose Brown and Brown Mahatma Gandhi, mint lightly hinged, fresh and very fine.

Scott U$500

Kenya, Uganda, Tanganyika

613	 * #18S-28S, 30S, 34S 1922-27 Group of King George V Issues Overprinted SPECIMEN, with mint hinged 
1c to 75c, 2sh and 5sh, including 8 pairs and 5 singles, overall fine to very fine.

Estimate $150

Mauritius

614	  #3f 1859 1p Brownish Red Queen Victoria Imperforate, Latest Impression, used with grid cancel and 
four large margins, with a crease and a thin, else fine appearing. S.G. 24, £800.

Scott U$750

615	  #14Bc 1859 2d Blue Queen Victoria Imperforate, Early Intermediate Impression, a used horizontal pair 
from positions 9 and 10, with neat grid cancels, with three margins and cut into at bottom. Accompanied by a 
1995 APES certificate noting "tiny thin and pinhole" which are nearly impossible to see, if at all. S.G. 38, £2,800.

Scott U$2,600

Montserrat

616	  #6b 1883 1d Red Queen Victoria, with Inverted "S' of Overprint, used with light cancel, the stamp has 
a thin and some irregular perfs, still an elusive variety in any condition. Accompanied by a 1980 Philatelic 
Foundation certificate. S.G. #6a, £1,300.

Scott U$1,100
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New Zealand

617	 E/P #61-66 Six Values from the Second Sideface Issue of 1882, all printed in black in gutter proof blocks of 
72, missing only the 1sh denomination. The 6d has its lower gutter block of 8 poorly cut out, but still present. 
The 8d value is soiled on the back, which appears to be from the printing process. Each has previously been 
folded down the center of the gutter, and there is natural aging overall. A great lot for the specialist.

Estimate $2,000

Transvaal

618	  #267 1902-1903 £5 Violet and Orange King Edward VII, used with a light and unobtrusive wavy line cancel, 
well centered and fresh, very fine. An exceptional stamp, probably missing from many collections.

Scott U$950

Postal History, Canada

Stampless

619	  Group of Free-Franked Covers Initialed by Three Different 19th Century Prime Ministers, all three 
were sent to Judge Gowan in Barrie, the first (SEP.2.1883 Ottawa FREE duplex) signed Sir John A. MacDonald, 
second (JAN.22.1892 Ottawa FREE c.d.s.) signed by Sir John Abbott (with notation on front reading "French 
and Orange prejudice will hold an even hand", with wax seal reading "President of the Council, Canada") and 
third (JUL.16.1892 Ottawa FREE c.d.s.) signed Sir John Thompson (with "Minister of Justice Canada" on back, 
as he was then Attorney General). Bit of edge wear, else an interesting trio.

Estimate $200

By Stamp Issue

620	  #43 6c Small Queen Bisect on Cover, mailed to and from Winnipeg on MAY.18.1903, franked with a 
bisected 6c red brown Small Queen, well tied by a neat strike of the Winnipeg International machine cancel. 
Addressed to W.G. Mullock (then Postmaster General of Canada) and obviously accepted by the Post Office. 
Opening tear at top (not affecting stamp) and stain, still fine and interesting.

Estimate $150

621	  #51, 53 Group of 45x 1c and 3c Jubilee Covers, many are from NB or NS but we also noted some from 
BC, ON and QC, mostly smaller town postmarks, note one registered and some with business corner cards. 
Also includes 11x fronts (not counted in total). Overall fine to very fine.

Estimate $100

622	  #85, 86 Group of 18x 2c Map Stamp Covers, all dated 1899 or 1900, except for one with a DEC.7.1898 
backstamp which appears to have been re-mailed much later (? also reduced at right), from ON, NB, NS, one 
MB and a few QC, with many useful postmarks, noting a few streets, small towns, etc. Overall fine to very fine 
and includes two faulty (not counted).

Estimate $100
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623	  #89, 90, 92 1905 12c Rate Edward Cover Mailed Registered and Insured, an uprated 2c Edward 
stationery cover mailed registered from Big Bras d'Or, NS (JUL.24.1905 broken circle on back) to Hamilton 
(JUL.29 receiver) through North Sydney (JUL.24), Halifax & Sydney R.P.O. (W / JUL.24), Boularderie Centre 
(JUL.26), Montréal (JUL.26) and Toronto (JUL.27) with an "Insured" label (tied by two handstamps). The total 
franking is 12c, which paid for 2c postage, 5c registration and 5c for coverage of up to $20 (based on rate table, 
as there is no notation for value insured. Couple of light wrinkles and one stamp is damaged, still very fine and 
rare (only 23 registered insured covers are recorded), ex Brigham (with his handstamp on back).

Estimate $750

624	  #89, 93 1910 13c Rate Edward Cover Mailed Registered and Insured, an uprated 1c Edward stationery 
cover mailed registered from Renfrew, Ontario (MAY.30.1910 oval datestamps in magenta) to Kindersley, 
Saskatchewan (with MAY.31 and JUN.1 R.P.O. transits on back) and an "Insured" label (tied by return address). 
The total franking (including the 1c stationery and a 10c Edward) is 13c, which paid for 2c postage, 5c registration 
and 6c for coverage of up to $25. What is interesting about this cover is that it is technically overpaid by 6c, 
as the insurance coverage had ended April 7, 1909, and it is assumed the sender (and postal clerk?) was not 
aware of this. Very fine, ex Horace Harrison and still on his exhibit page (Lee sale 108, lot 624).

Estimate $750

625	  #90 1904 10c Rate Edward Cover Mailed Registered and Insured, mailed registered from Cape Sable 
Island South Side, Nova Scotia (MAR.30.1904) to Yarmouth (APR.1 receiver), franked with 5x 2c carmine King 
Edward VII stamps, with an "Insured" label, tied by the despatch postmark. There is a note reading "Insured for 
Ten Dollars $10.00". The rate paid was 2c for postage, 5c for registration and 3c for coverage of $10. Upper 
right corner was torn off and skillfully repaired, then adding the missing stamp, making this a very fine appearing 
cover. A rare insured cover, with only 23 recorded, and this one mailed only two days after the March 28, 1904 
date when insured mail service was inaugurated. Ex Horace Harrison and still on his exhibit page (Lee sale 108, 
lot 613)

Estimate $750

626	  #90, 92 1904 13c Rate Edward Cover Mailed Registered and Insured, mailed registered from Blackstone, 
NS (APR.15.1904) to Toronto (APR.18 receiver), through Strathlorne and Alexander, NS, with "Insured" label 
and notation reading "Insured for Twenty one dollars and twenty two cents ($21.22)". The total franking (including 
a 7c Edward) is 13c, which paid for 2c postage, 5c registration and 6c for coverage of up to $25. Opened on 
three sides then re-sealed, still very fine appearing and rare, ex Horace Harrison and still on his exhibit page 
(Lee sale 108, lot 614).

Estimate $750

627	  #92 1905 7c Underpaid Rate Edward Cover Mailed Registered and Insured, mailed registered from 
Waupoos East, Ontario (NOV.22.1905 broken circle is the new earliest recorded by 2 years) to Toronto (NOV.22 
receiver) via Picton (same day transit) with "Insured" label and notation reading "Insured for Ten (crossed 
out) Dollars $10.00". The franking consists of a single 7c olive bister King Edward VII, which only paid the 2c 
postage and 5c registration. As evidenced with the "6 cents collect" marking in blue crayon (postage stamps 
had not yet been issued) the unpaid fee had to be paid by the recipient. Very fine and extremely rare, ex Horace 
Harrison and still on his exhibit page (Lee sale 108, lot 620). Also illustrated in Canada's Registered Mail 1802-
1909 (Harrison, p. 366)

Estimate $750
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628	  #92, 77 1904 11c Rate Edward Cover Mailed Registered and Insured, mailed registered from Brussels, 
Ontario (AUG.8.1904 c.d.s.) to Hamilton (AUG.9 oval registration receiver), through two different R.P.O.s, with 
notation reading "Insured for Fifteen Dollars ($15)". Franked with a 7c Edward and two 2c Numerals making 
11c, which paid for 2c postage, 5c registration and 4c for coverage of up to $15. Post offices not supplied with 
insured labels were instructed to underline the notation in red pencil, as was correctly done on this cover. Very 
fine and extremely rare, ex Horace Harrison and still on his exhibit page (Lee sale 108, lot 619). Also illustrated 
in Canada's Registered Mail 1802-1909 (Harrison, p. 364)

Estimate $750

629	  #120, 122, etc. Two Admiral-Era Bulk Mailing Receipts, both used in Kitchener on JAN.29.1929, franked 
with a variety of issues including a 50c and $1 Admiral, a pair of 20c Baldwin & Lafontaine, etc. Very fine.

Estimate $100

630	 PC  #MR1 April 14, 1915 Admiral War Tax Early Use, a picture postcard mailed Vancouver BC on APR.14.1915 
to England, franked with a 2c carmine Admiral and a 1c green Admiral War Tax issue. The new War Tax mail 
surcharge took effect on April 15, 1915, so this was used one day before the official start of the surtax, making 
it 1c overpaid. Very fine and interesting.

Estimate $150

First Day Covers

631	  Accumulation of Roughly 1,250 First Day Covers, 1960s-2010, filling a bankers box, with singles, pairs, 
blocks, plate blocks, and souvenir sheet frankings. The lot contains roughly 100 private cachet first day covers 
(majority are from maker Rosecraft), with strength from the 1970s to the 1990s. Duplication ranges from 3 to 5 
and up for some issues. A clean, very fine offering.

Estimate $250

632	  Collection / Accumulation of Roughly 950 First Day Covers in 13 Albums, 1960s-2001, containing 
singles, pairs, sets, blocks, plate blocks, and high denomination frankings. We estimate roughly 150 private 
cachet first day covers, including a few that are pre-1960, noting Rosecraft and Cole cachet makers. The lot 
also includes roughly 200 first day covers, mostly without cachets, addressed to Miss Pont, ranging from the 
1960s to the 1970s. Duplication can range from 3 to 10 for some issues (notably the Lunar New Year issues 
from the late 1990s). A few small faults with a few of the covers, otherwise a clean and very fine lot.

Estimate $200

633	  Group of Roughly 250 Interesting First Day Covers, 1950s-2000s, containing roughly 150 private 
cachet first day covers, primarily from the 1950s to the 1960s including makers JCR, H & E, Art Craft, Rose 
Craft, and more, plus a few unknown makers. The balance of the lot includes roughly 100 modern first day 
covers, autographed primarily by athletes (including U.S. college football or CFL players), politicians, or other 
personalities, with a few having private cachets by Kingswood or NR Covers. A nice lot for first day cover 
collectors who say they have everything. Online photos show a sampling. A clean and very fine group.

Estimate $150

634	  Accumulation of Roughly 1,200 Canada First Day Covers, 1960s-1990s, filling a banker box, with 
covers possible on either side of the given range. We note singles, pairs, sets, coil, souvenir sheet and high 
denomination frankings, along with roughly 100 first day covers with private cachets, mostly from Rose Craft, 
and a few unknown makers. A few light bends and toning on a few covers, overall a very fine lot.

Estimate $200
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635	  Collection / Accumulation of Roughly 750 Canada First Day Covers, 1950's-2010's, organized in 7 
cover albums along with roughly 300 loose covers. The majority of covers range from the 1980s and 1990s, 
noting singles, sets, blocks, plate blocks (including several matched sets), souvenir sheet and high denomination 
frankings. The lot also includes roughly 100 private cachet first day covers. We note some mild duplication, up 
to 3 for a few issues, overall very fine.

Estimate $200

636	  Accumulation of Roughly 1,300 Private Cachet First Day Covers, 1937-1970s, filling a bankers box, 
with singles, pairs, sets, blocks and plate blocks frankings. The majority of private cachets are from maker Rose 
Craft, along with representation from Cole, Capital, H&E, Caneco, along with a few from unknown makers. 
Some issues have 1 to 3 different cachets, with duplication up to 5 for some cachets. A few small faults with 
toning and corner bends on a few of the early covers, overall clean and very fine.

Estimate $250

637	  Accumulation of Roughly 1,250 First Day Covers, 1950s-1990s, filling a bankers box, with frankings 
consisting of singles, sets, blocks and plate blocks. The lot includes a few hundred pre-1970 covers, mostly 
addressed to a collector in British Columbia and without cachets, with the majority of covers ranging from the 
1980s and 1990s, noting a few private cachets and various postmark types, primarily from western provinces. 
Duplication up to 5 and up for a few issues. A clean group and very fine.

Estimate $200

638	  Collection of Roughly 500 Canada First Day Covers, 1960s-1980s, neatly arranged in 6 albums, along 
with loose material, with singles, souvenir sheets, coil strips, booklets, high denominations, and primarily plate 
block frankings. The lot also includes roughly 60 private cachet first day covers, including a few pre-1960. A 
clean and very fine lot.

Estimate $200

639	  Collection of 130 First Day Covers by Unknown Cachet Makers, all arranged chronologically in a deluxe 
Lighthouse cover album with slip case. Most covers are postmarked in Winnipeg or St Boniface, Manitoba. 
Some are postmarked but unaddressed, some are addressed to England and others to various collectors, 
including Stern, Leeker, etc. We note very little duplication and overall very fine condition. A scarce offering, see 
our scans for only a small glimpse.

Estimate $150

640	  Collection of 262 First Day Covers from the Middlesex Stamp Club (London, Ontario), 1955-1971, all 
housed chronologically in two Lighthouse deluxe cover albums with slip cases. A lovely and clean collection, with 
what appears to be all different items, sometimes shown with a single, then a block, or different colour cachets, 
or postmarks, some have inserts explaining the stamp used, etc. Rarely offered, and would be impossible to 
duplicate. Accompanied by an in-depth article on the stamp club, but mostly on the first day covers, how they 
were made, by whom, the cachet types, etc., as well as a list of the stamps that were issued in that period, and 
what covers have been seen. A rare opportunity to acquire such a unique holding.

Estimate $300

641	  Collection of About 70 Cacheted First Day Covers with Inserts, 1940s-1950s, all neatly displayed in 
black stock pages, showing inserts by the cachet maker, stamp shops, pharmaceutical companies, the Post 
Office Department, stamp clubs or societies and various other companies. We note a rare 1948 Royal Wedding 
insert by Price & Co. (with various ephemera, including a folded cut-out of the Union Jack flag explaining its 
history and much more). Overall very fine, our many online scans should give a good idea of this desirable 
collection.

Estimate $250
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642	  Specialized Collection of About 90 Rosecraft Cacheted First Day Covers, 1971 to 1973, all addressed 
to the same collector in Oakfield, NY. Many have inserts in the form of statements, order forms, explanatory 
notes. All appear to be different, a unique opportunity to get a glimpse into this company and how they operated, 
who worked for them, etc. Overall very fine, see our online pictures for a small idea of what is included.

Estimate $200

643	  Collection of 26 First Day Covers with Back of the Book Issues, starts with three FDC for #C1 
(uncacheted, all addressed to Gatton), followed by a collection of 14 Artmaster GPC first day covers franked 
with #s C9, E11 and CE3. Also a group of 5 Airmail (C6, CE3, C9, etc.) and 3 Special Delivery (E7, E10 and 
E11) first day covers. A nice selection, with several seldom-seen cachets, etc. Overall fine to very fine.

Estimate $150

644	  Collection of 178 First Day Covers with Cachets from Various Better Cachet Makers, 1946 to 1973, 
starts with a group of 30 better FDC from Art Craft and a few Rosecraft (1958-1973); a group of 9 FDC with 
unknown and unlisted cachets (1969-1965); a group of 5 FDC with hand-drawn cachets (each signed "pg" 
on the 1972 Plains Indians set); a group of 2 FDC from the London Assurance Co. and 4 FDC from Sterling 
Office of Canada Ltd, all with enclosures (1958-1972); group of 34 Canadian National Railway FDC with R.P.O. 
cancellations (1965-1967); group of 45 FDC from cachet maker Ken Boll (1951-1954); group of 6 FDC from 
cachet maker Gordon Bazeley (Scott 364 to 450); group of 5 FDC with Sudbury general purpose cachets (Scott 
399, 401, 405) and 5 FDC with Sudbury Stamp Club cachets (1956-1963); group of 12 FDC from Pent Art 
all addressed to the same person (Scott #s 303-352) and a group of 21 FDC with Davidson general purpose 
cachets (all 1946). Appears to be all different, save for a few duplicates, a better than average offering in terms 
of scarcity, overall fine to very fine.

Estimate $300

645	  Collection of 187 First Day Covers with Cachets from Various Better Cachet Makers, 1946 to 1984, 
starts with a group of 32 unused FDC (all different cachets, without stamps, from the 1950s-1960s); a group of 
12 FDC produced by A.R. Alexander (with inserts, 1946-1957); a group of 19 FDC produced by Harold Gordon 
of Montréal (1959-1963); a group of 18 FDC from the Canadian Bank Note Co. (with inserts, 1954-1958); a 
group of 8 FDC produced by H.T. Wevill from Edmonton (1948-1953); a group of 9 scarce FDC produced by 
Velvetone / Dragis / Texture Craft (1953-1955); a group of 5 FDC produced by an unknown cachet maker from 
the Woodstock area (1983-1984); two very rare FDC produced by Rickson FDCs from White Rock, BC (1951, 
1956); a group of 5 FDC from Kolor Kovers (1962-1967); a group of 42 FDC by NR FDCs (1978-1980); a group 
of 10 FDC from unknown cachet makers from the Halifax area (1964-1971); a group of 11 FDC produced by 
Maple Leaf Covers (1955-1956) and a group of 7 FDC each with R.P.O. cancellations (Scott 369 to 378). We 
saw several with inserts and there is only a little duplication. A much better offering than usual, perfect for both 
dealers or collectors. A few faults here and there, still overall fine to very fine.

Estimate $300

646	  Old Time Accumulation of Roughly 800 Canada First Day Covers, 1930s-1960s, filling a bankers box, 
noting singles, sets, blocks, and plate block frankings. We estimate roughly half the covers have private cachets 
including makers Capital, Art Craft, JCR, U.E.L. Calgary, Rose Craft, along with some unknown makers, with 
some having registered or special delivery rates, barrel and flag cancels, and more. A spot check of catalogue 
values indicate a few covers ranging from $20 to $40 each including Unitrade #s 191, 196, 198-200, 208 block 
of 4, 209, 242, just to name a few. Duplication ranges from 3 to 10 in most cases, with a few different private 
cachets for some issues from the 1950s to the 1960s. We note a few small faults with a few of the covers 
including bends, soiling and toning, still a nice lot which should please first day cover collectors, overall fine to 
very fine. Our photos show a sampling and an overview.

Estimate $500
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647	  Accumulation of Roughly 900 Canada First Day Covers, 1930s-1980s, filling a bankers box, with singles, 
sets, blocks, and plate block frankings. We estimate half the lot contains unaddressed private cachet first day 
covers from the 1970s onwards, from makers Cole and Rose Craft, with the other half being official first day 
covers from Canada Post.The lot also contains roughly 30 pre-1960 first day covers, including Unitrade #s 204, 
294 and C9 combination (x4), and Mufti issue first day covers. Duplication ranges between 5 and 10 for some 
issues. We note a few small faults including corner bends and some soiling on a few covers, overall fine to very 
fine.

Estimate $200

648	  #142 Collection of 7 First Day Covers for Scott #142, the 1927 2c green Confederation issue, noting five 
Epstadt colourfully-illustrated covers, each mailed from Ottawa with a flag machine cancel (these usually retail 
for $100 to $125), as well as two Gatton first day covers, one with a single franking, the other uprated to be 
mailed registered. Very fine.

Estimate $300

649	  #204/294 Collection of 120 Better Cacheted First Day Covers, 1933 to 1950, with FDC for the following 
Scott numbers: 204 (x2), 208 (x8), 209 (x1), 213 (x6), 216 (x1, rare cachet), 242 (x1), 268-272 (x20), 275 (x10), 
276 (x12), 277 (22), 282 (x27), 283 (x9) and 294 (x1, block of four of the 50c Oil Wells). There appears to be 
little duplication of different cachets / and / or franking combinations, includes many seldom seen cachets, and 
we noted a few covers with inserts, better destinations, etc. We note one fabulous Campbell's Soup illustrated 
FD cover with illustrated letterhead inside explaining Scott #282. Most covers are sleeved, with the owner's 
notes and retail values. Overall fine to very fine, with a few items not dated on the first day, still a much better 
selection than is normally seen.

Estimate $300

650	  #231-236 Advanced Collection of 148 King George VI Mufti Cacheted First Day Covers, noting all 
denominations including singles, as well as groupings, blocks of four, etc. The collection consists of a large 
selection of different cachet makers, such as R. Hubbard, R. Stokes, Roessler, and others, including several 
unknown, with colour and printing varieties, as well as different postmarks, etc. We also note several interesting 
destinations such as Dominican Republic, Australia, New Zealand, many to England and the United States, etc. 
The majority are sleeved (some sleeves contain more than one cover, usually of a set), and those sleeves have 
the owner's notes as to scarcity, retail prices (totaling over $2,000), etc. Overall very fine, save for a few faults 
here and there. A unique opportunity to obtain such an in-depth collection. Online photos only show a small 
portion.

Estimate $350

651	  #237 Collection of 27 First Day Covers for Scott #237, the 1937 3c King George VI Coronation issue, with 
4 covers postmarked either May 11 or May 12, the rest on May 10 the first day of issue. We note a good variety 
of cachets / cachet makers, including many rarely seen, and frankings are made up of mostly singles, pairs or 
blocks. A difficult group to assemble, see photos for a small sampling. Most are sleeved, with owner's notes on 
the sleeves. A few have small faults, still overall fine to very fine.

Estimate $150

652	  #246-248 Collection of 32 First Day Royal Train Covers for Scott #246-248, the 1939 1c to 3c Royal Visit 
issue, noting a variety of frankings mostly consisting of sets of three, but also singles, pairs and blocks. A great 
selection of different cachets / cachet makers, many of which are rarely seen. All but about a dozen are dated on 
the first day of issue, rest are dated / postmarked in the various places where the Royal Train was (with various 
postmarks). We noted a FDC mailed to the Cook Islands, forwarded to New South Wales, marked "Deceased" 
and returned to the Dead Letter Office. A scarce group which is overall fine to very fine (a few have small faults), 
see scans online for a sampling.

Estimate $200
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653	  #249/440 Collection of 133 Better Cacheted First Day Covers, 1942 to 1965, starts with a group of 18 
diff. FDC from 1942-1943, followed with FDC for the following Scott numbers: 359 (x2), 360, 362, 363 (x7), 364 
(x5), 365-68 (x12), 369, 370 (x7), 372 (x5), 373 (x3), 375 (x4), 376 (x2), 377, 380 (x2), 381, 383, 384 (x2), 385, 
386 (x2), 387 (x5) and an extensive collection of 50 FDC (31 diff. cachets) of Scott 440 (Churchill). A lovely and 
useful offering, as much for collectors or dealers, with little apparent duplication (except for the Churchill issue), 
many scarce to rare and seldom seen cachets, some inserts, etc. We note the odd fault, still overall fine to very 
fine.

Estimate $300

654	  #274 Collection of 24 First Day Covers for Scott #274, the 1947 4c blue Alexander Graham Bell issue, 
noting a great selection of all different cachets / frankings (singles, pairs, blocks), etc. One cover is dated March 
12 (rest on the first day of issue March 3), one cover has creases, otherwise an overall fine to very fine group, 
and a useful selection of this popular issue.

Estimate $150

655	  #276/363 Collection of 39 First Day Covers and Cards with Cachets by Dorothy Sanders, 1948 to 
1956, starts with a selection of 5 first day covers for Scott #s 276, 303-304, 322 and 324, followed by a group 
of 34 first day cards for a variety of issues between #s 315-363. Each item has a scarce cachet by Dorothy 
Sanders and we note a little duplication. Overall very fine and rarely offered.

Estimate $200

656	 PC #277/433 Rare Offering of 44 First Day Post Cards and Maxi Cards, 1948 to 1964, with Cards for Scott 
#s 277, 303, 304, 311, 312 (x2), 315, 318 (x3), 319 (x3), 321, 324, 330, 335, 336, 352 (x2), 354, 358, 360, 361 
(x4), 365-368 (x2 sets of 4), 369 (x2), 377, 389, 390, 430 and 433 (x3). We note Delco, Alexandre, Colorant, 
Maximart, etc. publishers, with many items handstamped "First Day Cancellation" or "First Day of Issue" on 
message side. Includes a few items that are not postcards, still a very fine offering.

Estimate $150

657	  #284/293 Collection of 27 Cacheted First Day Covers of the 1949-1950 King George VI Issues, with 25 
covers for the November 15, 1949 issues (with Postes / Postage) having different cachet / franking combinations, 
some quite scarce and some with inserts. Also includes two covers, each with a complete set of the January 21, 
1950 issues (without Postes / Postage) with cachets from Grover, and with inserts explaining the history of the 
issue (these catalogue $275 each in Unitrade). Most of the covers are sleeved, some sleeves contain complete 
sets of covers with a given cachet. Overall very fine.

Estimate $200

658	  #284/293 Collection of 14 Cacheted Covers of the 1949-1950 King George VI Issues, with 4 first day 
covers for the November 15, 1949 issues (with Postes / Postage) having different cachet / franking combinations; 
followed by a group of four covers with Litho Art cachets, each franked with a set of 5 of the 1950 issues (without 
Postes / Postage) dated January 23, 1950; Also a group of two covers with the same cachet, each franked with 
a set of 5 of the 1950 issues (without Postes / Postage) dated January 23, 1950: and last but not least a group 
of 4 different covers each franked with a set of 5 of the 1950 issues (without Postes / Postage) mailed between 
January 23rd to 30th. We note postmarks from Hamilton, Calgary, Vancouver, Guelph, Toronto and Ottawa, with 
a good variety of cachets, etc. Not all of the "without Postes / Postage" FDC were postmarked on January 19th 
as it depended when the stamps arrived in particular towns. Overall fine to very fine,, all are scanned online.

Estimate $100



79

659	  #294/358 Collection of 173 Better Cacheted First Day Covers, 1950 to 1955, with FDC for the following 
Scott numbers: 294 (Oil Wells, x7), 311 (x6), 308 (x1, a very scarce cachet), 315 (x7), 303-304 (x9), 311-314 
(x27), 316 (x3), 317 (x8), 318-319 (x3), 320 (x3), 321 (x3), 322-324 (x15), 325-329 (x14), 330 (x10), 334 (x15), 
337-342 (x19), 351 (x4), 352-353 (x7), 354 (x1), 355 (x5) and 357-358 (x6). A lovely and useful offering, as 
much for collectors or dealers, with little apparent duplication, many scarce to rare and seldom seen cachets, 
some inserts, etc. We note the odd fault, still overall fine to very fine.

Estimate $400

660	  #399/475 Collection of 53 First Day Covers and Cards with Cachets from Prince Rupert, BC, 1962 to 
1967, all mailed from Prince Rupert, with a few from Victoria or Ottawa, with a little duplication, although some 
look very similar but have minute differences.

Estimate $100

Postal Stationery

661	  /PC Advanced Collection of Postal Stationery - Part 1 - Queen Victoria, mostly written-up (often using 
older catalogue numbers) on album pages filling a thick binder. We counted 112 mostly different items, including 
postal cards (some with return portion), envelopes, 4 different 'Service" overprinted envelopes, some CPR 
and GTR illustrated cards, several U.P.U. cards, a few showing different shades or papers, private order items 
and more, both in unused and used condition, often with one of each. A quick glance immediately revealed 
many better items, including unused EN1 and EN2 ($100 each), unused EN3a ($65), unused EN4a ($65), 
unused EN8a ($65), used KLS2 ($65) to name just a few. Overall fine to very fine, and one of the most diverse 
and attractively presented collection we have seen in a long time. See online pictures to get a flavour of this 
desirable collection.

Estimate $500

662	 PC Advanced Collection of Postal Stationery - Part 2 - KEVII and KGV Admiral Postal Cards, all written-up 
(often using older catalogue numbers) on album pages filling a thick binder. We counted 108 mostly different 
items, including postal cards (some with return portion), envelopes, a few showing different shades or papers, 
private order items and more, both in unused and used condition, sometimes with one of each. A quick glance 
immediately revealed many better items, including Webb #s (all unused) P53 ($130), P65 ($35), P34 ($105), 
P38 ($100), P77 ($200), P41 ($40), P44 ($65), P54 ($90), P45b ($75) to name just a few. Overall fine to very 
fine, and one of the most diverse and attractively presented collection we have seen in a long time. See online 
pictures to get a flavour of this desirable collection.

Estimate $500

663	 PC Advanced Collection of Postal Stationery - Part 3 - KGV Non-Admiral Postal Cards, all written-up 
(often using older catalogue numbers) on album pages filling a thick binder. We counted 71 mostly different 
items, all but three are unused, including a wide variety of different types of cards, types of inscriptions, many 
with their reply portions attached, we noted a KP847 (precancelled colour advertising card , $75), etc. Overall 
very fine, and one of the most diverse and attractively presented collection we have seen in a long time. See 
online pictures to get a flavour of this desirable collection.

Estimate $250

664	  Advanced Collection of Postal Stationery - Part 4 - KGV Non-Admiral Envelopes, all written-up (often 
using older catalogue numbers) on album pages filling a thick binder. We counted 57 different envelopes, all but 
a few are unused, includes a wide variety of different types and sizes of envelopes, types of surcharges, a used 
($75) and an unused Registered envelope, we noted Webb EN54c ($90), a #8 size compound die envelope 
where the 1c stamp is only partially printed, used EN53 and EN76 (precancelled manila envelopes, $350 each), 
etc. Overall very fine, and one of the most diverse and attractively presented collection we have seen in a long 
time. See online pictures to get a flavour of this desirable collection.

Estimate $250
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665	  /PC Advanced Collection of Postal Stationery - Part 5 - KGVI Cards and Envelopes, all written-up 
(often using older catalogue numbers) on album pages filling a thick binder. We counted 65 different unused 
items, includes a wide variety of different types and sizes of envelopes and cards, types of surcharges and 
inscriptions, some cards with reply portions, an uncut strip of three 1c green 1938 design card with SPECIMEN 
overprint on all three cards, an EN106 ($50), EN96-97 ($20 each), two different strips of three 1c green cards 
with illustrated advertizing, and more. Overall very fine, and one of the most diverse and attractively presented 
collection we have seen in a long time. See online pictures to get a flavour of this desirable collection.

Estimate $250

666	 PC Advanced Collection of Postal Stationery - Part 6 - Canadian Pacific Express Company Advice Cards, 
from Admirals to Centennials (the latter is CN Express), all written-up (often using older catalogue numbers) on 
album pages filling a binder. We counted 78 different used and / or unused items (incl. a few unsevered strips of 
three), includes a wide variety of different frankings types and card issues, saw some French or bilingual cards, 
one 4c purple Karsh card with SPECIMEN on back, etc. Most of these are listed in Webb in the range P74b to 
P259a (pages 192-193) and several catalogue in the $10 to $65 each. Overall very fine, and one of the most 
diverse and attractively presented collection of these we have seen in a long time. See online pictures to get a 
flavour of this desirable collection.

Estimate $200

667	  Advanced Collection of Postal Stationery - Part 7 - Railway Freight Advice Flimsies, all written-up (often 
using older catalogue numbers) on album pages filling a binder. We counted 63 used and / or unused items (in 
several cases one of each), includes a wide variety of different frankings types and card issues, saw a Webb 
#RKP231b used (50) and unused $35) plus several others cataloguing in the $5 to 25 or more each (listing 
starts on page 180). Overall very fine, and one of the most diverse and attractively presented collection of these 
we have seen in a long time. See online pictures to get a flavour of this desirable collection.

Estimate $200

668	  /PC Advanced Collection of Postal Stationery - Part 8 - Unsorted #1, a medium box filled with a few 
hundred items, with a wide variety of different interesting items. We note envelopes and cards, including 
Eaton's and Sears cards, unused regular stationery, AGF Tiger covers, Christmas Seals advertising, several 
different packets of Canada Post illustrated Aerogrammes, precancelled items, postal wrappers, a nice group 
of Centennial cards and envelopes, and a good variety of modern used and unused stationery. Overall very 
fine, see pictures for a small sampling of what can be found in this box. The lot comes with a useful 8th Edition 
(latest, 2019) Webb's Postal Stationery Catalogue (like-new).

Estimate $200

669	  /PC Advanced Collection of Postal Stationery - Part 9 - Unsorted #2, a medium box filled with a few 
hundred items, with a wide variety of different interesting items. We note envelopes and cards, including a 
collection of about 88 different 1972 Canada Multicolour Scene cards, each mailed in the 1972-1973 era, plus 
many other scene cards (1971 to modern, mint and mailed), a group of used Domestogrammes, some mint 
and used wrappers, mint and used elections envelopes, plus mint and used stationery envelopes and cards of 
all sorts. Also comes with a binder containing a collection of 41 different used and / or unused Aerogramemes 
and Air Letters, noting one with SPECIMEN, a used A3a ($75), A31 ($350), and more. The box is unchecked by 
us for individual values, but there is a good likelihood of scarce to valuable items in here. Overall very fine, see 
pictures for a small sampling of what can be found in this box.

Estimate $200

670	  #EN8b 1894 3c red Queen Victoria Stationery Envelope with "C.P. Co." Watermark, unused and written-
up on a page, measuring 149 x 86 mm, with batonne lines 25 mm apart and clearly showing the watermark on 
the flap. Tiny bit of toning at left does not detract from this otherwise very fine and very rare item, this being one 
of only two believed to exist. A must have for the stationery collector.

Webb $2,500
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671	 E/P #EN24/25-P1, EN26-P1 Two Different KEVII and KGV Stationery Proof Items, with Webb #s EN24/25-P1 
Edward VII embossed albino impression on card (56 x 75 mm), with no value (Webb $150) and EN26-P1 1c 
George V in green, measuring 125 x 126 mm, with blue lines on back and watermarked (Webb $300), both very 
fine, fresh and rarely offered.

Webb $450

672	 E/P #EN129-P2a, EN131/135-P1b Two Different Karsh Issue Stationery Envelope Proofs / Essays, with 
Webb #s EN129-P2a 2c Karsh two impressions with pencil notation and "No 1" and "No 2" (Webb $125), and 
EN131/135-P1b Karsh 5c and 4c both in blue with dated notation in margin (Webb $400), both fresh, very fine 
and rarely offered.

Webb $525

673	 E/P #EN-E4 Unadopted Essay for the 1860 5c Nesbitt Stationery Envelope, produced on a diagonally laid 
paper envelope (139 x 83 mm), with 27 mm between batonne lines and the design is embossed in red. A very 
fine and fresh example of this lovely essay, rarely seen or even offered.

Webb $600

Airmail

674	  Accumulation of Roughly 350 First Flight Covers, 1929-1960s, in three cover albums and loose material. 
We note mostly C1-C6 frankings, along with a few Admiral, Arch and commemorative issues, with better 
representation from maritime and western provinces, a few test flights, C4 first day covers (x4, Unitrade c.v. 
$160 total), registration and special delivery rates and more. The lot also includes roughly fifty anniversary 
flights, and a few commercial flight covers. Duplication ranges from 1-5 and up for a few flights. We estimate 
roughly 15% of the covers are #10 size envelopes, with a few covers having small faults including corner bends 
and some soiling, overall fine to very fine.

Estimate $150

675	  Group of Roughly 325 First Flight Covers, 1929-1937, loose in a box. We note mostly Unitrade #s C1-C6 
first flights, including C3 first day covers (x16, c.v. $400 total), C4 first day covers (x4, $160 total), along with 
Admiral, Scroll, Arch, and 1930s commemorative frankings, (primarily originating from western provinces and 
the territories, along with representation from all the other provinces), a few postmaster signed covers, registered 
and special delivery rates, and more. Duplication is up to 3 in a few cases. A nice lot for the aerophilatelist. We 
note a few small faults on a few of the covers, including corner bends and a bit of soiling, overall fine to very 
fine.

Estimate $200

676	  #CL7/CL47 Group of 4 Semi-Official Airmail Stamps on Cover, with #s CL7 ($250), CL13 ($100, franked 
with an 1898 Map stamp), CL26e ($225) and CL47 ($150). Overall very fine.

Unitrade $725
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677	  #CL13/CL47 Group of 14 Semi-Official Airmail Covers, 1926-1929, including a few commercial flight 
covers noting Commercial Airways CL47 (faulty) Grande Prairie, MAY.21.1929, first flight cover to Edmonton, 
addressed to c/o Bank of Montréal (few commercial covers known from Commercial Airways); Patricia Airways 
and Exploration Company Limited CL13 Red Lake to Sioux Lookout, SEP.26.1926, from the Hudson's Bay 
Company, CL13 #10 window envelope JUL.14.1926, from the Department of Mines in Toronto, Ontario, CL13 
Cobalt to Rolling Portage via Sioux Lookout, SEP.4.1926, addressed to the Imperial Bank of Canada. The lot 
also includes CL43 Sioux Lookout to Rainbow Lake, MAR.9.1928 (25 pieces flown, AMCN2 c.v. $250), CL42 
(x4, including APR.2.1929, interrupted flight to Aklavik), and 3 covers franked but not flown with CL28 (x6, two 
solo frankings and a strip of 4, Unitrade c.v. $900 total for stamps only). A nice lot for the semi-official collector, 
with some unusual flights present. We note faults with the commercial covers with tears and faulty stamps, 
typical for this type of material, otherwise mixed to very fine.

Estimate $400

678	  #CL40 Group of 10 Different Western Canada Airways First Flights, 1929, all franked with CL40 on the 
back of the cover. These covers were flown on a series of flights along the Mackenzie River on June 12, or 
July 1, 1929, noting origin or destination postmarks from Waterways, Fort Good Hope, Fort Norman, Wrigley, 
Aklavik, Fort Smith, Fort Chipewyan, Arctic Red River, and Fort Simpson. A nice group of flown covers for any 
aerophilatelist. We note a few creases on a few covers, still overall very fine.

Estimate $150

Military Mail

679	 /PC Group of Roughly 225 World War II Military Covers and Cards, including a variety of censor 
tapes and handstamps, MPO and field office postmarks, air grams, roughly 100 air letters (from two different 
correspondences), O.H.M.S. covers and more, including a few overseas destinations. A nice lot for the military 
collector, a faults as usual with this type of material, overall fine to very fine.

Estimate $100

680	  Group of Over 250 World War II Military Blackout Cancels, majority are from Vancouver BC, but did note 
Victoria BC as well as some from Nova Scotia, noting mostly machine blackouts but also c.d.s.. The owner 
has noted interesting things such as inverted indicia, time changes, two different machines on same cover, 
etc. Many of the covers have corner card advertising or return addresses helping to identify the origin of the 
postmark, All but 10 are #8 size and we note several open on three sides or roughly opened, plus some fronts, 
still overall fine and a good lot for the specialist.

Estimate $100

681	  Collection of World War II Airgraphs, 6 of which are written-up on pages containing the cover and the 
insert, which is a reduced size photograph of the original letter sent. here are also three different unused 
airgraph items plus another 35 or so photographed letters, including a few covers. We noted an assortment of 
foreign countries these were mailed to or from, including the Marshall Islands, Italy, England, India and others. 
Overall fine, photos only show a portion.

Estimate $100

682	  Advanced Collection of Royal Canadian Air Force Postal History, a well researched and described 
collection in three binders, with 260 covers in all. The collection covers pretty much every aspect of the R.C.A.F. 
detailing the postmarks and postal history from R.C.A.F. Stations all over the country (some of which were only 
open for a few years, thus scarce to rare). We also note several other subjects covered that are closely related, 
such as some Field Post Offices, Army Post Offices, training and instruction schools in England and the USA, 
censorship, registration, frankings, and much more. A unique opportunity to obtain such a lovely collection. Very 
fine throughout.

Estimate $750
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683	  Advanced Collection of Canadian Post-War CAPO / CFPO Military Postal History, a well researched 
and described collection in two thick binders, with 188 covers in all. The collection covers all aspects of 
Canadian Forces Post Office postmarks, locations around the world (incl. Cyprus, Germany, France, HMCS 
Bonaventure, Italy, Egypt, England, Israel, Namibia, Bosnia, Viet Nam, Croatia, Qatar, Honduras, Netherlands, 
Congo, Norway, Belgium, Rwanda, Bermuda, Dubai, Bahrain, Afghanistan, etc., more or less sorted by office 
number (26 to 5113). We note air letters, registered mail, postmark types and much more. A unique opportunity 
to acquire such a clean and very well documented collection.

Estimate $300

684	  Advanced Collection of Canadian World War II M.P.O. Military Postal History, a well researched and 
described collection in four thick binders, with 292 covers in all. The collection is sorted by M.P.O. number, 
ranging from 101 to 1317, plus other non-numbered military post offices. We note a large quantity of scarce to 
rare offices throughout Canada, including many open for just months to a few years, with a good study of the 
postmarks used in each (c.d.s., duplex, POCON, etc.), also noting registered, turned covers, rates, etc.. A great 
opportunity to acquire such an extensive and well researched collection, the result of a lifetime devotion.

Estimate $750

685	  Collection of Royal Canadian Navy Postal History, with 104 covers in all, filling an a binder. Some are 
well researched and written-up on pages, noting a wide assortment of office numbers, "CF" numbers, FMO, 
HMCS, etc. many of which are from Victoria or Esquimalt, BC. Overall very fine, see our photos for an example 
of what can be found in this lot.

Estimate $100

686	  /PC Advanced Collection of Canadian World War I Military Postal History, a well researched and 
written-up collection in 5 binders, with 305 covers / cards in all. The collection covers a great many aspects 
of the Great War, including postmarks, censorship, some with interesting enclosures, prisoner of war covers, 
various Canadian hospitals, camps, battalions, divisions, headquarters, Canadian casualty clearing stations, 
and so much more. A true labour of love, this collection is sure to please its next owner, especially for all of the 
research present. See online photos for a small glimpse.

Estimate $750

687	  Group of Four World War II Covers Mailed to Canadian Internment Camp "100" (Neys, Ontario), 
between March and June 1943, three are from Germany and one is from a German prisoner of war in South 
Africa. All have censor tapes (three different censor numbers) and handstamps, and all were forwarded from 
"Base A" post office (machine transit markings). A fine and interesting group.

Estimate $100

688	  Group of 10 Covers Addressed or Re-Addressed to Various World War II Northern Ontario P.O.W. 
Camps, such as Angler, Neys, Gravenhurst, Monteith and Espanola. Mailed in 1942 and 1943 from various 
places in the United States, Canada, England and one from Cuba, two have censor tapes, one has a purple 
R.A.F. censor handstamp and one has a 2c Postage Due stamp. A few small faults, else overall fine or better.

Estimate $100
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689	  Extensive Collection of World War II Verified and Passed for Export Covers, with 203 covers, the great 
majority of which were mailed from Canada to the United States, save for fewer than two dozen, which were 
mailed to England, Hong Kong and Switzerland. Perhaps only a dozen were mailed from the USA to Canada. 
There is a good variety of frankings as well as postmarks (blackouts, small towns, RPO, etc.) and we note a 
variety of treatments such as opened to verify and passed for export / import, opened to verify contents and 
passed for export / import, opened to verify and passed for export / import, passed by examiner and opened to 
verify and passed for import, all evidenced by a quantity of different handstamps and sealing tapes. Every item 
has been researched and extensively written-up, and overall quality is very fine, with the odd opening faults, 
etc. A rare opportunity to acquire such a labour of love.

Estimate $1,000

690	  Collection of 62 World War II Mail Censored in Ottawa, Ontario, well researched and written-up on 
album pages, we counted 10 covers mailed from Canada to a number of countries, the rest are all incoming to 
Canada, from countries such as Haiti, Cuba, Venezuela, Brazil, Peru, Sweden, Switzerland, Mexico, Dominican 
Republic, Colombia, Palestine, Costa Rica, British Guiana and Argentina. We note a wide array of different 
censorship tapes and handstamps, a rarely offered collection this extensive. Some have opening faults, still 
overall fine to very fine.

Estimate $350

691	  Collection of World War II Mail Censored in Vancouver BC (38) or Québec City (5), well researched 
and written-up on album pages. The 5 covers censored in Québec include 4 mailed from Canada (to the US 
and domestic) and one incoming to Montréal from Colombia. The remaining covers were either censored in 
Esquimalt and/or Vancouver. 20 of those covers were mailed from Canada to a number of countries such as 
Hawaii, USA, Switzerland and domestic. The rest are incoming to Canada from Finland, Switzerland, Argentina, 
Sweden, Mexico, Brazil, Bolivia, Guatemala, Colombia, South Africa, and Ceylon. We note a wide array of 
different censorship tapes and handstamps, a rarely offered collection this extensive. Some have opening 
faults, still overall fine to very fine.

Estimate $250

692	  Collection of 63 World War II Mail Censored in Saint John, New Brunswick, well researched and written-
up on album pages, we note that all but one of the covers were mailed from Canada, and the other one was 
mailed from Puerto Rico to New York, via Saint John. The ones originating from Canada were either mailed 
domestically, or to the United States. We note a wide array of different censorship tapes and handstamps, a 
rarely offered collection this extensive. Some have opening faults, still overall fine to very fine.

Estimate $250

693	  Collection of 37 World War II Mail Censored in Moncton, New Brunswick, well researched and written-
up on album pages, we note that all but one of the covers were mailed from Canada, and the other one 
was mailed from Sweden to Vancouver, via Moncton. The ones originating from Canada were either mailed 
domestically, or to the United States. We note a wide array of different censorship tapes and handstamps, a 
rarely offered collection this extensive. Some have opening faults, still overall fine to very fine.

Estimate $200

694	  Collection of 68 World War II Mail Censored in Halifax, Nova Scotia, well researched and written-up on 
album pages, we note that all but one of the covers were mailed from Canada, and the other one was mailed 
from St Pierre & Miquelon to New York, via Halifax. The ones originating from Canada were either mailed 
domestically, or to the United States. We note a wide array of different censorship tapes and handstamps, a 
rarely offered collection this extensive. Some have opening faults, still overall fine to very fine.

Estimate $350
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695	  Collection of Post-World War II Military Post Office (M.P.O.) Postmarks on 90 Covers, including both 
commercial mail as well as commemorative covers, we note a good range of material, mostly mailed from 
MPOs, but in some cases on incoming mail. Overall very fine, see our online photos for a representation of what 
is in this collection.

Estimate $150

696	  Collection of About 50 Unused Canadian and Worldwide Military Forms and Envelopes, including a 
few used, we note a good variety (appear to be all different) of items, including prisoner of war cards, field 
service post cards, Forces air letters, Active Service envelopes, O.H.M.S. envelopes, a Canadian Contingent 
Expeditionary Force deceased form, some gasoline coupons and a booklet and more. Overall very fine, see 
pictures for an idea.

Estimate $100

697	  Remainder Group from Large Military Postal History Collection, Part 1, consisting of 43 World War II 
era covers, mostly well researched and written-up on pages in a binder. Starts with 3 Air Force Ferry Command 
covers (1944 Trinidad to Jamaica, 1942 Winnipeg to Bermuda, 1942 Bermuda to Victoria BC), 5 covers posted 
on board H.M. Transport, a 1937 cover Iraq to England Imperial Airways via Duncan BC, a number of censored 
covers including censored in Algeria, Iceland, Italy, a 1942 cover (and letter) from the 14th Calgary Tank 
Regiment after Dieppe, some Field Post Office, Army Post Office, etc., 2 interesting covers mailed 1944 to 
Bombay India (with lengthy write-up), and more. A very interesting group, surely to please any Canadian military 
postal history collector. Usual faults, see our scans for a sampling.

Estimate $500

698	  Remainder Group from Large Military Postal History Collection, Part 2, consisting of 110 Post-World 
War II era covers, some are well researched and written-up on pages in 2 binders. Noting a good variety of 
material, such as a study of "new names" given to ex-military establishments that later became regular, non-
military (see pics), as well as an assortment of interesting such as a 1993 Cambodia Mine Action Centre cover, 
a 1971 Canadian Training Team in Ghana cover, and others. Overall fine or better, see pictures to get a taste of 
this lot.

Estimate $150

699	  /PC Group of Roughly 450 WWII Military Related Items, loose in a box, consisting of censor mail (noting 
various tapes and handstamps), along with a variety of postmarks including FPOs, MPOs, blackouts, and 
RCAF, FECB, orderly rooms handstamps, etc, and unchecked for better usages and destinations. A nice variety 
of material, ideal for the specialist. Online photos show a small sampling.

Estimate $300

700	  Group of Roughly 130 World War II Naval Military Covers, including mail to, or from HMCS LaSalle, 
Vegreville, Cornwallis, Naden, Noryd and many more. Some mixed condition, typical with this type of mail, 
overall fine to better, ideal lot for the specialist. See scans for a sampling.

Estimate $150

701	  /PC Accumulation of About 285 World War I Covers and Postcards, a real treasure trove for the military 
specialist or researcher, as this group appears to contain a little bit of everything, noting mostly Canadian items, 
but also some from England and France. Includes censored mail (many with tapes and or postmarks), picture 
postcards collected for either side, many Admiral franked covers, internment camp mail or cards, and much 
more. We note that many of the items have the previous owner's research notes, often on the addressee, etc. 
Several have faults, still lots of useful material here, and well worth our low estimate. Online photos show a 
sampling of what can be found here.

Estimate $500
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Postmarks

702	  Large Accumulation of Postmarks on Back of the Book Canadian Stamps, 1875-1970s, with many 
thousands of stamps, generally organized by Unitrade numbers, in a bulging 16 page stockbook. We note 
a good assortment of postmark types including c.d.s, broken circle, target, cork, fancy, R.P.O., POCON, and 
more, noting better representation from Ontario and western provinces. The material includes registration 
stamps with Unitrade #s F1 (x76), F2 (x66), a large assortment of postage dues ranging from J1/J40, war tax, 
airmails, and overprinted and perforated officials including 40x 5-hole O.H.M.S. including O8-112 ($60), O8-118 
(x2, $120 total), O8-119 ($75), O8-E7 ($125), along with a few stamps cataloguing $30 and up. The lot has a 
good amount of socked on the nose cancels, many fully dated. A nice lot for the postmark or back of the book 
collector. A small faults to be expected, overall fine to very fine. Our photos show a few sample pages only.

Estimate $250

703	  Interesting Group of Early Canadian Issues, with Some Postmark Interest, Etc., with 49 items (singles, 
pairs, a strip), including Cents issues, Large and Small Queens, and a few others. We note some better 
postmark interest such as fancy corks, Crowns, c.d.s. from Assiniboia, numeral cancels, etc. As well as some 
high denomination issues, shades (noting a lovely 2c RLS in deep rose carmine) and more. All stamps scanned 
online so you can appreciate the useful material included. Some may have small faults.

Estimate $200

704	  32-Page Stockbook Filled with Mostly KGV and KGVI Issues, with an Emphasis on Postmarks, with 
many hundreds, of stamps, mostly chosen for their clean postmarks, noting town cancels, slogans (often on 
pairs or other multiples, duplex (most of the aforementioned from Saskatchewan), a few pages of the sought-
after KGV Montréal letter and number duplex killers, and more. The majority of the issues found here include 
Admirals, as well as many hundreds of the 1938 Royal Visit issues, plus others, going into QEII. Although a 
bit mixed, many of these stamps were put aside throughout many years, and hand picked from a very large 
sampling. See our pictures for some of the pages.

Estimate $250

705	  Quality Collection / Accumulation of Military Postmarks, 1910s-1960s, with many hundreds of stamps 
(some on piece), in 22 stock pages. We note a wide variety postmarks including P.O.W., M.P.O. (including some 
with post office numbers), C.A.P.O, F.P.O., R.C.A.F., with postmark types including c.d.s., MOON, Roller, and 
blackouts. with each stamp (including pairs, coil strips, and a few blocks), meticulously collected for socked on 
the nose postmarks, with a majority having readable dates. Ideal for the military or Canada postmark collector. 
Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $150

Postmarks - Fancy

706	  Interesting Group of Fancy Postmarks, etc. on Queen Victoria Stamps, a few hundred stamps displayed 
on 5 stock sheets, with Small Queens, Leafs and Numerals, plus a few more recent, mostly with cork or other 
interesting cancels. All the stamps are scanned online, have a look to see what is included.

Estimate $150

Postmarks - Town Cancels

707	  Collection of Town Cancels on Small Queen to Edward Stamps, more or less sorted in a stockbook by 
province, we note a good assortment of postmark types and towns, including many small towns, notably from 
P.E.I., Manitoba, New Brunswick, etc. We counted just over 350 stamps in all (pairs, strips and blocks counted 
as one) and we note a higher proportion of socked on the nose, and better towns than is usually seen. All pages 
scanned online.

Estimate $350
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708	  Collection of London Ontario Town Cancels on About 525 Stamps, 1880s to about 1903, we note 
mostly fully dated strikes on Small Queens, Jubilees (mostly), Leafs, Numerals, and Edwards. Postmark types 
include c.d.s. and duplex, but mostly squared circles and Orbs. Two stock pages contain an unsorted stock, 
the rest of the collection is on 40 pages forming a calendar collection dated JUN.19.1897 (first day of issue of 
Jubilee) to OCT.8.1897. A few indicia errors we quickly saw include an Orb with all indicia inverted on a 3c SQ, 
a Type I squared circle showing PM MR 28 (8 inverted) 86 (instead of 98), and there may be more if one were 
to look more carefully. Strikes are overall fully dated and very fine, see representative photos online.

Estimate $350

709	  Collection of Quality Socked on the Nose Town Postmarks on Stamps, from Small Queens to the War 
issue, with about 166 stamps in all. We note that this group has a high percentage of nicely centered town 
postmarks. Includes a group of nine KEVII 7c stamps each with a lovely Joggin Mines NS postmark, and most 
of the other stamps are from NB or NS, except for a few Small Queens. Overall fine, photos show a sampling.

Estimate $100

710	  Extensive Calendar Collection on Stamp, 1897 to 1913, with many thousands of stamps sorted 
chronologically in two filled stockbooks (96 pages' worth), with Small Queens, Jubilees (over 300), Leafs, 
Numerals, Maps, Provisionals, Edwards and Admirals. This collection often has more than one stamp per day, 
sometimes in stacks of up to 8 of the same day, and the collector has left holes for the missing dates. The 
collection is most extensive in the June 1897 to 1903 time period, but still has many hundreds of stamps outside 
that period. A great opportunity for calendar enthusiasts, postmark collectors (broken circles, squared circles, 
c.d.s., RPO, etc.) as well as those who love the allure of beautifully socked on the nose town postmarks, which 
this collection excels in. Online photos give a small insight.

Estimate $500

711	  Remarkable Collection of Street Postmarks on Stamp and on Piece, with 140 items neatly displayed on 
4 stock pages (no particular order), showing a large selection of postmarks, postmark types, etc. many of which 
are socked on the nose. We note street cancels on Small Queens, Leafs and Numerals, many Map stamps and 
a few more, from Montréal, Toronto, Halifax and Hamilton. The usual suspects are present, but there are several 
rarely seen street postmarks also present. A much better quality collection than is usually seen, especially for 
the many better offices / postmarks and the high number of centered strikes. All four pages scanned online.

Estimate $200

712	  Large Collection of Tens of Thousands Off Paper Stamps Collected For Town Postmarks, 1930s-1980s, 
the vast majority of which were hand picked over several decades for legible town postmarks. The collection is 
organized by issue in several hundred glassines, in seven small boxes, noting a variety of postmarks including 
broken circle, c.d.s., blackout, MOON, including a higher than usual quantity / proportion of socked on the nose 
cancels. An ideal lot for the Canada used collector as this lot could take years to duplicate, as the previous 
owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks. Each glassine contains 
roughly 10 to 20 and up per issue. Our photos show an overview, overall fine to very fine.

Estimate $500

713	  Large Collection of Thousands of Town Cancels, 1930s-2000s, with many thousands of stamps, with 
roughly 50% on piece, in many hundreds of envelopes, filling a large box. We note representation from almost 
all provinces and territories, with the exception of Newfoundland, Prince Edward Island, and Nova Scotia, with 
many of the envelopes organized by town name, with roughly 5 to 10 off and on paper stamps per envelope, 
including a variety of postmark types including broken circle, c.d.s., MOON, POCON, and more, with a higher 
than usual quantity of socked on the nose postmarks. A nice lot for the Canada postmark collector as this 
collection could take years to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide 
socked on the nose postmarks and postal history. Our photos show a small overview only, overall fine to very 
fine.

Estimate $350
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714	  Alberta Impressive Accumulation of Alberta Town Postmarks on Stamp, 1937-1978, with several 
thousands of stamps in an overwhelmingly stuffed 64 page stockbook. This accumulation is neatly organized 
containing stamps (noting some pairs, and a few blocks), ranging from Unitrade #s 238/756, with each stamp 
meticulously collected for socked on the nose town postmarks, and an overwhelming majority having readable 
dates. Just a few of the postmarks encountered include c.d.s., duplex, MOTO, MOON, Barrel, and more, with 
some towns having a variety of postmark types. Ideal for the Alberta or Canada postmark collector as the lot 
would take decades of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and 
worldwide socked on the nose postmarks. Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $250

715	 / Alberta Collection / Accumulation of Alberta Sub-Office Postmarks, 1910s-1990s, containing many 
hundreds of stamps (vast majority on piece), roughly 150 covers, in roughly 200 album pages housed in 4 
binders. The collection begins with two binders of Edmonton sub-office postmarks, containing 70 different 
ranging from sub-office 1/139; a binder of Calgary sub-office postmarks containing 47 different ranging from 
sub-office 1/59; and a binder containing sub-offices from Fort McMurray, Fort Saskatchewan, Grande Prairie, 
Red Deer and a few others, along with a few rural, and train station offices. Each page contains either stamp(s) 
and or cover(s), (majority are registered covers, along with a few AR cards), representing each office, noting 
a variety of postmarks including broken circle, c.d.s., MOON, POCON, and more, noting many socked on the 
nose postmarks with clear dated strikes. Ideal for the Alberta or Canada postmark collector as the lot would take 
years of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked 
on the nose postmarks. Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $200

716	  British Columbia Collection / Accumulation of British Columbia Town Postmarks, 1950s-2017, with a 
few thousand stamps, roughly 95% of which are on piece, in a stockbook and roughly 55 manila stock pages in 
two thick binders. We note several hundred different towns, generally organized alphabetically by town name 
ranging from A to W having MOTO, MOON and or POCON types, including from sub offices, rural post offices, 
and postal outlets, with some towns having a variety of postmark types. A nice opportunity for further research, 
as some cancels would have short periods of use. Ideal for the British Columbia or Canada postmark collector 
as the lot would take years of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada 
and worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our photos show a representation of the lot, 
overall fine to very fine.

Estimate $150

717	  British Columbia Impressive Collection / Accumulation of British Columbia Town Postmarks, Small 
Queens to 1980s, with several thousands of stamps (including on piece), in three stockbooks. This lot is generally 
organized alphabetically by town name, ranging from A to W, with the vast majority of stamps meticulously 
collected for socked on the nose town postmarks, and an overwhelming majority having readable dates. Just 
a few of the postmarks encountered include squared circles, broken circle, duplex, c.d.s., MOTO, MOON, 
POCON, and more, with some towns having more than one postmark type. Ideal for the British Columbia or 
Canada postmark collector as the lot would take decades of searching to duplicate, as the previous owner spent 
a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks. Our photos show a representation 
of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $350

718	 /PC Hamilton Group of Roughly 300 Covers and Cards with Hamilton Postmarks, 1879-1960s, primarily 
containing postal stationery cards, along with a few Small Queen covers, advertising covers and post cards, 
either to, through or from Hamilton. The majority of postmarks appear to be c.d.s. (noting various diameters 
and types), along with a few slogans, machine, and flag cancellations. Online photos show a sampling and 
overview. A nice lot for the specialist, overall mixed to very fine.

Estimate $150
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719	  Manitoba Impressive Accumulation of Manitoba Town Postmarks, 1910-2000s, with several thousands 
of stamps, a few hundred on piece, in a bulging 64 page stockbook, and 20 stock pages. The first stockbook 
has a few thousand stamps neatly organized by issue (including pairs, coils, and a few blocks), ranging from 
Unitrade #s 238/816, with each stamp, meticulously collected for town socked on the nose postmarks, and 
an overwhelming majority having readable dates. The additional 20 stock pages contain many hundreds of 
stamps, majority on piece, collected for town postmarks, noting broken circle, c.d.s., duplex, MOTO, MOON, 
machines, and more, with some towns having a variety of postmark types. Ideal for the Manitoba or Canada 
postmark collector as the lot would take decades of searching to duplicate, as the previous owner spent a 
lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks. Our photos show a representation of 
the lot, overall fine to very fine.

Estimate $300

720	  New Brunswick / Nova Scotia Accumulation of New Brunswick and Nova Scotia Town Postmarks 
on Stamp, Small Queens-1970s, with a few thousand stamps and stamps on piece, generally organized by 
Unitrade numbers, in a bulging 32 page stockbook and a few stock pages. A cursory check indicated a fairly even 
split between New Brunswick and Nova Scotia postmarks noting c.d.s, broken circle, MOON, POCON, R.P.O., 
and duplex cancels, just to name a few. The lot includes a good amount of socked on the nose postmarks, many 
with fully readable dates, including some from smaller towns. A nice lot for the Maritime, Canada, or worldwide 
postmark collector. A few faults to be expected, overall fine to very fine. Our photos show a sampling only.

Estimate $250

721	  New Brunswick / Nova Scotia Collection / Accumulation of New Brunswick and Nova Scotia Town 
Postmarks, 1920s-1970s, with many hundreds of stamps, the vast majority on piece, in two stockbooks. The 
lot is organized alphabetically by town name, ranging from A to Z for New Brunswick, and A to W for Nova 
Scotia. with at least a few hundred different towns represented for each province. Just a few of the postmarks 
encountered include broken circle, duplex, c.d.s., MOON, and more, with some towns having a variety of 
postmark types. Ideal for the Maritime or Canada postmark collector as the lot would take years of searching 
to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose 
postmarks. Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $150

722	  Newfoundland Collection / Accumulation of Newfoundland Town Postmarks, 1940s-2000s, with a few 
thousand stamps, the vast majority on piece, in a stuffed 64 page stockbook. The lot is organized alphabetically 
by town name, ranging from A to Y, with several hundred different towns, with the majority of postmarks ranging 
from the 1960s onwards. We noted c.d.s., broken circle, MOON, POCON, and more, with some towns having a 
variety of postmark types. Ideal for the Newfoundland or Canada postmark collector, as the lot would take years 
of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on 
the nose postmarks. Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $250

723	  Newfoundland Collection / Accumulation of Newfoundland Postmarks, 1897-1947, with many hundreds 
of Newfoundland stamps (some on piece), in a 16 page stockbook. The lot generally ranges from Unitrade #s 
80/270, noting a variety of postmarks including broken circle, c.d.s., T.P.O., machines, cork, and more, with 
many having socked on the nose town cancels with readable dates. A nice lot for the Newfoundland postmark 
collector as the previous owner meticulously collected for socked on the nose postmarks of the world. Our 
photos show a sampling of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $200
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724	  Ontario Accumulation of Ontario Town Postmarks on Stamps, 1890s-1980s, with a few thousand 
stamps and stamps on piece, generally organized by Unitrade numbers, in a bulging 64 page stockbook and a 
few stock pages. A cursory check indicated a good variety of postmarks noting broken circle, c.d.s, roller, orb, 
registered, sub offices, MOON, POCON, and duplex cancels, and more. The lot includes a good amount of 
socked on the nose postmarks, many with fully readable dates, including some from smaller towns. A nice lot 
for the Ontario, Canada, or worldwide postmark collector. A few faults to be expected, overall fine to very fine. 
Our photos show a sampling only.

Estimate $250

725	  Québec Accumulation of Québec Town Postmarks on Stamp, 1890s-1970s, with a few thousand stamps 
and stamps on piece, generally organized by Unitrade numbers, in a bulging 48 page stockbook and a few stock 
pages. A cursory check indicated a good variety of postmarks noting broken circle, c.d.s, MOON, POCON, and 
duplex cancels, just to name a few. The lot includes a good amount of socked on the nose postmarks, many 
with fully readable dates, including some from smaller towns. A nice lot for the Québec, Canada, or worldwide 
postmark collector. A few faults to be expected, overall fine to very fine. Our photos show a sampling only.

Estimate $250

726	  Saskatchewan Impressive Accumulation of Saskatchewan Town Postmarks, 1910-1990s, with several 
thousands of stamps, a few hundred on piece, in two stockbooks. The first stockbook has several thousands of 
stamps neatly organized by issue (including pairs, coils, and a few blocks), ranging from Unitrade #s 238/760, 
with each stamp meticulously collected for socked on the nose town postmarks, and an overwhelming majority 
having readable dates. The second stockbook contains many hundreds of stamps, majority on piece, collected 
for town postmarks. noting broken circle, c.d.s., duplex, MOTO, MOON, Barrel, oval, machines, and more, with 
some towns having a variety of postmark types. Ideal for the Saskatchewan or Canada postmark collector as 
the lot would take decades of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada 
and worldwide socked on the nose postmarks. Our photos show a representation of the lot, overall fine to very 
fine.

Estimate $300

727	 //PC Saskatchewan Large Collection / Accumulation of Saskatchewan Postmarks, 1900s-2000s, 
containing a few thousand stamps (majority on piece), roughly 60 covers and or postcards, in a bulging 64 
page stockbook and roughly 200 manila or Vario-style stock pages in 7 binders. The collection is organized 
alphabetically by town name ranging from A to Z, with the first 6 binders having towns neatly organized from 
A to C, containing stamps, covers and postcards, and noting a wide variety of postmarks types (many socked 
on the nose and with clear dated strikes) including broken circles, duplex, machines, c.d.s., MOTO, MOON, 
POCON, and much more. The stockbook and a few manila stock pages contain a few thousand stamps, mostly 
on piece, generally organized by town name ranging from D to Z, having various MOTO, MOON, and POCON 
types, including from sub offices, rural post offices, and postal outlets, with some towns having a variety of 
postmark types. A nice opportunity for further research, as some cancels would have short periods of use. Ideal 
for the Saskatchewan or Canada postmark collector as the lot would take years of searching to duplicate, as 
the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks and postal 
history. Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $400

728	  Yukon / N.W.T. Collection / Accumulation of Yukon and Northwest Territories Town Postmarks, 
1940s-2000s, with many hundreds of stamps, the vast majority on piece, in a stockbook. The lot is organized 
alphabetically by town name, ranging from A to W the Yukon, and A to Y for the Northwest Territories, with the 
majority of postmarks ranging from the 1960s onwards. Just a few of the postmarks encountered include c.d.s., 
MOON, POCON, pictorial and more, with some towns having more than one postmark type. Ideal for the Arctic 
or Canada postmark collector, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked 
on the nose postmarks. Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $100
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Postmarks - Squared Circles

729	  Group of 17 Mostly Different Squared Circle Covers / Cards from Western Canada, noting Nanaimo 
BC (1952), Golden BC, Winnipeg MB, Brandon MB, McGregor Station MB, Morden MB, Elkhorn MB, Deloraine 
MB, Regina ASSA, Grenfell ASSA, Medicine Hat ASSA, Edmonton AB, Macleod AB, Souris & Winnipeg M.C 
No.1 (x2), Napinka & Winnipeg M.C.No.1, Napinka & Winnipeg M.C. No.2. All strikes are easily identifiable, 
noting faults such as creases or small tears, still a useful group. All items pictured online.

Estimate $200

Postmarks - Railway

730	  Collection of Over 1,700 Western Canada R.P.O. Cancels on Stamp and Stamp on Piece, all displayed 
in Hagner stock pages in a thick binder, sorted by railway postmark number (W1A to W211A). We note singles, 
pairs and larger multiples, both on or off piece, with a range of commemorative and definitive issues from the 
Edward VII to QEII era (with some Small Queens and Jubilees). A quick glance reveals that the majority of the 
strikes are either complete or fully dated and easily identifiable, with lesser quality strikes in envelopes (not 
counted). A great lot for the R.P.O. or Western postal history specialist. See our representative photos online.

Estimate $300

731	  Accumulation of Railway Post Office Postmarks, Victorian Era to 1960s, consisting of roughly 350 
stamps (including on piece), in two stockbooks. We note a couple of Large Queens, along with a small selection 
of Small Queens to the Edwards, with the vast majority of material from the Admirals up to the 1960s, appearing 
to have a cross-country representation. Many of the postmarks have readable strikes, many collected for being 
socked on the nose, noting train numbers, direction marks, time marks, etc. Online photos show a sampling, a 
few small faults on a few stamps, still overall fine to very fine.

Estimate $200

732	  /PC Group of Roughly 300 Covers and Cards with RPO Postmarks, 1880s-1960s, from across the 
country, with better representation from the Maritimes, showing various route directions and train numbers. The 
group includes 225 covers, including several advertising covers, and postcards, along with roughly 75 letter 
bills (noting 19 registered letter bills), ranging from 1887 to the 1890s, with the vast majority having Ashcroft 
Station, B.C. receiving office postmarks and various British Columbia broken circle despatching postmarks. A 
nice grouping for the RPO collector, a few faults on a few covers, overall fine to very fine.

Estimate $200

733	  Eastern Canada Collection / Accumulation of Eastern Canada Railway Post Office Postmarks on 
Stamps, 1890s-1950s, with a few thousand stamps and stamps on piece, generally organized by region, 
in a bulging 48 page stockbook. We note better representation from Ontario and Québec, with a few pages 
dedicated to Maritime provinces, and a small selection from Manitoba. This collection / accumulation is a much 
better than typically seen, as the previous owner spent years trying to find fully dated and identifiable strikes, 
including many socked on the nose. Many of the postmarks have been identified, noting various train numbers 
and direction markings. An ideal lot for the railway postmark collector or dealer, as we have not checked for 
rarities. Our online photos show a sampling, but should be viewed in person to better appreciate the contents. 
Overall very fine.

Estimate $750
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734	  Western Canada Collection / Accumulation of Western Canada Railway Post Office Postmarks on 
Stamps, 1890s-1950s, with a few thousand stamps and stamps on piece, generally organized by region, in a 
bulging 32 page stockbook. We note a fairly equal representation of postmarks from all the western provinces 
with stamps ranging from the Small Queens up to the 1950s. This collection / accumulation is a much better 
than typically seen, as the previous owner spent years trying to find fully dated and identifiable strikes, including 
many socked on the nose. Many of the postmarks have been identified noting various train numbers and 
direction markings. An ideal lot for the railway postmark collector or dealer, as we have not checked for rarities. 
Our online photos show a sampling, but should be viewed in person to better appreciate the contents. Overall 
very fine.

Estimate $750

Lots and Collections

735	 /PC Accumulation of Roughly 800 Canada Covers and Cards, Small Queens to Modern, in a bankers 
box, containing a wide range of material including Small Queen frankings, postal stationery, post cards, AR 
cards, first flight covers, event covers, advertising covers, military mail, first day covers, bag tags, perfin 
frankings, and more. The lot includes a wide variety of rates noting airmail, registration, special delivery, etc., 
along with broken circle, c.d.s., and other postmark types. Some of the covers have been sleeved and priced 
for retail, ranging from $5 to $15 and up. We note a few faults with a few of the early covers, overall fine to very 
fine.

Estimate $300

736	 /PC 85 Page Exhibit of the Henry Morgan Correspondence "The Morgan Letters 1859-1911", the 
exhibit follows the life of this well known (to Canadian postal historians) author Henry J. Morgan, by showing 
correspondence sent to him, by whom, with context. The exhibit includes 148 covers (incl. a few cards), 42 of 
which still have their original letters inside, some quite long, includes some illustrated letterheads, etc.). These 
letters were mailed to Morgan from all over the country, plus from the United States, France, England and 
Japan, and we note a good range of postal history interest, such as postmarks (noted squared circles, cork 
cancels, an 1880 unofficial Toronto duplex, etc.), frankings, several double-weight rates, drop letter, stampless, 
mourning covers, registered mail including 4 registered Small Queen covers with 2c RLS stamps, and much 
more. Of note also are several free-franked covers (when mailed during the house sittings, or by people with 
franking privileges), as he was a federal government employee. The people who sent mail to Morgan included 
his son, daughter, sister, wife Nemmie, as well as many well known Canadians (including government officials), 
as Morgan was publishing early versions of what would later become the Who's Who in Canada. For example, 
we note a letter mailed by Lord Palmerston, British Prime Minister, mailed from 10 Downing Street. Also included 
with the lot is a binder containing 38 letters to Morgan (mostly 1870s-90s, some quite extensive) without their 
envelopes, although some covers in the exhibit might match up. Last but not least, we include 60 early postal 
cards also mailed to Morgan, from many places in Canada including a few from the United States. Reading all 
the letters in this lot offers tons of interesting historical content. A great lot for historians, postal historians or 
postal history dealers alike, please see our several photos online for a small glimpse into this rare offering.

Estimate $2,000

737	 /PC Group of 42 Various Covers and Cards, 1850s to 1928, with a good variety of material, noting a 
DEC.29.1898 8c Numeral cover mailed to New York during the short period when it was more expensive to mail 
a letter to the US than it was to the rest of the world. Also a very fine 8c Leaf cover from Point Pelee, a group of 
1c postal cards uprated by 1c Small Queens to Germany, Belgium, France, Austria, a group of three different 2c 
UPU cards mailed to Austria, a group of 9 covers and cards mailed from Point Pelee or Pelee Island, a group of 
covers and cards from Essex county, and more. Some faults noted, still overall fine or better. All items pictured 
online.

Estimate $200
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738	  Accumulation of Roughly 700 Covers and Cards, Victorian Era to the 1980s, in a bankers box, 
containing a wide variety of items including roughly 75x 3c Small Queen covers (ranging from the 1880s to the 
1890s), along with advertising covers (including a few illustrated), postal stationery, post cards, military mail, 
meters, airmail, postage due, first day covers (noting a few with private cachets), bag tags, and more, paying 
airmail, registered, special delivery, domestic, and a few international rates. Our photos show a sampling and 
an overview. Condition ranges from mixed to better with the early material, overall fine to very fine.

Estimate $300

739	  Group of 30 Various Covers, Stampless to 1946, noting 6 stampless folded letters or covers (one from 
NB) to the United States (one to the UK) from 1843 to 1858, two covers with Greene Foundation certificates 
(1838 NB to UK and 1872 PEI #15 on stained cover to US), 1855 cover to the US with nice rate markings (with 
1963 PF certificate), a group of 9 Queen Victoria franked covers (SQ, Jubilee, Leaf, Numeral), a 1945 Prince 
Rupert BC Christmas cover with a bisected 2c War issue, as well as 8 better first day covers, with 1935 #211-
216 set, 1935 #213 single (Winnipeg Philatelic Society cachet), 1935 #221 single, 1939 #246-248 (3 of each on 
one cover), 1946 #268-272 set plus back of the book (two covers) and a few more. A few faults here and there, 
else overall fine or better.

Estimate $200

740	  Group of Roughly 150 Request to Hold Mail and Change of Address Receipts,1993-1996, with roughly 
55 change of address receipts, and 95 request to hold mail receipts, with a variety of different rates and 
frankings placed on the back of each receipt, including high value $5 La Mauricie National Park (Unitrade 
#1084) and high value Architecture series (Unitrade #s 1181-1183), along with definitive and Christmas stamps 
in large multiples in some cases, depending on the number of paid weeks for the requested service. A spot 
check revealed the receipts have postmarks from Cobble Hill and Mill Bay, British Columbia post offices. A nice 
lot for the Elizabethan postal history collector, dealer, or online seller. We note a few faults with a few of the 
receipts, overall fine to very fine.

Estimate $200

741	  Accumulation of Canada Roughly 750 Covers and Cards, filling a bankers box. A cursory check indicated 
a wide variety of material, generally ranging from the 1890s onwards, noting advertising covers (including some 
illustrated), post cards, postal stationery, AR cards, military mail (noting various censor handstamps and tapes), 
first flights, first day covers, and much more. Rates include domestic, airmail (including foreign destinations), 
special delivery and registered, along with a wide variety of postmarks including c.d.s. (noting many BC towns), 
R.P.O., duplex, etc. Some of the covers are sleeved accompanied with retail prices ranging from $5 to $15 and 
up. A nice lot for collectors and dealers alike. Our photos show a small sampling and an overview. A few faults 
to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $400

742	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 2,500 Canada Town Postmarks on Cover and Cards, 
1950s-2000s, filling two bankers boxes, with several hundred different towns, noting better representation 
from Alberta and Manitoba, with much smaller representation across the country. The lot consists of primarily 
commercial mail paying domestic, along with first day covers, a few registered rates and postage dues, and a 
few commercial covers franked with Millenium stamps, properly used in the year 2000 (difficult to acquire as 
most of these stamps were saved for mint collections). Just a few of the postmarks encountered include MOON 
or POCON types, c.d.s., broken circle, pictorials, machine cancels, Klussendorf, sub offices, and more, with 
some towns having a variety of postmark types. A nice opportunity for further research on modern postmarks, 
as many cancels would have short periods of use, closed sub offices, etc. Ideal for the Canada postmark 
collector as the lot would take years of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting 
Canada and worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our photos show a sampling and 
overview only. We note a few small faults along with the majority of covers being #10 size envelopes. Overall 
fine to very fine.

Estimate $200
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743	 /PC Accumulation of Roughly 1,000 Covers and Cards, filling a bankers box, containing a wide variety of 
material, generally ranging from the 1890s to the 1990s, with material possible on either side of the given range. 
We note advertising covers, postal stationery (used and unused), military mail (noting various censor tapes, 
postmarks, and handstamps), first day covers, postage due, AR cards, and more, paying airmail, registered, 
first class, special delivery rates, along with RPO, small town postmarks, just to name a few. A nice lot for 
collectors, dealers, and online resellers. Our photos show a few samples, along with an overview. A few faults 
to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $400

Alberta

744	  1899 Registered Cover with Boxed "N.W.T. / R" Handstamp, mailed from Macleod, Aberta on NOV.2.1899 
(two neat strikes of their duplex) to London Ontario (NOV.6 receiver) through C.P. RY West of Winnipeg (E) and 
C.P.RY OTT & Pt Arthur M.C. (E), with boxed N.W.T. / R" and number handstamp. The cover is franked with a 
2c carmine and a 5c blue Queen Victoria Numerals, very fine. An especially scarce and sought-after postmark.

Estimate $300

745	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 3,000 Alberta Town Postmarks on Cover and Cards, 
1960s-2000s, filling two bankers boxes, with several hundreds of different towns, generally organized 
alphabetically by town name ranging from A to W, including a few pre-1960 covers. The lot consists of primarily 
commercial mail paying domestic and a few registered rates and postage dues, noting a variety of postmarks 
including c.d.s types, several different pictorial cancels, sub and rural offices, machine cancels, POCON, MOON, 
broken circle, and more. Just a few of the town names include Balzec, Carseland, Barrhead, Acme (nothing 
addressed to Wile E. Coyote), Bonnyville, Glenwood, Millarville, Lake Isle, Red Water, Wrentham, and much 
more, with some towns having a variety of postmark types. A nice opportunity for further research on modern 
postmarks, as many cancels would have short periods of use, closed sub offices, etc. Ideal for the Alberta or 
Canada postmark collector as the lot would take years of searching to duplicate, as the previous owner spent 
a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our photos show 
a sampling and overview only. We note a few small faults along with roughly 80% of the covers being #10 size 
envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $300

746	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 2,000 Alberta POCON Town Postmarks on Cover and Cards, 
1970s-2000s, filling two boxes, with several hundred different towns, generally organized alphabetically by 
town name ranging from D to F, and P to W. The lot consists of primarily commercial mail paying domestic and 
a few registered rates noting various POCON types, including from sub offices, rural post offices, and postal 
outlets. Just a few of the town names include Dapp, Didsbury, Devon, Gunn, Grand Centre, Schuler, Rosemary, 
Wostok, and much more, with some towns having a variety of POCON postmark types. A nice opportunity for 
further research, as many cancels would have short periods of use, closed sub offices, etc. Ideal for the Alberta 
or Canada postmark collector as the lot would take years of searching to duplicate, as the previous owner 
spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our photos 
show a sampling and overview only. We note a few small faults along with the majority of covers being #10 size 
envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $200
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British Columbia

747	  Group of 7 Covers Mailed from Victoria British Columbia, 1876-1877, all are addressed to Henry J. 
Morgan / State Department / Ottawa by his wife Nemmie, Her father was a Victoria parliamentarian and had 
free-franking privileges, so 6 of the 7 covers were mailed free-franked, with his initials at the lower left corner. It 
can be seen in our large offering of Morgan postal history elsewhere in this sale, that when her father was out 
of town, she was "forced" to use stamps on her mail. A few of the envelopes have "Government House / British 
Columbia" printed backflaps, and one has a "Pacific Mail Steamship Company / San Francisco" backflap, which 
is stationery she often used. The letter contents, some of which are quite lengthy, talk of all sorts of interesting 
subjects of the time, and are well worth a read for the historian. Faults to varying degrees and one cover has a 
missing stamp, still an interesting glimpse into early Victoria and the Morgan couple. our second picture shows 
the contents of just one letter (each page is double-sided).

Estimate $150

748	  1908 Illustrated British Columbia Advertising Cover, mailed from Phoenix BC (OCT.22.1908 duplex) to 
Chicago and franked with a 2c Québec Tercentenary. A lovely pale blue cover with bright red and purple BINER 
/ PHOENIX (with eagle sitting on burning logs) advertising for the Phoenix Brewing Co. Slight soiling near the 
stamp, still very fine with great eye appeal.

Estimate $100

749	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 1,500 British Columbia Town Postmarks on Cover and 
Cards, 1940s-2000s, filling in a bankers box, with at least a few hundred different towns, generally organized 
alphabetically by town name ranging from A to Y, including a few pre-1940 covers. The lot consists of primarily 
commercial mail paying domestic and a few registered rates and postage dues, noting a variety of postmarks 
including c.d.s types, several different pictorial cancels, sub post offices, machine cancels, POCON, MOON, 
MOTO, broken circle, and more. Just a few of the town names include Anahim Lake, Bella Coola, Aldergrove, 
Salmo, Riske Creek, Likely (I'm sure it is), Halfmoon, 100 Mile House, and much more, with some towns having 
a variety of postmark types. A nice opportunity for further research on modern postmarks, as many cancels 
would have short periods of use, closed sub offices, etc. Ideal for the British Columbia or Canada postmark 
collector as the lot would take years of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting 
Canada and worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our photos show a sampling and 
overview only. We note a few small faults along with roughly more than half of the covers being #10 size 
envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $350

B.N.A.

750	  Group of 10 NB, NS and PEI Early Covers, 1850s to 1860s, with 3x NB, 4x NS and 3x PEI, with a variety 
of frankings and especially backstamps (town postmarks), etc. A better than usual quality group for this area, 
overall very fine and we have scanned every item on both sides.

Estimate $500
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New Brunswick

751	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 400 New Brunswick Town Postmarks on Cover and Cards, 
1930s-2000s, loose in a box, with a few hundred different towns ranging from A to Z, including a few Victorian 
covers. The lot consists of primarily commercial mail paying domestic and a few registered rates, noting a 
variety of postmarks including c.d.s types, several different pictorial cancels, rural post offices, a few military 
cancels, machine cancels, POCON, MOON, MOTO, Klussendorf, broken circle, and more. Just a few of the 
town names include The Glades, Tracadie Beach, Upper Kent, Shippagan, Young's Cove Road, River Glade, 
and much more, with some towns having a variety of postmark types. A nice opportunity for further research on 
modern postmarks, as many cancels would have short periods of use, closed sub offices, etc. Ideal for the New 
Brunswick or Canada postmark collector as the lot would take years of searching to duplicate, as the previous 
owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our 
photos show a sampling and overview only. We note a few small faults along with roughly 40% of the covers 
being #10 size envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $200

752	  #1 1854 Shediac NB #26 Grid Cancel on Folded Cover, mailed Shediac on JUL.6.1854 (despatch on 
front) to Fredericton (JUL.8 receiver) through St John (JUL.7), franked with a fine 3d red Heraldic imperforate, 
tied by a neat #26 in grid cancel (R.F. 5, very scarce), very fine. Accompanied by a 1996 Greene Foundation 
certificate.

Estimate $150

753	  #1a 1856 6d Rate Cover to the United States with Sackville #24 in Grid Cancels, an embossed advertising 
cover from the Mount Allison Academy in Sackville, mailed on NOV.1.1856 to East Hampstead, Mass. through 
St John (NOV.2). The cover is franked with a fine pair (little rough on two edges) of the 1d dark red Heraldic, 
tied by two neat strikes of the Sackville #24 in grid cancel (R.F. 8, very rare), with opening teat at lower right, 
still overall fine. Accompanied by a 1996 Greene Foundation certificate.

Estimate $150

754	  #7, 9 1867 Folded Letter 14c Rate to Newfoundland, mailed W.O. Douglastown NB on OCT.22.1867 to 
St John, Newfoundland (received NOV.11), through P.O. Chatham (OCT.22) and Saint John (OCT.23). The 
franking consists of a 10c vermilion and pair of 2c orange Queen Victoria issues (all tied by an oval grid cancel), 
paying the 14c single letter rate to NL, with "4" in crayon applied on arrival. Vertical crease going through 10c 
stamp, else a very rare franking, with Argenti reporting only "about a dozen" examples known with this particular 
franking combination. Accompanied by a 1996 Greene Foundation certificate.

Estimate $750

Newfoundland - Lots and Collections

755	  Collection of 13 Better Newfoundland First Day Covers, 6 of which have the 1937 Coronation issues 
(different cachets, etc.). An interesting group, with a few scarcer cachets, overall very fine and all scanned 
online.

Estimate $100

756	  Group of 18 Covers or Cards from David Piercey's Award Winning Collection, 1897-1909, with a good 
variety of material, all extensively written-up on exhibit pages, including illustrated advertising, rates, routes, 
postmarks, interesting usages and more. All items are scanned online, a very fine group.

Estimate $500
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757	  Group of 51 Newfoundland Covers or Cards, 1872 to 1949, plus two from New Brunswick. Includes a 
variety of items such as World War II material, scarcer postmarks, rates, destinations, FDCs, incoming to NL 
stamp dealer, 1921 postcard from Japan to Lamaline, rare 1897 cover from Harbor Buffett to NL Prime Minister 
Sir William Whiteway, etc. Some with faults, else overall fine to very fine. All items photographed online.

Estimate $200

758	  Accumulation of Roughly 1,200 Newfoundland Town Postmarks on Cover, 1950s-2000s, filling a 
bankers box, with a few hundred different towns ranging from A to W, generally organized alphabetically. The lot 
consists of primarily commercial mail paying domestic and a few registered rates, noting a variety of postmarks 
including c.d.s types, machine cancels, POCON, MOON, klussendorf, broken circle, and more. Just a few 
of the more colourful town names include Burnt Point, Little Heart's Ease, Heart's Delight, Harry's Harbour, 
Change Islands, Bide Arm, Tizzards Harbour, Herring Neck, and much more, with some towns having a variety 
of postmark types. Ideal for the Newfoundland or Canada postmark collector as the lot would take years of 
searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the 
nose postmarks and postal history. Our photos show a sampling and overview only. We note a few small faults 
along with roughly 30% of the covers being #10 size envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $250

759	  Group of Roughly 95 Newfoundland Covers, 1930s-1940s, in a small box, collected for town postmarks 
with roughly 75 different towns. The lot is generally organized alphabetically with towns ranging from B to W, 
including Freshwater, Curling, Explorer. Musgrave Town, just to name a few. Postmarks types are primarily 
broken circle, along with a few slogans, etc. Cover condition ranges from mixed to better. Online photos show 
an overview.

Estimate $100

Newfoundland - Postal Stationery

760	 E/P 1873 1c Prince of Wales Postal Card Trial Colour Large Die Proof Essay in Grey Violet, printed by the 
American Bank Note Company on India paper (136 x 85 mm) showing small part of the letter "H" at top right, 
sunk-in on card measuring 230 x 154 mm, missing the shading behind N of Newfoundland, very fine. Webb 
#P-E2c.

Estimate $1,000

Northwest Territories

761	 / Collection / Accumulation of Yukon and Northwest Territory Town Postmarks, 1950s-1990s, 
containing roughly 220 covers or post cards, and 330 stamps on piece, on roughly 50 quadrille pages and 
loose material, with strength from the 1970s onwards. The vast majority of covers are commercial in nature, 
paying domestic first class letter rates, and just a few of the interesting towns encountered include Gjoa Haven, 
Paulatuk, Iqaluit, Isachsen, Lake Harbour, Mould Bay, Nanisivik, Arviat, and more, noting broken circles, 
c.d.s., duplex, POCON, MOTO, and machine postmark types. Duplication generally ranges from 1 up to 5 for 
some towns, with some towns having various postmark types. An interesting lot for the Northern postal history 
collector. A few small faults on a few of the covers, overall fine to very fine

Estimate $150
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762	  Collection / Accumulation of Roughly 1,500 Northwest Territory Town Postmarks, 1960s-2000s, filling 
in a bankers box, with a few hundred different towns ranging from A to Y, consisting of primarily commercial mail 
paying domestic and a few registered rates, noting a variety of postmarks including c.d.s types, many meters, 
pictorial cancels, machine cancels, POCON, MOON, Klussendorf, and more. Just a few of the town names 
include Inuvik, Frobisher Bay, Mould Bay, Fort Liard, Cape Dorset, Cambridge Bay, Aklavik, Lac La Martre, 
Hall Beach, and much more, with some towns having a variety of postmark types. A nice opportunity for further 
research on modern postmarks, as many cancels would have short periods of use, etc. A nice opportunity for 
the North West Territory or Canada postmark collector as the lot would take years of searching to duplicate. Our 
photos show a sampling and overview only. We note a few small faults along with roughly more than half of the 
covers being #10 size envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $250

Eastern Arctic Mail

763	  1876 Incoming Cover Mailed from Portsmouth, England to the H.M.S. Alert in the Arctic, franked with 
a 1d Red Queen Victoria, this cover was mailed at Portsmouth on MAY.24.1876 to Lieutenant Egerton, aboard 
the H.M.S. Alert, per the Arctic Yacht Pandora, which left Portsmouth on or about May 25th. During her voyage, 
the Pandora made stops in Greenland and Baffin Island, but never caught up with the Alert. It is presumed the 
letter was finally delivered when the Alert returned to England. The back of the cover shows a clear "Palmerston 
Rd. / Southsea" c.d.s. dated MAY.25.1876, very fine and rare. This key item was on page 1 of the Ian Mowat 
exhibit.

Estimate $750

764	  1884 Incoming Mourning Cover from the United States to the Hudson's Straits, mailed Lowell, Mass. 
on JUL.19.1884 and addressed to Dr. Robert Bell / Canadian Government Expedition / to Hudson's Straits / 
SS. "Neptune" / Halifax / Nova Scotia, with Halifax receiver dated JUL.21.1884 on back. The cover is annotated 
"will the postmaster of Halifax kindly send this on board the S S "Neptune". Dr Bell was the ship's geologist and 
medical officer, and would have been handed the cover before his departure for the Arctic on July 22, which was 
the date of the government's first trip there. Very fine, and an early example of Arctic-related mail.

Estimate $250

765	  1886 Cover Northern Labrador to Harbor Grace, Newfoundland, mailed AUG.1.1886 "LABRADOR 
NORTH / NEW'D" to Harbor Grace (AUG.9 receiver), franked with a 3c blue Queen Victoria. This cover was 
carried by the coastal ship "Hercules" to Battle Harbour, then onto St John's. Light edge aging (cover and 
stamp) still an early northern cover.

Estimate $150

766	 PC 1887 2c U.P.U. Postal Card Hopedale, Labrador to Germany, mailed from the Moravian Mission in 
Hopedale, Northern Labrador and datelined "Hoffenttral, 4th Oct 1887" and addressed to Baden, Germany, 
through St John's (OCT.18.1887 transit on front), carried by a Mission supply schooner, very fine.

Estimate $150

767	 PC 1889 2c U.P.U. Postal Card Nain, Labrador to Germany, datelined "Nain Labrador 8 Aug. 1889", with 
LABRADOR NORTH / NEWF'D AUG.12 transit and St John's AUG.26 transit, very fine.

Estimate $150
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768	  1897 Two Incoming Covers from Germany to the S.S. Diana, both mailed Baden, Germany in 1897 and 
addressed to Dr. Robert Bell of Hudson's Bay Expedition S.S. Diana. The first cover is addressed to St John's 
and has no other markings except a notation reading "To be called for" (stain and crease). The second cover 
(mailed JUL.13.1897) is addressed to Halifax, Nova Scotia (with JUL.25 receiver on back) with squared circle 
receiver, with address crossed-out (ship had already departed for the North) and forwarded to St John's by way 
of a Halifax squared circle despatch dated SEP.28, then received at St John's on OCT.1, very fine.

Estimate $150

769	 PC 1898 2c U.P.U. Postal Card Ramah, Labrador to Germany, mailed from the Moravian Mission in Ramah, 
Northern Labrador and datelined "Rama, 24 Aug 1898" and addressed to Germany (OCT.12 receiver), through 
LABRADOR NORTH / NEWF'D (SEP.15) then St John's (SEP.22), through Glasgow (OCT.10), very fine.

Estimate $150

770	 PC 1900 2c U.P.U. Postal Card Hopedale, Labrador to Germany, mailed from the Moravian Mission in 
Hopedale, Northern Labrador and datelined "Hoffenttral, 4 April 1900", addressed to Germany (MAY.31 
receiver), through LABRADOR T P O / NORTH (MAY.12), very fine.

Estimate $150

771	 PC 1900 2c U.P.U. Postal Card Okak, Labrador to Italy, mailed from the Moravian Mission in Okak, Northern 
Labrador and datelined "Okak, 25 Sept 1900", addressed to London, England (OCT.23 London squared circle 
receiver), through Blanc Sablon Newf'd (OCT.9), Coastal T.P.O. North / Newf'd (OCT.9), N.N.&W. Railway 
T.P.O.Newf'd (OCT.12), Boston (OCT.15), with address crossed-out and forwarded to Lago de Como, Italy 
(partial receiver on front), very fine. The exhibit page also includes a picture postcard of the Mission in Okak 
mailed from Battle Harbor in 1910.

Estimate $200

772	  1900 Cover Okak, Labrador to England, mailed from the Moravian Mission in Okak, Northern Labrador 
with both letters inside datelined "Okak" (Mar 16 and Apr 30), addressed to London, England (JUL.28 receiver) 
through LABRADOR T.P.O. / NEWF'D (JUL.9), St John's (JUL.18) and the United States London Despatch 
Agent (rare oval dated JUL.28), very fine.

Estimate $150

773	  /PC 1905 Two Labrador Items to Germany, first is a 1c postal card datelined "Nain Aug 17, 1905" addressed 
to Germany (SEP.13 receiver) through LABRADOR T.P.O. / NEWF'D (AUG.23) and St John's (AUG.30), tear 
at right else very fine. Second item on this exhibit page is a 5c stationery cover mailed from Hebron, Labrador 
in August 1905 to Germany (NOV.20 receiver) through LABRADOR T.P.O. / NEWF'D (OCT.23) and St John's 
(NOV.7), very fine.

Estimate $200

774	 PC 1906 Halifax to Port Churchill by Overland Route, a picture postcard mailed Halifax NOV.25.1906, 
addressed to a Sergeant of the Royal Northwest Mounted Police "M. Division / Port Churchill / c/o Hudson Bay 
Co. / Winnipeg / Man." crossed-out, with "c/o Postmaster / West Selkirk / Man." handstamp added, with three 
DEC.4.1906 Winnipeg machine cancels (2 on front, 1 on picture side) plus a Winnipeg broken circle. The route 
taken would have been Winnipeg to West Selkirk, north via Lake Winnipeg and trading posts at Norway House, 
Cross Lake and down the Nelson River to York Factory on Hudson Bay, finally by dog team or schooner to Port 
Churchill. Light edge wear, still a long journey taken.

Estimate $150
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775	  /PC 1906 and 1908 Items Labrador to Germany, 1906 3c stationery cover uprated 2c traveled LABRADOR 
T.P.O. NEWF'D on OCT.30.1906, addressed to Germany (NOV.28 receiver) through St John's (NOV.10 transit), 
very fine. 1908 2c U.P.U. postal card mailed from the Moravian Mission in Hopedale (dateline dated July 15) 
through LABRADOR T.P.O. / NEWF'D (JUL.15) and St John's (JUL.21) to Germany, very fine.

Estimate $200

776	  1931-1933 Registered Cover from Bache Peninsula N.W.T. to England, originally mailed on APR.12.1931 
(two broken circles tie both stamps) plus rare Bache Peninsula N.W.T. registration box with no. "4" inside, held 
over and re-mailed on APR.12.1933 (broken circle on front and back), carried to St John's NL by S.S. Nascopie 
(SEP.4.1933 boxed handstamp, arriving St John's on SEP.28 (large double circle datestamp on back and boxed 
registration handstamp on front) to Liverpool (OCT.6) and finally Salcombe England on OCT.7, with Postmaster 
signature on back, very fine. Exhibit page notes "one of five known registered covers from Bache Peninsula", a 
rare two and a half year transit.

Estimate $300

777	  1932 Two S.S. Ungava Hudson's Bay Company Covers, both mailed to Captain Thomas Smellie to his 
daughter Yvonne in Edmonton. The first was posted aboard the S.S. Ungava on JUL.20.1932 (boxed datestamp 
in purple ties stamp) while it was at Port Burwell (SEP.22 transit from Montréal on back). The second cover 
was mailed at Dundas Harbour, N.W.T. on SEP.2.1932 and travelled on the S.S. Ungava on SEP.3 (boxed 
datestamp free strike). Both have opening tears at top, as all covers in this correspondence, still a lovely pair of 
rare commercial covers. Both are illustrated in Eastern Arctic Mail Service by John R. Thomson.

Estimate $200

778	  1932-1933 Bache Peninsula N.W.T. to the United States with Over One Year Transit Time, 1c green 
Admiral cover posted on AUG.12.1932. Because of ice conditions, the S.S. Ungava did not reach this post, and 
it closed in the spring of 1933, moving to Craig Harbour, where the cover was picked up by the S.S. Nascopie 
on SEP.7.1933 (boxed datestamp in purple on back, over one year after original mailing) then taken to St John's 
Newfoundland and down to Illinois. The cover was ripped open, probably as the recipient was anxious to read 
the correspondence after such a long period.

Estimate $100

779	 PC 1908 Postal Card Mailed Belle Isle to Rigolet, Labrador, with LABRADOR T.P.O. / NEWF'D JUN.15.1908 
postmark, datelined "Near Belle Isle / S.S. Virginia Lake / Mon June 15, 1908", very fine.

Estimate $100

780	  1919 Canadian Siberian Expedition Cover, Archangel, Russia to Ontario, mailed on active service 
from Army Post Office P.B.2 (MAY.16.1919 c.d.s.) in Archangel, Northern Russia to Markham, Ontario, with 
JUN.23 receiver and "PE / C / 32" censor marking in purple oval. The cover was carried by the S.S. Nascopie 
(commanded by Capt. Smellie) to England, then to Canada, very fine and scarce.

Estimate $350

781	  1926-1927 Pangnirtung N.W.T. (Baffin Island) to the United States, mailed at Pangirtung N.W.T. on 
AUG.22.1926 (broken circle postmark on back is earlier than reported in O'Reilly), with JUL.10.1927 Ponds 
Inlet Baffin Island N.T. broken circle postmark in blue next to a 2c Admiral, tied by a circular grid also in blue. The 
cover was carried by the S.S. Beothic to North Sydney, Nova Scotia arriving on SEP.4, then Ottawa on SEP.9 
(1927 Confederation illustrated slogan machine on back), then on to final destination. Both N.W.T. postmarks 
are very early for this area, and 1926 may even be the earliest of all. Rare and very fine.

Estimate $350
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782	 PC 1929 Dundas Harbour N.W.T. to the United States, a picture postcard mailed Dundas Harbour (Devon 
Island) on AUG.3.1929 (earlier than reported in O'Reilly), carried to North Sydney Nova Scotia on the S.S. 
Beothic. The picture side shows a map of the North, with an arrow pointing to the place this was mailed. The 
owner writes that at the time, this was the northernmost post office in the world. Very fine.

Estimate $200

783	  /PC 1912-1931 Group of 5 Eastern Arctic Items, 1912 Coastal North T.P.O. / Newf'd to New Jersey 
(Bowring Brothers Coastal mail Service corner card); 1914 Admiral picture postcard mailed by the 1st Mate on 
the S.S. Beothic in Newfoundland to England; 1913 stationery card Nain Newfoundland Moravian Missionary 
to Germany; 1930 5c U.P.U. card mailed Bache Peninsula N.W.T. to California; and 1931 2c Admiral cover 
Dundas Harbour N.W.T. to the United States with "2" due handstamp. Each is mounted and written-up on 
exhibit pages, very fine.

Estimate $500

784	  1932 Cartwright Labrador to England, via S.S. Ungava, with Cartwright Lab / Newf'd "JUL / 32" broken 
circle free strike, picked up by the S.S. Ungava on JUL.15.1932 (boxed datestamp ties stamp) to St John's, and 
then England. Creases and tears, still a scarce cover.

Estimate $200

785	  1932 Port Burwell to Alberta, via S.S. Ungava, a Hudson's Bay Company cover picked up by the S.S. 
Ungava on SEP.9.1932 (boxed datestamp ties stamp) on its way from Godhavn, Greenland to Port Burwell, 
N.W.T. O'Reilly's list has a gap between SEP.7 and SEP.10 and the owner described SEP.9 as being the latest 
date of this cancel. The addressee is the wife of Captain Thomas Smellie, illustrated in Eastern Arctic Mail 
Service by John R. Thomson, very fine. This cancel was only used during the Arctic Patrol in 1932.

Estimate $200

786	  1932 Incoming from Godhavn, Greenland to Montréal, via S.S. Ungava, carried by the S.S. Ungava 
with SEP.7.1932 boxed datestamp tying the stamp. For some reason, the owner's exhibit write-up (see scan 
online) does not mention the SEP.27.1932 Greenland postmark, which we cannot explain. A very fine cover also 
showing a purple crown cachet reading "Kolonien / Godhavn".

Estimate $200

787	  1933 Pangnirtung, Baffin Island to Scotland, via S.S. Nascopie, picked up by the S.S. Nascopie on 
SEP.18.1933 and entered the mail in St John's on SEP.18 (machine cancel on back). Mr. J. Blackwell was 
employed by the Hudson's Bay Company at its fur trading post in Pangnirtung as post manager, and this letter 
is to a member of his family "back home". A few small faults, still fine.

Estimate $200

788	  1933 Montréal to Edmonton, via S.S. Nascopie, July 8 is the earliest reported date for this boxed cancel, 
applied on the day the icebreaker left the Montréal shore on its way to its first Arctic patrol. Addressed to Captain 
Thomas Smellie's daughter Yvonne in Edmonton, with the usual faults for this correspondence, fine and a 
desirable date.

Estimate $200

789	  1933 Montréal to Rockliffe, Ontario, via S.S. Nascopie, July 8 is the earliest reported date for this boxed 
cancel, applied on the day the icebreaker left the Montréal shore on its way to its first Arctic patrol. Addressed 
to an R.C.M.P. Constable "N Division", fine and a desirable date / addressee.

Estimate $200
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790	  1933 Charlton Island (James Bay) to Edmonton, via S.S. Nascopie, the cover boarded ship while at 
Charlton Island on AUG.7.1933 (boxed handstamp ties stamp) and went to Moosenee (AUG.10 c.d.s. backstamp) 
by the HBC schooner S.S. Churchill, then by railway to North Bay, and onto Edmonton. Addressed to Captain 
Thomas Smellie's daughter Yvonne, with the usual faults for this correspondence, fine and a desirable route. 
Illustrated in Eastern Arctic Mail Service by John R. Thomson.

Estimate $200

791	  1933 Bache Peninsula Last Day Postmark via S.S. Nascopie, dated APR.22.1933, franked with a 
provisional 3c on 2c Arch issue and addressed to Montréal, with boxed S.S. Nascopie on back dated SEP.7.1933, 
alongside a St John's SEP.28 transit slogan machine cancel. An interesting cover, described by the owner as 
"carried overland to Craig Harbour in the Spring of 1933, Corporal Stallworth of the R.C.M.P. (postmaster) 
carried his mail and equipment and postmarked all his mail on April 12th. This p.o. sold only $12,46 worth of 
stamps from its opening in 1926 to 1933 when it closed". Very fine.

Estimate $100

792	  1934 Montréal and St John's Covers to Cartwright, Labrador, via S.S. Nascopie, first mailed Montréal 
on JUL.6.1934 (machine cancel ties 3c Cartier's Arrival stamp) and embarked S.S. Nascopie on the following 
day (with boxed cancel in green, the only one in this collection) on the first day of its 1934 patrol. Second cover 
boarded the S.S. Nascopie on JUL.12.1934 (free strike), with additional JUL.13 strike tying the Canadian and 
Newfoundland stamps. Both covers addressed to Mr. J. Blackhall, an H.B.C. employee (chief trader) who was 
transferred to Cartwright from Pangnirtung, Baffin Island. Bit of foxing (especially around stamps) else both fine.

Estimate $200

793	  1934 Cartwright, Labrador to Germany, via S.S. Nascopie, boarded the S.S. Nascopie on JUL.16.1934 on 
its way from Cartwright to Burwell, N.W.T. transferred at Charlton Island, then by H.B.C. schooner to Moosenee, 
then on by train, very fine.

Estimate $150

794	  1934 Churchill to Winnipeg, via S.S. Nascopie, mailed AUG.20.1934 on board while the icebreaker was 
in port at Churchill, Manitoba, addressed to Captain Smellie's wife, who was in the process of moving to 
Winnipeg, with Winnipeg Station R receivers dated AUG.24.1934. Opening faults as is with most of the Smellie 
correspondence, else very fine.

Estimate $150

795	  1934 Churchill to Ottawa, via S.S. Nascopie, mailed AUG.20.1934 on board while the icebreaker was 
in port at Churchill, Manitoba, addressed to the Chief Superintendent of the Railway Mail Service of the Post 
Office Department in Ottawa, who supervised the Eastern Arctic postal operations, very fine.

Estimate $150

796	  1934 Churchill to Cartwright, Labrador, via S.S. Nascopie, mailed AUG.20.1934 on board while the 
icebreaker was in port at Churchill, Manitoba, addressed to Miss Harriet Ford, c/o Hudson's Bay Company / 
Cartwright Labrador / via St John's Nfld. Slightly reduced at left, still a very fine cover.

Estimate $100
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797	  1935 Craig Harbour N.W.T. Registered to British Columbia, via the R.M.S. Nascopie, mailed from D.A. 
Nichols, G.S.C. at the Hudson's Bay Co. in Craig Harbour, Ellesmere Island on SEP.8.1935 to Barkerville, BC, 
with an undated R.M.S. Nascopie boxed postmark in red (the ship was at Craig Harbour on SEP.8, leaving for 
Dundas Harbour N.W.T. on SEP.9). Travelled though Halifax (SEP.28), Toronto & Fort William RPO (OCT.1), 
Calgary & Vancouver RPO (OCT.3), Vancouver (OCT.4), and finally Barkerville BC (OCT.8). The H.B.C. 
letterhead letter inside reads in part "Greetings from the most northerly P.O. in the Empire and the second most 
northerly in the world". Very fine.

Estimate $200

798	 PC 1935 Real Photo Postcard Craig Harbour N.W.T. to Toronto, the picture side depicts the R.M.S. Nascopie, 
annotated "R.M.S. Nascopie in the Polar Pack". This card was mailed on board, on its way to Craig Harbour, but 
the ship never able to tie up due to ice blockage, and so was carried to Craig Harbour by special messenger. 
SEP.8.1935 c.d.s. from Craig Harbour, which could have been backdated by one day, as the 1st Officer's log 
book indicates cargo was unloaded by boat on SEP.9. Very fine, illustrated in Eastern Arctic Mail Service by 
John R. Thomson.

Estimate $200

799	 PC 1935 Herschel Island, Yukon to Coppermine N.W.T., then Washington, a 2c KGV Arch sepia card 
depicting Bracebridge mailed from Herschel Island (AUG.10.1935 c.d.s. in blue is fuzzy, but readable. The 
message is signed by Henry Larson (Captain of the St Roch, a R.C.M.P. Schooner). The card was carried on 
the St Roch from Herschel Island to Coppermine N.W.T. then by air to Fort McMurray, Alberta then by rail the 
rest of the way. Very fine and rare.

Estimate $200

800	  1935 Ponds Inlet Baffin Island N.W.T. to Montréal, via R.M.S. Nascopie, a larger O.H.M.S cover franked 
with a single 10c Mountie mailed on SEP.12.1935, with undated R.M.S. Nascopie handstamp in red. The 
envelope is a "Department of Marine / From Canadian Government Steamer..." signed N.B. McLean. The 
R.M.S. Nacopie was in Pond Inlet from SEP.12 to 14. Very fine.

Estimate $100

801	  1936 Craig Harbour N.W.T. to Christchurch, New Zealand, via R.M.S. Nascopie, an H.B.C. illustrated 
envelope mailed on SEP.5.1936, carried to Halifax on the R.M.S. Nascopie (which arrived there on OCT.1), then 
to Montréal and finally to New Zealand. An interesting H.B.C. letterhead letter inside speaks of the Eskimos and 
polar bears, etc, very fine.

Estimate $100

802	  1937 Coppermine N.W.T. to United States, via M.S. Fort James, mailed on board the M.S. Fort James 
(two-line handstamp) which sank, crushed by ice in the evening of 5 August, 1937. The R.C.M.P. ship St Roch 
was only 70 feet away, and rescued the 12 passengers, including this cover, which is apparently the only 
surviving cover from the vessel. It was postmarked on the St Roch on AUG.25.1937 (large circle datestamp 
in purple) and carried to Coppermine, where it received a c.d.s. on SEP.13. The exhibit page shows a lovely 
coloured picture postcard showing the M.S. Fort James at Tuktoyaktuk. Bit of staining on front, still one of only 
two such covers we have seen.

Estimate $500
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803	  1937-1938 Coppermine N.W.T. to Hamilton, 1st Northwest Passage Mail via R.M.S. Nascopie, one 
of 12 covers prepared by Edwin Millls (a passenger aboard the Nascopie during its 1937 patrol) and placed 
in the care of William Gibson, at the new Fort Ross port, with AUG.24.1937 oval transit R.M.S. Nascopie 
datestamp (plus straight line NASCOPIE), then transferred to the schooner Aklavik to Gjoa Haven, King William 
Island (being the first east to west Northwest passage trip by sea). From Gjoa Haven the mail was taken to 
Coppermine by boat and dog team (Coppermine SEP.18.1938 c.d.s.) then by boat or air to Waterways, Alberta, 
then Hamilton (OCT.8.1938 receiver on back). Very fine and well traveled.

Estimate $150

804	  1938-1940 Coppermine to Edmonton, 1st Northwest Passage (West to East) via R.M.S. Nascopie, 
mailed Coppermine on JUL.23.1938, with SEP.12.1940 R.M.S. Nascopie oval handstamp, through Fort Ross 
(SEP.12, first day of use), Ivigtut Greenland (OCT.4), and Edmonton (OCT.17). The cover is signed by 6 officials, 
also certified by R.W. Hale, Postal Supervisor / Edmonton as being the "First cover North West Passage Route 
(West to East)". Quite a well-travelled cover (see owner's description of the route on his exhibit page), very fine 
and rare.

Estimate $500

805	  1938-1940 Lake Harbour N.W.T. to Edmonton, 1st Northwest Passage (East to West) via R.M.S. 
Nascopie, mailed Lake Harbour on JUL.20.1938, to Craig Harbour (AUG.26.1938), then boarded the R.M.S. 
Nascopie on AUG.31.1938 (oval datestamp) to Coppermine (JAN.20.1940) then Edmonton (JAN.27.1940). The 
cover is signed by 6 officials, also certified by R.W. Hale, Postal Supervisor / Edmonton as being the "First cover 
North West Passage Route (East to West)". Quite a well-travelled cover (see owner's description of the route 
on his exhibit page), very fine and rare.

Estimate $500

806	  1940 Two Censored Covers from Greenland to Canada, via R.M.S. Nascopie, both mailed Ivigtut, 
Greenland on JUN.25.1940, franked with various stamps from Greenland's first issue, one addressed to 
Victoria BC and the other to Toronto. The R.M.S. Nascopie visited Ivigtut from June 22 to 29, 1940, where these 
covers embarked (oval handstamps on back dated JUN.25). The cover to Toronto is addressed to Miller, who 
represented the Aluminum Co. of Canada, as on this trip, the Nascopie was to carry some Cryolite required in 
the smelting of aluminum (which they discharged in Port Alfred, Québec on July 5th).

Estimate $250

807	  1940 Great Britain Missent to Port Burwell N.W.T. via R.M.S. Nascopie, mailed from Québec City 
(APR.25.1940) slogan machine ties a GB 1½d stamp to window cover with "Dépos en mer / Mailed on High 
Seas" (on S.S. Antonia), addressed to "Port Burwell", embarked R.M.S. Nascopie on JUL.23.1940 (oval 
datestamp on back) on its way to Port Burwell N.W.T. where it received "Try Ontario" and ended up in that Port 
Burwell on OCT.15.1940. The envelope contains a notice of parcel arrival dated Liverpool, APR.15.1940. Very 
fine and an interesting, if not unique "usage" of the R.M.S. Nascopie datestamp. Wrinkles, else fine.

Estimate $200

808	  1942 Julianehaab Greenland to Winnipeg, via R.M.S. Nascopie, mailed on OCT.26.1942 and boarded 
the Nascopie while it was in Julianehaab from Oct.23-27, arrived Father Point, Québec on NOV.18th and then 
on to Winnipeg, with censor tape, very fine and scarce.

Estimate $150

809	  1944 Pangnirtung, Baffin Island Airmail to Tanganyika via R.M.S. Nascopie, with SEP.14.1944 Eastern 
Arctic Patrol R.M.S. datestamp (the Nascopie was in Pangnirtung from SEP.13-16), franked with 75c of War 
issues for the airmail rate to Tanganiyka, with Leopoldville receiver, through Albertville (unclear transit), perhaps 
mailed by George Morrison to a relative. Several folds, still an extremely scarce routing.

Estimate $200
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810	 PC 1940 Lake Harbour N.W.T. to Toronto, via R.M.S. Nascopie, a 2c KGV postal card datelined Pangnirtung, 
FEB.7.1940 which entered the mails in Lake Harbour N.W.T. on JUL.20.1940 (broken circles in deep purple), 
with an oval datestamp R.M.S. Nascopie dated AUG.15.1940. The Nascopie was in Lake Harbour on JUL.25 
and in Churchill from JUL.28-29. Very fine.

Estimate $100

811	  1949 Incoming France to Wakeham Bay, mailed from Urt, France on SEP.9.1949 to Wakeham Bay P.Q. 
care of Eastern Arctic Patrol, with SEP.30.1949 small boxed postmark. Would have gone to Ottawa, then 
Montréal, flown to Fort Chimo Québec, then by boat or dog team to destination. The envelope has a re-use label 
folded over top, very fine and a scarce destination.

Estimate $150

812	  1950 Incoming Argentina to Provungnituk, via Eastern Arctic Patrol, mailed from Cordoba, Argentina 
on FEB.6.1950 to Provungnituk, with FEB.20.1950 Eastern Arctic Patrol small boxed datestamp on back. 
Would have travelled to Ottawa, then Fort Chimo, Québec, carried by the U.S. Air Force , then by dog team to 
its destination. Fine and a scarce destination.

Estimate $150

813	  1951 Two Postage Due Covers to Hebron, Labrador, both mailed via Montréal and St John's Newfoundland, 
then by coastal ship to Hebron. One cover from the Netherlands was taxed 5c and the other from San Francisco 
by 12c, being a US Army cover sent unfranked, but forwarded from New Jersey to Hebron. Both very fine, a 
scarce destination.

Estimate $100

814	  1954 New York Airmail to Pond Inlet, Baffin Island, via R.M.S. Nascopie, mailed on MAY.8.1954 to 
Patrick Hill, c/o Geologic Survey Party at Pond Inlet, Baffin Island, with MAY.10.1954 Eastern Arctic Patrol small 
boxed datestamp on back, light vertical bend otherwise very fine.

Estimate $100

815	  1955 Goose Bay, Labrador Registered Airmail to England, mailed Goose Bay on APR.5.1955 (MOON 
postmark ties 35c in frank), with Goose Bay Sub "A" registration label to London, England, via an unreadable 
Canadian transit dated APR.8. The cover was mailed with a return address from a Lieutenant at the Dover, 
Delaware United States Air Force Base. Small faults, still a scarce cover.

Estimate $100

816	  1941-1946 Tickle Correspondence of Seven Interesting Covers Carried via R.M.S. Nascopie, 1941 
Ivigtut Greenland censored to Toronto, returned to Greenland; 1941 Churchill Manitoba censored to Australia; 
1941 Fort Ross N.W.T. censored to Toronto, re-directed to "Cryolite Mines" Greenland (with letter inside); 1945 
Ivigtut Greenland censored to Australia; 1945 Dundas Harbour N.W.T. to Toronto; 1945 Ivigtut Greenland US 
Censored to Toronto (with 5-page letter inside which has a few sentences cut out, perhaps by censorship) 
and 1945 Dundas Harbour to Toronto (this one with letter inside written on a folded map of the north plus two 
illustrated photos). These covers are addressed to members of the Tickle family (Russell, Grahame and Walter) 
and are all written-up as to routes taken on exhibit pages (all scanned online). Very fine.

Estimate $750

817	  /PC 1936-1940 Group of 4 Covers and 1 Card with Oval R.M.S. Nascopie Datestamps, with one for 
every year in the period, all written-up on exhibit pages, and also includes a folded facing slip that was used in 
1938 as a bag tag. A very fine group, all scanned online.

Estimate $350
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818	  1944-1951 Group of 3 Illustrated Photograph Stationery Inserts Sold by the R.M.S. Nascopie Post 
Office, first item is a 1944 cover mailed Fort Ross N.W.T. to Seattle (with Eastern Arctic Patrol c.d.s. on 
back) with a folded insert depicting a map of North America on one side, other side shows a picture of the 
Nascopie and some Eastern Arctic walrus. Second item is similar (cover and content) except it was mailed to 
the famous philatelist Alfred Lichtenstein (with an interesting philatelic-themed message inside). It was mailed 
on SEP.2.1944 (second opening of the Fort Ross post office). The third item is an insert only, with two different 
pictures (one of Inuit and the other a different view of the Nascopie). It has a two page letter inside datelined 
"Fort Chimo, Qué." written by R.A. Hadden, Postmaster of the C.D. Howe on her 1951 patrol. Third item with a 
crease, other two very fine.

Estimate $250

819	  1937-1961 Group of 10 Hudson's Bay Co. Flag Illustrated Covers, with different envelope shades, etc., all 
mailed to or from interesting places like Father Point,Coral Harbour, Cape Dorset, Churchill, Fort Ross, Dundas 
Harbour, Cape Hershel, Cambridge Bay, and more. All 10 are written-up on exhibit pages, mostly describing 
their perilous routing, two have their original letters still inside and we note several interesting postmarks, overall 
very fine. All are scanned online.

Estimate $500

820	  1947 Two "Wreck of the Nascopie" Covers Salvaged / Salved from the Sea, on July 22, 1947, the 
Nascopie struck an uncharted reef at the entrance of Cape Dorset harbour. Much of the ship's contents was 
saved including mail that had been submerged. The mail was flown to Winnipeg for processing. The first cover 
(with stamp still attached) was mailed from Lake Harbour on JUL.16 and was forwarded to Stirling, Ontario with 
a label explaining the condition and its reasons. The second cover (with stamp detached by the sea water) has a 
return address of "Royal Mail Steamer Nascopie / Craig Harbour / Ellesmere Island" and part of an oval Eastern 
Arctic Patrol datestamp and a "SALVED FROM THE SEA" handstamp. It was forwarded to its destination in an 
ambulance cover from Winnipeg on AUG.9, with pencil note on back "The Nascopie sank at sea and this is part 
of the mail saved. This envelope had a beautiful blue Canadian four cent stamp__ Alexander Graham Bell, who, 
of course, was washed off in the sea". Very fine and rare.

Estimate $200

821	  1940-1947 Group of 5 Covers Mailed from Greenland via the R.M.S. Nascopie, 1940 from Ivigtut to 
Father Point, Qué.; 1940 from Ivigtut air mail censored to New York, sent by a serviceman aboard the U.S.S. 
Comanche; 1942 Ivigtut censored to New York, through Father Point; 1942 Ivigtut to Ottawa, on Canadian 
Consulate stationery franked with a single 30o Polar Bear issue, with circular Canadian Consulate / Godthaab 
/ Greenland purple handstamp on back; and 1947 Ivigtut to Victoria, British Columbia, through Frobisher Bay, 
Fort Chimo and New York (this with opening faults but two arctic cinderellas on back). Overall very fine.

Estimate $500

822	  1938 Aklavik / Tuktoyaktuk Curiosity Cover, mailed at Aklavik N.W.T. on SEP.17.1938 to the United 
States, this cover would have theoretically travelled on the R.M.S. Nascopie on her way from Hebron, Labrador 
(there from SEP.14 to SEP 15) to Halifax Nova Scotia (arrived there SEP.19). It bears an unusual "M.S. "Fort 
James" / TUKTOYAKTUK" two-line handstamp which we cannot explain. The original (genuine) handstamp 
(which is different in font and size, etc.) was used on letters mailed via the Fort James, when she was stationed 
in Tuktoyaktuk. The Fort James ship sank on August 5, 1937, and as far as we know, no other ship sailing in the 
North was given that name. We know of a few other covers with only the second line of the handstamp, mailed 
about the same time as this cover. Foxing around the stamp, else an interesting item.

Estimate $100

823	  1934 and 1937 Original Notices for Eastern Arctic Mail via the H.B.C.'s S.S. Nascopie, issued by the 
Post Office Department Railway Mail Service on June 7, 1934 and June 5, 1937, giving a list of port arrival and 
departure dates. Folding tears and pencil markings on the earlier of the two, other is very fine, scarce and ideal 
for any advanced collection.

Estimate $150
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824	  1934 Parcel Wrapper, Mailed via S.S. Nascopie, a striking half sheet (block of 50) of the 5c blue Medallion 
is tied to a parcel wrapper by 16 strikes of the S.S. Nascopie boxed cancel dated AUG.7.1934, when the 
icebreaker was at Charlton Island, N.W.T. (a summer depot used by the Hudson's Bay Company). At least one 
stamp has a tear, else very fine and quite rare.

Estimate $200

825	  1941-1951 Group of 5 Interesting Eastern Arctic Ephemera Postal Items, with a 1941 Letter Bill from 
"R.M.S. East Arctic Patrol Mail Service"; a 1941 registered bag tag mailed from Father Point to Ottawa via the 
Nascopie; a 1944 Mail Transfer Bill signed by the Nascopie postmaster Fred Sparks; a 1951 long interesting 
hand written letter from Robert A. Hadden which discusses the itinerary of the 1951 Arctic Patrol, the closing of 
the Dundas Harbour post office and the opening of the Craig Harbour post office (with three proof-like strikes 
of instruments used at those offices on front); a 1951 public notice letter written by same on the same subjects, 
giving instructions on how to post mail, etc. A very useful lot for the specialist.

Estimate $350

826	  1935-1964 Remainder Lot from the Ian Mowat 8 Frame Eastern Arctic Mail Exhibit, with 28 covers, all 
written-up on 26 exhibit pages (all scanned online). These cover a vast range of subjects and show a great 
variety of exotic to, or from locations and routings, not to mention all the postmark variety, some censored, 
registered, with enclosures,air mail routings, etc. We also note foreign destinations such as England, South 
Africa, Sweden, Virgin Islands, Switzerland and Uganda. A useful offering as much for collectors as for dealers, 
overall condition is very fine.

Estimate $750

Nova Scotia

827	  Collection / Accumulation of Roughly 550 Nova Scotia Town Postmarks on Cover, 1950s-2000s, 
loose in a box, with a few hundred different towns ranging from A to W, including a few pre-1950 covers. 
The lot consists of primarily commercial mail paying domestic and a few registered rates, noting a variety of 
postmarks including c.d.s types, several different pictorial cancels, machine cancels, POCON, MOON, MOTO, 
Klussendorf, broken circle, and more. Just a few of the town names include West Bay Road, Parker's Cove, 
Isaac's Harbour, East Apple River, River John, Mosherville, Lydgate, and much more, with some towns having a 
variety of postmark types. A nice opportunity for further research on modern postmarks, as many cancels would 
have short periods of use, closed sub offices, etc. Ideal for the Nova Scotia or Canada postmark collector as 
the lot would take years of searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and 
worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our photos show a sampling and overview only. 
We note a few small faults along with roughly 30% of the covers being #10 size envelopes. Overall fine to very 
fine.

Estimate $200

828	  #3 1860 6d Rate Cover to the United States, mailed Sydney NS on MAR.29.1860 to Boston, through 
Antigonish (MAR.31), Truro (APR.2) and Amherst (APR.3). Franked by a pair of 3d blue Nova Scotia Heraldics 
(fine, canceled but not tied by a light grid cancel), plus a "PAID 10" in circle in red, overall fine. Accompanied by 
a 1996 Greene Foundation certificate.

Estimate $200

829	  #10, 12 1862 15c Registered Domestic Cover, mailed Canning NS on FEB.10.1862 (backstamp) to 
somewhere in NS, with Halifax oval datestamp FEB.11 on front and manuscript "Registered". The franking 
consists of a 5c blue and a 10c vermilion (both with fresh colours and tied by light grid cancels), paying the 5c 
letter rate plus 10c registration fee. Rough opening at bottom, still a scarce franking. Accompanied by a 1996 
Greene Foundation certificate.

Estimate $200
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Ontario

830	  Collection of 70 Hamilton, Ontario Covers, 1860 to 1961, all neatly displayed in black stock pages, 
starting with an 1860 stampless cover with letter inside, some 1c Small Queen drop letters (and several other 
drop letters throughout), some stationery covers and cards, a 1927 Special Delivery cover (with E3), an 1875 
Hamilton Railway Station postmark (two, one on a 6c Small Queen cover and another on a 3c Large Queen 
cover), an 1897 Steven Street postmark, 1901 Pearl Street postmark a postal card mailed to Hamilton from St 
Catharines with a fine 4-ring #48 in 1875, a lovely 2c Map illustrated adv. cover, some pre-printed stationery 
cards and many other interesting items. A few faults here and there, still an overall fine to ver fine collection, 
deal for the Hamilton enthusiast, show dealer or online reseller.

Estimate $300

831	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 700 Ontario Town Postmarks on Cover and Cards, 
1950s-2000s, loose in a box, with at least a few hundred different towns, generally organized alphabetically by 
town name ranging from A to W, including a few pre-1950 covers. The lot consists of primarily commercial mail 
paying domestic and a few registered rates and postage dues, noting the majority of postmarks are MOON or 
POCON types, along with a few c.d.s., broken circle., pictorials, sub offices, and more. Just a few of the town 
names include Britt, Arden, West Lorne, Lynden, Lunenburg, Honey Harbour, Brights Grove, Bull Bay, Big 
Trout Lake, Alexandria, Walters Falls, and much more, with some towns having a variety of postmark types. 
A nice opportunity for further research on modern postmarks, as many cancels would have short periods of 
use, closed sub offices, etc. Ideal for the Ontario or Canada postmark collector as the lot would take years of 
searching to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the 
nose postmarks and postal history. Our photos show a sampling and overview only. We note a few small faults 
along with roughly more than half of the covers being #10 size envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $150

Prince Edward Island

832	 /PC Group of 15 Covers / Cards with Better P.E.I. Postmarks, 1890 to 1917, with Caledonia (1909), 
Brudenell (1912), Vernon River (1890 on 5c RLS cover), Milltown Cross (1894 on reg. cover), Morell Station 
(1906 on 7c reg. cover), Charlottetown (1900 on reg. cover), Freeland (1903), Bayview (1907), Tryon (1907), 
Montrose (1899), Elmsdale (1899), Murray River (on 1917 registered cover), Muddy Creek (1903), New Wiltshire 
(on 1917 reg. cover) and Kinkora (1902). As can be seen, many to most of these are scarce to rare and have 
RF D and E ratings. Overall very fine with legible strikes.

Estimate $250

833	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 325 Prince Edward Island Town Postmarks on Cover and 
Cards, 1900s-2000s, loose in a box, with a few hundred different towns ranging from A to W, including a few 
Victorian covers. The lot consists of primarily commercial mail paying domestic, along with first day covers, 
and a few registered rates, noting a variety of postmarks including c.d.s types, broken circle, different pictorial 
cancels, machine cancels, POCON, MOON, and more. Just a few of the town names include Alberton, Atkin's 
Ferry, Baltic, Belfast, Breadalbane, Clyde River, Fredericton Station, French River, Midgell, Murray Harbour, 
Portage, St. Louis, Stanley Bridge, Wilmot Valley,and much more, with some towns having a variety of postmark 
types. A few covers are sleeved and have retail prices ranging from $15 to $20 each. A nice opportunity for 
further research on modern postmarks, as many cancels would have short periods of use, closed offices, 
etc. Ideal for the Prince Edward Island or Canada postmark collector as the lot would take years of searching 
to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose 
postmarks and postal history. Our photos show a sampling and overview only. We note a few small faults along 
with roughly half of the covers being #10 size envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $300
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Province of Québec

834	 /PC Group of 130 Province of Québec Covers and Cards, 1899-1995, includes several corner and 
illustrated advertising covers, slogan cancels, and a few closed post offices noting Arvida, Rivière du Loup 
Station, and St Lambert (Chambly), with the majority of covers ranging from the 1920s to the 1960s. All the 
covers and cards are sleeved, with a few retailing between $5 and $12 each. Online photos show a sampling. A 
few covers have been trimmed at one side, plus a few with creases or other minor faults, still overall very fine.

Estimate $150

Saskatchewan and Area

835	 /PC Group of 5 Better Assiniboia Covers / Cards, first is a cover mailed 1906 from Argentina, with 9 
strikes of Quill Plain ASSA (MAR.10.1906) through Yorkton Sask (FEB.24) and New York (FEB.21). Quill Plain 
has only one recorded strike in Emerging Saskatchewan and in the PHSC online database; A 1904 incoming 
postcard from England to Parkin ASSA (JUL.10 receiver); a 1904 registered Edward cover from Regina ASSA 
(DEC.10.1904 c.d.s.) to Sarnia; 1n 1896 2c U.P.U. card mailed Cannington Harbour ASSA (JAN.27.1896) to 
England; and a 1904 registered Rennie Seeds Edward cover mailed from Glen Ewen ASSA (MAR.14.1904) to 
Toronto (ex Robinson, Thompson). A very fine and useful group.

Estimate $300

836	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 1,300 Saskatchewan Town Postmarks on Cover and Cards, 
1940s-2000s, filling in a bankers box, with a few hundred different towns ranging from A to Z, including a few 
Victorian covers. The lot consists of primarily commercial mail paying domestic and a few registered rates, 
noting a variety of postmarks including c.d.s types, several different pictorial cancels, sub post offices,machine 
cancels, POCON, MOON, MOTO, Klussendorf, broken circle, and more. Just a few of the town names include 
Vanguard Cut Knife, Rose Valley, Kyle, Hyas, Gull Lake, Trampling Lake, Air Ronge, Watrous, and much 
more, with some towns having a variety of postmark types. A nice opportunity for further research on modern 
postmarks, as many cancels would have short periods of use, closed sub offices, etc. Ideal for the Saskatchewan 
or Canada postmark collector as the lot would take years of searching to duplicate, as the previous owner spent 
a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose postmarks and postal history. Our photos show 
a sampling and overview only. We note a few small faults along with roughly more than half of the covers being 
#10 size envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $300

837	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 1,200 Saskatchewan POCON Town Postmarks on Cover 
and Cards, 1990s-2000s, filling a bankers box, with several hundred different towns, generally organized 
alphabetically by town name ranging from G to Y. The lot consists of primarily commercial mail paying domestic 
and a few registered rates noting various POCON types, including from sub offices, rural post offices, and 
postal outlets. Just a few of the town names include Paddockwood, Outlook, Mazenod, Love, Kendal, Kamsack, 
Isham, Indian Head, Zenon Park, and much more, with some towns having a variety of POCON postmark 
types. A nice opportunity for further research, as many cancels would have short periods of use, closed sub 
offices, etc. Ideal for the Saskatchewan or Canada postmark collector as the lot would take years of searching 
to duplicate, as the previous owner spent a lifetime collecting Canada and worldwide socked on the nose 
postmarks and postal history. Our photos show a sampling and overview only. We note a few small faults along 
with the majority of covers being #10 size envelopes. Overall fine to very fine.

Estimate $200

838	  Group of 37 Saskatchewan Registered Covers, 1930s-1960s, all domestic commercial covers, originating 
from 36 different towns, ranging from A to W. The group was collected for town postmarks, noting a variety of 
types including MOON, c.d.s., barrel, registered handstamps, RPO, and more. Just a few of the towns include 
Arborfield, Creelman, Carnduff, Fife, Hazlet, Lanigan, and more. Each cover has been sleeved with retail pricing 
ranging from $6 to $10 each. A nice clean group for dealers or collectors. A few small faults, otherwise fine to 
very fine.

Estimate $150
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839	  Group of 25 Saskatchewan KGV Registered Covers, 1910s-1930s, all commercial covers with domestic 
and United States destinations (one overseas to France), originating from 22 different towns, ranging from C 
to W. We note many Admiral, along with Arch and Confederation frankings, including a few single uses, with 
the strength of the lot being the variety of town postmarks types including broken circle, c.d.s., registered 
handstamps, ovals, RPO, and more. Just a few of the towns include Elfros, Cuvier, Lisieux, Ogema, Riceton, 
Strongfield, and more. A nice group for dealers or collectors alike. A few small faults, otherwise fine to very fine.

Estimate $200

Postal History, Foreign

Aden

840	 /PC Group of 25 Aden Covers, First Day Covers and Cards, 1890s to 1960s, noting a good variety of 
material franked with singles, complete sets and combinations, on registered mail, airmail, two picture postcards 
depicting Steamer Point (one mailed to France with an India stamp) a few stationery items including an 1894 
UPU card mailed to France via via a Paquebot. All in all an interesting lot, all of which is pictured online. We 
note two cover fronts, as well as other items with faults (toning, tears or creases) still overall fine or better.

Estimate $100

Afghanistan

841	  Group of 42 Afghanistan Covers, 1911 to 1970s, starts off with a Scott #O1 Official on a 1911 cover 
(with 1999 Peter Holcombe certificate), a group of nice covers mailed to France in the 1950s, some local mail, 
registered, censored WWII, airmail rates, destinations (noting Viet Nam, France, Germany, Canada, Albania, 
United States, Austria, Egypt, Zambia, Pakistan, Czechoslovakia, Holland, Sweden, England, etc.). Some have 
faults, still an overall fine or better group. Photos show all covers on one side, but some have stamps or other 
interesting features on both sides.

Estimate $150

Australia

842	  Collection / Accumulation of Roughly 950 Australia First Day Covers, 1960s-1990, in 5 albums plus 
loose material, noting singles, sets, souvenir sheet, vending machine, and high denomination frankings. The 
lot also includes a small representation of commemorative covers, modern first flights, air letters, Australian 
Antarctic Territory covers, and more. A nice lot for the thematic and topical collector, noting many themes of 
interest including wildlife, flowers, royalty, etc. Clean and very fine.

Estimate $150

843	 /PC Group of 48 Australian States Covers and Cards, 1880s to 1910, with New South Wales (3 covers), 
Western Australia (1 PC), Victoria (two stationery cards, one cover and one PC), South Australia (one used 
and one unused stationery cards), as well as Tasmania with 14 postcards, one registered cover and 23 used 
and unused stationery covers and cards, half are written-up on pages. Also includes a Tasmanian Mining Scrip 
Certificate and a cheque, both with revenue stamps. A great lot for the postmark collector. Overall fine to very 
fine, all items are photographed online.

Estimate $150
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844	  Box of About 145 Australia Covers, 1920s to 1990s, with a few earlier. We note a good assortment of 
material here, including used and unused stationery covers and aerogrammes, first day covers (1930s to 1990s), 
first flight covers and commercial mail, noting postage due, registered, a "British Forces Commonwealth" cover 
franked with various B.C.O.F. Japan overprints, a few destinations noting Keno Hill Mines Yukon, Mexico (via 
Hong Kong and Manilla), paquebot, a few States, and more. Some duplication of the first flights and a few faults, 
still overall fine to mostly very fine. Pictures only show a small sampling.

Estimate $150

Australian States

845	 / /PC Group of Australian States Postmarks on Stamps, Covers and Cards, with about 80 stamps or 
stamps on piece, plus 22 covers / postal cards / picture postcards. The majority of the postmarks are squared 
circle, but we note broken circles, c.d.s. and a few grid numerals. Most of the strikes are clear and legible, 
overall fine to very fine and unchecked by us for better strikes.

Estimate $150

British Commonwealth

846	  Impressive Collection / Accumulation of British Commonwealth Town Postmarks, Victorian Era to the 
1960s, with a few thousand stamps in 5 stockbooks, along with a few Vario-style stock pages and 102 cards. We 
note representation from British West Indies, Africa, and Asia, including British Guiana, Cyprus, Ceylon, Gold 
Coast, Jamaica, K.U.T., South Africa and area, and much more. Postmark types include various c.d.s. types, 
bridge, squared circle, fancy, etc, with many being socked on the nose.. A lovely lot for the British Commonwealth 
or worldwide postmark collector. Our photos show a sampling, with in-person viewing recommended to better 
appreciate the contents. Overall fine to very fine.

Estimate $400

847	  Accumulation of Roughly 1,000 British Commonwealth First Day Covers, 1940s-1990s, filling a bankers 
box, containing primarily singles, sets, and souvenir sheet frankings, with better representation from Australia, 
Malta, New Zealand, and Pitcairn Islands, just to name a few. A nice lot for the topical or thematic collector as 
well noting several popular subjects including flowers, animals, Disney, royalty, omnibus sets, and more. A few 
small bends on a few of the larger covers, overall a very fine lot.

Estimate $250

848	  Group of 8 Cacheted First Day Covers from the London Assurance Co. with Inserts, for the 1953 
Coronation Issues, posted on various dates from Jamaica, Trinidad, Barbados, Bermuda, Rhodesia, Ceylon, 
Malta and Cyprus, very fine and scarce.

Estimate $100

849	  Useful and Interesting Lot of 165 British Commonwealth Covers and First Day Covers to about 1962, 
noting commercial covers, FDC, registered, censored, postage due, air mail rates and destinations, better used 
and unused stationery including registered envelopes, cards, letter cards, with many better frankings, from 
single stamps to whole sets, includes high denominations, and more. Countries represented include Australia, 
New Zealand, India, Gibraltar, Sierra Leone, Cape of Good Hope, Turks Island, Norfolk Island, Virgin Islands, 
Transvaal, K.U.T., Nigeria, Lagos, Barbados, St Lucia, Antigua, Grenada, British Honduras, Dominica, Bahrain, 
Sarawak, Straits Settlements, Mauritius, North Borneo, Tokelau Islands, Gilbert & Ellice Islands, Bermuda, 
Turks and Caicos, Fiji, St Kitts Nevis, British Guiana, Papua, Jamaica, Falkland Islands, and possibly a few 
more. We noted at least two cover fronts and some items with faults (mostly light toning, tears and bends), still 
and overall fine to very fine group which would be ideal for any postal history dealer.

Estimate $500
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China

850	 /PC Accumulation of Roughly 400 China Covers and Cards, 1950s-1990s, loose in a box, noting a wide 
range of material from PRC China and Republic of China including postal stationery, post cards (we estimate 
50% are unused from the 1990s), first day covers (noting singles, sets, and souvenir sheet frankings), maximum 
cards, commercial covers and cards to Canada, and more, including a few post cards from Indo-China. Some 
mixed condition with most of the 1950s commercial covers, with clean material thereafter, overall fine to very 
fine.

Estimate $200

851	  Group of Roughly 425 People's Republic of China Covers, 1980s-2000s, in 3 small cover albums plus 
loose material. The lot consists of roughly 265 first day covers, ranging from the 1980s to the early 1990s, 
noting singles and sets frankings, along with 160 unused pre-stamped envelopes from 1998 to 2002. The lot 
also include roughly 30 Republic of China first day covers, ranging from 1955 onwards. Overall fine to very fine.

Estimate $100

Danish West Indies

852	  Old Time Collection of Danish West Indies Postal History, 1860 to 1914, with 28 covers/cards neatly 
displayed and annotated in a like-new Scott album. We note an 1860 incoming cover addressed to St Thomas, 
mailed from the Royal Danish Consulate (with their seal on back) on Lombard Street in London, two covers 
each franked with a single Scott #15 (c.v. $275 each on cover), four covers franked with #18a (bisect, $67 
each), two covers to the United States, each franked with #28 ($175 each), a double weight cover franked with 
#43 and 45 ($147 on cover) as well as other items, incl. stationery cards and picture postcards (mostly showing 
local scenes) mailed to Canada, France, England, South Africa, Denmark, etc. Overall fine to very fine, all items 
shown online.

Estimate $350

853	 /PC Valuable Collection of Danish West Indies Postal History, 1880 to 1917, with 42 covers / cards all 
neatly displayed and annotated on quadrille in a like-new Elbe album with slipcase. We note a great selection of 
frankings, both single and combinations paying different rates such as postcard, printed matter, double weight, 
foreign, registered, and more. Also a good selection of destination countries as well as incoming mail from 
various places. A clean and mostly very fine quality collection, all of which is scanned online. This collection was 
mailed on approval to the current owner in the year 2000, and the dealer included a detailed inventory of each 
item and prices he was asking at the time, which totals U$6,595 with items priced between U$30 and $450.

Estimate $750

Egypt

854	 /PC Group of 89 Egypt Covers, 1418 to 1970s, includes a group of 18 mostly different stationery covers 
(7 used, rest unused). The lot starts off with a very rare 1418 stampless folded letter mailed from Damiette to 
Alexandria, followed by a nice selection of all sorts of material, including a few first flights (including one mailed 
to King Farouk in 1948), registered, postage due, a few picture postcards, censored (and double censored), air 
mail rates, a great variety of frankings and rates, one cover is franked with the 1931 Graf Zeppelin issue (Scott 
C3, $77 for used) mailed to Spain, with Spanish receiver and Friedrichshafen transit, another with C1 ($32 for 
used) on a first flight Alexandria to London, two 1955 covers mailed from Gaza to Washington DC franked with 
various Airmail issues with PALESTINE overprints, and much more. Normal faults to be found, still a fine to very 
fine group with many useful items, see our online photos for a taste.

Estimate $500
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855	  Group of 170 Egypt First Day Covers, 1937 to 1980, most of which are in a binder (1975 to 1980) plus a 
small cover book and some loose. Most appear to be different and unaddressed (4 are addressed) and we note 
a good quantity of blocks of four frankings in the binder.

Estimate $200

Finland

856	  Accumulation of Roughly 750 Finland First Day Covers,1940s-1960s, loose in a box, with singles, pairs, 
and sets frankings. We estimate roughly 40 different first day covers, with duplication from 5 to 50 and up for 
most covers, roughly half are addressed, and some have cachets and pictorial cancellations. A few covers have 
small creases or light folds, otherwise a clean lot, ideal for the online dealer.

Estimate $100

France

857	 /PC Interesting Group of Roughly 225 France Covers and Cards, Stampless to the 1990s, containing 
30 stampless covers, ranging from 1789 to the 1870s, appearing to be mostly domestic rates, and a variety 
of postmarks (including a few straightline and c.d.s cancels), along with roughly 35 covers from the 1860s to 
1870s, mostly solo frankings of either Scott #s 15, 33, or 58. The lot continues with postal stationery (used 
and unused), post cards, flight covers, mourning covers, etc, along with a correspondence of 65 "Franchise 
Militaire" covers (almost all with enclosures), ranging from 1924 to 1926, and 48 traffic tickets ranging from 
1972-1997, franked with a combination of various revenue and stamp usages. Most of the material is sleeved, 
with a few covers retailing from $20 to $45. A nice lot, with a little bit of everything for the postal history collector 
or dealer. A few small faults, otherwise a fine to very fine group.

Estimate $250

French Colonies

858	  F.S.A.T. Correspondence from French Southern & Antarctic Territory to Réunion, 1975-1981, with 
49 covers, all addressed to the same person in Réunion (with receivers on back), all but about a dozen are 
registered, and we note a good variety of regular post and airmail issues (incl. some sets), mailed from a wide 
variety of ports (see the different registration labels and despatch datestamps). None are marked as being first 
day covers (and we have not checked) but a few are commemorating expeditions, etc. A colourful and mostly 
very fine group. Our photos show a representative sampling.

Estimate $150

859	  F.S.A.T. Group of 165 Commercial Covers and First Day Covers from French Southern & Antarctic 
Territory, 1956 to 1987, 117 are unaddressed (mostly) cacheted FDC and another 45 are addressed, with a 
mix of FDC and non FDC, noting destinations such as Vancouver, France, England and the United States. 
Throughout, we noted many good singles and sets, several with higher catalogue values, as well as a good 
assortment of F.S.A.T. postmarks. A desirable and mostly very fine group. We photographed only a few items 
from the lot.

Estimate $200

Germany

860	  Accumulation of German Town Postmarks, 18970s-1920s, with roughly 1,000 stamps, generally organized 
by Scott numbers, in a stockbook. We note a good assortment of postmarks including 2 and 3 line frame cancels 
on early issues, along with various c.d.s and bridge town postmark types, just to name a few. The lot includes 
a good amount of socked on the nose postmarks, many with fully readable dates, including some from smaller 
towns. A nice for the Germany or worldwide postmark collector. A few stamps have a few faults, overall fine to 
very fine. Our photos show a sampling only.

Estimate $100
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861	 PC Exhibit of International Post Card Rates of Inflation Era Germany, September to December, 1923, 
containing 30 postcards (all franked with inflation era stamps), organized chronologically on 16 pages, housed 
in a binder. The first page is a well described title page outlining the 10 different rate periods from the fall and 
winter months of 1923. The following pages show generally 2 to 4 examples from nine different rate periods 
(missing November 20th to 25th), including the difficult to acquire November 1 to 4 rate period (November 1 
was a holiday, and November 4 was a Sunday). We encountered at least 15 different destinations, mostly to 
Europe, but other interesting ones including Haiti, Japan, China, and Sicily as examples, along with a few first 
day, and last day of rate post cards. A nice clean lot, from a very interesting moment of postal history. All pages 
shown online.

Estimate $250

862	 /PC Group of 37 Germany Inflation Era Covers and Cards, 1922-1924, in hingeless mounts on 21 quadrille 
pages. The collection is generally organized chronologically, with roughly half of the material being ether covers 
or postcards. No rate periods are indicated on the pages, however, a few of the covers have spectacular 
frankings (mostly to the United States), and the majority of postcards appear to pay domestic rates. A nice lot 
for the specialist. See our online photos for a sampling. A few faults on a few covers, typical for this era, overall 
fine to very fine.

Estimate $250

Great Britain

863	  Accumulation of Roughly 600 Great Britain First Day Covers, 1960s-1990s, containing singles, sets, 
and souvenir sheet frankings, in 2 albums and loose material, with material possible on either side of the given 
range. We note a few (roughly 30), illustrated or hand painted cachets along with a few having no cachets, with 
roughly half the covers addressed to collectors. Duplication up to 5 in a few cases. We note a few small faults 
with a few covers including a few corner bends. Overall fine to very fine.

Estimate $150

864	 /PC Accumulation of Roughly 575 Great Britain Covers and Cards, 1840s to 1990s, containing a wide 
variety of material including roughly 40 Victoria era covers, noting a few stampless covers; a small gift box 
franked with 2 Penny Reds (pl. 158), with silk gift still in the box; a Penny Black forgery on cover, along with a 
Penny Red and Scott #49 mixed franking cover to France (with faults). The lot continues with postal stationery, 
post cards (roughly 200 from the Edward era, most have town postmarks), 125 modern first day covers (including 
11 numismatic), military mail, postage due, event covers, and more, paying first class, registered or airmail 
domestic rates, along with a few international destinations. Postmark interest includes squared circle and c.d.s. 
town postmarks. A note a few faults with some of the early covers, still an interesting group for the postal history 
collector or dealer. Online photos show a sampling.

Estimate $250

865	  Collection of Roughly 300 Great Britain First Day Covers, 1960s-1990, in 4 albums and in organized 
envelopes, noting singles, sets, souvenir sheets, and high denomination frankings. A clean group, as the owner 
bought directly from the philatelic services, very fine.

Estimate $100
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866	  Valuable Collection of Great Britain Victoria Issues on Cover, with 44 covers, neatly displayed in black 
mounts on 33 quadrille pages. The owner described each cover by identifying the stamp(s) by S.G. number, 
often stating the plate, postmarks, routing, etc. We note many different rates, including several paid by single 
frankings, as well as interesting combinations, noting 1p, 2d, 2 d, 3d, 4d, 5d, 6d, 7d, 8d, 9d, 1sh, 2sh8d, 
with destinations such as Canada, France, Hong Kong, India, Italy and United States. There is also a good 
variety of postmarks, a few registered, special rates, and more. A few of the items that stand out are an 1865 
2sh8d folded letter (long letter inside) to Hong Kong, an 1875 7d folded cover to Paris, France and many 
more. A few are front only (as indicated below those items) and there are opening faults, creases, etc., still 
many are very fine, and the catalogue value would be huge. A useful lot for collectors as well as dealers. 

Estimate $750

867	  Collection of 16 Early Free-Franked English Folded Letters, 1766 to 1831, with 1788 (with "FREE / C" 
in circle; 1799 (with crowned FREE in red), 1766, 1768, 1773, 1783 (x2), 1785 and 1792 (all with red FREE 
in circle); 1831 (with "TAGHMON / PENNY POST" handstamp and red crowned FREE); 1831 (mailed from 
Paris with "Minist re des Finances / Direction de la ...." in green and red crowned FREE, plus dotted circle FPO 
Foreign Post Office datestamp on back) and others, including a folded letter first mailed free then turned and 
re-mailed with a Penny Red stamp. A generally fine group, most of which is written up on old time pages. There 
are also many other postmarks of interest, see photos - all items scanned online.

Estimate $250

868	 /PC Small Group of Interesting British Covers / Cards, a RAF cover mailed JAN.4.1938 to Vancouver "Air 
Mail via New York" with "Service Suspended during Winter Months" and "Insufficiently Paid For Transmission 
by Air Mail"; a cover mailed from United States to England in 1937 with "Gone Away" on back (manuscript and 
handstamp) plus "Undelivered for Reason Stated Return to Sender" on front; an RAF envelope mailed late 
1930s to Vancouver with "Air Mail via New York Queen Mary & Seattle Washington" notation and "Insufficiently 
Paid for Transmission by Air Mail" handstamp; an RAF envelope mailed to Vancouver on NOV.21.1937 with 
"Service Suspended during Winter Months" handstamp; a cover mailed 1938 to New York with Empire Exibition 
Scotland label on back; a cover mailed DEC.22.1954 to Toronto, with "Salvaged Mail Aircraft Crash Prestwick 
25-12-54" handstamp (28 people died); two hand-illustrated WWII German Christmas cards addressed to 
England, one with "Only legible letters will pass censor" handstamp on one side and "Short and Legible Letters 
will receive priority" on the other side, both cards have two censor handstamps; a cover mailed by a soldier on 
the SS Fort Wrangell while docked in Japan on the "Official Signing of Japanese Surrender" day (SEP.2.1945) 
along with 15 modern covers commemorating various trains and railways, etc.

Estimate $150

869	  #5 1sh Queen Victoria Imperforate on 1850 Folded Letter to Hong Kong, mailed on JUL.19.1850 
(clear Lombard Street branch office backstamp) to Hong Kong (SEP.10.1850 receiver on back), endorsed "via 
Southampton" and franked with a fine 1sh pale green Queen Victoria embossed issue, tied by London #22 
(Eltham) diamond grid cancels. Lengthy 3-page letter inside, very fine and scarce. S.G.54, £1,900.

Scott U$1,550
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870	  Footy Collection of 103 Great Britain Autographed Football Commemorative Covers, 1968-2000s, 
neatly arranged in a cover album, consisting of covers commemorating important football matches (including 
F.A. Cup and European League matches), and includes the teams, final score, match information, pictorial 
cancel, and an autograph from a player that participated in the match. Just a few of the matches and autographs 
include 1975-1976 U.E.F.A. Cup round 2 match with Liverpool vs. Real Sociedad, signed by Liverpool 
legend Ray Clemence; Champions League Arsenal vs. Inter Milan, signed by Lee Dixon; the 100th meeting 
of Manchester United and Manchester City, signed ironically by Mark Hughes, along with representation 
from Bristol City, Blackpool, Leeds United, and other teams. Each cover has a separate card included with 
biographical information on the player that autographed the cover. The lot also includes an autographed card 
from 1968 that includes 8 of England's 1966 World Cup winners. A nice lot for the cover collector and football 
fan (minus the Wimbledon result that is still painful for yours truly). We cannot guarantee the authenticity of each 
autograph, still a very clean lot.

Estimate $200

871	  #ME1 (S.G.) May 6, 1840 (First Day of Issue) Used Mulready Letter Sheet, with Stereo number A1, mailed 
on the first day of issue from Edgeware (straight line postmark in red) to Bridport, Dorset, with red Maltese 
Cross on front and MAY.6.1840 datestamp on back. A few hinge remnants and a few other light imperfections 
on back, which certainly do not detract from the fine appearance of the front. A very rare first day of issue.

Estimate $3,500

872	  Morocco Agencies Group of 80 Covers From the British Morocco Agencies, 1916-1957, includes KGV 
frankings (x34), KEVIII (x14), KEVIII/KGVI combo (x10), KGVI (x21) and QEII (x1). Most are first day covers, 
but also noted some commercial uses (mostly KGV era), some registered, last day of British Agencies in French 
Morocco covers, etc. Good variety of frankings, with singles, blocks, complete sets, noted a Scott #55 ($160), 
also a good assortment of postmarks, destinations, etc. There is duplication of up to 10 (last day covers) and 
some covers affected by light toning due to storage, a few have faults, still the majority are very fine. Online 
pictures show a sampling.

Estimate $200

873	  Morocco Agencies 1907 Registered Cover Franked with Complete Set of KEVII Issues, mailed Tangier 
on FEB.13.1907 (oval registration datestamps) to Nuremberg, Germany (FEB.18 receiver) through Gibraltar 
(FEB.13 registration transit), franked with a complete set (10c to 2p) of the 1905-1906 King Edward VII issues 
(c.v. for stamps alone is $242, assuming they are not the earlier 1903-1905 issues), each neatly tied. A lovely 
and rare cover.

Estimate $150

874	  Scotland Correspondence from the Nisbet Family of Scotland, 1685 to 1723, consisting of 47 letters 
(some with postmarks), three receipts and two marriage contracts. The marriage contracts consist of a March 
27, 1688 contract between William Nisbet and Jean Bennett (very lengthy) and the second is dated April 2, 1718 
between William Nisbet and Christian Bennett (very short in length). The letters pertain mostly of family matters 
between brothers, and are addressed to, or written by William Nisbet (1666-1724), Walter Nisbet and Thomas 
Nisbet (brother of William). Most of the letters were written in London or Edinburgh, and one was written in 
Rotterdam. A fascinating read, as most of these are fairly legible for the time period. Some of the documents 
have a filing number attached to them by archival (?) tape. Should easily be worth our low estimate of C$10 per 
item. Our representative pictures should give a good idea of the contents of this correspondence.

Estimate $500
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Hong Kong

875	 /PC Large Group of About 350 Hong Kong Covers and Cards, mostly made up of commercial mail, with 
some FDC intertwined within, also saw some packets of unused stationery cards, a few picture postcards and 
some stationery envelopes. We note a good variety of frankings, rates and destinations (a good proportion are 
to Canada), about half the group are legal size and the other half range from small covers to European size, 
with some bigger. Some faults noted, still overall fine to very fine. See our overview picture and selected items 
to get an idea.

Estimate $150

India

876	  Two Early Stamped Covers from India,1855 and 1857, first is an 1855 folded cover mailed to the East 
Indian Railway, franked with two Scott #2 (½a deep blue, Die I), with two indistinct receivers on back. This entire 
unfolds to reveal a letter inside (very fine). The second is an 1857 cover mailed Madras (MAR.13 backstamp) to 
London (MAR.20 receiver on front), franked with a 1a red imperforate plus a 4a red and blue imperforate. The 
cover is endorsed at top right "Stamped / Four Annas Overland / One Anna Inland", at lower left "Pegu / 8/2/57" 
and there appears to be a Rangoon transit on back (faulty). An interesting pair of covers, we have scanned both 
sides online.

Estimate $250

877	  Collection of 25 India Queen Victoria Era Covers, 1858 to 1902, noting a good variety of rates, interesting 
frankings, postmarks, destinations, stationery envelopes, etc. We noted 1859 to Germany, 1858 to England, 
1870, 1885 and 1889 to Germany, a lovely 1871 cover to Switzerland, 1897 to Holland, 1882 to Japan, and 
more. Faults, still overall fine or better and all scanned online.

Estimate $250

878	 / Collection of India Covers and Stamps, 1890s to 1946, all mounted on 26 quadrille pages, mostly 
chronologically, with a mix of stamps and covers. We counted 25 covers (15 are QV, rest are later), including 
rates, postmarks, airmail, etc. The stamps are all used and have some postmark interest, we note all the high 
values of the QV and KGV issues, etc. Overall nice quality, with lots of useful material within. A picture is worth 
a thousand words, and so we have scanned all 26 pages online.

Estimate $250

879	  Group of 48 Various India Revenue Documents, Victorian Era to 1950s, mostly consisting of insurance 
policies from various companies, including the Post Office but also a variety of others. At least half of the 
documents have Indian revenue frankings of all sorts. See online pictures for a small idea.

Estimate $100

Iran

880	  Group of 6 First Flight Airmail Covers, 1928-1929, the first 5 are franked with a variety of First Airmail 
issues (to the 5k), 3 have a first flight cachet Teheran to Baku and 2 have the cachet Teheran to Buschir. Also 
includes a 1929 cover franked with various Airmail stamps, with cachet for the Teheran to Meched flight. One 
stamp has toned perfs, else very fine.

Estimate $100

881	  Group of Iran Covers and First Day Covers, we counted 27 commercial covers, mostly from the 1890s 
to the 1940s, noting airmail rates, better frankings, censored, mailed to France, UK, USA, Germany, etc. (all of 
these scanned online). Also includes another 45 cacheted first day covers (1971-1973) all unaddressed with 
singles, sets, souvenir sheets, etc. Early covers may have some faults, rest are overall fine or better.

Estimate $200
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Jamaica

882	  Extensive (A to S) Collection of Jamaica Town Cancels on Stamp or on Stamp on Piece, with over 
1,800 items (blocks and multiples counted as one), neatly displayed on pages filling a thick Scott Specialty 
album. Postmarks run from Aberdeen to Skibo, on stamps and pieces from the 1890s to about 1965. We note 
a good assortment of postmark types, with small and large c.d.s., small and large oval postmarks, serrated, 
double rings, black, purple and more. There is also a large representation of different towns, as each town is 
represented with between one and 4 items, with the average being one or two per town. Kingston however has 
26, including registered, street letter box, paquebot, and branch offices. A very nice collection, and it is evident 
the collector would only settle for perfect strikes, with the majority of the "on stamp" strikes being socked on the 
nose. A unique opportunity for the specialist, or person wishing to continue the challenge. Scanned pages are 
representative only.

Estimate $500

883	  Collection of 58 Jamaica Stampless Covers, 1830-1855, with a few on either side of the range, displayed 
and annotated on album pages, noting several better items such as Spanishtown (1808 straight line), Savannah 
La Mar (straight line), Vere (in blue), 1860 OHMS from St Ann's Bay, numerous postmark types for Kingston, 
Green Island, Morant Bay, Mandeville, Mayhill, Clarendon, Port Morant, Montego Bay and others. Almost all 
items were mailed to England or Scotland and some of the letter contents were transcribed by typewriter. Many 
faults and partial strikes as expected, still many items that are fine to very fine and a rarely offered group. This 
collection was written-up and owned by Bob Topaz, a well known Jamaican postal history authority, and was 
sold to the current owner in a 1996 British Caribbean Philatelic Study Group auction where it was described as 
being out of circulation since the last 30 years (now making it almost 60 years). It had a U$300 estimate and 
sold for U$625. We only scanned a small portion of the lot.

Estimate $500

884	 / Group of Jamaica Covers and Postmarks on Piece, 1930s to 1990s, consisting of three parts, the 
first includes about 73 covers from the 1930s to the 1990s, over half of which are legal size, many collected for 
town postmarks, also with better destinations, frankings, etc. The second part consists of a mounted collection 
of twenty 1950s to 1960s covers titled "Postmarks Can Be Fun(ny)" with funny sounding town names. The 
third part consists of a collection of about 50 town name postmarks on stamp on piece, mounted on 10 pages, 
including many choice double-oval datestamps. Overall fine or better, with the usual faults to some (including 
one censored front going to Martinique), see photos for an idea of what this lot contains.

Estimate $200

Japan

885	 /PC Collection / Accumulation of Roughly 700 Japan Covers and Cards from a Correspondence, 
housed in six binders plus roughly 200 loose covers, consisting of commercial and philatelic covers, all 
addressed to a collector in Victoria, British Columbia. The lot consists of first day covers, airmail, registered, 
and parcel mail, along have a few stamp sets, souvenir sheets and some ephemera, generally from the 1970s 
to the 1990s, noting single and set frankings. A colorful group of covers, with a flare for topical and thematic 
subjects including landmarks, insects, birds, flowers, and more. A few small faults with a few of the larger sized 
envelopes, overall a very fine collection.

Estimate $150

Korea (North)

886	  1954 North Korea Registered Cover Addressed to Germany, franked with Scott #s 48 (imperforate pair) 
and 81, tied by Phongjang postmark dated DEC.30.1954, with clear boxed registered handstamp on front and 
faint registered handstamp on back. Very Fine.

Estimate $100
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Malaya and Area

887	  Group of 34 Covers and First Day Covers, 1930s to 1970s, with items from Malaya, Sarawak, Singapore, 
Straits Settlements and Malaysia, noting commercial and first day covers mailed registered, airmail (incl. first 
flights), etc. with various frankings ranging from single stamps and combinations to complete sets. A useful lot 
for the postal historian of the area, or dealer, overall very fine. Photos show a portion of the lot only.

Estimate $150

Mauritius

888	  Group of 8 Mauritius Destination Covers and Cards, 1896-1941, with a variety of frankings, postmarks, 
destinations, etc. We note a 1919 27c registered cover to Costa Rica, 1920 postal card to Czechoslovakia, 
1896 15c cover to Denmark, 1941 20c censored cover to New York, 1896 15c cover to Rome, 1896 cover to 
India, 1922 12c picture postcard to Poland and an 1898 O.H.M.S. registered cover to Switzerland. Small faults 
on some, else overall fine or better and quite interesting.

Estimate $200

Mexico

889	  Group of Four Stampless Folded Letters to or from Mexico, 1828 folded letter (long letter inside) mailed 
from Mexico to London England, with "SHIP LETTER / DOVER" boxed handstamp and receiver in red; a folded 
cover (no letter inside) is addressed to Galveston Texas with a blue "SHIP" handstamp; an 1857 folded letter 
(with letter inside) mailed from London England to Mexico; and an 1851 folded letter (with letter inside) mailed 
from Vera Cruz (datestamp on back) to Bordeaux France, with red boxed "Colonies / Art 3" and red Calais 
transit on front, Bordeaux receiver on back. Overall very fine group.

Estimate $100

Middle East

890	  Large lot of Just Over 300 Middle East Country Covers, 1950s to 1970s, with a mix of first day covers 
and commercial covers (more of the latter), but also a good selection of used and unused stationery covers, 
air letters, etc. This lot contains covers from Qatar, Bhutan, Lebanon, Fujeira, Oman, Kuwait, Syria, Dubai, 
Transjordan / Palestine, Ajman, Umm al Qiwain, Iraq, Bahrain, Manama, Abu Dhabi, United Arab Emirates, 
Brunei Darussalam, and more. Quality varies and there are many legal sized covers, still overall fine to very 
fine. All in all a great lot, rarely offered and certainly worth our low estimate. See our online pictures for a good 
sampling.

Estimate $250

Nepal

891	  Group of 69 Nepal (plus one from Tibet) Covers, to the 1960s, includes a few stampless covers, 
postcards, some postal stationery (used) and the rest are covers, many franked with Officials. Also includes 
a colourful 1950 cover mailed from Tibet to Washington D.C. Quality varies, with many roughly opened, still 
several are fine. See photos for an idea.

Estimate $100
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New Zealand

892	  Collection of Roughly 400 New Zealand First Day Covers,1950s-1980s, in four albums, and in well 
organized envelopes, noting singles, sets, and souvenir sheet frankings. The majority of covers range from 
the 1970s to the 1980s, and have been purchased through the philatelic services, and organized by years into 
envelopes. The lot also includes first flight covers (including a few photos of pilots), maximum cards, unused air 
letters. along with a few first day covers from Tokelau, Ross Dependency, and more. A clean lot and very fine.

Estimate $100

893	  Collection of 42 Better New Zealand Covers and First Day Covers, 1926-1937, starts with a cover 
franked with the Dunedin Exhibition set mailed on the last day of the exhibition MAY.1.1926; a group of 4 FDC 
for Scott #s 199-201 (1935 Jubilee issue); a group of 8 FDC for Scott #s 218-222 (1936 Chamber of Commerce 
Empire Conference); a group of 7 FDC for Scott #223-225 (1937 Coronation, with Jones scarcity factors up to 
7); a group of 13 covers (11 are FDC) each with Scott #B8 (1935 Health Keyhole issue); a group of 9 different 
FDC for Scott #B11 (1936 Safe Guard Health Stamp). A seldom offered and useful lot, with some faults, still 
overall fine to very fine. Many covers are sleeved, with owner's notations on the sleeves.

Estimate $250

894	  Collection of 55 Better New Zealand First Day Covers, 1937-1960, starts with a group of 17 FDC for Scott 
#B12 (1937 Boy Hiker Health stamp, with 15 diff. cachets); a group of 8 FDC for Scott #B13 (1938 Children 
Playing Health stamp); a group of 6 FDC for Scott #B14-B15 (1939 Black Overprint Health stamps); a group of 
4 FDC for Scott #s B16-B17 (1940 Children on a Swing Health stamps); a group of 4 FDC for Scott B20-B21 
(1942 Health issue); a group of 14 FDC for Scott B24-B25 (1943 Triangle Health stamps); two FDC from 1960, 
franked with a complete set to the 1). A seldom offered and useful lot, with some faults, still overall fine to very 
fine. Many covers are sleeved, with owner's notations on the sleeves.

Estimate $250

895	  Group of New Zealand Flight Covers, etc., 1931-1960, includes 17 various first flight covers, one of which 
was mailed from a US Air Force base in NZ to the US. Also includes a correspondence from NZ to the US in 
1944-1945, with 4 covers each containing very long, several page letters. Three have censor tapes and one 
which was mailed "on Active Service" has a censor handstamp and free-franked. One also has US postage due 
stamps due to the weight. Overall fine to very fine, every cover is pictured.

Estimate $100

Rhodesia

896	  Collection of 25 Covers Mailed from Rhodesia (Unilateral Declaration of Independence) to the United 
Kingdom, with Interesting Markings, 1966 to 1970, some of which have Postage Dues applied from Great 
Britain (x10) and Guernsey / Jersey (x3). Many of the covers have various "Invalid Stamps Used" handstamps, 
or special labels applied in England (x9) or Jersey (x2) explaining the invalidity of the stamps used being the 
reason they were taxed, or "surcharged". Also includes 4 covers in the same period without these markings / 
dues, mailed to GB, USA and South Africa. A fascinating period of Rhodesia (Zimbabwe since 1980) and an 
interesting area to collect. A few small faults, still overall fine or better.

Estimate $150
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Scandinavia

897	  Accumulation of Roughly 525 Scandinavian Covers and Cards, 1900s-1980s, in one album, along with 
loose material in a box, with better representation from Finland and Greenland, containing commercial and 
philatelic covers and cards in equal measure, including postal stationery, first day covers (majority are from 
Greenland), parcel cards, advertising mail, post cards, first flights, etc. Postmark interest includes bridge types, 
pictorial, c.d.s, numerals, just to name a few. A few small faults on a few of the commercial covers, overall very 
fine.

Estimate $150

Sweden

898	  Collection / Accumulation of Swedish Town Postmarks in Two Stockbooks, with many hundreds of 
stamps, with the vast majority on piece, generally ranging from the 1940s to the 1950s. The lot is organized 
alphabetically by town name (ranging from A to Y), noting various ring and bridge types, including smaller 
towns. The lot is from a worldwide postmark collector with an eye for sock on the nose cancels. Our photos 
show a sampling only. Overall fine to very fine.

Estimate $100

899	  Group of Roughly 175 Swedish Covers and Postal Stationery, Collected for Postmarks, 1880s-1940s, 
with the vast majority being postal stationery, ranging from the 1880s to the 1890s, noting dotted town postmarks, 
bridge types, ring types, numbered and text railway postmarks and more. Most of the material appear to be for 
domestic use, with a few other destinations including Finland, Germany, Great Britain, and the United States. 
The vast majority of covers and cards are sleeved with a few having retail prices ranging from $5 to $15 each. 
A nice lot for the specialist. Online photos show a few examples and an overview. Overall fine to very fine.

Estimate $100

Switzerland

900	  Large Collection / Accumulation of Switzerland Town Postmarks, 1900s-1990s, with several thousand 
stamps on piece, neatly organized in a bankers box. The collection is organized alphabetically by town, with 
one stamp per card, with each card identifying the town, year of postmark, identifying branch offices, etc, with a 
cursory check noting bridge postmark types only, each socked on the nose with very readable dates. The lot is 
from a worldwide postmark collector that spent a lifetime acquiring socked on the nose postmarks. Our photos 
show a small sampling and an overview. A nice lot for the Switzerland or worldwide postmark collector. Overall 
fine to very fine.

Estimate $100

901	 /PC Accumulation of Roughly 750 Switzerland Covers and Cards, 1900s-1990s, loose in a box, with 
material possible on ever side of this range, noting postal stationery, advertising covers, military mail (noting 
different cancellations and FPO numbers), first day covers (roughly 300, ranging from the 1960s-1990s), first flight 
covers, parcel receipts (roughly 40, ranging from the 1960s-1980s), Semi-Postals, and more. A nice opportunity 
for topical and thematic collectors, noting a wide variety of interesting subjects such as insects, flowers, and 
more. A few faults noted with a few of the early commercial covers, otherwise a very fine accumulation.

Estimate $200



122

902	 /PC Collection of Roughly 350 Switzerland Covers and Cards in 4 Albums, 1920s-1990s, containing 
mostly first day, event, and first flight covers. Just some of the better material we encountered includes roughly 
40 first day covers with souvenir sheet frankings with Scott #s 242 (x5), B89 (x5), B132 (x2), B143, B144 (x2), 
B178, and #300 80c PAX first day cover. The lot also includes roughly 20 first flights from the 1920s noting a few 
with tied vignettes. The balance of the lot contains first day and first flight covers from the 1950s to the 1990s, 
noting singles, sets and souvenir sheet frankings, along with a few semi-postal usages. A nice clean lot, with a 
few covers retailing from $20 to $30 and up. Online photos show a sampling.

Estimate $250

903	  Group of 65 Switzerland Covers with Booklet Pane and Stamp Frankings, 1926-1985, with roughly half 
the covers ranging from the 1930s, in 18 double sided 2-row Vario-style stock pages, in a Lighthouse album. 
This interesting lot contains mostly domestic registered covers, along with a few to North America, with booklet 
pane and booklet stamp frankings, including se-tenant and tête-bêche pairs and strips. Just a few of the better 
booklet panes include Scott #s 159a (x4, c.v. $150 total), 160a (x7, $700 total), 161a ($125), along with an 
interesting usage of a se-tenant strip of 4 with Scott #s 159, 168 alongside a punched gutter strip. A vividly 
colorful lot, with many interesting usages. Online photos show a small sample, overall fine to very fine.

Estimate $150

904	 /PC Group of Roughly 75 Switzerland Flight Covers and Cards Relating to the 1939 Exposition, in 
19 double sided 2-row Vario-style stock pages in a Lighthouse album. The lot begins with roughly 18 first 
flight covers, including a few round trip flights to Latvia and Sweden, each receiving a Zurich Pavillion and 
Swiss Air postmark, noting various air mail stamp frankings. The balance of the lot contains Exposition post 
cards, franked with singles, sets, and partial sets of the National Exposition Stamps from 1939 (noting all three 
different languages), and a few balloon flight covers. A nice lot with several interesting frankings, overall fine to 
very fine.

Estimate $150

905	 PC Collection of 195 Different Pro Infirmis Postcards of Switzerland, with a mix of mint and used, all neatly 
displayed in three deluxe Lighthouse albums with slipcases. Each card is sleeved, with the owner's description 
of date, type, used or unused, etc, and we note several cards that are present in up to three copies (making 
the grand total well over 200). A rare and very fine offering which is accompanied by "Catalogue of Pro Infirmis 
Postcards of Switzerland 1934-2000" by Richard T. Hall C.Ph.H. (in full colour) and another work in progress 
of the same, which start out with "The Pro Infirmis Foundation first issued postcards as a fund raising activity 
in 1934. It sent a set of illustrated cards to all households in the Canton of Zurich asking for a donation. As this 
effort was successful it was repeated the same year in ten other Cantons."

Estimate $200

United States

906	  Old Time Collection of Used United States in an Album, 1847-1956, the album is in French and Dutch 
and starts off with a #1 (margins are clear to good), followed by #s 9, 11A (with New Orleans dated cancel), 
12, 13, 24 (very fine, with "BALT. PAID" double circle cancel in blue), 26, 73, 65, 67, 68, 69 (straight edges), 
a good selection of 1870 and 1873 issues incl. a very fine #156 with DE 29 83 London UK receiver in red, 
and so on, noting #s 230-238, 285-291, 294-299 then probably 90% complete to the end for regular issues. 
Back of the book has lots of useful material, such as C1-C12, E1-E6, O83*, O85*, J1-J5, J22-J26, a group of 
7 diff. Confederate issues, just to name a few. Saw a few straight edges and some stamps with light toning, 
unchecked by us for thins but some should be expected, overall fine to better. See our online photos for just 
some of the better pages.

Estimate $500
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907	  Group of Roughly 260 United States Illustrated First Day Covers, 1930s-2000s, including many hand 
painted cachets, noting roughly 75 covers, all with solo frankings from the 1938 Presidential issue, with a hand 
drawn cachet of each state along with the correlating town postmark. The lot also includes illustrated cachets 
from designers Ace, Collins, Herak, Bakay, along with other hand painted and illustrated cachets from unknown 
makers. The majority of covers are sleeved and a few have retail prices ranging from $15 to $60 each. A truly 
colourful lot that should prove popular with first day cover collectors. Online photos show a sampling and 
overview. Very fine.

Estimate $250

908	  Collection / Accumulation of Roughly 1,250 United States First Day Covers, Including Hand Painted 
Cachets, filling a bankers box, containing a few hundred hand painted first day covers, including a collection of 
25 different illustrated first day covers of Tatanka Yotake (Sitting Bull), from 1989, along a group of hand painted 
cachets from the 1940s to 2010 (including a few signed by the artist). The balance of the lot contains several 
hundreds of covers ranging from the 1950s to the 1970s, noting singles, blocks, and plate block frankings, 
with duplication up to 5 in some cases. A good lot for the collector or dealer looking for stock. A clean, very fine 
offering.

Estimate $250

909	 /PC Accumulation of Roughly 950 United States Covers and Cards, 1900s-1990s, filling a bankers box, 
containing commercial and philatelic material, including first day covers (including many hand painted and 
illustrated cachets), first flights, postal stationery, post cards, postage dues, military mail, and more, paying 
domestic, airmail, registration, and special delivery rates. A few of the covers have been sleeved and priced for 
retail, generally ranging from $10 to $15 each. We estimate about 20% of the covers are #10 size envelopes. 
A few faults to be expected on a few of the covers, otherwise an interesting mix of material, overall fine to very 
fine.

Estimate $200

910	  Collection of U.S. Civil War Postal History and Correspondence, including 39 covers, 28 of which are 
patriotic illustrated. 13 of the covers are unused with different illustrations, and the rest were all mailed during 
the Civil War, except for 4 which date from the turn of the century, but are related. An important attribute to this 
collection is all the correspondence, which includes 5 letters still in their covers, plus another 26 letters, most of 
which having interesting content, some of which with transcriptions. Last but not least is a collection of 56 Civil 
War stamps, about one quarter of which are genuine. The covers range from faulty to very fine, unchecked by 
us for better postmarks, etc. The entire lot is pictured online, so please have a close look to get a good idea. A 
fascinating lot for the Civil War enthusiast or historian.

Estimate $500

911	  Dealer Stock of Roughly 1,200 United States Space Related Covers, 1960s-1980s, filling a bankers box. 
The lot contains primarily commemorative and first day covers, celebrating United States achievements in space 
including Discovery, Atlantis, and Challenger space shuttle delivery and missions, including various deployments 
of communication satellites, and much more. We note a wide variety of cachets, along with postmarks from 
Cape Canaveral, Kennedy Space Center, Marshall Space Flight Ctr, just to name a few. Duplication generally 
ranges from 5 to 10 per cover, with the majority organized in glassines. A nice lot, ideal for astrophilatelists or 
for thematic collectors. Clean and very fine.

Estimate $150
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912	  Circa 1865-66 San Francisco Letter Express Postmark on Cover, a horse and rider oval handstamp in 
blue, placed at upper right corner of a locally addressed envelope, very fine.

Estimate $200

913	 PC Group of About 40 Postcards with Christmas Seals, 1908-1924, 21 of which are tied by the despatch 
postmark, we note a good variety of different years / issues, overall fine or better.

Estimate $200

914	  Extensive Collection of Over 100 Better Covers of the 1941-1944 Transport Airmail Issues, consisting of 
43 covers written-up on pages, plus another 60 sleeved covers (incl. a few cards and letter cards), representing 
all of the values to the 50c, and essentially all of the airmail rates (up to the 80c rate, with many single frankings, 
etc.). This is a strong holding with a good variety of material including postage dues, return to sender with foreign 
stamps, double, triple etc. weights, many censored (single, double, triple) with tapes and/or handstamps, saw 
some Special Delivery and registered airmail, saw a private perfin, various military usages, prisoner of War mail, 
many instructional handstamps such as "Service Suspended...", "Service Unavailable", "Via airmail from Coast 
Onward to Destination", and much more. Another strength of this group is all of the destinations, noting mail 
having been sent to or from Hawaii, Midway Island, Canada, Mexico, Peru, Philippines, Venezuela, Paraguay, 
Argentina, Brazil, Jamaica, Canal Zone, Dominican Republic, Cuba, Puerto Rico, Uruguay, Egypt, Algeria, 
Morocco, Iceland, Norway, Sweden, Italy, Switzerland, Israel, Lebanon, New Zealand, China (Shanghai, 
Hong Kong, etc.), Gold Coast, New Guinea, India, Penrhyn Island, Cameroun, Germany, Palestine, Greece, 
Suriname, Fiji, Solomon Islands, British Guiana, American Samoa, United Kingdom, Upper Silesia, Dutch New 
Guinea, Singapore, Barbados, Java (Indonesia), Belgian Congo and domestic. Comes with a photocopy of a 5 
frame exhibit on the subject. This lot has not seen the light of day since the early 1990s, when it was put away 
in a storage unit - a wonderful opportunity to acquire such a fantastic group, overall fine to very fine. See our 
many pictures online for a small glimpse.

Estimate $2,500

915	 PC #536 1919 1c Green Washington First Day of Issue, a picture postcard datelined AUG.15.1919, franked 
with a 1c grey green Washington perforated 12½, tied by a Washington D.C. wavy line machine dated 
AUG.15.1919 (the first day of issue), predating the AUG.18.1919 "earliest documented use" noted in Scott 
Specialized. The stamp has light toning on its perfs, still a rare single usage and even rarer first day usage. 
Scott Specialized catalogue value for the stamp used alone on a postcard is $225.

Estimate $150

Worldwide

916	  Large Collection / Accumulation of Worldwide Town Postmarks, 1890s-1970s, with a few thousand 
stamps in 7 stockbooks and roughly 40 quadrille or Vario-style stock pages. A cursory check indicated better 
representation from European countries including Austria, Germany, Italy, Norway, just to name a few, along with 
British Commonwealth (notably Trinidad), and smaller representations of Asia and South American countries. 
Just a few of the postmarks encountered include various c.d.s. types, numerals, bridge types, and more, with 
many being socked on the nose, and should be a popular lot for worldwide postmark collectors. Our photos 
show a small sampling of the lot. A few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $400

917	  Accumulation of Roughly 1,200 Worldwide First Day Covers, 1950s-1980s, filling a bankers box, with 
material possible on either side of the range. We note better representation from Japan, Liechtenstein, Thailand, 
just to name a few, with singles, sets, and souvenir sheet frankings. A nice lot for the online dealer, or for "dollar 
cover" boxes which prove popular at shows. A clean lot, and very fine.

Estimate $200
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918	 /PC Accumulation of Roughly 1,300 Worldwide Covers and Cards, Stampless to the 1970s, filling a 
bankers box, containing a wide variety of material including a few stampless covers (noting Switzerland and 
France), postal stationery (including a few unused), post cards, military mail (from WWI and WWII, noting 
various censor tapes and markings), parcel receipts, first day covers, first flight covers, postage dues, and 
more. Better representation appears to be European and British Commonwealth countries, paying domestic, 
airmail, registration, and other various rates. A few covers have been sleeved, with retail prices ranging from 
$10 to $15 each. A nice lot for collectors and dealers alike. Online photos show an overview. A few faults with a 
few of the covers, overall fine to very fine.

Estimate $400

919	  Collection of Great White Fleet / United Fruit Co. Steamship Service Covers, 1926-1952, a wonderful 
collection assembled over many decades and put away in 1993, all displayed in black Vario-style stock pages. 
We counted a total of 70 covers or cards that were mailed by the various United Fruit Co. steamships, as well as 
26 picture postcards (some real photo) depicting various steamship from the line. Also included are two books 
on the subject "United Fruit Company / The History, Ships & Cancellations of the Great White Fleet" by Phillip 
Cockrill, and "Cruising the Caribbean in the Wake of Pirates", as well as 9 pamphlets, onboard menus, a bag 
tag, etc. Most of the covers were mailed on board, to or from the United States and Central / South America, 
noting mail to or from Colombia, Jamaica, Cuba, Guatemala, British Honduras, Costa Rica, Mexico, Nicaragua, 
Panama, Honduras, Canal Zone, etc. Includes owner's list of the ships owned by the company, with highlighted 
ones that are in the collection. A mostly very fine collection which is rarely seen, if not offered. See online 
pictures for just a sampling.

Estimate $500

920	  Eclectic Group of Interesting Worldwide Covers, with a wide variety of useful material, including 9x 
Tonga tin can mail covers, 19x French Colonies covers (1930s-1960s), 7x Mexico covers (1850s-1880s, 
including two bisect usages), 1845 folded letter from Rhode Island to Boston, 1831 folded letter Camden NJ to 
Burlington, 1847 London UK folded letter to New Bedford, Mass, 5x GB cover fronts with 1830s Crowned FREE 
handstamps, 1857 folded letter Temesvar, Austria to Vienna, 6x airmail covers from Colombia (with Scadta 
stamps), 6x various South American covers mailed in the 1920s-1930s, 5x covers from Palestine (1930s-1940s), 
11x covers from Israel early interim period (1947-1948), a 1943 US Christmas airgraph, a US Civil War turned 
cover (patriotic ill. inside), a 1922 registered cover from Liechtenstein, with label on back reading "Opened due 
to...", an 1875 cover franked with Hungary Scott #11, a 1934 airmail cover franked with Italian Colonies #C20-26 
(c.v. $254 as used stamps), a 1930 registered cover Italy to Fernie BC, etc. An overall useful lot for the postal 
history dealer, quality is generally fine to very fine.

Scott U$250

921	  Massive Worldwide Cover Hoard in 10 Cartons, containing several thousands of covers, with just a brief 
look of just the top layer of each box we noted worldwide covers, generally ranging from the 1960s to 2010s, 
including first day covers. postal stationery and post cards, commemorative and commercial covers, maximum 
cards, and more, paying domestic, airmail, registration, special delivery rates, etc. Most of the covers appear 
to be loose, with some covers organized into albums, or written up on pages, from several worldwide countries 
notably Canada, British Commonwealth, Europe, United States, and surely much more. A great opportunity for 
show dealers filling $1 cover boxes, with the possibility of finding better items. Our online pictures show the top 
view of every box only. A lot with unknown potential, some faults to be expected, still overall fine to very fine.

Estimate $350
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922	  Accumulation of Roughly 600 Worldwide Covers and Cards, 1860s-1970s, in a bankers box, with 
material possible on either side of the given range. We note a wide variety of material starting with stampless 
covers, postal stationery, postcards, military mail (noting various censor tapes and markings from WWI and 
WWII), advertising mail, first flights, many autographed soccer / football commemorative covers, first day 
covers, and more. We note better representation from European countries, along with Africa, South America, 
and British Commonwealth countries. Some of the covers are sleeved accompanied retail pricing ranging from 
$5 to $15 and up. Our photos show a sampling and an overview. A nice box for collectors and dealers alike. A 
few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $350

Worldwide Military Mail

923	  China China 1942 Airmail Cover to a Japanese Prisoner of War in Hong Kong, despatched from 
Shanghai on DEC.24.1942, franked with a Japanese Occupation of Nanking and Shanghai, 1941, 20s on 
$1 apple green airmail (with secret mark), p12.5 (Scott 9NC3 on China C28 or C38 depending on whether 
watermarked; SG 3 on China 552 or SG 4 on China 562, ditto), along with a China 1941 30c Scarlet Sun Yat-
sen (Scott 458, SG 592), and a 1940 2c olive green Sun Yat-sen, Chung Wha printing, type III, re-engraved, 
p12.5, no wmk (Scott 368, SG 463), sent to Leon Weill / Prisoner of War / Camp S (Shamshuipo Camp) / Hong 
Kong, with air mail label. Canton transit strikes on front and Japanese Ken etsuzumi (censored) handstamp in 
carmine, with Numori seal. Return address corner card reads Arden Ashore and Afloat. . Some minor creasing 
and opening faults on backflap, otherwise very fine and scarce.

Estimate $200

924	  Great Britain Collection of 62 World War II Mail Censored in London, United Kingdom, well researched 
and written-up on album pages, we note 5 covers mailed from Canada to the UK, and the rest were all mailed 
from the UK to various places in Canada. We note a wide array of different censorship tapes and handstamps, 
a rarely offered collection this extensive. Some have opening faults, still overall fine to very fine.

Estimate $300

925	 /PC South Africa Group of 80 Boer War Covers and Cards, 1900-1902, in 21 double sided Vario-style 
stock pages in an album. The group includes an interesting mix of material, mostly to and through South 
Africa, including a few prisoner of war covers, noting a wide variety of censor handstamps (including prisoner 
of war censor handstamps), censor tapes, field office postmarks, etc. Frankings include Transvaal, Lourenco 
Marques, Cape of Good Hope, Orange River Colony, just to name a few, with destinations including Ceylon, 
Germany, Great Britain, Natal, St. Helena, and more. Some of the covers have retail pricing ranging from $30 to 
$50 and up. A good lot for the military specialist. Online photos show a small sampling. A few small faults with 
a few of the covers, normal for this type of mail, with many in very fine condition.

Estimate $2,000

926	  South Africa Collection of 9 Boer War Prisoner of War Camp Covers, neatly mounted on individual 
pages. The collection begins with mail sent to camps located in South Africa including C.G.H. Bellevue Camp 
(Simons Town), Green Point Camp (Capetown), and Springfontein Refugee Camp, along with a few overseas 
camps including Broad Bottom Camp (x2, St. Helena), Ahmednagar (India), Deadwood Camp (Celyon), and 
Diyatalawa Camp (x2, Ceylon). We note a variety of censor handstamps, censor tapes, and camp handstamps, 
with frankings from Orange River Colony, Natal, St. Helena, and Ceylon. Each page includes owner's notes 
and auction realized prices ($1,585 in total). A most interesting lot for the military collector, with each page 
photographed online. Overall fine to very fine.

Estimate $400
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927	 / South Africa Collection of 33 Boer War Covers, plus another 18 stamps on piece collected for 
postmarks. We note a good variety of material, including many censor taped (incl. "Opened Under Martial Law") 
and handstamps, destinations (noting a dozen to St Helena, also England, Ireland, etc.), a mourning cover, a 
registered reply postal card to Germany, prisoner of war addressees, a few covers mailed without stamps "no 
stamps available", and more. Condition varies, still a very interesting and useful lot for its postmarks, etc. All 
items are scanned online.

Estimate $500

928	  United Kingdom Collection of 79 World War II Mail Censored in the United Kingdom, well researched 
and written-up on album pages,we note covers mailed both to and from the United Kingdom, from countries 
including Spain, Netherlands, Switzerland, Portugal, Monaco, Germany, United States, Argentina, Iceland, 
Canada, Sweden, Algeria and Poland. We note a wide array of different censorship tapes and handstamps, a 
rarely offered collection this extensive. Some have opening faults, still overall fine to very fine.

Estimate $400

929	 /PC United States Collection / Accumulation of Roughly 325 United States World War II Military Covers 
and Cards, containing a wide range of material including patriotic cachet covers (including a few hand drawn), 
air graphs, telegrams, postcards, prisoner of war mail, postal stationery, along with various APO postmarks 
(many identified by the owner), camp cancels, and a variety of censor tapes and handstamps. Most of the mail 
have airmail frankings (including a few overseas destinations), or free franking privileges. Some of the covers 
are sleeved with retail prices ranging from $5 to $15 each. A nice lot, ideal for the military enthusiast or online 
seller. We note a few faults on a few of the covers, typical for this type of material, overall fine to very fine.

Estimate $200

930	  United States Advanced Collection of United States World War II Military Censored Mail, 82 covers 
are well written-up on album pages in a thick binder, and there are another 18 loose covers just waiting to be 
researched. We note a great variety of censor postmarks and tapes, as well as many different despatch places 
such as Midway Islands, Bermuda, Canal Zone, Puerto Rico, Fiji, Gilbert & Ellice Islands, Guam, Netherlands 
New Guinea, Ryukyu Islands, Solomon Islands, Tinian Island, Hawaii, Trinidad, Alaska, Australia, Iceland, New 
Caledonia, Brazil, Northern Ireland, Ellis Islands, Algeria, Philippines, China, New Herbrides, Palau Islands, etc. 
Some covers were passed without censor, some have due markings or other interesting features. Overall very 
fine, and a well researched collection, ideal for the specialist.

Estimate $500

931	  United States Collection of 96 World War II Mail Censored in the United States, well researched 
and written-up on album pages,we note covers mailed both to and from the United States, from countries 
including Canada, Mexico, El Salvador, South Africa, Colombia, Cuba, Ecuador, Peru, Argentina, Brazil, Chile, 
Venezuela, Canal Zone, Panama, Honduras and Spain. We note a wide array of different censorship tapes and 
handstamps, a rarely offered collection this extensive. Some have opening faults, still overall fine to very fine.

Estimate $500

932	  United States Group of 50 Different World War II / US Army / Navy Illustrated Patriotic Covers, a 
colourful group of mailed covers, all with a different cachet or illustrated advertising. We note a group of 16 US 
Navy or related covers from the early 1950s which have a real photo attached (ships, etc.), the rest are dated 
either 1943 or 1944. Condition is consistently very fine and fresh. Online photos show a small sampling.

Estimate $150



128

933	  Worldwide Dealer Stock of Roughly 275 Worldwide World War II Censor Covers, noting a variety of 
censor tapes and handstamps, P.O.W. handstamps and covers, Red Cross mail, etc. The majority of covers 
are from European countries notably Great Britain and Germany, along with Algeria (some duplication of censor 
tapes noted), and other worldwide countries. Each cover is sleeved with the majority of retail prices ranging 
from $3 to $10, and a few $15 to $30 and up. A good lot for the specialist. We note a few small faults with a few 
of the covers, typical for this type of mail, otherwise a fine to very fine group. Online photos show a sampling.

Scott U$350

934	 /PC Worldwide Group of Roughly 220 World War I Military Covers and Cards, includes field post letters, 
Red Cross mail, post cards (including a few patriotic), prisoner of war mail, and more, noting a wide variety 
of fieldpost office postmarks, censor tapes and handstamps. The lot contains roughly 150 covers and cards 
from Germany, along with representation from Canada and other European countries. A few items priced for 
retail, ranging from $10 to $25 each. Online photos show a sampling and overview. Typical condition for WWI 
material, overall fine to very fine.

Estimate $250

935	 /PC Worldwide Group of Roughly 185 Worldwide Word War II Military Covers and Cards, including 
prisoner of war covers, Red Cross mail, and more, noting a variety of censor tapes and handstamps, field 
post offices, etc. The majority of covers are from European countries, along with a smaller representation from 
British Commonwealth and South America countries. A few covers are sleeved and have retail prices ranging 
from $10 to $15 each. A nice lot for the military enthusiast. We note a few small faults with a few of the covers, 
typical for this type of mail, otherwise a fine to very fine group.

Estimate $150

936	  Worldwide Collection of 100 World War II Mail Censored in Various Countries, well researched and 
written-up on album pages. We note covers that were censored in Brazil (x2), Trinidad (x4), Czechoslovakia 
(x8, 1921-1957), Denmark (x4), Cuba (x2), Costa Rica (x2), Colombia (x1), Ceylon (x11), Cayman Islands 
(x1), US and British Zones in Germany (22), Egypt (x14), Finland (x2), France (x27). Several were censored 
in more than one country. We note a wide array of different censorship tapes and handstamps, a rarely offered 
collection this extensive. Some have opening faults, still overall fine to very fine.

Estimate $500

Worldwide Airmail

937	 / Bolivia Group of 36 Covers Sent Airmail From Bolivia, 1925-1941, presented in black stock sheets in 
a binder, with many useful attributes such as rates, frankings (noting C25, U$80 for stamp alone), destinations, 
company corner cards and advertising, some are registered, censored, etc. Destinations include Austria, 
England, Canada, USA, Denmark, Germany, Holland, Canada, Argentina, Chile and Hungary. Last but not 
least is a page of mint and used Bolivian Airmail stamps (24 diff., 1924-1938). Condition is generally very fine, 
see pictures for a few representative examples.

Estimate $150

938	  Brazil Group of 46 VARIG / Condor Airmail Covers from Brazil, 1928-1934, with frankings consisting 
of the Brazil Semi-Official Airmail VARIG issues or the Condor Syndicate issues, including Registration and 
Special Delivery issues. There is a good assortment of rates, franking combinations, etc. Several are registered 
and we note a variety of postmarks, including First Flight cachet, at least one commercial Graf Zeppelin cover, 
and more. A fascinating group which is seldom seen, or offered. Quality is generally fine or better, some covers 
have faults. Comes with a binder of historical information on these services. See our online pictures for a 
representative sampling. Owner paid over $1,900 retail for this collection over the years.

Estimate $300
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939	 /PC Great Britian Collection of Roughly 190 Airmail Covers and Cards from Great Britain to North 
America in Two Volumes, 1939-1969, generally organized chronologically on homemade pages, in four 
sections including Pre-WWII; 1939 to 1946; Post WWII to 1966; and 1967 to 1969. The collection attempts to 
cover the various airmail rates, including second class service, post card rates, Clipper mail, and more, noting 
a few registered and censor covers, along with a few high denomination frankings. The collection also includes 
hand written notes by the owner, denoting routes and airlines in a few cases, along with a few articles and rate 
tables from a variety of sources. A nice lot, which could be the basis for further study and expansion by the 
dedicated aerophilatelist. A few small faults noted, overall fine to very fine. Online photos show a sampling.

Estimate $150

940	  India 4.NOV.1929 First Flight Cover on First Day of Issue of the 6a Airmail Issue, mailed from Calcutta 
to England with an illustrated Air Mail cover franked with a pair of 1a KGVI issues plus a 6a Airmail issue, with 
its bottom margin signed by the stamp's designer "G. Grant" and dated on "4th Nov.". The back of the cover 
also bears Grant's signature and date, as well as the signature of Stephen Smith dated same day, and that of 
the cover's recipient dated Nov 21st. Front and back also show a boxed "First Day of Issue of Air Mail Stamps" 
handstamp in blue-green. Very fine and desirable.

Estimate $350

941	  India Group of 19 Early India First Flight Covers, 1929 to 1938, with many interesting covers, noting 
several different routes, frankings, postmarks, etc. We note a 25.JUN.1929 first flight carried by Joan Page on 
the D.H. Moth, two covers franked with the 2a green Airmail are signed on the back by their designer G. Grant, 
and we counted 6 covers which are addressed by, and signed on back by Stephen Smith, the famous pioneer 
India first flights participant / organizer. An overall fine or better group which is sure to please specialists or 
dealers. We scanned every cover, please ask if you would like a scan of the backs.

Estimate $350

942	  Switzerland Group of 46 Switzerland Airmail Covers and Cards, 1924-1940s, containing a SEP.2.1923 
picture postcard "Militar Flugpost / Basel" to Zurich, 1924 (x13), 1925 (x16), 1926 (x3), 1927 (x4), 1929 (Balloon 
Post card St Galen to Zurich, was in the Pont exhibit), 1930s (x3), 1940s (x5). A great lot, with many different 
frankings, postmarks, cachets, flights, cinderella labels, aerial meeting cards, etc. Overall fine or better condition, 
a few have stains and some of the stamps have toning due to being in storage for such a long time. Online 
scans show a sample and overview. Ex. L.V. Pont

Estimate $350

943	  United States Dealer Stock of Roughly 1,000 United States Airmail Related Covers, filing a bankers 
box, consisting of primarily anniversary, first day, and event covers, with each cover having a stamp, cachet, 
or postmark relating to airmail events. The vast majority of covers appear to be from the 1960s to the 1980s, 
primarily franked with United States stamps, but did notice a few with worldwide stamp frankings. We note 
Zeppelin cachets, balloon flights, helicopter flights, commemorative covers celebrating pioneer pilots, routes, 
and more. Duplication is between 3 to 10 for most covers. A good lot for the thematic collector or show dealers, 
clean and very fine.

Estimate $150

944	 PC/ United States 1930 Graf Zeppelin Flown Post Card and Cover from the Pan-America Round 
Trip Flight, includes a postcard franked with C13 (the 65c green Zeppelin Stamp) flown from Lakehurst to 
Friedrichshafen, and a cover franked with C14 (the $1.30 brown Zeppelin stamp) also flown Lakehurst to 
Friedrichshafen. Scott catalogue value for both stamps used on cover is $535 and Frost catalogue value for 
both is $2,850. Note some minor edge faults on the card, else both very fine.

Estimate $300
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945	  United States Group of Roughly 150 United States Airmail and Related Covers, 1920s-1950s, with 
roughly 110 primarily first flight from the 1930s to the 1950s, including a few commercially flown covers, including 
a registered cover franked with Scott #C3, received at Vancouver. B.C. on MAR.10.1921. The balance of the lot 
includes 40 first day covers, franked with single, block, or plate block airmail stamps. A nice lot for the airmail 
enthusiast. A few faults with a few of the covers, overall fine to very fine.

Estimate $100

946	  Venezuela Group of 80 Airmail Covers Mailed from Venezuela, 1930-1944, all neatly displayed in two 
cover albums, with many useful attributes such as rates, frankings, destinations, company corner cards, some 
"jusqu'à" markings, some are registered, and noted a few censored. Destinations include USA, Jamaica, 
Germany, Denmark, Holland, Costa Rica, Trinidad, England, Argentina, France, Austria and Brazil. Condition is 
generally very fine, see pictures for a few representative examples.

Estimate $200

947	  Worldwide Group of 21 Worldwide Airmail Covers Incoming to Vancouver, British Columbia, 
1930s-1960s, neatly organized on quadrille pages in a binder. The lot contains a mixture of commercial and 
first flight covers (including a few with registered rates or markings), with representation from Aden, Egypt, 
Guadeloupe, India, just to name a few. A nice group for the airmail or Vancouver postal history collector. We 
note a few covers with a few faults, fine to very fine overall.

Estimate $100

Picture Postcards

948	 PC Canada Group of 46 King Edward to Admiral Franked Picture Postcards, All Mailed to Europe Between 
1904 and 1921, with frankings on front or back, mailed to France, England, Netherlands, and Belgium. All but 
two show Canadian pictures, ranging from Nova Scotia to Victoria, with 15 cards having undivided backs. 
Postmark interest includes some Western RPO, etc. Quality is overall very fine, with some light creases or 
feathered edges, etc. A nice early lot of Canadian picture postcards.

Estimate $200

949	 PC Canada Accumulation of Roughly 950 Canada Picture Post Cards, loose in a box, consisting of real 
photo, black and white, colourized and sepia post cards, generally ranging from the 1900s to the 1950s, with 
a few possible beyond the given range. We note better representation from British Columbia, with all other 
provinces represented with the exception of Newfoundland. Just a few of the images include street scenes, 
National and Provincial parks (notably Jasper, Banff, and Lake Louise), railway stations, armouries, hospitals, 
asylums, many patriotic cards, harbours, and much more. Many are used, noting RPO and broken circle 
postmarks, including some smaller towns. A nice lot for the collector or dealer. We note a few small faults on a 
few cards including edge wear, and a bit of soiling, overall fine to very fine. Online photos give a small taste.

Estimate $400

950	 PC Canadian First Nations Group of Roughly 170 Canadian First Nations Related Picture Post Cards, 
with black and white, colourized, and real photo cards, generally ranging from the 1900s to the 1960s. The 
cards are mostly unused, depicting a nice variety of native scenes and subjects including totem poles, Inuit 
scenes, housing, war dress, family scenes, series of native children from designer Audrey Young Oppel, and 
more. Most of the views appear to be from western provinces, along with representation from the Maritimes, 
and the Arctic. Of the few postally used postcards we note a few early Saskatchewan postmarks including 
Osage, ASSA, and Indian Head, ASSA, Forget, ASSA. Most of the cards have been sleeved, with a few retailing 
from $5 to $20 each. A few small faults with a few cards, otherwise a very nice offering.

Estimate $300
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951	 PC Western Canada Farming Group of 110 Picture Post Cards with Western Canada Farming Themes, 
mostly unused, with cards generally ranging from the 1900s to 1950's (plus a few later), noting black and white, 
colorized, and a few real photo cards. Subjects primarily involve wheat farming scenes (harvesting, threshing, 
plowing, and more), and ranching scenes involving cattle, sheep, and horses, along with other farming views. 
Almost all the cards are sleeved, with a few retailing from $5 to $10 each. A few small corner faults on a few 
cards, otherwise a very fine group.

Estimate $150

952	 PC Worldwide Group of Roughly 550 Worldwide Picture Postcards Collected by Theme, containing real 
photo, black and white, colorized, and sepia post cards, in three albums with loose material. The majority of 
cards range from the 1900s to the 1950s (plus a few later), with the major themes including trains (x146, noting 
mostly locomotive views, and a few bridges and stations), military (x95, mostly WWI scenes), St. Patrick's Day 
(x65), royalty (x68), ships (x80), Alaska / Yukon views (x55), along with cards depicting humourous scenes, 
bicycles, cats, Tom Browne designs, and a few more. Most of the cards depict views from Canada and the 
United States, along with some European scenes. The majority of cards are sleeved with a few having retail 
prices from $3 to $10 each. A nice lot for the post card collector, dealer, or online reseller. We note a few small 
faults with a few of the cards, including light corner wear, overall fine to very fine. Online photos only show a 
small sampling.

Estimate $250

953	 PC Worldwide Accumulation of Roughly 1,100 Worldwide Picture Postcards, loose in a box, noting real 
photo, colourized, sepia, and a few silk and hand painted post cards, generally ranging from the 1900s to 
the 1950s, with a few possible on either side of the given range. Most of the views and scenes appear to be 
European in nature along with a few from Africa and Japan, depicting buildings and castles, bridges, hotels, 
waterways, Easter, Christmas, and Valentine greetings, and much more. Some of the cards have been sleeved 
and priced between $3 to $10 each. We note a few small faults with a few of the cards, still a nice lot for the 
postcard collector. Our online photos only show a small sample.

Estimate $300

Philatelic Literature

Canada

954	 🕮 The Nineteenth Century Postal History of Newfoundland, (Pratt, 1985, 771 pages), hardbound and 
includes many black and white illustrations. As mentioned in the forward "The book gives great attention to the 
working of the post office in St. John's and elsewhere on the island and includes a thorough account of the 
handstamps, date stamps, canceling and rate marking devices throughout Newfoundland during the period up 
to 1900". A must have for the Newfoundland postal history collector. The book is in like-new condition.

Estimate $100
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955	 🕮 Group of Useful Canadian Philatelic Publications, with Canada's Small Queen Era 1870-1897 (Arfken, 
harbound, 459 pages), The Pence Issues of Newfoundland 1857-1866 (Pratt, 1981), The Edward Issue of 
Canada (Marler, 1975), The Postage Stamps of New Brunswick and Nova Scotia (Argenti, 1976), The American 
Bank Note Co. Company Archive Auction Catalogue (Christie's, 1990), Registration Markings and the Registered 
Letter Stamps Exhibit (Lussey, 1998), Canada Post Office Losses Caused by Fire 1889-1917 (Sheffield, 1996), 
Handbook on Transatlantic Mail (Arnell, 1987), Post Offices of Alberta (Robinson, 1998), Postal History of 
the Klondike Gold Rush (Scrimgeour, 1996), British Columbia Post Offices (Topping, 1991), Territorial Post 
Offices of Canada ((Robinson, 1990), The Postal History of the District of Assiniboia 1882-1905 (Kell, 1987), he 
Postal History of the Post Card in Canada 1871-1911 (Steinhart, 1979), Arctic Postmarks (Crove, 1977), Fakes 
and Forgeries of NB and PEI (Mitchell, 1979 photocopy), Canadian Fancy Cancellations of the Nineteenth 
Century (Day and Smythies, 1973) and The Canada and Newfoundland Stampless Cover Catalog (Konwiser 
and Campbell, 1946). Overall fine to very fine.

Estimate $100

956	 🕮 Group of Useful Canadian Philatelic Publications, with The Admiral Issue of Canada (Marler, 1982), Proof 
Strikes of Canada, Volume 1, IV, V (Lee, 1989-1990), Territorial Assiniboia and Saskatchewan - The Westhaver-
Thompson Collection (Gray, 1990), Registration Markings and The Registered Letter Stamps, Prepared and 
Exhibited by Harry W. Lussey (B.N.A.P.S.,1998), Broken Circle Postmarks of Canada, An Exhibit Prepared by 
Gray Scrimgeour (B.N.A.P.S., 1999), British Columbia Post Offices (Topping, 1983), Nova Scotia Postal History 
Volume I, Post Offices 1754-1981 (Macpherson, 1982), The Postal History of the District of Assiniboia 1882-
1905 (Kell, 1987), Northwest Territories Postal Cancellations 1907-1986 (O'Reilly, 1987), along with 9 other 
publications, including a 2024 Unitrade Specialized Catalogue of Canadian Stamps (Harris, 2024). Our photos 
show a complete overview. Overall fine to very fine.

Estimate $100

Worldwide

957	 🕮 Airmail Group of Worldwide Airmail Publications, with American Air Mail Catalogue, 5th Ed., Volume 1-5 
(American Air Mail Society, 1974), British External Airmails Until 1934 (Newall), Balloon Postflights (Boesman), 
Airmails 1870-1970 (Mackay, 1971), The Air Mails of the British Isles (Redgrove, 1940), Air Mail an Illustrated 
History 1793-1981 (Homes, 1981), along with 15 other publications. Our photos show a complete overview of 
the lot. Very fine.

Estimate $100

958	 🕮 #Asia Group of Asian Countries Philatelic Publications, with Yang's Postage Stamps and Postal History 
Catalogue of Hong Kong (1992), Cancellations of the Treaty Ports of Hong Kong 1850-1930 (Schoenfeld, 1988), 
Postal History of Hong Kong and the Treaty Ports The W.H. Lu Collection (1985 John Bull auction catalogue), 
The Hong Kong Fiscal Stamps (Huygen, 1979), Hong Konk Security Markings (Tsang, 1994), Sakura Japan 
catalogue (1987), Special Catalogue of the Stamps of Manchoukuo (Schumann, 1941), Yang;s Postage Stamp 
& Postal Stationery Catalogue of Macau (1998-99), The Postal History of Tibet (1981), Catalogue of Mongolian 
Stamps (1975), Catalogue of Korean Stamps (1992), The Fascinating Stamps of Manchukuo (Michael Rogers 
empty stamp album, 1989). Mostly very fine.

Estimate $50

959	 🕮 Australia and NZ Group of Australia and New Zealand Philatelic Publications, with The Austalasian 
Stamp Catalogue (19th Ed.), Tasmania Stamps and Postal History (hardbound, Tinsley, 1986), Queensland 
Postal History (hardbound with dust jacket, 326 pp. Campbell, 1990), The Australian Air Mail Catalogue (Eustis, 
1984), New Zealand Post Offices (hardbound with dust jacket, 241 pp. Startup, 1977), The Great Exhibition 
Christchurch (de Kort, 1985), A Catalogue of Squared Circle Postmarks of South Australia (Overton), Tasman 
Stamp Catalogue (1985/86), Air Mails of NZ (1955, vol.1 The Interal Flights), Queensland Numeral Cancellations 
(Porter, 1954), South Australia Squared Circle Cancellations (Fox), Victoria 1901-1912 Issue (Purves, 1961), 
New South Wales Numeral Cancellations (Brown and Campbell) as well as about 20 various stamp catalogues 
(all pictured online). Overall fine or better.

Estimate $100
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960	  🕮 Australia and States Group of Australia and States Publications, with Australian Numeral Cancellations: 
A Compendium (Campbell, 1983), Tasmania: The Postal History and Postal Markings (Campbell, 1962), Victoria: 
The "Barred Numeral" Cancellations 1856-1912 (Purves, 1963), Western Australia, The Postal Stationery to 
1914 (Pope and Thomas, 1982), Tasmanian Hand Cancellations 1913-1988 Part I and II (Avery and Hardinge, 
1993), Postmarks of New South Wales, Part One- A History of Post Office Date-Stamps (Tobin, 1983), New 
South Wales Numeral Cancellations (Brown and Campbell). Our photos show a complete overview of the lot. 
Overall fine to very fine.

Estimate $100

961	 🕮 Austria Group of Austria Publications, with Handbook of Austria and Lombardy-Venetia Cancellations 
on the Postage Stamp Issues 1850, 1858-59, 1863, and 1863-64 (Mueller, 1961), Handbook of the Pre-Stamp 
Postmarks of Austria (Mueller, 1960), Postmarken von Oesterreich (Mueller, 1927), Catalog of Field Post 
Cancellations of Austria-Hungary 1914-1918 (Postilion Publications), The First Issue of Austria & Lombardy 
- Venetia 1850-1858 (Postilion Publications), along with 11 other publications. See photos for a full overview. 
Overall fine to very fine.

Estimate $100

962	 🕮 British Commonwealth Group of British Commonwealth Postal History Publications, with The 
Cancellations & Postal Markings of Basutoland / Lesotho Post Offices & Their Historical Background (Scott, 
1980), The Postal History of the British Colonies (Proud, 1985), Rhodesia A Postal History- Its Stamps, Posts, 
& Telegraphs (Smith, 1967), The Cancellations of The Falkland Islands and The Dependencies (Andrews, 
1974), The Postmarks, Postal Routes and Principle Postage Rates of Southern Rhodesia to 1924 (Knight and 
Mitchell, 1984), Philatelic Handbook of the Gilbert & Ellice Islands (Vernon, 1983), The Numeral Cancellations 
of The British Empire (Heins), The Special & Commemorative Postmarks, Cachets & Covers of South Africa 
1892-1975 (Reisener, 1975), Mauritius, Postal History and Stamps Revisions and Additions (Ibbotson, 1995), 
The Gold Coast, The Post Offices / Agencies And Their Cancellations 1875-1957 (Mackon, 1985), Sudan, The 
Postal Markings 1867-1970 (Stagg, 1974), along with 32, mostly British Africa and West Indies publications. 
See our online photos for a full overview. Condition ranges from used to like new.

Estimate $150

963	 🕮 British Commonwealth Group of British Commonwealth Philately Publications, with The Stamps of 
the Orange Free State, Part ! and II, (Buckley and Marriott, 1971), The 1933 Centenary Issue of the Falkland 
Islands (Spafford, 1972), The Printings of King George VI Colonial Stamps (Potter and Shelton, 1952), The 
Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps, Volume II, The Empire in Africa (Lowe, 1949), Rhodesia in 
Stamps (Smith, 1978), St. Helena Postal History and Stamps (Hibbert, 1979), Transvaal 1878-1880 (Lowe, 
1973), East Africa, The Story of East Africa and its Stamps (Mackay, 1970), Bermuda King George VI High 
Values, A Guide to the Flaws and Printings (Dickgiesser, 1980), British Commonwealth Revenues, 3rd Edition 
(Barefoot and Hall, 1986), Mauritius, Postal History and Stamps, Revisions and Additions (Ibbotson, 1995), 
along 16 other publications, 14 auction catalogues, and 13 catalogues, all relating to British Africa, West Indies, 
or Island countries. Our online photos show a full overview. Condition ranges from used to gently used, overall 
fine to very fine.

Estimate $100

964	 🕮 China Prize Selections from the ROCPEX Taipei 1981, in Chinese and English, a gorgeous 709 page 
hardcover book with intact dust jacket and tons of full colour plates (the first 448 pages) of the best items from 
this world exhibition, followed by useful text thereafter. Includes a huge folded map titled Post Station Routed of 
the Early Ching Dynasty. In like-new condition, see pictures for an idea.

Estimate $100
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965	 🕮 China Group of Chinese Philatelic Publications, with The Shanghai Postal System . The Stamps and 
Postal History (Dougan, 1981), A Select Collection of Large Dragon Stamps Covers and Postmarks (in full 
colour, 1981), The Postal Markings of China (Padget, 1981), Reprints of Mainland Chinese Issues of 1949 
(Wetterling), The Great Wall (a run of 4 different journals from vol.1 no.1 to vol.4-5), Seals and Labels of China 
(suppl. 11, 1984), The Chinese Airpost 1920-1935 (photocopy, Starr and Mills, 1937), Ma's Illustrated Catalogue 
of the Stamps of China (1947), Catalogue of the Local Issues of the Treaty Ports of China (Lane & McGuire, 
1982) and a few more. Overall fine or better.

Estimate $50

966	 🕮 Danish West Indies Group of Danish West Indies Philatelic Publications, with Danish West Indies 
Mails, 1754-1917, in 3 volumes (Engstrom, 1979-1982), The Stamps of the Danish West Indies (Postilion 
Publications), De Vierkantstempls van Nederlands-Oost-Indie, 1892-1916 (ten Geuzendam, 1976), Danish 
West Indies (Thomas Hoiland Auction, April 24, 2001), The Posthorn, Danish West Indian Postal Rates 1856-
1917 (Mathiesen, 1995), along with 3 auction catalogues specializing in Danish West Indies. Overall very fine.

Estimate $150

967	 🕮 Eastern Europe & Baltic States Group of Eastern Europe and Baltic States Publications, with 
Estonia Philately & Postal History Handbook-Catalogue (Hurt and Ojaste, 1986), Catalogul Marcilor Postale 
Romanesti, Volume I and II (Spineanu and Vasiliu), Russian Postmarks, An Introduction and Guide (Kiryushkin 
and Robinson, 1989), Bulgaria & Romania Revenues (Barefoot and Robu, 2003), Baltic States Revenues (Hall, 
1983), Catalogue of Estonian Postage Stamps and Postal Stationery, 6th edition (Estonian Heritage Society, 
2003), Introductory Handbook of Ukrainian Philately (Kuzych, 1993), The Trident Issues of Ukraine, Parts I-V 
(Ukrainian Philatelic and Numismatic Society, 1990), catalogue of Hungarian Occupation Issues 1918-1921 
(Brainard, 1993), along with 20 other publications.

Estimate $100

968	 🕮 Germany Group of Germany Publications, with Handbook of Bavarian Cancellations (Postilion 
Publications, 1951), The First 700 Years, Berlin: Its Fate and Mission (Wolfe, 1974), Catalog of Displaced 
Persons, Prisoners of War, Concentration Camp and Ghetto Stamps During and After World War II in Germany, 
Part I and II (Stereo Stamps, 1970), Handbuch und Katalog der Deutschen Kolonial-Vorlaufer (Steuer, 1985), 
Die Nummernstemple der Altdeutschen Staaten (Feuser, 1992), along with 12 other publications. Our photos 
show a complete overview of the lot. Overall fine to very fine.

Estimate $100

969	 🕮 Great Britain Group of Great Britain Publications, with Great Britain Queen Victoria, 4th edition (Stanley 
Gibbons Publications Ltd., 1973), The Postal History of Great Britain and Ireland (Willcocks,1972), Postmarks 
of England & Wales (Mackay, 1988), The Stamp Duty of Great Britain and Ireland, Volume 2 (Frank and 
Schonfeld, 1971), The Plates and Issues of the Edward VII Stamps of Great Britain (Beaumont), Great Britain 
Revenues (Barefoot, 1989), Stamps and Postal History of the Channel Islands (Newport, 1972), Herewith My 
Frank, A study of the Free Franks (Lovegrove), The Impressed Duty Stamps of Great Britain (Frank, Schonfeld, 
and Barber, 1981), 1st Class Markings on Government Official Stationery (Gilbert, 1971), along with 22 other 
publications. Our photos show a complete overview of the lot. Overall very fine.

Estimate $100
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970	 🕮 Great Britain Group of Great Britain Publications With Emphasis on Squared Circle Postmarks, with 
Collecting British Squared Circle Postmarks (Cohen, Barette, Rosenblat, 1987), Squared Circle Postmarks of the 
London Suburban District Offices (Cohen, 1983), London Fancy Geometric Postmarks (Barette, 1994), London 
Fancy Geometric Postmarks, Early Combined Daters and Obliterators of 1880-1909 (Cohen, 1984),Collecting 
British Squared Circle Postmarks, Section III, The London Offices (Barette, Cohen, Rosenblat, 1987), Collecting 
British Squared Circle Postmarks Part II, London Area Offices (Barette, Cohen, Rosenblat, 1986), Collecting 
British Squared Circle Postmarks, The Squared Circle Story and The Provincial Offices (Barette, Cohen, 
Rosenblat, 1987), along with a few additional publications and roughly 200 pages of photocopied reference 
notes. Our photos show a complete overview. Overall fine to very fine.

Estimate $100

971	 🕮 Greece Group of Greek Philatelic Publications, Hermopoulos auction sale (Harmers, 1989), Greek 
Postmarks of Northern Epirus 1912-1920 (1978), The Stamps of Moshopolis of 1914 (1977), Griechenland I 
and II (Billigs handbooks in German), Greece Hermes Heads auction catalogue (Robson Lowe, 1964), Greece 
Hellas catalogue (1979), A Study of the Stamps of Greece (Constantinides, 312 pages, 1978), The Air Posts of 
Greece 1912-1984 (Goddard, 1986) and Pylarinos catalogue (1979). Overall fine.

Estimate $50

972	 🕮 Ireland Group of Irish Philatelic Publications, with Adhesive Revenue Stamps of Ireland 1858-1925 
(Brady, 1973), Corkcoin Specialized Catalogue of Irish Philately 1865-1973 (1974), Collecting Irish Stamps 
(Whyte, 1994), Hibernian Catalogue of the Postage Stamps of Ireland 1922-1983 (1984), The Mileage Marks of 
Ireland 1808-1839 (Mooxter, 1994), Undated Namestamps of Ireland 1823-1860 (Kane, 1986), An Introduction 
to Irish Mileage Marks (Davey, 1989), A Listing of Irish Postmarks in Gaelic from 1922 (Howley, 1988), Stamps 
of Ireland Specialized (1991), Postage Stamps of Ireland (1992), Collecting Irish Stamps (1984), Handbook of 
Irish Postal History to 1840 (Feldman and Kane, 1975), Handbook of Irish Philately (Feldman, 1968), Catalog of 
Postal Stationery of Ireland (Jung, in English and German) and Ireland Catalog of Perfins (Mewhinney, 1994). 
Overall very fine.

Estimate $100

973	 🕮  Liberia Group of Liberian Philatelic Publications, with Liberia Specialized Stamp Catalogue (von 
Saleski, 1975), A Century of Liberian Philately (Rogers, hard bound "Library Edition"), Liberia The Provisional 
Surcharged Issues 1918 & 1936-1945 (Cockrill), Liberia German Maritime Cancellations on Liberian Stamps 
(Cockrill), Liberia The Cancellations & Postmarks on the First Issues 1860-1869, 1880 (Cockrill), Liberia National 
Philatelic Museum (vol 2, no. 9) plus a few issues of the Liberian Philatelic Society Newsletter.

Estimate $50

974	 🕮 Mexico Group of Mexican Philatelic Publications, with Handbook of Mexican Philately the 1856 Issue 
(Liera, Backal, in three volumes), Exporta - a Specialized Price List for the 1975-1990 issues (Bill Shelton 
Philatelics), Mexico Exporta 1975 a 1992 (Castillo-Cuevas, 1996), A Catalogue of the Stamps of Mexico 1856-
1900 (Fallansvee, 1998), Estudio Filatelicode la Emision Regular Iniciada en el Ano de 1950 (1973), Catalogo 
Especializado de los Sellos Postales de Mexico (Tomo I, Scott 1-1856, Celis Cano, 1968), Sellos Postales de 
Mexico (Celis Cano, 1968, hardbound), Cancellations of Mexico 1856-1874 (Schatzkes1964), Introduction to 
the Stamps of Mexico (Pulver, 1992), A Guide to Collecting Mexico (Brock etal, 1981), Revenue Stamps of 
Mexico (Stevens, 1979, 350 pages, hardbound), The British Postal Agencies in Mexico City, Vera Cruz and 
Tampico 1825-1876 and the Use of British Postage Stamps in Mexico (Heath), Guadalahara Distrito Postal 
(Gutman, Liera), Catalogo de Timbres Mexicanos (Vackimes, 1987), and 10 auction catalogues specializing in 
Mexico. Overall very fine.

Estimate $100
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975	 🕮 Middle East Group of Middle East Country Philatelic Publications, with Postal Cancellations of the 
Ottoman Empire (Cole, Walker, volumes 1-4, 1988), The Lion Collection of Classic Persia (S.G. Auctions, 
1991), Hyderabad Philatelic History (Nayeem, 1980), The Stamps of Iran (catalogue, 1999), The Postal Issues 
of Hejaz, Jeddah & Nejd (Warin, reprint of 1927 original), Persia The Grand Prix Collection (Feldman auction 
catalogue, 1987), The Lion Forgeries of Iran (photocopy), The Travelling Post Offices of Egypt (Smith, 1983), 
The Kings of Egypt and their Stamps 1860-1960 (Robson Lowe, 1969), Zeheri Catalogue of Postage Stamps of 
Egypt, U.A.R. and the Sudan (Eid, 1972), ibid (in French, 1956), Postage Stamps of Egypt Simplified Catalogue 
(Lotfy and Abdel-Raouf, 1981), Anatolia (Mayo, 392 pages hardbound, in full colour, with concordance and 
inventory supplement) plus 7 publications on Israel or Palestine, including The Plate Blocks and Tabs of the 
Doar Ivri Issue (Levison, 1976) and Handbook of Holy Land Philately (Flury, 1973, unbound with transparency 
sheet). Overall very fine.

Estimate $100

976	 🕮 Poland and Czechoslovakia Group of Polish and Czechoslovakian Philatelic Publications, with 
Forgeries of Poland Airmails (Barefoot, 1983). Poland Occupied in WWII and Holocaust (Superson, 1989), 
Katalog Specjalizoway Pocztowych Ziem Polskich (4 volumes, 1990), Katalog Polskich Znakow Pocztowych 
(Fisher, 2000, volume I), S.G. Poland & Czechoslovakia catalogue (5th Ed.), Katalog Polskich Stempli 
Okolicznosciciowych (Myslicki, 1982-1986), Groszy Overprints (Kolakowski, 1952), Polish Exile Mail in Great 
Britain 1939-1949 (Kay and Negus, 1997), The Kingdom of Poland / Poland No. 1 and Associated Postal 
History (hardbound with dust jacket, Bojanowicz, 1979), The Czechoslovak Specialist (run of 1991-1996 issues 
hard bound into three volumes), The Philately of Czechoslovakia For Beginners (Freer, 1994), Forgeries of 
Czechoslovak Postage Stamps1966367 pages) and a few more. Overall fine or better.

Estimate $100

977	 🕮 Scandinavia Group of Scandinavian Country Philatelic Publications, with Specialkatalog (1995, 720 
pages), Skilling Banco Stamps of Coat of Arms Type (Olsson, 1955), Katalog Over Dansk Bypost (Sorensen, 
1984), Greenland Postmarks After 1938 (Wowern, 1984, in two diff. languages), Catalog of Scandinavian 
Revenue Stamps (Nelson, 1983), The Railway Postmarks of Denmark (Goodbody, 1979), Norway Number 
One The 4sk Lion of 1955 (Tuffs), Scandinavia Revenues (Hall), Exploring Iceland Through Its Stamps (Brandt, 
1991) as well as 9 country catalogues (1977-1999). Overall fine or better.

Estimate $50

978	 🕮 South Asia Group of South Asian Countries Philatelic Publications, with India Used in Burma (Cooper, 
1950), The Indian Post Office in Burma (Davis, 1987), Indian Postal History 1873-1923 (Virk, 1991), Malayan 
Post Offices (Reeves & Nelson, 1982), The Censor Markings of Surinam 1940-45 (Julsen, 1970), Indonesia 
National Philatelic Museum (vol. 2 no.4), Air Post in Thailand (Fawdry, 1972), Specialized Postage Stamps 
Catalogue North Viet Nam (1995), Stanley Gibbons Central Asia (2nd Ed.), The Postage Stamps of the Federated 
Malay States, Johore, Kedah, etc. (Wood, 1981), Standard Catalogue of Malaysia, Singapore, Brunei (1987), 
Standard Catalogue of Thai Postage Stamps (1994) Catalogue of Thai Stamps (Eurtivong, 1994), Thai Stamps 
(Siriwong, 1998), Postage Stamps and Stationery of Siam 1883-1919 (reprint of 1920 original), The Postage 
Stamps of Siam to 1940 (Ostlie and Frajola, 1979), Afghanistan the Twentieth Century Postal Issues (Patterson, 
1964), and Numbers in Early Indian Cancellations 1855-1884 (Martin, 1970). Mostly very fine.

Estimate $50

979	 🕮 United States Group of United States Posessions Philatelic Publications, with Postal History of the US 
Virgin Islands (Birch, 1966), United States Virgin Islands (Poole and Bartels), Illustrated History of Hawaiian 
Stamps, etc. (Cahill, 1994), a History of the Stamps of Hawaii 1851-1900 (Hogan, 1980), Canal Zone Postage 
Stamps (1961), Plating Hawaii's 1894-99 Two Cent Stamp (Schwalm, 1973), Canal Zone Stamps (Plass, 
Brewster, Salz, 1986, hardbound, 345 pages), Dr. Gilbert N. Plass Collection of US Possessions featuring 
Canal Zone (1993 auction catalogue), Naval Postmarks of Territorial Alaska, Military Postmarks of Territorial 
Alaska and Postmarks of Territorial Alaska ( all three Helbock 1977-79). Overall fine or better.

Estimate $50
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980	 🕮 United States Group of United States Postal History Publications, with US Cancels 1890-1900 
(Salkind, 1985), Prexie Postal History (Helbock, 1988), The Western Mails (Milgram), History of Letter Post 
Communications Between the United States and Europe 1845-1875 (Hargest, 1971). Postal Markings of US 
Expositions (Bomar, 1986), The Edwards Collection of Western Express Covers (Christie's, 1991), The James 
P. Meyerson Collection of Confederate State Postal History (American Historical Auctions, 1998), Maine Postal 
History and Postmarks (Dow, 1976), Nevada Post Offices An Illustrated History (Gamett and Paher, 1983), 
Oregon Express Companies (Forster, 1985), Confederate States General Issue Stamps Used on Adversity 
Covers 1861-1865 (Weiss, 1995), United States Patriotic Covers of World War II (Sherman, 1999), Civil War 
Postal History of Natchez Mississippi (Parks, 2002), Military Mail and Civil War Patriotic Covers Used in Missouri 
(Schultz and Parker, 1995), Civil Censorship in the United States During World War II (Broderick and Mayo, 
1980), Geographic Locations of US APOs 1940-1978 (Shaffer, 1979), United States Numbered Military post 
Offices Assignments and Locations 1941-1994 (Cosentini and Gruenzner, 1994) and a few more. Overall very 
fine and a useful group.

Estimate $150

981	 🕮 United States Group of United States Philatelic Publications, with six different publications dealing 
with Plate Number Coils, including the Linn's Plate Number Coil Handbook (Lawrence, 1990), The Bank Note 
Issues of US Stamps 1870-1893 (Brookman, 1981), The Two Cent Columbian a 60 Year Study (Blaikie, 1992), 
US Errors (Datz, 1988), Counterfeit Kansas-Nebraska Overprints on 1922-34 Issue (Shoen and DeVoss, 1973)
United States Airpost 1918 Issue Precancel Towns and Types (Kirker, 1991), The United States Columbian 
Issue 1893 (Lauzon, 1942), George T. Turner United States Revenue Stamps (1980 Kelleher auction catalog), 
The Noble Official Catalog of US Bureau Precancels (1975), an Introduction to Revenue Stamps (Castenholz, 
1994), Federal Duck Stamp A Complete Guide (McBride, 1984), US State Revenue Catalog (Hubbard, 1978) 
and Catalog of United States Perfins (Balough and Balough, 1979), overall fine to very fine.

Estimate $50

982	 🕮 Western Europe Group of Western Europe Publications, with Swiss Postmarks and Postal Cancellations, 
1843-1862 (Jaeggli-Weber), The Bordeaux Issue of 1870-1871 (Brown, 1981), The Railway Post Offices of 
Switzerland (Goodbody, 1982), Catalogue of the Imperforate Classic Postal Stamps of Europe (Mueller, 1958), 
Roman States Forgeries, The Issue of 1852 (Levitsky, 1986), Sassone, Gli Annullamenti (Sassone Editrice, 
1992), 50 Jahre Liechtensteinische Postwertzeichen, 1912-1962 (Jubilaums-Festschrift, 1962), Catalogue de 
L'A rophilat lie Belge (l'A.S.B.L. Pro-Post, 1982), along with 22 other publications. Our photos show a full 
overview of this lot. Overall fine to very fine.

Estimate $100

983	 🕮 Worldwide Group of American Philatelic Congress Books, with 24 different, covering the years 1970 
to 1994 (missing only 1973). These are hard bound, and each includes in-depth scholarly articles on a great 
variety of subjects. Comes with two different Congress Books Indexes (up to 1994) to easily find what you are 
looking for. Overall very fine, with 5 still in their original shrink-wrap.

Estimate $100
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Lots and Collections

Canada Collections

984	  Collection of Used Canada, Arch Issue to Karsh Issue, including back of the book (Airmails, Dues, 
perforated and overprinted Officials) and Special Delivery, as well as a group of Registration. The collection 
is close to complete in period, and also includes many used booklet panes and coil singles and pairs. The 
perforated Officials are often present in more than one position. A very clean collection, noting the presence of 
many clean c.d.s. cancels and overall very fine centered stamps. The collection is neatly displayed on black 
stock sheets, with descriptions, and the catalogue value should be over $2,750 (in Unitrade, as all very fine), 
see our many pictures online to get a good idea.

Estimate $500

985	  Group of 41 Used Dollar and Up Denomination Blocks and Plate Blocks, including Unitrade #177 (c.v. 
$110), with the balance of the lot ranging from the 1970s-1980s, all with $1 and up denominations only. Many 
of the blocks have been collected for socked on the nose postmarks from Ontario and British Columbia, noting 
c.d.s., MOON, POCON, postmarks. A nice lot for the used or block collector. A few faults on a few stamps, 
otherwise a nice and seldom offered group.

Estimate $100

986	 /*/** Large Collection / Hoard of Mint and Used, 1980-2003, mounted on a few hundred quadrille pages, 
with singles, sets, souvenir sheets, sheets, complete booklets and panes, coils and much more. Most issues in 
the period are represented by multiple mint and used examples, with the mint alone having a face value of just 
over $1,170. Also noted many used souvenir sheets with special cancels (routinely very fine), a few FDC, and 
much more. Our online pictures only give a small glance into this interesting collection.

Estimate $500

987	 /*/** Collection of Mint and Used in a Thick SG Devon Album, to About 1975, starts with three ½c Large 
Queens, followed by many Small Queens, Jubilees, and so on. For many issues, both mint and used are 
present, and we note several better stamps such as #s 99 (x2, $170), 159 ($300), 243-45 ($121) and many 
more. There is also some postmark interest, useful back of the book, used multiples, booklet panes, coils, etc. 
Some of the modern items are mounted with 2-sided tape (which in many cases were easily peeled off) and we 
noted a few stamps stuck down, still the great majority of the collection is fine to very fine, and easily worth our 
estimate. Photos only show a small sampling.

Estimate $300

988	 /*/** Valuable Mint and Used Collection of Canada,1852-1953, neatly displayed in mounts on album pages, 
the collection starts off with two #4 (diff. papers/shades) a used #8 and a basic set of used First Cents issues 
(with shades and extras), a few used Large Queens, basic set of mint and used Small Queens to the 50c (the 
1c, 20c and 50c are mint) plus a neat cover with 10x ½c issues addressed to Denmark, a full set of Jubilee 
issues (with a few extra shades), and looks complete mint to the end for regular issues, missing early coils, 
but includes KGVI booklet panes. Back of the book includes 11 different Admiral War Tax issues, including the 
three WAR TAX overprints, Airmails, 2c to 8c Registration stamps (all mint), plus an 1877 2c RLS on cover from 
Galt with boxed Railway cancel, plus a great offering of perforated and overprinted OHMS and G Officials on 
6 pages. Some of the other extras include three stampless covers (1857-1873) including the earliest recorded 
strike of Kincardine C.W, an imperforate sheet margin pair of the 1898 2c Map stamp, three Canadian Pacific 
Railway illustrated stationery cards, (used KEVII, mint and used KGV all with diff. illustrations) as well as extra 
shades, etc. A quick spot check of the mint revealed mostly hinged at first, turning into a mix of hinged and never 
hinged, and we noted that some of the higher value early stamps ($1, $4, $5 Jubilee, 50c Edward, 20c Québec, 
etc.) have no gum or are regummed. We also noted a few stamps with thins, still quite a valuable collection, 
cleanly presented and overall fine or better.

Estimate $5,000
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989	 /* Collection of Mint and Used Canada in Two Scott Specialty Albums, 1859-1970s, containing a wide 
variety of material, including mint and or used singles, sets, partial sets, booklets and booklet panes, back of the 
book, covers, and more. The first album begins with Victorian issues including Scott #s (used unless otherwise 
noted) 14-15, 17, 17b, 18-20, Large Queens 21 (x3), 22-24, 24b (thin paper), 25-27, 27a, 28, 28b (thin paper), 
29, 30 (x3), along with 27 Small Queens noting 10c (x4, $360 total), 20c and 50c, Jubilees short set from c 
to 50c, including 6c (mh, $220), 8c (mh, $130), 50c (mh, $375). The collection continues with primarily used 
sets including Leafs (10c mint hr, $600), Numerals, Québecs ($694 total), Admirals, Scrolls ($196 total), and 
up to the Peace issues, along with a few mint hinged stamps cataloguing $20 and up, including 90A pair ($80), 
124 coil ($110), 136-140 ($167 total). The second album contains back of the book material, with strength in 
perforated and overprinted O.H.M.S. mint and used issues including 4-hole O9-241, O9-242-245 (nh, Unitrade 
c.v. $645 total), along with J1-J4 (mh, $262 total). The collection also contains roughly 100 different unused 
postal stationery items, ranging from the Victorian era to the 1990s. Our online photos show a sampling. We 
note a few small faults with a few of the early stamps, along with a few mint stamps having hinge remnants. 
Overall fine to very fine.

Estimate $750

990	 /* Consignment Remainders of Mint and Used Canada, 1890s-1980s, with a few hundred stamps in album 
pages, stockbook, dealer cards, etc. The lot contains a variety of items include Scott #s 241-245 (mh, $143 
total), 249-262 (mh, $115 total), OX3 (mh, $200), along with a few singles, sets, and partial sets, generally from 
the Admirals to the 1930s, cataloguing $10 and up. Used material generally ranges from the Small Queens up 
to the 1950s. We estimate roughly $75 to $100 of face value postage, primarily from booklet definitives during 
the 1970s and 1980s. We note a few faults with a few of the stamps, overall fine to very fine.

Estimate $150

991	 */** Collection of Mint Booklet Panes and Complete Booklets, the booklet panes are all never hinged except 
for two (upside-down in the collection), and catalogue about $3,000 as very fine (some are fine only). They 
consist of 61 different panes from the Arch issue to the Karsh issue. The complete booklets, which catalogue 
$349, consist of 26 different from BK40a-E to BK51a. A very clean and useful collection.

Unitrade $3,349

992	 /*/** Consignment Remainder Lot of Mint and Used, QV to Modern, there is a little bit of everything in this 
lot, including used and mint (hinged and never hinged). The lot is a hodge-podge which ranges from sorted, to 
semi-sorted to completely mixed. Items of interest include a collection of 90 Winnipeg Manitoba precancelled 
stamps, a 1931 Municipal Assessment postal card from Royal Oak BC to Glyn BC, many stock pages of 
nicely cancelled used stamps including a gorgeous block of 9 of the $1 Fisheries with Bralorne BC postmarks 
(probably used to mail gold), another $1 Fisheries block of four with neat Stratford Ont c.d.s., a sheet margin 
plate proof of the 2c First Cents issue, a page of modern mint blocks (incl. 4 matched sets of plate blocks, face 
value of $44), a page of nicely cancelled modern souvenir sheets (incl. high denominations and $3 lenticular 
Montréal Canadians sheet), a collection of used ranging from a complete set of the 1898 Queen Victoria Leafs 
to modern, a collection of used Small Queens on 14 album pages, with many used stamps from the ½c to the 
10c, and more. All presented in a stockbook and in several stock sheets, with the usual possible faults, see 
online for a sampling of pictures.

Estimate $300

993	  Collection of Canada Fakes and Forgeries, contains 24 interesting items such as four 2c Map stamps with 
fake precancels, a genuine 20c Jubilee with fake first day of issue cancel, a well done plate block of the Seaway 
invert, a fake "P" stamp booklet, crude $4 and $5 Jubilee stamp forgeries, an old time crude forgery of the 12 
Penny Black, three modern covers mailed with forged definitives, and more (all items pictured online). A useful 
lot for the specialist.

Estimate $300
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994	  #4/310 32-Page Stockbook Full of Quality Used Stock to KGVI, starts with a #4 (faulty), a few Cents 
issues, Small Queens to the 6c, Jubilees and so on to the end, with pretty much every issue represented 
after the Small Queens, often with many dozen copies (missing high value Québecs and a few more here and 
there) including hard to find coil singles, pairs and strips, early Special Delivery issues, three Bluenose issues 
(two are very fine centered), etc. A better quality stock than is usually seen, as we note a high percentage of 
cleanly cancelled stamps, including several socked on the nose town postmarks, and we also note several high 
denominations. Our 19 pictures will give the viewer a good idea that this is a serious stockbook.

Estimate $500

995	  #4/416 Stockbook Full of Used Issues, 1852 to 1964, with 31 pages holding many hundreds of stamps, 
all sorted by Scott number, starting with a #4 (faulty, but 4-ring #1 cancel), Large and Small Queens, Leafs, 
Numerals and Edwards, Map stamps and Admirals and so on. Duplication appears to be between one and a 
few dozen of some and we note coils, blocks of four, etc. One of the highlights of this collection is the postmark 
interest, as we have seen several dated town cancels (some socked on the nose), some squared circles and 
other types of useful postmarks. Many of the early issues have faults, still most are fine or better. See photos 
for an idea.

Estimate $200

996	  #18/453 44-Page Stockbook Full of Quality Used Stock to 1967, starts with a few Cents and Large Queen 
issues, followed by Small Queens to the 5c, Jubilees and so on to the end, often with high denominations 
and many dozen copies of some, etc. A better than average stock, as we note a high percentage of cleanly 
cancelled stamps, including several socked on the nose town postmarks, and we also note Special Delivery, 
Airmail, etc. Our 16 pictures will give the viewer a good idea of what can be found in this stockbook.

Estimate $300

997	 */** #34/679 Collection of Mint Canada in a Davo Album, 1870-1975, with 667 stamps neatly organized in 
hingeless mounts. The collection begins with a small selection of Small Queens all with original gum including 
Scott #s 34-36, 37 (mh, c.v. $175), 41, 42 (mh, $210), 43-44, and continues with Jubilees 1c-5c, partial sets 
(generally missing higher denominations), including Leafs, Numerals, Edwards, Québecs, Admirals, Scrolls, 
Arch up to the 50c Grand Pré (mh, $377 total), along with complete sets of War and Peace issues, noting 
a few singles cataloguing $20 to $40 and up. The collection also includes selections of coil singles from the 
Admirals (including War Tax), up to modern definitive issues. Owner's Scott 2025 catalogue value totals $6,367. 
A spot check indicated primarily mint hinged stamps pre-1950, with mostly never hinged material thereafter. 
Our photos show a sampling only. We note a few small faults with a few of the early stamps, including gum 
disturbance, small creases, etc, with hinging ranging from light to hinge remnants, overall fine to very fine.

Scott U$6,367

998	  #35/85 Accumulation of Mostly Queen Victoria Era Used Stamps, in three small stockbooks and a 
handful of glassines, we note much postmark interest, noting a study of targets, some squared circles, town 
cancels, etc. We also note Small Queens (including several early shades), registration stamps, Jubilees, Map 
stamps, Leafs and Numerals, etc. We photographed a portion of the lot only, just to give a flavour of what is 
included.

Estimate $150
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999	 ** #35/342 Collection of Mint Never Hinged Stamps, Victorian Issues up to 1954, with roughly 400 stamps, 
neatly organized in a stockbook. The collection contains singles, sets, and partial sets, along with coils (noting 
pairs and strips of 4), booklet panes and a few booklets, plate blocks and more. beginning with a small run of 
Victorian and King George V issues, with strength from the 1930s onwards, including selections of back of the 
book material. A spot check revealed just a few of the better stamps with Scott #s Jubilees 50, 52 (x3, single and 
pair), 53 (block of 4), 54, 56-57 (c.v. $1,802 total), 122 ($215), 157 ($120), 205-206 coil strips of 4 ($190 total), 
217-227 ($180 total), 241-245 ($215 total), 249-262 ($173 total), along with a few singles, sets, and booklet 
panes, cataloguing from $20 to $40 and up. Online photos show the better pages. Centering is generally fine to 
very fine, still a nice offering for collectors and dealers alike.

Estimate $300

1000	 */** #141/310 Valuable Group of KGV and KGVI Mint Singles, Sets, etc. with a mix of hinged, lightly hinged 
and never hinged, this group includes many better items such as a KGV Scroll set (with an extra 50c Bluenose 
and $1 Parliament), two KGV Medallion sets, 1927 Confederation and Historical issues, several KGV Arch 
issues, a KGVI War issue set, (with several extra high values), a full page of KGVI War issue coils, a #155 
imperf sheet margin single, #243 plate proof, and much more. The lot contains not only singles and sets, but 
also coil singles, pairs and strips of four, precancelled coils, booklet panes, a few Officials, a few blocks of four, 
etc. Quality is very nice throughout, with many fresh and very fine stamps. We scanned all 11 pages of material 
online so you can properly assess this group.

Estimate $750

1001	 */** #141/504 Dealer Stock of Mint Canada in a Stockbook, 1927-1969, with roughly 750 stamps, neatly 
organized by catalogue number, with a few stamps on either side of the given year range. A spot check indicated 
the vast majority of stamps were mint hinged (most were lightly hinged), but did note a few better never hinged 
stamps such as Scott #s 153 (x5, c.v. $150 total), 155 (x5, $187 total), 156 (x5, $425 total), 157 (x2, $240 total), 
209 (x3, $157 total), with the potential for other mint never hinged finds to the dedicated collector. A nice lot, with 
some stamps cataloguing from $5 to $15 each, overall fine to very fine. Our photos show a sampling only.

Estimate $250

1002	 */** #149/483 Group of 70 Mint Blocks of Four, 1930s to Early 1970s, noting some better such as #s 149/154 
(no #153, all NH except for the 3c which has 2 lh stamps, $744), 202 (glazed gum, $64 as hinged), 203 (hinged, 
$240), 209 (hinged, $160), 215 (NH, $64), 260 (NH, $90), 262 (hinge remnants, $320), 294 (NH, $40), 302 (NH, 
$340), and more. Majority are NH, earlier tend to be hinged, overall very fine.

Estimate $250

1003	 ** #162/230 Collection of Mint Never Hinged King George V Era, Arch Issue and On, all neatly displayed 
on black stock sheets, with each stamp identified. Not only does this collection contain mostly very fine mint 
never hinged regular issues (appears complete in period), there are also coil singles and pairs, some booklet 
pane singles, a few different printings, as well as all of the Special Delivery, Dues, Airmails and Airmail Special 
Delivery issues of the period. A great collection for the meticulous collector, or dealer wishing to resell high 
quality and valuable material. All pages scanned online.

Unitrade $7,891

1004	  #197/1930 Large Accumulation of Used Stock in 7 Stockbooks, 1930s-2002, with many thousands 
of stamps, including a few souvenir sheets. booklets and booklet panes, coil strips, etc, neatly organized 
by Unitrade numbers generally ranging from #197/1930. The lot begins with a smaller selection of pre-1970 
stamps, with the majority of material from the 1980s onwards, including a complete run of the popular Millenium 
stamps and a few souvenir sheets, many having in period readable dated postmarks. We estimate roughly 70% 
of the stamps are commemoratives, and note a good percentage of cleanly cancelled stamps overall, noting the 
vast majority of towns present are from western provinces. Ideal for the used Canada collector, as the previous 
owner spent a lifetime collecting good quality, lightly cancelled Canada. Our photos show a representation of 
the lot, overall fine to very fine.

Estimate $350
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1005	 */** #217b/306b Group of 41 Mint KGV and KGVI Booklet Panes, with Medallion (4 in all, $235, all NH), Mufti 
(11 in all, $190), War (18 in all, $112) and 1949-1950 KGVI (8 in all, $47). Mix of hinged and never hinged, with 
some duplication, overall very fine.

Estimate $150

1006	 ** #231/341 Collection of Mint Never Hinged King George VI to Early QEII Era, all neatly displayed on black 
stock sheets, with each stamp identified. Not only does this collection contain mostly very fine mint never hinged 
regular issues (appears complete in period), there are also coil singles and pairs, some booklet pane singles, 
as well as all of the Special Delivery, Dues, Airmails and Airmail Special Delivery issues of the period. Last but 
not least is the presence of all the G and O.H.M.S. Official overprints (including a nice set of narrow spacing 
strips of three), as well as the O.H.M.S. perfins (these were counted as all "O9" types, even though some might 
be "O10" types, except those stamps which are listed as only one or the other), including some showing more 
than one position. Catalogue value is only for items $1 and up, and does not include the QEII regular issues as 
well as the odds and ends at the end of the collection. A great collection for the meticulous collector, or dealer 
wishing to resell high quality and valuable material. The many pages scanned online will give a good idea of the 
freshness and centering these stamps have.

Unitrade $6,401

1007	 ** #331/2384 Extensive Collection of Mint Never Hinged Canada in Three Stockbooks, 1953-2010, neatly 
organized by Unitrade number, including singles, plate blocks, coils (including pairs and strips of 4, up to 10 in 
a few cases), booklets and booklet panes, souvenir sheets, miniature panes, along with a few listed varieties, 
primarily with definitive issues, noting various paper and gum types. Face value totals $2,157 (counting 25c up 
to $8 only, with the vast majority in the 37c to 50c range, noting several $1 and higher denominations). A clean 
offering, ideal for collectors, dealers, postage users and resellers. Online photos show a few selected pages. 
Very fine.

Estimate $1,200

1008	  #417/3376 Eight Stockbooks Filled with Used Canada, 1964 to 2023, a very clean collection, neatly 
arranged by Scott number with thousands of stamps, coils, booklet pages, a few souvenir sheets, blocks of 
four, clean self-adhesives, high denominations and much more. The collection / stock appears to be close to 
complete in period (perhaps less so near the end) and certainly one of the best such holdings we have recently 
seen. Duplication of some into the dozens of copies. Quality is overall very fine, with mostly clean and light 
postmarks throughout, see our pictures for a representative idea.

Estimate $500

1009	 ** #469/2321 Collection of Mint Never Hinged Sheets, Souvenir Sheets, and Large Blocks, 1960s-2009, 
in three sheet files. The collection contains roughly 90 complete sheets, generally from the 1970s to the 2000s, 
along with roughly 25 souvenir sheets from the 1990s onwards. The lot also includes larger blocks and multiples 
from the 1960s to the 1970s. Face value totals $856 (counting 15c up to $10 only, with the vast majority in the 
30c to 48c range). A nice lot for sheet collectors, postage users and resellers. Clean and very fine.

Face $856

1010	  #519/2123 Large Accumulation of Used Stock in 6 Stockbooks, 1970-2005, with many thousands of 
stamps, including a few souvenir sheets, plate blocks, booklet panes, coil strips, high denominations, etc, neatly 
organized by Unitrade numbers generally ranging from #519/2123. We estimate roughly 70% of the stamps are 
commemoratives, and note a good percentage of cleanly cancelled stamps overall, noting the vast majority of 
towns present are from western provinces. Ideal for the used Canada collector, as the previous owner spent a 
lifetime collecting good quality, lightly cancelled Canada with an emphasis on socked on the nose postmarks. 
Our photos show a representation of the lot, overall fine to very fine.

Estimate $300
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1011	  #2124/3195 Accumulation of Modern Used Stock, 2005-2019, with many thousands of stamps, 
along with a few souvenir sheets, stuffed into roughly 65 manila stock pages housed in two binders. The 
accumulation appears to be organized chronologically by Unitrade from #s 2124/3195, with roughly 65% being 
commemoratives stamps. A spot check indicated some better postmarks including c.d.s., POCON types, 
Klussendorf, etc, including some socked on the nose cancels. A nice lot, ideal for collectors searching for 
modern used. Duplication generally ranges from 5 to 15 and up for most issues. Overall fine to very fine.

Estimate $200

Canada Face Value Postage

1012	 ** Accumulation of Modern Mint Never Hinged Postage, containing primarily booklets, souvenir sheets / 
sheetlets, along with singles and a few blocks, appearing to be from the 1980s onwards. Face value totals $747 
(counting 30c and up only), with the vast majority in the 50c to $1.00 range, including 167x "P" stamps (counted 
at $1.24 each). A clean group and very fine.

Face $747

1013	 ** Accumulation of 653 "P" Value Stamps, with primarily booklets, along with singles, sheetlets. coil strips, 
and plate blocks. Face value totals $801 (counting the stamps at $1.24 each). A clean lot for postage users and 
resellers. Clean and very fine.

Face $801

1014	 ** Large Accumulation of Mint Never Hinged Postage, containing many hundreds of stamps in roughly 20 
Vario-style stock pages, an album, and loose material. The lot includes singles, blocks, plate blocks, souvenir 
sheets, quarterly packs, year sets, and more. Face value totals $922 (counting 10c and up only, with the 
vast majority in the 30c to 45c range). We estimate an additional $150 worth of face value with the lower 
denominations. A good lot for postage users or resellers. Online photos show an overview, clean and very fine.

Face $922

1015	 ** Accumulation of Mint Never Hinged Sheets and Part Sheets, with a file folder full of Centennial sheets 
and part sheets to the $1 ($374 face, incl. 84x $1 stamps), not looked at for varieties, papers, etc. Another sheet 
folder includes a variety of more modern sheets and part sheets totaling $490, noting several Capex '78 sheets 
(up to $1.25), Masterpieces of Canadian Art, etc. A useful lot.

Face $864

1016	 ** Accumulation of Various Booklets, Plate Blocks, Souvenir Sheets, Etc. a good variety of material, 
noting matched sets of plate blocks, 100x Capex '78 souvenir sheets, better booklets, and more, with an 
estimated face value of about $480. Viewing recommended to better appreciate the contents of this lot, or see 
our overview picture online.

Estimate $200

1017	 ** Group of 57 Canada Post Quarterly Packs, 1994-2023, all sealed, with duplication of up to 3 in a few 
cases. Actual face value will be higher than calculated, due to the "P" stamps now valued at $1.24 each, very 
fine.

Face $1,259

1018	 ** Large Accumulation of Better Face Value Postage, 2002-2022, in a stuffed stockbook containing singles, 
blocks, coil strips, souvenir sheets, and booklets. Face value totals $2,511, with denominations from 48c up to 
$10 only (the vast majority in the 57c to $1 range). The lot includes 1,322 x "P" stamps (counted at $1.24 each). 
A great lot for postage users, resellers, and collectors looking to fill gaps in the modern era. Our photos show a 
small sampling only. Very fine.

Face $2,511
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1019	 ** Large Accumulation of Modern Mint Never Hinged Postage, 1995-2009, stuffing a stockbook, containing 
singles, pairs, blocks and plate blocks, souvenir sheets, coils, etc. Face value totals $1,933, with the vast 
majority of stamps in the 45c to 54c range, along with several denominations $1 and up. A great lot for postage 
users, resellers, and for collectors looking to fill album spaces. Our photos show just a small sampling only. Very 
fine.

Face $1,933

1020	 ** Valuable Accumulation of Mint Never Hinged Face Value Postage, with a few hundred booklets, roughly 
100 souvenir sheets or sheetlets, along with singles, blocks, and plate blocks, with the vast majority of material 
ranging from the late 1990s to 2020. Face value totals $3,406 (counting 40c up to $10 only, with the vast majority 
90c and up, including several denominations $2 and up). The lot also includes 1,713x "P" denominations 
counted at $1.24 each. A lovely lot, ideal for collectors, dealers, postage users and resellers. Our photos show 
a sampling and an overview. Very fine.

Face $3,406

1021	 ** Collection of Modern Complete Booklets, 2004 Onwards, with several hundred booklets in a small box. 
The lot contains almost exclusively self adhesive stamps, ranging from 51c up to $2.50, Face value totals 
$1,685, noting many denominations $1 and up. Duplication appears to be mild, with up to 2 in a few cases. A 
nice clean multi-purpose lot for collectors looking to fill gaps, or for dealers, postage users and resellers.

Face $1,685

1022	 ** Lot of 711 Mint Never Hinged Modern "P" Stamps, with a little bit of everything, ranging from booklets, 
sheetlets, souvenir sheets, coil strips, sealed packs of matched corner plate blocks, etc. It would appear that 
this is a very modern lot, with stamps easily put out in the last 10 years or less, and we saw no duplication, so 
a great lot for collectors as well as postage users. Face value counted at $1.24 each.

Face $926

Canada Plate Blocks

1023	 ** Collection of Roughly 350 Mint Never Hinged Plate Blocks, 1970s-1980s, including some matched sets, 
in roughly 75 double sided Vario-style stock pages, housed in 3 binders. The plate blocks generally range from 
Unitrade #s 585a/1337a, face value totals $502 (counting 10c and up only, with the vast majority in the 17c to 
39c range). Very fine.

Face $502

1024	 */** Collection of 281 Different Mint Back of the Book Plate Blocks, with Airmails, Dues, Special Delivery, 
Special Delivery Airmail, and G + OHMS overprinted Officials, all neatly displayed in 5 x 8 dealer pages in 5 
binders. All blocks are different, either for plate numbers or positions from the sheet and we note better items 
such as CE1 to CE4 in matched sets, CO1 (x2, $205 total), E7** (x3, $105 ea.), E9** UL plate 1 ($148), O23** 
($200), O24** (x3, $130), O30** matched sets of plate 1 and 2 ($256 total), O32 (x2, $100 each), O38** (x5), 
EO1** (x2, $120 each), EO2** ($180) and more. The majority of the collection is never hinged, and in fact our 
spot check only revealed one hinged item, overall fresh and very fine.

Estimate $350

1025	 */** #155/924 Group of 121 Mint Plate Blocks, from the 1930s to the early 1970s, mostly different except for 
near the end where we start to see matched sets, including of different plates. Better items encountered include 
#s 155 (hinged plate 2 block of six, $275), 202 (hinged UR plate 1, $75), 209 (hinged UR block, $240), 216 
(hinged LR plate 2 block of 10, $300), 233 (NH LL plate 18, $56), 236 (NH plate 1 LR, $45), 302 (NH UL plate 1, 
$250), 411 (NH UR plate 1, $90), and more. The early items tend to be hinged, quickly turning to never hinged 
to the end. Overall very fine.

Estimate $250
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1026	 */** #164/598iii Collection of 872 Different Mint Plate Blocks, all neatly displayed in 5 x 8 dealer pages in 
5 binders. All blocks are different, whether by corners or plate numbers, and we note blocks of four, six, etc. 
with a good quantity of matched sets. Highlights include #s 171* (x2, $160 each), 172* ($70), 175* ($300), 
194* ($120), 194** ($240), 216** ($180), 242* ($150), 249** LL cracked plate 20 ($75), 252** LL cracked plate 
19 ($225), 257** (x3, $75 ea.), 272** (x2, $180 ea.), 273** ($375), 294** matched set ($200), 302** (x3, $250 
each), 321** (x6, $50 ea.), 334** plate 1 matched set ($200), 411** matched set ($200), 459Biii** matched set 
($250), 598iii** matched set ($200), and more. The majority of the collection is never hinged, save for some of 
the early issues. Generally very fine.

Estimate $750

1027	 ** #723A-725 Collection of 50c, 75c and 80c Street Scenes Issues Matched Sets of Plate Blocks, with 43 
matched sets, each in a black stock card, inside a 101 dealer page. Unchecked by us for varieties, a fresh and 
very fine lot.

Face $436

1028	 ** #1349/1374 Advanced Collection of Matched Sets of Plate Blocks, 1992 to 1995, all mint never hinged, 
with a high level of completeness in period, often showing different printers and other printing varieties, includes 
Wild Berries to the 25c, various Flags and Queens, many Fruit Trees, $1 and $5 values and more, including 
several better items such as #1369i ($100), 1372i ($150) to name just a few. All are identified by Unitrade 
number and value. A lovely collection which has a face value alone of $862. Very fine throughout.

Unitrade $2,996

Canada Thematic Collections and Uncut Press Sheets

1029	 ** #3098ii 2018 "P" Value Queen Elizabeth II Uncut Press Sheets of 12 Booklet Panes, a bulk lot of 9 
sheets, in a shipping box from Canada Post (numbered 0040 of 100). The face value is $1,339 (counted at 
$1.24 each), and these sheets are the only way to collect horizontal gutter pairs, vertical pair of booklet panes, 
cross-block of four mid-booklet stamps and with 2 tête-bêche gutter pairs (as listed in Unitrade). Very fine.

Unitrade $1,845

1030	 ** #3105i 2018 "P" Value Sharks Uncut Press Sheets, a bulk lot of 10 sheets, in a shipping box from Canada 
Post (numbered 075 of 150). The face value is $310 (counted at $1.24 each), and these sheets are the only 
way one can obtain identical pairs (as listed in Unitrade) as well as strips of 3, 4 and 5. Very fine.

Unitrade $450

Canada Back of the Book

1031	  Stockbook Full of Used Back of the Book Issues, with 16 pages holding many hundreds of stamps, 
starting with 5 pages of O.H.M.S. then G overprinted Officials, a page of Dues, a page of Revenues, a page of 
envelope cut squares, half page of Special Delivery, half page of Airmail and about half a page of private perfins. 
Most of the value in this old time holding is in the perforated O.H.M.S. Officials, which fill 6 pages, noting higher 
values such as the $1 Destroyer (x7), 50c Logging (x36), $1 Train Ferry (x15), and more. Duplication appears 
to be up to dozens of some, and we note a little postmark interest. Faults are to be expected, still most appear 
to be fine or better.

Estimate $200
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1032	 */** Valuable Collection of Mint Back of the Book, displayed in clear mounts on Unity album pages, with 
complete Airmails, Special Delivery, Registration, Postage Dues, War Tax, OHMS and G overprinted Officials 
plus a good representation of perforated Officials. The collection is heavily upgraded by additional material, 
mostly in dealer stock cards, including varieties, blocks, shades, etc. We note better items throughout, such 
as #s C5iv (NH block of 6), C5i (NH), C5ii (pair), F1 with imprint, F3, MR4 with lathework, MR6 (NH pair), 
O231-O236, O241-O265, O245, O9 246-O9 248, O9 249-O9 262 and much more. The collection consists of 
many never hinged stamps, often where it counts, plus many very fine centered stamps. Inventory list included, 
with owner's catalogue value of $12,264. A great opportunity to acquire such a collection, especially for online 
resellers or dealers. See our many scans online for a small sampling.

Unitrade $12,654

BNA Collections

1033	  Selection of Early Used B.N.A., Some with Postmark Interest, with NS #2b ($350), BC #s 8 ($150), 9 
($240), a group of 10 NB Cents issues, PEI #s 1 ($175) plus 9 other Cents issues, followed by 6 NS Cents 
issues. A good quality group, with cork, numeral and other cancels, overall fine to very fine.

Estimate $400

1034	 */**/(*) Collection of Mint B.N.A. Issues, neatly displayed on three Hagner pages, starting with PEI, with a 
gorgeous appearing #2 (hinged o.g. with tiny gum thin and Scheller expert handstamp), followed by #s 4, 5 
(x3), 6, 7, 8, 9, 10 (strip of 6 with left stamp imperf at left, and plate imprint single with pre-printing paper fold, all 
unused), 11 (x4), 11vi (NH, $300), 12 (x2), 13, 14 (x2), 15 and 16 (x3). The lot is followed by a selection of NB, 
with #s 6 (x2), 8 (two distinct shades), 9 (single and block of 9), 10, 11 (x2), and ends with a selection of NS, 
with #s 8, 8a, 9 (x2), 11 (x3), 12 (single and lower left corner plate block of 4). A very nice selection, with a mix 
of hinged and never hinged, includes a few without gum and some of the never hinged have toned gum, still 
overall fine to very fine, with a high catalogue value.

Estimate $750

1035	 /* Mint and Used B.N.A. Collection, with New Brunswick #s 6 (mint and used), 8 (one mint and 4 used, with 
shades), 10 (3x mint) and 11 (3x mint), Nova Scotia with 1c, 5c and 8 c (13 total, mix of mint and used), plus a 
1c plate inscription block of four, PEI with all mint #s 5 (x2), 6, 9, 9a (x9), 9d, 8 (used), 11 (x5), 12, 14, 15 (x2) 
and 16. Last but not least are two Newfoundland issues with SPECIMEN overprint and security punch holes. 
Overall fine or better.

Estimate $250

1036	 /* Small Collection of NS, NB and PEI, with a mix of mint and used, all in clear mounts on Scott pages, 
noting Nova Scotia ($550), New Brunswick ($867) and Prince Edward Island ($461). Overall fine or better, all 
items pictured online.

Scott U$1,878

Newfoundland Collections

1037	 /*/** Collection of Mint and Used Newfoundland in a Scott Specialty Album, includes singles, sets, 
blocks of four, extra shades, perforations, printings, etc., almost all in clear mounts, so never hinged is included. 
Most of the collection is mint, but there are used, and sometimes both. The collection is close to complete for 
regular issues, and includes some Airmail and Due items. We also note a few pages of proofs in black, as well 
as perforated trial colour (or various shades of the issued stamps) stamps (not counted in our total). Also not 
counted but included is a collection of 29 mostly different Newfoundland stationery covers and cards (both mint 
and used). Quality is overall very nice, with some of the early issues having no gum (spot check only), and we 
have only catalogued as all hinged (except for a few items) so never hinged might be present. See photos for 
a sampling.

Scott U$8,436
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1038	 */** #1/60d Valuable Mint Newfoundland Collection, 1857 to 1898, all neatly displayed and identified on 
three Hagner stock pages, includes several valuable stamps, the best being a very fine 8d scarlet vermilion 
#8 ($600), also saw #s 17/19a, 19 (block), 25 (very fine), 34, 36 (imprint strip of three), 48 (never hinged), and 
more. Many are very fine centered and mostly hinged with original gum, although there are also some never 
hinged. A better than usual quality group, overall fine to very fine, all pages scanned online.

Scott U$5,934

1039	  #8/60 Collection of Used Newfoundland, 1857-1898, neatly displayed on three Hagner stock pages, starts 
with a lovely #8 (8d scarlet vermilion with three large margins, just into at lower right, $500 as fine, with 1946 
RPSL certificate), 11A (very fine, $160), followed by 8 of the 1861-62 Heraldic imperforate issues (mostly very 
fine), then with 43 perforated issues (1865-1898) including three rouletted issues and a very fine 1870 3c 
vermilion (#33, $250). The collection ends with an 1892 1c stationery card mailed to the Republic of San Marino 
(a rare destination), as well as a 2c orange Codfish used on a 1919 cover. A very nice quality and valuable 
collection, overall fine to very fine.

Estimate $750

Africa

1040	 /* Accumulation of Mint and Used African Colonies, 1890s-1960s, with many hundreds of stamps in 
a variety of formats including album pages, glassines. stock cards and more. A general overview revealed 
singles, sets, partial sets, a few souvenir sheets, etc, with better representation from French Colonies, along 
with Italian, Portuguese, and Spanish Colonies. Just a few of the the better items we noted include Scott #s 
Cameroon 276-278, 279 (mh, c.v. $135 total); Malagasy Republic 69, 72, 76-77 (mh, $195 total); Rio de Oro 
3-4, 6-7, 10-11, 13 (mh, $167 total); Tripolitania CB2-CB10 (mh, $116 total), leaving other possible finds to the 
dedicated collector. Our photos include a sampling and an overview. A few faults to be expected in a lot of this 
size, still a nice lot for collectors, overall fine to very fine.

Estimate $250

Australia and States

1041	 ** Accumulation of Mint Never Hinged Australia, 1970s-1980s, with a few hundred stamps, in a small box. 
The lot consists of singles, sets, booklets, souvenir sheets and thematic packs, from the 1970s to the 1980s, 
many in glassines or neatly organized into envelopes. The lot also includes a collection on roughly 50 home 
made pages, ranging from the 1930s to the 1980s. A nice clean lot for any Australia or worldwide collector. Very 
fine.

Estimate $100

1042	 */ Advanced Collection of Mint and Used Australia Kangaroo Issues, all neatly mounted on 20 quadrille 
pages in black mounts, with detailed descriptions including S.G. and ASCS catalogue numbers. Quite an 
extensive study of this issue, with different Dies, inverted watermarks, shades, different watermarks, printing 
flaws, early usage dates, perforated O.S., and more. We counted (confirmed by a detailed owner's inventory) a 
total of 134 stamps (10 mint and 124 used), including higher values such as S.G. #s 8 (mint, £110), 12 (£110), 
14 (£750), 42 (x3, £120 each), 114 (£800), etc. The owner has catalogued the collection with a 2000 S.G. 
catalogue which came to £2,668 at the time (24 years ago). A lovely collection, with some duplication (no more 
than 5 of some) and we also noted postmark interest. Overall better than usual quality, we scanned each page 
online.

Estimate $500
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1043	 /* Advanced Collection of Mint and Used Australia KGV Issues, all neatly mounted on 49 quadrille pages 
in black mounts, with detailed descriptions including S.G. and ASCS catalogue numbers. Quite an extensive 
study of this issue, with different Dies, Types, private perfins, inverted watermarks, shades, different watermarks, 
printing flaws, different perforations, perforated and overprinted O.S., and more. We counted (confirmed by a 
detailed owner's inventory) a total of 459 stamps (5 mint and 454 used), including higher values such as S.G. 
#s 22e (£110), 93 (£80), 95b (£50), 89 (£42), O86 (£85), etc. The owner has catalogued the collection with a 
2000 S.G. catalogue which came to £1,677 at the time (25 years ago). A lovely collection, with some duplication 
(up to 16 in some cases) and we also noted good postmark interest. Overall better than usual quality, we only 
scanned a portion of the collection.

Estimate $500

1044	 /*/** Collection / Accumulation of Mint and Used Australia, 1920s-1990s, with many hundreds of stamps 
in roughly 75 album pages, along with glassines, dealer cards, and more. The lot begins with roughly 70 
mostly different pre-decimal mint singles and sets, including a few postage dues, noting a few single stamps 
cataloguing in the $5 to $10 range. The bulk of the lot contains mint and or used stamps, sets, partial sets, and 
a few mint souvenir sheets, gutter strips and more, ranging from the 1960s to the 1990s in album pages and 
loose material. Face values totals $240 (counting 30c and up only, with the majority ranging from 30c to 65c). 
The lot also includes Scott #1461D sheetlet of 10, unpriced in Scott, but purchased by the owner in 1996 for 
U$129. We note a few faults with a few of the early stamps, overall fine to very fine.

Estimate $150

1045	 /*/** #94/1544 Comprehensive Collection of Mint and Used Australia in 5 Senator Springback Albums, 
1927-1995, with many hundreds of stamps, appearing to be organized by Stanley Gibbons numbers (ranging 
from Scott #94/1544), in 5 springback albums. The collection generally consists of a mint and or used single for 
most issues up to the early 1970s, along with selections of mint plate blocks (noting imprint blocks from printers 
John Ash, W.C.G. McCracken, and The Authority Of The Government Of The Commonwealth of Australia), se-
tenant and gutter pairs, mint and used booklet panes. coil pairs, and used blocks. Also included are varieties, 
with notations provided by the owner, indicating various paper types and gum fluorescence, just to name a 
few. A spot check revealed a few stamps, sets, and souvenir sheets cataloguing $20 and up, noting a mint 
5sh Sydney Harbour Bridge (faulty), Scott #M1-7 (M1, M7 are nh, rest mh, c.v. $321 total). Post 1975 material 
primarily consists of mint never hinged singles, sets, and a few souvenir sheets. Face value totals A$423 
(counting 30c and up only, primarily ranging from 45c to $1). A nicely organized collection, ideal for the Australia 
or Commonwealth collector, overall fine to very fine.

Estimate $350

1046	  New South Wales Specialized Collection of Used New South Wales, 1860s-1907, with 290 mostly 
different stamps, neatly displayed and organized in hingeless mounts on 35 quadrille pages. Each stamp has 
been identified by the owner using Stanley Gibbons numbers and or sub numbers, and note a good selection 
of shades, perforations, papers, watermarks (noting inverted and reverse watermarks for some issues), along 
with a few private perfins, overprinted "OS" officials (noting S.G. #O3d, c.v. 225), 49 perforated official stamps, 
and more. Postmark interest includes numerals and town cancels, including a few socked on the nose. A lovely 
collection, ideal for the specialist or any British Commonwealth collector. Online photos shows a sampling of the 
contents. A few small faults with a few stamps, still overall fine to very fine.

Estimate $300
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1047	 /(*) Queensland Advanced Collection of Primarily Used Queensland, 1860s-1907, with 155 mostly 
different stamps, neatly organized in hingeless mounts on 18 quadrille pages. Each stamp has been identified 
by the owner using Stanley Gibbons numbers noting selections of reversed watermarks, shades, perforations, 
dies, postmarks and more, including Scott #s 18, 26, 40 (x2, both with reversed watermarks), 42 (reversed 
watermark), 46 (x3, 1 with reversed watermark), 57 (x2), 59, and continues with partial sets from 1882 issues 
onwards, including Postal Fiscals AR18 (used), AR22, AR28, AR30 (mint ng, $1,300 total, each with small 
faults). Postmark interest includes numeral types and town cancels, with a few socked on the nose. A well 
organized and identified collection, ideal for the specialist. A few small faults with a few of the stamps, still 
overall fine to very fine. All pages photographed online.

Estimate $200

1048	 /* South Australia Advanced Collection of Primarily Used South Australia, 1856-1911, with 160 mostly 
different stamps, neatly displayed and organized in hingeless mounts on 17 quadrille pages. Each stamp has 
been identified by the owner using Stanley Gibbons numbers and or sub numbers, and note a good selection 
of shades, perforations, watermarks, overprinted and perforated officials, and more. Postmark interest includes 
c.d.s and squared circle town cancels, including a few socked on the nose. Better stamps include S.G. #s 
Chalon Heads 7 (x2, c.v. £80 total), 58 (mint, £1,500, two creases), 99 (mint, £375 faulty), along with a few 
stamps cataloguing £10 and up. A nice collection, ideal for the specialist or any British Commonwealth collector. 
Online photos show all the pages. A few small faults with a few stamps, still overall fine to very fine.

Estimate $200

1049	  Tasmania, Western Australia Specialized Collection of Used Tasmania and Western Australia, 1857-
1912, with 82 stamps from Tasmania, and 86 stamps from Western Australia, neatly displayed and organized in 
hingeless mounts on 24 quadrille pages. Each stamp has been identified by the owner using Stanley Gibbons 
numbers and or sub numbers, and note a good selection of shades, perforations, watermarks, and more. 
Postmark interest includes town cancels, including many socked on the nose. Better stamps include S.G. #s 
Tasmania Chalon Heads 29, 36-37, 44, 68, 70, 73, 75 (c.v. £343 total). A lovely collection, ideal for the specialist 
or British Commonwealth collector. Online photos show all the pages of Tasmania, and a sampling of Western 
Australia. A few small faults with a few stamps, still overall fine to very fine.

Estimate $150

1050	  Victoria Advanced Collection of Used Victoria, 1854-1912, with 215 mostly different stamps, neatly 
displayed and organized in hingeless mounts on 22 quadrille pages. Each stamp has been identified by the 
owner using older Stanley Gibbons numbers and or sub numbers, we note a good selection of shades, plates, 
perforations, watermarks, postage dues, perforated officials, and more. Postmark interest includes numerals, 
rpo, c.d.s, broken circle, etc, including some socked on the nose. Better stamps include S.G. #s Chalon Heads 
25, 32a, 41, 73, 106 (c.v. £147 total), along with a few stamps cataloguing 10 and up. A lovely collection, ideal 
for the specialist. Online photos show a sampling. We note a few small faults with a few of the early stamps, still 
overall fine to very fine.

Estimate $200

1051	  Victoria Quality Collection of 148 Melbourne CDS Postmarks, all dated from 1895 to 1899, neatly 
organized by cancellation device and time mark, on 23 quadrille pages. The majority of postmarks are single 
ring types on Scott #s 162 (x54), and 169 (x76), with cancellation devices and time marks ranging from 1A/23Z, 
along with 10 double-ring thick arc postmarks on Scott #162, with devices ranging from 1/19. We note at least 
100 fully dated postmarks, with some beautifully socked on the nose examples. A clean and very fine collection 
which would have taken a long time to assemble and should appeal to collectors of all stripes. Online photos 
show the entire collection.

Estimate $350
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Austria

1052	  Collection / Accumulation of Austria Town Cancels, 1850-1950s, with a few thousand stamps, generally 
organized by Scott numbers, in a 16 page stockbook and 22 quadrille or Vario-style stock pages. We note a 
good assortment of postmark types including cursive and Roman lettering on imperforate issues, along with 
various c.d.s types, curved rectangle, bridge, railway, just to name a few. The lot includes a good amount of 
socked on the nose postmarks, many with fully readable dates, including some from smaller towns. A nice lot for 
the Austria or worldwide postmark collector. A few stamps have a few faults, overall fine to very fine. Our photos 
show a sampling only.

Estimate $200

Belgium and Colonies

1053	 * Group of Mint Belgian Congo, 1909-1940s, with roughly 190 mostly different stamps in a few Vario-style 
stock pages. The lot contains single, sets, and partial sets including better Scott #s 219 miniature pane (selvedge 
at left, c.v. $120), B1-B9 ($222 total), German Occupations NB1-NB9 ($114 total), along with a few stamps, 
sets, and partial sets, cataloguing $10 to $30 and up. A spot check revealed a mixture of light to heavy hinging, 
along with a few hinge remnants. overall fine to very fine. We photographed all the stamps in this lot.

Estimate $150

1054	  Collection / Accumulation of Used Belgian Congo, 1890s-1950s, containing roughly 300 stamps, in 
album pages, glassines, and stock cards. The lot begins with a well organized collection of 146 stamps on 
29 album pages, with at least one stamp representing 105 different post offices. Most of the stamps appear 
to be from the 1900s to the 1950s with postmarks generally ranging from the same time period (noting a few 
from the 1890s). The balance of the collection is an accumulation of used material, noting blue and black town 
postmarks, with many sock on the nose examples. A nice lot for the specialist, with photos showing a sampling 
and an overview. Overall fine to very fine.

Estimate $150

1055	  Collection of Belgian Congo Taxe / Taxes Postmarks, 1908-1923, with 92 mostly different regular postage 
stamps having a TAXE or TAXES boxed handstamp. We note 72 of the stamps have an additional c.d.s. town 
postmark, with many socked on the nose. The boxed handstamp was used in lieu of postage due stamps, which 
were not issued until 1923. A nice lot for the specialist, with all stamps shown online. As a point of reference, the 
owner paid $375 for this lot in a 1999 auction. Overall fine to very fine.

Estimate $100

1056	  Accumulation of Used Belgium Parcel Post and Railway Stamps, 1879-1970, with a few thousand 
stamps, well organized by Scott number (many identified by the previous owner), in a stockbook. A cursory 
check indicated a variety of postmark types including chamfered rectangles, c.d.s and hexagonal town postmark 
types. The lot also includes parcel post stamps with newspaper overprints. Just a few of the better stamps 
include Scott #s Q179 (x9, c.v. $243 total), P38 (x9, $144 total), leaving potential other finds to dedicated 
collectors. A nice lot for the specialist. Our online photos show a sampling only. A few faults to be expected, 
overall fine to very fine.

Estimate $150

1057	 */** Selection of Better Belgium Sets and Souvenir Sheets, 1914-1960, in 51 black 2-row and 3-row dealers 
cards, containing primarily Semi-Postal singles, sets and souvenir sheets, ranging from B30 to B662a, Just a 
few of the better items include Scott #s: 121 (m.h., c.v. $275), 221a (n.h., c.v. $100), along with Semi-Postal 
souvenir sheets and sets with: B93-98 (n.h., c.v. $100 total), B125-131 (x2, n.h., c.v. $500 total), B156-162 (n.h., 
$550 total), B169 (m.h., c.v. $200), B178 (n.h., c.v. $275), B446B (n.h., c.v. $200), B521-522 (m.h., c.v. $320 
total), along with several stamps, sets, and souvenir sheets cataloguing from $40 to $80 and up. A very fine and 
clean group, ideal for the collector or dealer looking for stock. Online photos show a small sampling.

Scott U$6,075
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Brazil

1058	 /* Collections / Accumulations of Mint and Used Brazil, 1866-1970s, with a few thousand stamps in 
roughly 175 album or manilla stock pages, housed in a Scott Specialty album, 4 binders, and more. The lot 
begins with three partial collections, noting a few hundred pre-1900 stamps, including Scott #s 60 (x2, c.v. $70 
total), 84 (x3, $90 total), along with a few stamps, sets, and partial sets, cataloguing $10 to $20 and up. The 
collections continue with a mixture of mint and or used singles, sets, and partial sets, from 1900 to roughly the 
1970s, including #s 512-529 (mh, $128 total), 656-670 (mh, $171 total), C1-C16 (mh, $155 total), along with 
singles, sets, and partial sets cataloguing $10 and up, including C53 souvenir sheet (mh, $50). The manilla 
stock pages contain accumulations of used material ranging from the 1890s onwards. A nice lot for collectors, 
with the potential for finds, including better postmarks. Our photos show a sampling and an overview. A few 
faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $250

British Commonwealth

1059	 ** Collection of British Commonwealth Mint Never Hinged Singles and Mostly Sets, from a wide variety 
of different countries, majority are KGVI to early QEII, but we also note stamps as far back as QV. All are neatly 
displayed on 44 black stock sheets, with S.G. numbers, and descriptions. We note many complete sets, some 
missing high values and some with only a few stamps, but there are many sets cataloguing in the $40 to $100 
range. Quite a fresh and overall very fine collection, which can be seen in our representative scans online.

Estimate $500

1060	 /*/** Collections of Mint and Used British Commonwealth in 7 Springback Albums, with many hundreds 
of stamps, neatly organized by Stanley Gibbons numbers. The first two albums contain an A to V country 
collection, on sparsely filled pages generally ranging from the the Victorian era to the 1960s, with strength from 
the 1930s onwards. A spot check revealed better representation from British Offices Abroad, India, and British 
Africa noting Scott #s Middle East Forces 14-15 (mh, c.v. $100 total), East Africa & Uganda Protectorates 31 
(x2), 32 (x2) 33-36, 38-39 (mh, $138 total), along with a few stamps and partial sets cataloging $10 and up. The 
lot continues with an album of 160 primarily mint Solomon Islands stamps, ranging from 1937 to 1978, noting 
#s 67-79, 89-104 (mh, $132 total); two albums containing 1977 Silver Wedding mint sets (appears complete); 
an album of mint and used Great Britain Regionals; and an album containing mint and used Newfoundland 
(roughly 75 stamps in total, noting a few stamps cataloguing $10 and up). Online photos show a sampling only. 
We note a few small faults with a few of the early stamps, still overall fine to very fine.

Estimate $250

1061	 /*/** Large Collection / Accumulation of Mint and Used British Commonwealth Stamps, Victorian Era 
to the 1980s, with a few thousand stamps, on a variety of different formats, noting a few hundred album pages, 
hundreds of glassines, roughly 70 manilla stock pages, and more. The lot contains mint and or used singles, 
sets, partial sets, souvenir sheets, back of the book, plate blocks, etc, noting a mix of mint and or used stamps 
pre-1930, with the majority of singles, sets and souvenir sheets from King George VI onwards, from British West 
Indies and British Africa countries, with better representation from Grenada, Jamaica, K.U.T., South Africa, and 
much more. A quick cursory check indicated Scott #s Turks Islands 45 and 57 blocks of 4 (mh, c.v. $86 total); 
Grenada 131-142 (mh, $54 total); K.U.T. 18-19, 21, 23-29 (mh, $59 total), leaving several potential finds to the 
dedicated collector. Our photos show a few sample pages, and an overview. A nice large lot for any collector. A 
few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $350
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1062	 */** Collection / Accumulation of Mint British Commonwealth, 1940s-1990s, with over 1,000 stamps, in 
primarily a few hundred album or Vario-style stock pages, along with dealer cards, etc. The lot contains singles, 
sets, partial sets. souvenir sheets, gutter pairs, full and partial sheets, booklets, presentation packs, and more, 
with strength from the 1960s onwards. The lot contains British West Indies, Africa, and Pacific Island countries, 
with better representation from Norfolk Islands, St. Vincent, South Africa Turks & Caicos Islands, Tuvalu, just to 
name a few. A cursory check of a few stamps and sets revealed catalogue values from $5 to $15 and up, leaving 
potential finds for the dedicated collector. Our online photos show a sampling and overview. Overall fine to very 
fine.

Estimate $300

1063	 */ Group of British Commonwealth Primarily Mint Singles and Sets, 1880s-1960s, with a few hundred 
stamps in 70x 2 and 3-row dealer cards. The lot contains representation from British Africa, West Indies, and 
Pacific Islands, with primarily mint singles, sets, and partial sets, noting just a few of the better stamps with 
Scott #s Virgin Islands 76-87 (mh, c.v. $140 total); Fiji 117-135 (mh, $212 total); St. Kitts-Nevis 79-90 (mh, $178 
total), 121-135 (mh, $112 total); Cayman Islands 153-167 (mh, $90 total); K.U.T. 41 (used, $375 with revenue 
cancel), 82 (x4, mh, $120 total), 83 (x5, mh, $150 total), 85 (x6, mh, $150 total), along with several mint and 
or used singles, sets, and partial sets cataloguing $20 to $70 and up. Duplication up to 3 per mint or used set. 
A nice lot ideal for collectors, dealers, and online sellers. All of the mint stamps have been catalogued as mint 
hinged, with a spot check indicating mostly lightly hinged stamps and a few never hinged. Our photos show a 
sampling and an overview.

Estimate $500

1064	 */** Accumulation of Mint British Commonwealth Singles and Sets, Victorian Era-1970s, with several 
hundreds of stamps and many sets, in roughly 500 dealer 102 cards, a few Vario-style stock pages, and 2-row 
dealer cards. We note better representation from Great Britain, Straits Settlements, and British West Indies, 
just to name a few. The majority of material ranges from the 1930s onwards, noting 38 sets of the 1948 Silver 
Wedding, including Ascension, Basutoland, and North Borneo, with most sets cataloguing from $15 to $40 and 
up, along with other omnibus sets including 1935 Silver Jubilee (9 different), 1949 U.P.U., and more. Material 
in the 102 cards generally contain one stamp per card, along with a few omnibus sets, cataloguing $10 and up. 
A nice clean lot for collectors and dealers alike. A spot check indicated some mint never hinged material, along 
with a few used stamps. Overall fine to very fine.

Estimate $250

1065	 /* Collection of Mostly Used British Caribbean Islands, ranging from Queen Victoria to King George VI, 
all neatly displayed on black stock pages, some stamps described by Stanley Gibbons numbers. Includes 
Barbados (64 stamps), Bahamas (77 stamps), Cayman Islands (22 stamps), Dominica (9 stamps), Jamaica 
(84 stamps), Leeward Islands (48 stamps), St Lucia (14 stamps), Trinidad / and Tobago (69 stamps) and Virgin 
Islands (6 stamps). The great majority, if not all of the stamps are different. There is a mix of mint and used, but 
there are more used, those often having clean and legible postmarks. We note several better items, and the 
quality is generally better than is usually seen. All 19 pages are scanned online.

Estimate $500

1066	 /* Collection of Mostly Used British Commonwealth Countries, ranging from Queen Victoria to King 
George VI, all neatly displayed on black stock pages, some stamps described by Stanley Gibbons numbers. 
Includes Ireland (20 early overprints), Fiji (27 stamps), Bahamas (38 stamps), Antigua (15 stamps), St Vincent 
(25 stamps), Saint Christopher (12 stamps), St Kitts-Nevis (7 stamps), St Helena (24 stamps), Turks & Caicos 
Islands (21 stamps), Grenada (22 stamps), Montserrat (2 stamps), Gibraltar (41 stamps, incl. SG #s 2 mint, 
85, 25 used 100), Malta (120 stamps), Morocco Agencies (94 stamps) and Zanzibar (88 stamps). The great 
majority, if not all of the stamps are different. There is a mix of mint and used, but there are more used, those 
often having clean and legible postmarks. We note several better items, and the quality is generally better than 
is usually seen. All 27 pages are scanned online.

Estimate $750
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1067	 /* Pacific Islands Accumulation of Mint and Used British Pacific Islands, 1900s-1970s, with many hundreds 
of stamps, on roughly 100 album pages and a few stock pages. A cursory look revealed better representation 
from Fiji, Papua New Guinea, New Hebrides, Samoa, just to name a few, with a small representation of primarily 
used stamps up to the 1920s' with a mix of mint and or used stamps, sets, and partial sets post 1930. Scott 
catalogue values are generally $2 and under per stamp, but did spot a few sets cataloguing $10 to $30 and 
up. A nice lot with possible finds for the patient collector. Stamp quantity ranges from a few stamps per page to 
complete pages. A few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $150

British Guiana

1068	  Collection of Early Used British Guiana, 1866 to 1934, with 121 different stamps, neatly displayed and 
identified (by S.G., except first page) on 6 black stock pages, noting better items such as SG #s 142 (£120), 
126-133 (£79), 193/205 (12 diff. £203), 237 (£50), 240/250 (7 diff. £227), and more. Overall fine or better, with 
mostly clean postmarks. All pages scanned online.

Estimate $150

British Honduras

1069	  #1/145 (S.G.) Collection of Used British Honduras, 1865-1935, neatly displayed and identified (by S.G.) 
on 4 Hagner stock pages, with 65 different stamps. Overall fine or better, noting mostly light postmarks. All 
pages scanned.

Stanley Gibbons £769

Canal Zone

1070	 /*/ Collection of Canal Zone Stamps and Covers, the stamps consist of a small handful of glassines with 
various mint and used, incl. a few better such as a plate block of 6 of #145, plate blocks of 4 of #s 142-143, 
a complete booklet of #117, etc. The cover section consists of 30 commercial and first day covers (approx. 
1930s-70s) plus another 70 unused postal stationery covers (many different but with duplication). The lot also 
includes a few Canal Zone auction catalogues and a group of about 2 dozen Canal Zone Philatelist issues and 
a few other related publications. Overall fine or better, pictures show an overview.

Estimate $100

Ceylon

1071	 /* Collection of Used Ceylon, 1872-1937, all neatly displayed on 9 black stock pages, with Stanley Gibbons 
numbers and descriptions, with 192 different stamps. We noted an SG #121w (with inv. watermark, £100), four 
Queen Victoria values overprinted SPECIMEN, SG 175 (unused no gum with slight toning, £700), O17 (used, 
£65), 264 (mint, £42), 254 (used, £55), 255 (used, £85), and others. A very clean collection containing mostly 
lightly cancelled stamps, all scanned online.

Estimate $200
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China

1072	 /*/** Large Accumulation of Mint and Used China, Republic of China, and People's Republic of China, 
1890s-1990s, with a few thousand stamps in a variety of formats including roughly 125 album pages, dealer 
cards, year sets, glassines and more. The lot has a little bit of everything with singles, sets, partial sets, souvenir 
sheets, back of the book and more. A cursory look revealed just a few of the better stamps with Scott #s 
Republic of China 1131-1136 (mh, $181 total), 1143-1148 (mh, $141 total), 1479-1482 (x2, mh, $219 total), 
C6-C10 (mh, $104 total); People's Republic of China 1108-1113 (mh, $219 total), 1121a (mh, $65), 1095-1098 
Panda Bears (mh, $220 total), along with a few mint and or used sets cataloguing $20 to $50 and up, leaving 
potential finds for the dedicated sorter. Our online photos show a small sampling along with an overview, overall 
fine to very fine.

Estimate $300

Cyprus

1073	 /*/** Group of Primarily Mint Cyprus, 1880s-1960s, with roughly 150 mostly different stamps, in a few Vario-
style stock pages, and 102 cards. Just a few of the better items include Scott #s 18 (mint no gum, c.v. $190), 26 
(mint, $525, faults), 27 (used, $500), 36-37, 105-106 all with SPECIMEN overprints, 168-182 (mh, $130 total), 
183-197 (nh, $152 total), along with a few stamps and partial sets cataloguing $10 and up. We note a few faults 
with a few of the early stamps, still a nice lot for Commonwealth or worldwide collectors. Overall fine to very fine.

Estimate $150

1074	 /* #2/162 (S.G.) Collection of Mint and Used Cyprus, 1880 to 1938, neatly displayed on 6 black stock 
pages, mostly identified by Stanley Gibbons numbers. We counted a total of 122 mint and / or used stamps, 
noting a few shades, good postmark interest, higher value items, etc. We also note a little duplication, still a very 
clean, useful and overall fine to very fine collection. All pages scanned online.

Estimate $200

Egypt

1075	 /* Collection of Mint and Used Egypt, 1866-1950s, with roughly 625 stamps, neatly organized on 43 album 
pages. The collection contains mint and or used singles sets and partial sets, noting better mint Scott #s 1 (x2), 
2-3, 8, 19-25 (missing #23, c.v. $521), 50-59 ($124 total), 61-74 ($237 total), 90-91 ($120 total); with used #s 4, 
9, 11-15 ($233 total), 19-25 ($98 total), J1-J9 ($271 total), along with mint and or used singles, sets, and partial 
sets cataloguing $10 to $30 and up. Our photos show a sampling only. We note a few faults with a few of the 
early stamps, overall fine to very fine.

Estimate $250

1076	 /* Large Accumulation of Mint and Used Egypt, 1870s-1960s, with a few thousand stamps, in a variety 
of formats including album and album pages, glassines, dealer cards, stockbook, 102 cards, and more. This 
lot has a bit of everything including mint and or used singles, sets, partial sets, officials, souvenir sheets, etc. A 
cursory check indicated Scott #s 34 (mh, $62), C6a,b souvenir sheets (mh, $170 total), M5 (x2, mh, $80 total), 
along with mint and or used sets and souvenir sheets cataloguing $10 to $25 and up, leaving many potential 
finds to the dedicated collector, including better postmarks etc. Our online photos show an overview only. A few 
faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $200
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1077	 /* Group of Mint and Used Egypt on Stock Cards,1920s-1970s, with many hundreds of stamps in roughly 
twenty 2 and 5-row dealer stock cards. The lot contains several primarily mint singles and sets, along with a few 
better used singles, including better mint with Scott #s 108-113 (c.v. $77 total), 148-149 ($225 total), 168-171 
(x2, $154 total), 172-176 (x3, $270 total), 224 ($200), B6a,b (x3 each, $510 total); used #s 167 ($190), 190 
($150), 224 ($150, FDC postmark), along with mint and or used singles, and sets cataloguing $10 to $50 and 
up. The 5-row dealer cards contain hundreds of primarily mint stamps that run from the 1930s up to the 1970s. 
A nice lot that should appeal to collectors and dealers alike. Overall fine to very fine.

Estimate $250

Europe

1078	 /*/** Eclectic Group of European Singles, Sets, Etc. starts with several 102 cards containing early German 
States, many of which with numeral postmark interest (c.v. $917), couple of sets of Cameroons (used $140, 
mint $372), a few souvenir sheets (best being Romania B40, $50), a group of France Napoléon issues (to the 
80c) with Marseille numeral cancels, two German Occupation sets ($332 for both), a few Belgium mint sets 
(incl. B514, $140), a group of Austria Offices in Crete, Spain #269 (mint, $750), 286 (mint, $225), 286 (used, 
$72), and a few more. Overall fine or better.

Estimate $200

Fiume

1079	 */** Collection of Mint Fiume, 1918 to 1924, displayed in black mounts on 20 album pages, very close to 
complete for regular issues, semi-postals, special delivery, newspaper stamps and postage dues, missing only 
Scott #s 118, 121, 122, 125 and E4. A few stamps only are used, and there are a few mint duplicates of those 
which have not been counted (see owner's complete inventory). A clean and fresh collection (mixed hinged and 
never hinged) which is accompanied by three 2020 APS certificates for #s E7-E9 (c.v. for these three $695) as 
well as a lovely picture postcard with a view of the bay of Fiume, mailed from Hungary in 1912. Overall fine to 
very fine, all pages scanned online.

Scott U$8,558

French Colonies

1080	 /* Accumulation of Mint and Used French Colonies in Africa, 1890s-1960s, with several hundreds of 
stamps, on roughly 100 album pages, in glassines, etc. The lot contains selections of pre-1900 mint and or 
used stamps, with the strength of the material ranging from the 1920s to the 1960s, noting a wide variety of 
material, including mint and or used singles and sets, postage dues, airmail sets, souvenir sheets, with better 
representation from Cameroon, Madagascar, Réunion, Morocco, and Tunisia, and more. Just a few items we 
noticed include with Scott #s Obock 45 (used, c.v. $145); 15 mostly different 1969 gold foil airmail stamps 
(commemorating man's flight around the moon), generally cataloguing $20 each; 18 different Ifni airmail stamps 
with privately printed overprints from 1937-1939; along some singles and sets cataloguing $10 to $30 and up. 
A nice lot with potential finds for the dedicated collector. Our photos show an overview, overall fine to very fine.

Estimate $250

1081	 /* Selection of Early French Colonies Mint and Used Singles and Part Sets, either hinged on album pages 
(cut down) or in stock cards, etc. We note 5 stock cards containing part used sets of Navigation and Commerce 
issues (these alone catalogue U$844) as well as many part sets cataloguing in the $200 range. Colonies 
represented are Anjouan, Bénin, Dahomey, Diego-Suarez, French Guinea, French Guiana, French Morocco, 
Gabon, Ivory Coast, Madagascar, Mayotte, Mohéli, New Caledonia, Nossi-Bé, Ste Marie de Madagascar, Tahiti 
and Wallis et Futuna. There is a mix of mint and used, and a few stamps with small faults were not counted. 
Also not counted, but included are three part sets of fakes, useful as reference.

Scott U$4,058
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1082	 /*/** Dealer Stock of Mint and Used French Colonies in Africa in 4 Red Boxes, 1900s-1970s, all without 
the tops, containing roughly 3,000 dealer 102 cards (almost all with one stamp per card), each card identified by 
Scott number, with few having a catalogue or asking price. A cursory check revealed better representation from 
Algeria, Cameroon, Morocco, Tunisia, just to name a few, along with a few stamps from Italian and Portuguese 
colonies. The vast majority of stamps appear to catalogue $1 and under, leaving finds for the dedicator collector. 
Our photos show a small sample and an overview, overall fine to very fine.

Estimate $150

1083	 /* New Caledonia Collection of Mostly Mint New Caledonia, 1892-1937, mounted on old time album 
pages, mint unless noted, with #s 23/33 part set of 8 (c.v. $929), 35-39 ($112), 40-58 ($539), 66/80a (part mint 
/ used set of 17, includes #s 79a ($500) and 80a ($525) for a total of $1,445) plus other sets and part sets, 
including some Dues and Parcel Post issues. Overall fine, all pages scanned online.

Scott U$3,190

French Southern Antarctic Teritoriy

1084	 ** Assortment of Various Mint Never Hinged F.S.A.T. starts with 6 diff. imperforate issues (one is a plate 
proof in black), followed by a set of large die proofs for Scott #s 58-63 and C44-45. The rest is made up of loose 
singles and sets (incl. a few multiples) from 1956 to the 1980s, including over U$500 c.v. of Airmail (noting C14, 
7x C20) and dozens of regular issue including some better such as #31 (U$42), 32 (U$55 each x3), 36 ($40 
each x3), and more. Very fine, and should easily be worth our estimate.

Estimate $200

1085	 ** Large Holding of F.S.A.T. New Issue Service Purchases, ranging from the late 1970s to about 2003, 
includes Airmails and regular issues in singles, blocks (often with "guiochis" lathework and / or dated margins), 
mini sheets, complete booklets, se-tenant strips, "Carnet de Voyage" books for 1988, 1997 (x2) and more. 
Assume close to complete from the mid-1980s to 2003, with a range of 1 to 5 (more when in sheets) of each 
issue. The owner probably spent a pretty penny on this group, noting a high face value, including in Euros, and 
as it is more challenging to describe in words, we offer overview photos of the entire lot. All mint never hinged 
and fresh.

Estimate $750

1086	 */** Valuable Stock of Mint F.S.A.T. Issues, 1956 to 1994, all neatly displayed in two stockbooks: one with 
Airmail issues (c.v. $6,599, #C1/C132) and one with regular issues (c.v. $5,829, #1-124). The owner has 
separated the hinged on the right of each page (upside down), and the NH on the left (right side up), and there 
is a range of between 1 and 27 copies of each, but typically there will be 5 to 10 copies The ratio of hinged vs 
never hinged is mixed, but quickly becomes all never hinged after a while. Fairly comprehensive up to the early 
1980s, then patchy, and we note singles, blocks (some with dated corners) and se-tenant strips, and the quality 
is very fine and fresh throughout, a great lot for the online or show dealer. See our representative pictures for 
an idea.

Scott U$12,248
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Germany

1087	  Collection of Used Germany and DDR in a Schaubek Album, 1945-1969, containing a few thousand 
stamps, including several souvenir sheets, in hingeless mounts. The album is divided into two parts, with the 
first part containing German Federal Republic and Berlin singles, sets, partial sets, semi-postals, and souvenir 
sheets. Just a few of the better items include Scott #s 664a souvenir sheet ($260), 665-669 ($155 total), 
B316-B317 ($125 total), 10NB11 (used, $400), plus a few sets and souvenir sheets cataloguing from $20 to $50 
and up. The second part of the album contains DDR used sets, souvenir sheets, semi-postals, and more, noting 
just a few of the better items including #s 82-87 ($87 total), 144a souvenir sheet (x2, perforated and imperforate, 
$400 total), 146a souvenir sheet (imperforate, $200), 264a souvenir sheet ($120), B21a ($110), B35a ($110), 
along with a few singles, sets and souvenir sheets cataloguing $20 to $40 and up. The collection also includes 
types and varieties listed in Michel (identified by the owner), ranging from €20 to €50 and up. Owner's total 
2008 Michel catalogue value for the collection was €13,303. A nice used collection, well organized with roughly 
90% completion in period, ideal for the specialist. Online photos show a sampling. Overall fine to very fine.

Estimate $500

1088	  Collection / Accumulation of Used German States, 1850s-1920s, with over 1,000 stamps housed in two 
stockbooks. We note stamps from at least 10 different states, with better representation from Bavaria (roughly 
500 stamps), Baden, Thurn and Taxis, and Wurtemberg. Just a few of the interesting items include Scott #s 
Baden 1-4 (c.v. $337 total); Bavaria 7 ($140), 22 ($175), 88 ($65), 114 ($80); Saxony 1-5 ($174 total), along 
with several stamps cataloguing $20 to $50 and up. Postmark interest includes several numeral cancels from a 
few different states, along with a few dated town postmarks, and possible accounting postmarks (notably in high 
catalogue used Bavaria sets). Owner's older Michel catalogue value was in excess of €43,714. A nice lot for 
the Germany collector with several possible finds for the specialist. Online photos show a sampling. We note a 
few small faults with a few of the stamps, with the majority of imperforate stamps having 1 to 2 margins, overall 
fine to very fine.

Estimate $500

1089	 /*/** Collection / Accumulation of Primarily Used Germany in Two Stockbooks, 1872-1945, containing 
a few thousand stamps, generally organized chronologically. The lot begins with used classics with Scott #s 
1, 2 (x2), 3, 4 (x2), 5, 6 (x2), 7, 9 (x2), 10, 11 (c.v. $360), 12 (pen cancel, $165), 14 ($110), 15 (x2), 16 (x3), 
17 (x2), 18-20, 21 (x2), 23-24, 26 ($1,900 if postally used). The lot continues with a good selection of used 
Germania and Inflation issues, including #308 ($675, if postally used), along with semi-postal sets and partial 
sets (including a few mint never hinged stamps), airmails (including used #C27-C34 ($129 total)), officials and 
more, with a few stamps and souvenir sheets cataloguing $20 to $60 and up. Owner's older Michel catalogue 
value totals €53,357, leaving possible finds for the Germany specialist. Online photos show most of the better 
pages, with duplication up to 5 for some issues. Overall fine to very fine.

Estimate $750

1090	 /* Collection of Primarily Used Germany Occupations in 3 Volumes, 1910s-1950s, containing a few 
thousand stamps, generally organized chronologically by occupied country. The first volume contains material 
from the second world war onwards including French and Russian zones, Baden, and more, including Scott 
#s 4N1-4N13 (used, c.v. $175 total), 5N28-N40 (used, $150 total), 5NB9-B11 (used, $75 total), Saar B84-B88 
(used, $164 total), along with some stamps and sets cataloguing $20 to $80 and up. The balance of the lot 
contains two stockbooks with a wide variety of material including Memel (noting #13-17 (used, $156 total)), 
Lithuanian Occupations, Danzig, Belgium Occupations, Saar, Offices Abroad, and much more, noting some 
stamps and sets cataloguing $10 to $40 and up. Owner's older Michel catalogue totals €19,103, leaving many 
potential finds to the collector or Germany specialist. Online scans show just a small sample of this most 
interesting lot. Duplication up to 5 for some issues, overall fine to very fine.

Estimate $500
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1091	 /* Large Collection / Accumulation of Primarily Used Germany and Area, 1945-2016, with many thousands 
of stamps, generally organized chronologically in 12 stockbooks and an album. The lot begins with a Lighthouse 
album containing a collection of Berlin, ranging from 1949 to 1990, noting a few stamps and sets cataloguing 
$20 to $40 and up, including Scott #9N34 (used, $180 if genuine), 9NB1-9NB3 (mh, $84 total). The balance of 
the lot contains primarily used singles, sets, partial sets, mint and used souvenir sheets, used booklet panes, 
and more, with representation from Germany, Berlin, DDR, Occupations, etc. We note that a few stamps have 
been identified by the owner with Michel numbers and older catalogue values ranging from €20 to €50 and up, 
leaving potential other finds to the Germany specialist. Postmark interest includes c.d.s, pictorial, and bridge 
type postmarks. Online photos show only a small sampling and an overview. Overall fine to very fine.

Estimate $400

Great Britain

1092	 ** Accumulation of Mint Never Hinged Great Britain, 1960s-1990, loose in a box, containing singles, sets, 
booklets, souvenir sheets and thematic packs. The majority of stamps are in glassines, neatly organized into 
30 envelopes, ranging from the 1960s to the 1980s, along with roughly 15 booklets and 16 thematic packs. 
We estimate roughly £100 to £125 of face value postage (generally in the 15p to 41p range), with a few items 
cataloguing from U$10 and up. Clean and very fine.

Estimate $150

1093	  Extensive Collection of the 1p Red and 2d Blue Queen Victoria Issues, 1841 to 1870, a well researched 
and written up collection, neatly displayed in black mounts on 33 quadrille pages, with Stanley Gibbons numbers. 
A strong collection which starts with 6 pages of imperforate 1p and 2d issues, showing identified early plates, 
postmarks, including 12x SG #14 (£90 each), etc. followed by 2 pages of SG #17, 6 pages showing various SG 
#s 21, 22 (x2, £100 each), 24, 25, 26 (x6, £130 each), 29, 36, then we see an inverted watermark on #40, a 
page showing straight line town postmarks on #s 36 and 40, four stamps with Jersey and Guernsey numerals, 
a page showing #s 19 (x3, £100 each), 34 and 35, a page showing 12 official underprints, a page of private 
perfins, pages of interesting postmarks (Brunswick Star, D30 from Hiogo Japan, D28 from Kiung Chow China, 
etc.), a page of plated inverted watermark issues, a page of plated multiples, 3 pages of #45, 3 pages of #47 
(x24 stamps) and more. Some faults as expected (mostly trimmed perfs), still a tremendous offering for the 
specialist, all pages are scanned online.

Estimate $750

1094	  Three Stockbooks Full of GB Penny Reds, the first contains about 360 imperforate issues all with Maltese 
Cross cancels, some sorted by plate position. The second contains about 720 imperforate issues all with 
numeral cancels and sorted by plate position. The third stockbook contains over 1,700 perforated issues (with 
stars at top) that are sorted by plate position (AA to TL) and a further 300+ that form a collection of different 
numbered cancels (1 to 999 plus some alpha numerical), for a grand total of over 3,000 stamps. Many stamps 
are faulty, and many are fine or better, well worth our low estimate of 5 cents a stamp.

Estimate $150

1095	  Accumulation of Used Great Britain, 1840-1950s, with many hundreds of stamps, on roughly 20 album 
or Vario-style stock pages, glassines, and approval slips. A cursory check of the material indicated the vast 
majority of stamps are from the Victorian era, including five Penny Blacks (0-1 margins), along with imperforate 
Penny Reds (roughly 30), many hundreds of Scott #33 Penny Reds (majority are not plated, but did note 
plates 221-224 (c.v. $237 total), along with some stamps cataloguing $20 and up, including Scott #43 (x5). 
Postmark interest includes Maltese cross, numeral, squared circles, just to name a few. Our online photos show 
a sampling and an overview. We note a few small faults with some of the issues, overall fine to better.

Estimate $200
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1096	 /*/** Extensive and Valuable Mint and Used Collection of G.B. Queen Victoria Issues, 1870 to 1900, a 
lovely collection, all neatly displayed in black mounts on 54 quadrille pages. The meticulous owner noted all 
of the catalogue and/or sub numbers by Stanley Gibbons, and we noted a great selection of plate numbers, 
shades, perforations, watermarks, postmarks and more. A few of the highlights include S.G. #s 51 (x9, £75 
each), 62 (£450), 62a (£450), 64 (£500), 66 (£150), 73 (£350), 85 (£250), 86 (£575), 92 (£250), 95 (x8, £90 ea.), 
103 (x14, diff. plates), 110 (£325), 113 (x2, £400 ea.), 118 (£225 ea.), 121 (£4,250), 125 (£300), 127 (x2, £675 
ea.), 144 (x19, £80 ea.), 150 (x8, £160 ea.), 151 (£550), 153 (x3, 300 ea.), 154 (£500), 156 (£350), a plating 
effort of #166 (63 diff. pos.), 167 (one mint @ £250 plus 6x used @ £60 ea.), 168 (x9, £120 ea. incl. two perfins), 
178 (x11, £160 ea.), 180 (x4, £250 ea.), 183 (x2, £525 ea.), 191 (mint, £280), 192 (£210), 193 (x2, £210 ea.), 
196 (x2, £325 ea.), 212 (£800), just to name a few. Most of the collection is used and there starts to be one or 
more mint stamps per issue near the middle to the end, including a few mint multiples. Quality is overall better 
than average, but does include faults, such as discolouration, centering issues, etc. A close look at our online 
scans will give the interested bidder a better idea of the contents.

Estimate $2,500

1097	 /*/** Extensive Mint and Used Collection of G.B. King Edward VII Issues, 1902 to 1913, a lovely collection, 
all neatly displayed in black mounts on 30 quadrille pages. The meticulous owner noted all of the catalogue and/
or sub numbers by Stanley Gibbons, and we noted a good selection of printings, perforations, private perfins, 
postmarks, shades, etc. Each of the values are presented with usually one or more mint (incl. some NH and a 
few blocks) examples followed by used. There are no 10sh or £ values, but there is a page of Official overprints. 
Overall fine to very fine, all pages are scanned online.

Estimate $350

1098	 /*/** Extensive Mint and Used Collection of G.B. King George V Issues, 1911 to 1936, a lovely collection, 
all neatly displayed in black mounts on 61 quadrille pages. The meticulous owner noted all of the catalogue and/
or sub numbers by Stanley Gibbons, and we noted a good selection of printings, perforations, private perfins, 
postmarks, shades, sideways and inverted watermarks, etc. The collection includes extensive Downey and 
Mackennal Heads, various Sea Horses (no £), British Empire Exhibition and U.P.U. Congress and 1935 Jubilee 
issues, plus Postage Due issues of the era. Each of the values are presented with usually one or more mint 
(incl. some NH) examples followed by used and there are a few pages of blocks of four. Overall fine to very fine, 
all pages are scanned online.

Estimate $350

1099	 /*/** Extensive Mint and Used Collection of G.B. King George VI Issues, 1937 to 1952, a lovely collection, 
all neatly displayed in black mounts on 27 quadrille pages (plus 3 pages of KEVIII issues). The meticulous 
owner noted all of the catalogue and/or sub numbers by Stanley Gibbons, and we noted a good selection of 
printings, perforations, private perfins, post office training stamps, etc., and includes a selection of Postage Due 
issues of the period. There is a mix of mint and used (often with both, incl. some NH and a few blocks and plate 
blocks). Overall fine to very fine, all pages are scanned online.

Estimate $200

1100	 /*/** Extensive Mint and Used Collection of G.B. Queen Elizabeth II Issues, 1952 to 1995, a lovely 
collection, all neatly displayed in black mounts on quadrille pages filling 6 springback albums. The meticulous 
owner noted all of the catalogue and/or sub numbers by Stanley Gibbons, and we noted a good selection of 
printings, paper varieties (fluorescent, tagging, etc.), private perfins, booklet panes, post office training stamps, 
etc. The first 5 albums cover the Wilding definitives, a good showing of Castle issues, plus commemoratives, 
and a 6th volume contains a decent showing of hundreds of mint and used Machin issues. There is a mix of 
mint and used (often both), turning to mostly mint in the mid-1970s to the end (with a mint face value of 154 from 
1980-on only, not counting Machins). Overall fine to very fine, many pages are scanned online, which should 
give a good idea of the variety and breadth of the collection.

Estimate $200
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1101	  #29/251A Collection / Accumulation of Great Britain Town Postmarks, 1858-1942, with roughly 3,000 
stamps or on piece, neatly organized in a stockbook. The lot contains roughly 1,250 Victorian issues (including 
a few with Scott catalogue values ranging from $10 and up), noting a nice variety of postmarks including c.d.s 
types, numerals, duplex, squared circles and more, including a high proportion of stamps having socked on 
the nose cancels. A nice lot for Great Britain or worldwide postmark collectors. Our photos only show a small 
sampling. A few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $200

1102	  #33 Eight Stockbooks Full of G.B. Penny Reds Sorted by Plate Number Then by Position, all have 
letters in four corners, sorted by plate (71 to 224 inclusive) and by plate position (AA to TL) within each plate. 
We counted roughly 6,400 stamps, assumedly all from different positions and plates, with some plates being 
close to complete. Definitely a labour of love that must have taken years to assemble, just waiting for someone 
to continue. We noted the odd fault, still an overall fine or better collection. Our online photos are representative.

Estimate $350

1103	 /* #O3/O57 Collection of Mostly Used G.B. Queen Victoria Official Overprints, neatly displayed in black 
mounts on two quadrille pages and identified by S.G. numbers. We note Scott numbers (all used except where 
noted) O3, O4 (x2), O11, O12 (mint), O31, O32, O37, O54 (x2), O55 (x3), O56 and O57, overall fine or better.

Scott U$1,372

Great Britain Offices or Agencies

1104	 ** Collection of Mint Never Hinged British Agencies in Morocco, with 210 different stamps, all neatly displayed 
on 12 black stock pages, arranged and described by Stanley Gibbons. A very clean collection, containing only 
fresh and mint never hinged stamps, accompanied by the owner's inventory, showing SG numbers and 2020 
prices (along with Scott #s and 2015 prices). All pages, incl. inventory are online.

Stanley Gibbons £1,025

1105	 ** Collection of Mint Never Hinged British Agencies in Eastern Arabia, Bahrain, Kuwait, etc. all neatly 
displayed on 11 black stock pages, with Stanley Gibbons numbers and descriptions, plus values from the 2020 
catalogue. A very clean collection containing only fresh, mint never hinged stamps. We counted 186 different 
stamps, all scanned online.

Stanley Gibbons £1,050

1106	 ** Collection of Mint Never Hinged Great Britain Occupation in Middle East, Italy, etc. neatly displayed on 
6 black stock pages, arranged by Stanley Gibbons, with the owner's inventory and valuation from 2020. A very 
clean collection containing only fresh, mint never hinged stamps. We counted 77 different stamps, all scanned 
online.

Stanley Gibbons £606

Hong Kong

1107	  #8/136 (S.G.) Collection of Mostly Used Hong Kong, 1860-1935, neatly displayed and identified (by S.G., 
except for 1st page) on 5 Hagner stock pages, with 98 different stamps (incl. Postage Dues) plus another 16 
different Offices in China. Overall fine or better, noting mostly light postmarks. Includes a very fine Queen 
Victoria unused postal card. All pages scanned online, catalogue will be higher, as many of the stamps on the 
1st page were not catalogued.

Stanley Gibbons £2,075
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India and States

1108	 * Collection of Mint India on Quadrille Pages, 1856-1948, with 145 mostly different stamps, neatly organized 
on 13 quadrille pages. The majority of the stamps are in the Victorian reign including Scott #s 12 (c.v. $85), 36-
46 (c.v. $159), 50 (x2, $110 total), along with a some stamps, sets, and partial sets cataloguing $20 and up. We 
note light duplication for a few, mostly Victorian 1882-1887 issues. A nice lot, ideal for collectors and dealers 
alike. Online photos show the better pages, overall fine to very fine.

Estimate $200

1109	 * Group of Mint India Back of the Book Stamps, 1900-1950s, with roughly 200 mostly different stamps, on 
a few album pages, stock pages, and stock cards. The majority are military singles and sets including Scott #s 
M1-M10 (x2, $200 total), M12-20 ($118 total), M23-33 ($374 total), M44-55 (x2, $104 total), along with service 
and airmail stamps, noting a few singles and sets cataloguing $10 and up. The lot also includes a few regular 
issues including #104b surcharged "PIES-PIES" ($95), and a #104 booklet of 6 panes. A nice clean group, 
many with fresh colours, ideal for collectors or dealers alike. Online photos show most of the pages, overall fine 
to very fine.

Estimate $150

1110	  Large Accumulation of Used India, 1854-1970s, with a few thousand stamps in roughly 100 album pages, 
glassines, stock cards, a stockbook, and more. We note some of the material is organized onto album pages 
noting imperforate ½a blue (x4), 1a red (x3), 2a green (x2), along with strength from the 1880s to the 1960s, 
including a few singles, sets and partial sets generally cataloguing $20 and up. The bulk of the material is 
generally unorganized but did note a used Mahatma Gandhi set (Scott #203-206, c.v. $217 total). This lot 
should prove popular for India collectors with the potential for interesting finds, including better postmarks. 
Online photos show an overview. A few faults to be expected in a lot of this size,.overall fine to very fine.

Estimate $250

1111	  Collection / Accumulation of Used India, Victorian Era to 1961, containing many hundreds of stamps 
(and a few covers), neatly organized on roughly 40 home made pages. The lot begins with roughly 80 mostly 
different Victorian issues, including officials, and continues with sets and partial sets including the popular 
Mahatma Gandhi set (Scott #203-206, c.v. $217 total), along with a few sets cataloguing $10 and up. Duplication 
generally ranges from 3 to 10 and up for some issues. A few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $100

1112	  Collection / Accumulation of Used India, 1854-1970s, containing roughly 650 stamps (with a few on piece) 
on 47 homemade pages. The collection with 165 Victorian era stamps (duplication generally ranging from 3 to 5 
for a few issues), noting better Scott #s 4 (x7, c.v $542 total, catalogued at least expensive listings), 5 (x4, $190 
total, 3-4 clear margins), 18 (x4, $120 total), and an interesting combination on piece with #21 and #29, tied 
together with an 1867 postmark (used #29 c.v. $175). The balance of the lot consists singles, sets, and partial 
sets, including #203-206 Mahatma Gandhi set ($217 total), along with selections of primarily used revenues. 
A nice lot for the specialist as we note a good variety of postmarks including numeral, bridge, and cds cancel 
types. Duplication post-1900 generally ranges from 2 to 4 for a few issues. Online photos show the first 10 
pages only. We note a few faults with a few of the early stamps, overall fine to very fine.

Estimate $300

1113	  Collection of India Used Abroad, neatly displayed on 11 black stock pages, with Aden squared circles (x3), 
Rangoon squared circles, B172 (Straits Settlements) postmark, B127 (Moulmein Burma) postmark, and the rest 
are India stamps overprinted in Zanzibar, Somalia Protectorate, Burma, Bahrain, I.E.F. (Indian Expeditionary 
Force), Kuwait and C.E.F. (China Expeditionary Force). Includes a stock page filled with 49 India stamps 
collected for having foreign and local socked on the nose postmarks. There are 147 stamps in all, mostly 
unchecked by us for value except for an obvious 5r Bahrain overprint cataloguing U$260 in Scott and a few 
other high denominations. Overall fine to very fine and rarely offered. All pages scanned online.

Estimate $200
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1114	 /* Collection / Accumulation of Mint and Used India States, Victorian Issues Onwards, containing many 
hundreds of stamps, in a variety of formats including album pages, approval books, roughly 200 dealer 102 
cards, a stockbook, and more. A cursory view indicated mostly mint singles and sets with better representation 
from Cochin, Hyderabad, Jind, Gwalior, and Patiala, noting smaller representation from other Convention and 
Feudatory States. Just a few of the interesting items noted is a collection of 140 mostly different mint or used 
Hyderabad (including officials), ranging from 1866 to 1937, on 7 album pages, a mint imperforate block of 4 
from Hyderabad (Stanley Gibbons #41b, c.v. £100 total); an approval book containing roughly 80 mint Cochin 
stamps with an older S.G. catalogue value of 307 (we note Scott #s 68 (x3, c.v. $150 total), 79 (x2, $110 total), 
just to name a few), along with singles, sets, and partial sets cataloguing $10 and up, leaving potential finds for 
the specialist. Online photos show a sampling and an overview. A few faults to be expected with a few of the 
early stamps, overall fine to very fine.

Estimate $300

1115	  #1/196 Collection of Used India, 1854 to 1946, an extensive collection which is neatly displayed on 19 
black stock pages, arranged and described in detail by Stanley Gibbons. The collection starts with S.G. #s 2-4, 
8a, 12, 15, 22-24, 31, followed by a nearly complete collection in period, including many inverted or reversed 
watermarks and Officials. We counted 417 mostly different stamps and noted many valued at U$10 to U$50 in 
Scott, including a nice array of high denominations. Quality is better than usual and is overall fine to very fine.

Estimate $500

Iran

1116	 /* Valuable Mint and Used Iran Collection, 1876-1967, an old time collection which has been in storage 
since the mid-1990s, mounted on Scott Specialty pages, with a mix of mint and/or used. We note numerous 
complete and part sets throughout, with many better items such as Scott #s 50-52 ($140), 53/59 ($130 x 2 
sets), 560-77 ($176), 617-21 ($600), 635/643 ($280). 646-662 ($196), 667-680 ($175), 686-695 ($430), 697-
702 ($230), 707-722 ($3,850), 810-817 ($1,390), 935-940 ($140), 978-982 ($157), 985-989 ($175), B22-B27 
($170), C51-C67 ($535), O41/O57 ($133), and many, many more. A nice quality collection which also includes 
good back of the book, with many hundreds of stamps and a high catalogue value, especially if the early 
overprinted items are genuine. We have scanned many of the pages online, to give an idea of the depth of this 
collection and so that specialists can see the overprints and determine their validity.

Estimate $500

1117	 */** Group of Mint Iran Singles and Sets, most of which are in stock pages, in glassines, on auction pages, 
etc. We note #s 53, 59 ($200 for both), 73-80 (2 sets, $86 each), 104-119 (2 sets, $245 each), 351-359 ($95), 
481-500 (5 sets, $47 each), 560-577 ($176), 744-755 ($345), 933-934 ($100 for two sets), 935-940 ($140), 
961-64 in blocks of 8 (c.v. $1,040), 1036 ($175), 1077/1106 ($153), 1209-1222 ($83), 1924-1940 (2 sets, $58 
for both), B1-B15 ($43), C79-C82 ($200), O17-O35 ($193), O41-O57 ($142), and several more. Mix of hinged 
and never hinged, overall fine to very fine.

Estimate $350

1118	 Small Collection of Interesting Iran Items, mounted and very well described on 7 pages, starting with a Barre 
essay, a group of four 1882 official stamps that were never issued, a set of 10 perforated values of an 1882 
Postage Due proposal, a piece of envelope franked with an Iran regular issue plus a Tabriz local post label, 
a page showing four different 1909 Sattar Khan issues and four different 1919 Azadistan issues, a page with 
5 different 1921 Gilan issues (a mint and a used of each) plus a used pair with a nice postmark, a used 1903 
overprint issue which is unlisted in Scott, but a note in the footnote explains these were used on postal money 
orders and finally a short set of 6 used 1928-29 Airmail issues. Overall fine or better.

Estimate $150
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Italy

1119	 */ Group of Primarily Mint Italy Offices Abroad, 1900-1920s, with roughly 90 stamps, neatly organized by 
office, in two Vario-style stock pages. We note representation from Offices in Turkey, Crete, and China (Peking 
and Tientsin), with a spot check indicating Scott catalogue values ranging from $10 to $30 and up, including 
Offices in Turkey E4 (c.v. $525). The lot also includes a group of 29 mint stamps from Castellorizo, ranging from 
Scott #s 51-79, with sets cataloguing $20 and up. A spot check indicated stamps with light to heavy hinging, 
along with a few with no gum. A few small faults, overall fine to better. All stamps shown online.

Estimate $150

Lebanon

1120	 /*/** Collections of Mint and Used Lebanon, 1924-1960s, with many hundreds of stamps on roughly 100 
album pages. The lot consists of three partial collections, each with a mint and or used singles, sets, and partial 
sets, noting better representation of airmail issues including Scott #s C1-C4 (mh, c.v. $52 total), C35 (ng, $190), 
C49-C56 (nh, $185 total), C82-C87 (mh, $89 total), along with a few mint and or used sets cataloguing $10 to 
$20 and up, including #149a souvenir sheet (mh, $65). We note a few small faults with a few stamps, overall 
fine to very fine.

Estimate $100

Liberia

1121	 * Old Time Auction Lot of Liberia Proofs, Printing Errors, etc., 1920-1953, includes mint Scott-listed #s 
201, 208, F27 (used), O111b, O112c (total c.v. is $143). Also includes a printing run for Scott 312 (12 items 
incl. progressive proofs, signed finished stamp, 1st to 6th printings), Scott 332-337 is present in proof singles 
missing centre design, C68-C69 are present in proof singles with missing centre design, as well as inverted 
centre design, also Scott 341 group of progressive proofs. All very fine and pictured online.

Estimate $100

Malayan States

1122	 * Group of Mint Sets and Partial Sets of Malayan States, 1940s-1960s, with a few hundred stamps in a few 
stock cards and Vario-style stock pages. Just a few of the better complete sets include Scott #s Penang 3-22 (c.v. 
$142 total); Malacca 3-17, 22-26 ($140 total), 29-44 (x2, $152 total); Negri Sembilan 38-58 ($125 total); Perak 62-
68 ($94 total), Perak 105-125 ($94 total), along with sets and partial sets cataloguing $20 to $50 and up, including 
Trengganu 20-31, 34-37 ($242 total). A nice lot for collectors and dealers alike, who will appreciate the fresh colours 
throughout. We note light duplication for a few sets (up to 1), and in some cases, a set and a partial set for a few issues. 
A spot check indicated a mix of light to some heavy hinging, overall a very fine lot, with all stamps shown online. 

Estimate $250

1123	  Collection of Used Malayan States, all neatly displayed on 15 black stock sheets, with S.G. numbers and 
descriptions, we counted a total of 267 different stamps, including a few S.G. listed shades. An overall clean 
collection, with nice postmarks and fine to very fine. All pages are scanned online.

Estimate $250
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1124	 /* Collection / Accumulation of Mint and Used Malayan States and Area, Victorian Era Onwards, with 
many hundreds of stamps, on roughly 50 album pages and a few stock pages. The lot contains primarily 
used issues from the Victorian era onwards, with a mixture of mint singles and sets from the 1920s to the 
1960s. noting better representation from Straits Settlements, North Borneo, and Sarawak, along with smaller 
representation from Kedah, Johore, and a few other Malayan States. Just a few of the better stamps with Scott 
#s include Kedah 61-81 (mh, missing #76, c.v. $163 total), Kelantan 50-70 (mh, missing #61, $206 total), Negri 
Sembilan 56-58 (mh, $84 total), along with a few mint and or used singles, sets, and partial sets, cataloguing 
$20 to $40 and up. A nice lot from a popular collecting area, with potential finds including better postmarks, for 
the dedicated collector. Online photos show a sampling and an overview. A few faults with a few of the stamps, 
overall fine to very fine.

Estimate $250

Mauritius

1125	  Two Collections of Mauritius Queen Victoria Revenue Stamps, the first collection is on 9 album pages 
and includes 63 different used stamps, and the second collection is displayed on 6 pages in a stockbook and 
includes 163 stamps, mostly different but with duplication of up to three in some cases. An ideal offering, as both 
collection would complement each other towards a goal of completion. We note many better issues as listed in 
Barefoot. Overall fine to very fine and clean, all pages pictured online.

Estimate $200

1126	 /*/** Accumulation of Mint and Used Mauritius, Victoria Reign Onwards, with a few hundred stamps in 
102 cards, glassines, stock pages, and more. A spot check indicated roughly 100 mint and or used Victorian 
era issues, revealing a few stamps cataloguing $10 and up, along with roughly 125 dealer 102 cards, generally 
containing mint material ranging from Queen Victorian issues up to the 1970s, with catalogue values ranging 
$1 to $4 per card. The balance of the lot contains an assortment of mint and used stamps, including a few sets 
(noting Scott #211-222, c.v. $79), souvenir sheets, revenues, and more, leaving possible finds for the dedicated 
collector, or online reseller. Online photos show an overview, overall fine to very fine.

Estimate $200

1127	 /* #7/394 Collection of Mint and Used Mauritius, 1858-1972, with roughly 230 different stamps, generally 
organized by Scott numbers, on 35 pages. The collection begins with mint or used Victorian issues noting 
Scott #s 9 (used, c,v, $225), 11 (used, $225, with 2-ring numeral "5" cancel), 16-17 (both used with no margins, 
$2,200 total), 18-21 (#20 mh, $320 total), 31 (used, $200), 32-42 (used, $282 total, missing #38), along with 
a few singles and partial sets cataloguing $10 and up. Roughly half of the collection contains mint singles and 
partial sets post 1960, and also includes a unused (no gum) block of 12 reprint of the 1848 Queen Victoria 
issue. Online photos show a few sample pages. We note a few small faults with a few of the early stamps, 
overall fine to very fine.

Estimate $300

1128	 */ #31/255b (S.G.) Collection of Mostly Used Mauritius, 1852-1935, neatly displayed and identified (by 
S.G.) on 7 Hagner stock pages, with 130 different stamps. Includes a few mint here and there, catalogue 
value below includes SG 55 (£450) with smudgy postmarks which could be revenue usage. Still a fine or 
better collection, noting mostly light postmarks. Also includes (but not counted) 7 different unused early postal 
stationery cards and envelopes. All pages scanned.

  Stanley Gibbons £1,367

1129	 /* #34/196a Collection of Mint and Used Mauritius, 1863-1932, with 204 stamps neatly organized on 12 
quadrille pages. The collection consists of 109 Victorian singles and sets noting better used with Scott #s 41-
41a, 42 (c.v. $177 total), 51-58 ($223 total), 62 ($325), and mint #s 35 ($100), 50-51, 53, 56, 58-59, 61, 67, 69, 
74 ($349 total), along with a few stamps and partial sets ranging from $10 to $30 and up. A nice clean collection 
with 2024 Scott catalogue value at $2,568. All pages photographed online, overall fine to very fine.

Scott U$2,568



165

Mexico

1130	 ** Collection of 25 Mexican Stamps with Printing Errors, includes dramatically mis-perforated stamps, 
double prints, missing colour, etc., most appear to be from the Touristic issue of 1999, mint never hinged, very 
fine.

Estimate $100

Middle East Countries

1131	 /* Accumulation of Mint and Used Stamps From Middle East Countries, 1930s-1960s, with many 
hundreds of stamps on album pages, dealer cards, and glassines. The collection consists of mint and or used 
singles, sets, and partial sets, with particular strength in Aden and area, noting a neatly organized collection 
on 32 album pages, that includes Scott #s 16-27a (x2, mh, $85 total), 48-61A (x2, mh, $140 total), along with 
singles, sets, and partial sets cataloguing $20 to $40 and up. The balance of the lot consists of primarily mint 
and or used sets and partial sets noting Mesopotamia N39-N41 (mh, $142 total); Saudi Arabia C19-C21 (mh, 
$177 total); Qatar 26-36 (mh, $125 total), just to name a few. Online photos show a sampling and an overview. 
A nice lot for collectors and specialists, overall fine to very fine.

Estimate $200

Natal

1132	 /* Large Accumulation of Mint and Used Natal, 1860-1904, with roughly 650 primarily used stamps, in a 
variety of formats including 15 album or stock pages, a small stock book, glassines, and stock cards. Just a 
few of the better items include Scott #s 1 (used, c.v. $725, crease), 15 with inverted watermark (used, Stanley 
Gibbons c.v. £170), 17 (x3, used, $156 total), 53 with inverted watermark (used, Stanley Gibbons c.v. £200), 
94-96 (used, $144 total), 107-108 (used, $110 total), O1-O6 (used, $387 total), along with mint or used stamps, 
sets, and partial sets cataloguing $20 to $40 and up, including 1860-1864 used Chalon Head issues 1p (x15), 
3p (x15), 6p violet (x8), 94 mint hinged with SPECIMEN overprint, Edward VII used high values (see photos for 
postmarks), and more. A nice lot which could benefit with future study by specialists and collectors alike. Our 
online photos show a sampling and an overview. A few small faults on a few of the early issues, overall fine to 
very fine.

Estimate $400

1133	 /* #10/113 Collection / Accumulation of Mint and Used Natal, 1863-1909, with roughly 230 stamps, neatly 
arranged on 9 album or quadrille pages. The lot contains mint and or used stamps, with a used stamp hinged 
under a mint stamp in some cases, with strength in Edward VII issues. Owner's 2004 Scott catalogue value 
totaled $890, noting current Scott catalogue values range from $5 to $30 for some of the mint stamps. Our 
photos show a sampling, noting a few faults with a few of the early stamps, overall fine to very fine.

Estimate $150

New Zealand

1134	  Page of New Zealand Chalon Issues, in black mounts, identified by Stanley Gibbons numbers, with #s 13 
(£350), 33 (£350), 40 (£225), 70 (£250), 99 (a misidentified trimmed down stamp), 114, 117 (x2), 118, 122, 127 
(probably misidentified), 128, 131 (misidentified), 135 and 136 (15 stamps total). A few have faults, else a useful 
group, with proper identification required on some.

Estimate $150
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1135	 /*/** Advanced Collection of Mint and Used New Zealand in 4 Thick Spring Back Albums, 1874-1999, 
with the stamps neatly displayed in black mounts, mostly all identified by S.G. numbers, with lots of printing, 
perforations, watermarks, booklet panes, souvenir sheets, as well as a good showing for back of the book. 
Some of the better items we encountered include S.G. #s 186 (£325) as well as 90 stamps with advertizing on 
back on various values of the 1890s to the 1sh. The collection is mostly used up to the 1930s, then a mix of 
mint and used (sometimes both) up to the late 1960s, then predominantly mint never hinged to the end, and 
appears close to complete from the 1960s to the end. A very clean and well presented collection, with the odd 
fault in the earlier material but overall fine to very fine. Our online scans should give a good enough glimpse to 
better appreciate.

Estimate $350

1136	 /* Accumulation of Mint and Used Back of the Book New Zealand, 1900s-1950s, with a few hundred 
stamps, in album pages, glassines, and dealer cards. The lot primarily contains mint and or used officials, along 
with airmails and postage dues. A cursory check revealed a few interesting items such as Scott #s J1-J4, J7, 
J11 (used, c.v. $393 total), J22-J29 (mh, $80 total), C1, C3-C4 (mh, $77 total), O29 (x2, 1 mh, 1 used, $325 
total), O92-O99 (mh, $77 total), leaving other finds to the dedicated collector, including Scott O9 "O.P.S.O." 
overprint in blue. A few faults with a few of the stamps, overall fine to very fine. Our photos show a small sample 
and overview.

Estimate $150

Orange River Colony

1137	 /* Collection / Accumulation of Primarily Used Orange River Colony, 1868-1908, with roughly 300 stamps 
on 13 album and or stock pages, noting mostly surcharge issues (including a few paper and tagging varieties 
as indicated by the owner), with a few having socked on the nose town cancels. Scott catalogue values suggest 
stamps in the $5 to $10 and up range. A nice start from this popular collecting area. Overall fine to very fine.

Estimate $100

Portugal and Colonies

1138	 /* Collection of Mint and Used Portuguese Colonies, 1895-1925, with roughly 625 different stamps, on 
roughly 40 old-time album pages. The collection generally contains used stamps pre-1905, with the majority of 
material being mint sets and partial sets, including postage dues, from 1905 to 1925. We note better representation 
from Inhambane, Azores, Cape Verde, along with Funchal, Lourenco Marques, Madeira, Portuguese Africa, 
Congo, and Guinea. Just a few of the better stamps and sets include Scott #s Inhambane 10,12 (used, $120 
total), 13 (mh, $290), 18-30 (mh, $146 total); Azores 93-100 (mh, $113 total), Q1-Q17 (mh, $80 total), along 
with 29 different mint or used overprints, generally cataloguing from $10 to $30 and up; Funchal 13-34 (mh, $74 
total); Portuguese Guinea J1-J20, J30-J39 (mh, $87 total), along with singles and sets cataloguing $20 to $40 
and up. The album pages contain owners older catalogue values, which have generally doubled in value based 
on 2024 Scott prices. We note a few faults on a few of the stamps, still overall fine to very fine. Online photos 
show a sampling.

Estimate $200

Rhodesia

1139	  Old Time Accumulation of Used Rhodesia Admirals, 1913-1923, with 424 stamps, smartly organized by 
perforation and die types, followed by the corresponding denominations on 34 quadrille pages. Just a few of the 
better stamps encountered include Scott #s 119l perf. 15 x14, (c.v. $350 total), 127c (x22, $165 total), 130 (x15, 
$375 total), 132 (x5, $125 total), 133 (x5, $400 total), 135d (x2, $180), along with a few stamps cataloguing 
from $10 to $40 and up. A nice lot that should prove popular with collectors and specialists. Our photos show a 
sampling only. We note a few faults with a few of the stamps, overall fine to very fine.

Scott U$3,659
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1140	  Collection of Used Rhodesia Double-Heads, Some with Postmark Interest, starting with a selection of 
perf 14 to the 2sh, followed by some perf 15 and a perf 13½. There are also 31 1d stamps collected for town 
postmarks, with some nice socked on the nose strikes. Some of the stamps have faults, including toned perfs, 
small stains, etc., still many fine to very fine and useful material.

Scott U$1,881

1141	 /* Collection of Mint and Used Rhodesia, 1890-1917, with roughly 145 stamps, neatly organized on 6 
album pages. The collection contains a mint and or used stamp (a mint stamp hinged under a used stamp in 
some cases), set, or partial set, with just a few of the better mint stamps include with Scott #s 26-27, 29-32 (#31 
(x2), c.v. $122 total), 50-56 ($173 total), 82-84, 86, 88, 90-92, 96-98 ($331 total), Admirals 119 (x2), 120 (x6), 
121 (x2), 122 (x2), 123, 125-128, 129a ($242 total); and better used 35 ($75), Double Heads 101-106, 108, 110, 
111 ($235 total), along with mint and or used singles, and partial sets cataloguing $10 to $30 and up. A nice lot 
for collectors and specialists as we have not accounted for better shades, perforations, etc. A few small faults 
on a few of the stamps, overall fine to very fine. All of the stamps are shown.

Estimate $250

1142	 /* Accumulation of Mint and Used Rhodesia, 1890s-1970s, with many hundreds of stamps in a variety 
of formats. including album pages, glassines, dealer cards, etc. The lot ranges from primarily used pre-1917 
Rhodesia, to a mixture of mint and used singles, sets, partial sets, and blocks from Rhodesia & Nyasaland. A 
cursory check indicated Scott #s Rhodesia & Nyasaland 141-155 (mh, c.v. $114 total), 169-171 (mh, $75 total), 
172-177 blocks or numbered blocks of 4 (mh, $80 total), along with stamps, sets, and partial sets cataloguing 
$10 and up. Our photos show a sampling and an overview. A few faults to be expected, overall fine to very fine.

Estimate $100

St. Pierre & Miquelon

1143	  Collection Of Used St. Pierre et Miquelon on Album Pages, 1885-1967, with roughly 350 stamps. The 
collection begins with 43 different overprinted and surcharged stamps including Scott #s 1-3 (c.v. $130 total), 
4-6 ($442 total), 15, 18-19, 21-25, 27-31, 33, 34 ($130), 35 ($105), 36-38, 46-51, 53, 55, 56 ($140). The 
collection continues with singles, sets, and partial sets, including 35 different France Libre overprint stamps 
noting better #s 223-234 ($390 total), 228 ($210), 261, 263-265, 280 ($317 total), and B1-B10 ($252 total), 
J21-31 ($167 total), along with some stamps, sets, and partial sets cataloguing $10 to $50 and up. Ideal for 
collectors and dealers alike, and the first time on the market since the 1970s. We note a few small faults with a 
few of the early stamps, overall fine to very fine.

Estimate $350

1144	 */ Collections of Primarily Mint St. Pierre et Miquelon, 1891-1960s, containing 525 mint stamps on roughly 
70 loose album pages. The lot begins with 30 overprinted and surcharged stamps from 1891-1892, noting 
Scott catalogue values ranging from $12 to $16, and continues with sets and partial sets including airmails and 
postage dues. A spot check indicated just a few of the better stamps including France Libre overprints with Scott 
#s 209, 211, 214-215, 217-218, 226, 231-232, 235, 238-239, 246, 250-252, 256, 259 (c.v. $406), along with 
airmails C25 (x2, $260 total), C45-49 ($162 total), along with some stamps, sets, and partial sets cataloguing 
$10 to $20 and up. The lot also includes roughly 75 used stamps. A nice lot with possible finds for the dedicated 
collector. We note a few small faults with a few of the early stamps, overall fine to very fine.

Estimate $300
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1145	 */** Accumulation of Mint St. Pierre et Miquelon, 1920s-1990s, with many hundreds of stamps in glassines 
and roughly 200x 102 cards, with material possible on either side of the given year range. We note singles, 
sets, along with a few plate blocks and souvenir sheets. Each 102 card has been identified by Scott number, 
ranging from #21/621, and have catalogue prices, generally ranging from $3 and under per card, with a few 
$5 and up. Duplication ranges from 1-3 per stamp, and up to 5 per set in a few cases. The glassines appear 
to contain mostly modern material from the 1980s to the 1990s, with stamps cataloguing $5 and under. Online 
photos show an overview. A nice lot for collectors and online sellers, overall fine to very fine.

Estimate $200

Sarawak

1146	 */** Collection / Accumulation of Mint Sarawak, 1871-1963, containing roughly 350 stamps, mainly in sets 
and partial sets, in 7 stock pages. Just a few of the better sets and partial sets include Scott #s 79-93 (mh, 
c.v. $102 total), 125-134 (nh, #129-132 (x2 each), $472 total), 180-194 ($156 total), 197-211 (x2, mh, $252 
total), along with singles, sets, and partial sets, cataloguing $20 to $40 and up. Duplication up to 2 for some 
singles and a few sets. An ideal lot for collectors, dealers, and online resellers. A clean lot, with all the stamps 
photographed.

Estimate $300

Seychelles

1147	 */ #1/116 (S.G.) Collection of Mint and Used Seychelles, 1890-1922, neatly displayed and identified (by 
S.G.) on 4 Hagner stock pages, with 88 different stamps. Overall fine or better, noting mostly light postmarks on 
the used. All pages scanned.

 Stanley Gibbons £840

South Africa

1148	 /*/** Collection of Mint and Used South Africa in a Bulging 3-Ring Binder, all mounted on home made 
pages or in stock sheets, the run of mint issues is largely complete to about 1875 with only a few items needed 
for completion. In addition, there is a parallel run of used, usually with multiple examples of each, these to about 
1980. Includes bilingual pairs, booklet panes, Officials and Postage Dues, etc. We conservatively catalogued 
the mint only, with no premium for the never hinged and with the lowest assigned values for shades, etc. which 
came to U$2,465. The catalogue value for the used would probably end up similar. Also includes a few FDCs, 
generally fine to very fine.

Estimate $500

Straits Settlements

1149	 */ #1/216 Collection of Mostly Used Straits Settlements, 1867-1935, all neatly displayed on 8 black stock 
sheets, with S.G. number and description. Starts off strong, with a mint Scott #1 and 3 ($320 for both), followed 
by used #s 8 ($110), 10/18 (7 diff., $148) and then with 144 different used stamps up to the 1935 Silver Jubilee 
Issues, noting many shades or other varieties only listed in Stanley Gibbons. Also includes two stationery items, 
one mailed from Singapore in 1903. All pages are scanned online, overall nice quality with generally clean 
postmarks and fine to very fine.

Estimate $200
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Sudan

1150	  Collection of Used Sudan, 1897 to 1950, with regular issues, Airmail, Army Services, Officials, and Telegraph 
(these are mint whole stamps), all neatly displayed on 10 black stock pages, mostly with Stanley Gibbons 
numbers and descriptions. We counted 190 different stamps, including several better issues throughout, all 
scanned online. A very clean collection containing mostly nicely postmarked stamps (plus a few mint).

Estimate $250

1151	 /*/** Small Collection of Early Sudan Stamps and Covers, with about 65 mint and used stamps from 1898 
to the 1950s, noting high denominations, Officials, Dues, postmarks, etc. Also includes a 1951 cover sent 
airmail to England and three first day covers, one with the OCT.1.1948 issue, one with the three JAN.9.1954 
issues and a large registered airmail one with the complete set of the JAN.1.1948 issues mailed to the United 
States. Overall fine to very fine.

Estimate $100

Tibet

1152	 /* Collection of Mint and Used Tibet and Nepal, the Nepal collection has just short of 500 different used 
stamps neatly mounted on 27 quadrille pages, and is close to complete to the mid-1980s, including Airmail and 
Officials. The Tibet collection is mostly mounted on quadrille and Scott pages and includes a nice selection of 
71 used and unused regular and Official issues, including 4 covers. Average condition, see photos online.

Estimate $150

Transvaal

1153	 * Group of 21 Mint Transvaal Edward VII Issues, 1902-1910, with Scott #s 252 (x2), 253 (x2), 254 (x2), 255 
(x2), 256, 257 (x2), 259-260, 264, 265, 266 (x2, c.v. $750 total), 269, 271, 282, 284, with the majority of the 
stamps being lightly hinged.

Scott U$1,081

1154	 /* Accumulation of Mint and Used Transvaal, 1870s-1910, with roughly 1,000 stamps in a variety of formats 
including roughly 40 album pages, dealer cards, glassines, and more. The lot has a little bit of everything 
including Scott #s 221 (mh, c.v. $175, with 1986 Philatelic Foundation certificate); a group of 17 Pietersburg 
issues, ranging from #175/189, with catalogue ranging from $5 to $55 each; 223 violet V.R. handstamp in violet 
(used on piece, $150 if genuine); 252-259 (mh, $91 total); 280 1 violet & green (x17, used, $52 each), along with 
singles, sets, and partial sets cataloguing $10 to $40 and up. Postmark interest includes a group of 4 stamps 
on piece with cds "ARMY P.O. 55 S. Africa, dated 1901", along with numerals, bridge and town postmarks. An 
interesting study lot for specialists and collectors as we note the possible reprints, forgeries, etc., in the many 
1885-1893 and surcharged mint and used issues, with better finds possible. Our photos show a sampling and 
overview. A few faults to be expected, overall fine to very fine

Estimate $350

1155	 /* Collection / Accumulation of Mint and Used Transvaal, 1878-1910, with roughly 400 stamps, neatly 
organized on 21 album pages. The collection generally consists of a mint and or a used single for many issues 
ranging from 1878 onwards with just a few of the better stamps including Scott #s 98-99, 101 (x2, all mh, $105 
total), 102 (x2, used, $115 total), 103 (x3, used, $315 total), 118 (x4, mh, $100 total), J1-J7 (mh, $90 total), 
along with mint and or used singles, sets, and partial sets cataloguing $10 and up, including variations and 
positions of surcharge issues. We cannot guarantee the authenticity of some of the stamps as many reprints 
and forgeries exist, still a nice lot which would benefit from further study by collectors and specialists alike. 
Duplication up to 5 for some issues. Our photos show a sampling only.

Estimate $200
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United States

1156	 ** Accumulation of Mint Never Hinged United States Stamps, loose in a box, with sheetlets, plate blocks, 
booklets, year sets, etc. Face value totals $229 (counting 10c and up only, including 76x Forever stamps, 
counted at 73c each). Useful for postage users, clean and very fine.

Face U$229

1157	  Collection / Accumulation of United States Precancels, with a few thousand stamps in roughly 75 album 
and quadrille pages, with stamps generally ranging from the 1920s to the 1950 The lot begins with a 27 page 
collection, including owner's notations identifying fakes, forgeries, questionable precancels, along with coloured 
overprints, and a few oddities. The balance of the lot is an accumulation of precancels, notably western and 
eastern states, along with a few from the Virgin Islands. Unchecked by us for better precancels and varieties. 
An interesting lot for the specialist. Our photos show a sampling and an overview, overall fine to very fine.

Estimate $150

1158	  Collection / Accumulation of United States Revenues, 1880s-1950s, with a few hundred stamps in album 
pages, glassines, etc. The lot begins with an organized collection of roughly 160 stamps containing singles, 
sets, and partial sets of stock transfer stamps, ranging from 1940 to 1951. The balance of the collection contains 
various federal and state revenue stamps (noting Texas and Ohio), including malt liquor, prepaid sales tax and 
more. Just a few stamps noted includes Scott #s RD60 ($150), RD110 ($110), R692 ($200), leaving potential 
finds to the dedicated collector. The lot also includes Newspaper stamps PR2, PR3, PR4, PR4a (no gum, all 
with thins, c.v. $2,500, if genuine). Overall fine to very fine.

Estimate $100

1159	 /** Collection of Mint and Used United States in 5 albums, 1920s-2012, containing a few thousand 
stamps, including plate blocks and sheetlets, in roughly 250 album pages. The strength of the lot is the mint 
never hinged stamps, sets, and sheetlets (usually in hingeless mounts), ranging from the 1970s to the 1990s. 
The balance of the lot includes mint plate blocks from the 1930s, and used stamps, sets, blocks, and a few 
sheetlets from the 1920s onwards. Face value totals U$581 (counting 10c and up only, with the vast majority in 
25c to 33c range). A useful lot, overall fine to very fine.

Face U$581

1160	 /*/** Dealer Stock of Mint and Used United States in 4 Red Boxes, 1900s-1970s, with 3 boxes without 
the tops, containing roughly 2,500 dealer 102 cards (almost all with one stamp per card), each card identified 
by Scott number, with few having a catalogue or asking price. The strength of the lot is the back of the book 
material, including mint and used airmails and revenues, with a few stamps cataloguing $5 and up. The vast 
majority of regular issues catalogues $1 and under, but did note a few varieties retailing $25 and up. Our photos 
show a small sample and an overview.

Estimate $150

1161	 */** Accumulation of Mint United States Postage, with singles, blocks, booklets, souvenir sheets and 
sheetlets, loose in a box. The material generally ranges from the 1960s to the 1990s, with a face value at U$387 
US (counting 10c and up only, with the majority in the 10c to 37c range). Canadian dollar equivalent is C$554 
at time of writing. A useful lot, with photos showing an overview. Very fine.

Face U$387

1162	 */** #RW1/RW74 Collection of Mint and Used Duck Hunting Permit Stamps, 1934 to 2008, either hinged on 
pages or in black stock sheets, we counted 92 stamps in all, including light duplication in the later years. Overall 
fine or better, uncommon so advanced.

Scott U$2,730



171

Worldwide

1163	 ** Accumulation of Mint Never Hinged Worldwide Stamps, with many hundreds of stamps, including 
roughly 100 souvenir sheets and sheetlets, generally ranging from the 1960s to the 1980s, with some material 
possible on both side of the given range. We note representation primarily from Brazil, New Zealand and area, 
People's Republic of China, Tunisia, and the United States. Some of the stamps and sets are in glassines, 
neatly organized into envelopes, with other material loose in glassines. A spot check revealed a few stamps and 
souvenir sheets cataloguing $5 to $15 and up. A clean lot, with online photos showing an overview.

Estimate $200

1164	 ** Accumulation of Worldwide Souvenir Sheets and Sheetlets, 1950s-1990s, with several hundred, with 
many still in original packaging from new issue philatelic services, and in album pages, dealer pages, and loose 
sheets in a box. A cursory check revealed better representation from Africa, Asia, and West Indies countries, 
along with sheets from the Middle East. The majority of material appears to be from the 1960s to the 1980s, 
noting some catalogue values ranging from $3 to $5 and up each. We estimate roughly 30% of the sheets have 
C.T.O. cancels. A nice lot for the topical and thematic collector noting Disney, famous people, entertainment, 
wildlife, and many other collectible themes. Our photos show an overview only, overall very fine.

Estimate $250

1165	 /*/ Group of 125 Ex Auction Lots in 8 Binders, with many still attached to original auction card with 
prices realized, or with just lot prices. There is a wide variety of material offered including stampless covers, 
mint and used worldwide stamp sets, country collections, first day covers, first flight covers, and much more. 
Prices realized for most of the lots generally range from $5 to $25 each with a few over $40. Better country 
representation includes Canada, Great Britain, Italy, and South American countries, with the majority of material 
ranging from the 1920s to the 1970s. Online photos show a small sampling of this rather eclectic lot. A few small 
faults noted, otherwise a fine to very fine, and useful offering.

Estimate $300

1166	 /*/** Large Mint and Used Worldwide Collection in 9 Thick World Phoenix Stamp Albums, with roughly 
30,000 stamps, on many hundreds of album pages (many pages are well filled). The stamps generally range 
from 1900 to the early 2000s, containing A (Aden) to Z (Zanzibar) countries, with the strength of the collection 
consisting of mint and or used singles, sets, partial sets, and souvenir sheets / sheetlets. ranging from the 
1930s to the early 2000s. We note better representation from Austria, Belgium, Chile, China (including People's 
Republic of China), Colombia, Hong Kong, Poland, Romania, just to name a few. A cursory check revealed 
many stamps, sets, and partial sets ranging from $5 to $20 and up, and includes the 1968 Jamaica Human 
Rights Year withdrawn issues (2006 Scott c.v. $160), China C42 (c.v. $2,500 if genuine), St. Kitts 82-84-88 (mh, 
$139 total), leaving potential finds to the dedicated collector. Postmark interest includes c.d.s and bridge type 
town cancels, including some socked on the nose, along with several topical and thematic subjects including 
butterflies, space, sports, animals, fish, and much more. The collection does not include Canada, Great Britain, 
Germany, or the United States. Our low estimate of a penny a stamp should appeal to collectors and dealers 
alike. Online photos show just a small sampling, overall fine to very fine.

Estimate $3,000

1167	 /*/** Stockbook Full of Mint and Used Worldwide Revenues, with 16 pages, each containing an average 
of 50 stamps per page, noting a wide variety of countries and issues. All pages scanned online, overall fine or 
better.

Estimate $250
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1168	 /*/** Consignment Remainder of Mint and Used Worldwide Stamps, with many hundreds of stamps in 
six 32 page stockbooks and an album. The bulk of the material is in an album containing U to Z countries, and 
a stockbook containing mostly European countries, generally ranging from the 1900s up to the 1970s. The 
balance of the lot contains sparsely filled stockbooks of mint and used stamps with better representation from 
Australia, Canada (with a little face value), and Great Britain Regionals. Catalogue values generally range from 
$3 and under per stamp, with a few surprises possible. A few small faults to be expected, overall fine to very 
fine.

Estimate $150

1169	 /* Large Accumulation of Mint and Used Primarily Asia and Area Stamps, 1930s-1980s, with a few 
thousand stamps in a variety of formats including album pages, dealer cards, 102 cards, glassines, and more. 
The lot includes mint and or used singles, sets, and partial sets, noting representation from Afghanistan, 
Burma, Ceylon, Hong Kong, Indonesia, Japan, Maldive Islands, Pakistan and Bahawalpur, Israel, and a few 
more. A cursory check revealed a few better sets including Scott #s Burma O15-O27 (x2, mh, c.v. $448 total), 
Bahawalpur 2-15 (mh, $120 total); Israel 1-9 (used, $144 total), along with a few sets cataloguing $20 and 
up, leaving potential finds for the dedicated collector. Our photos show an overview only. A few faults to be 
expected, overall fine to very fine.

Estimate $200

1170	 /*/** Consignment Remainders of Mint and Used Worldwide Stamps, 1880s-1980s, with a few thousand 
stamps in a worldwide album, 3 stockbooks, and roughly 75 stock pages in 2 binders. The lot contains a little 
bit of everything including a thematic collections on Egyptian antiquity and on the 1958 Brussels Exposition 
in two binders both containing several mint and or used singles, sets, souvenir sheets, and first day covers, 
noting a few items cataloguing $10 to $30 and up. The lot continues with three stockbooks containing mint 
and used material, ranging from the 1880s to the 1980s, with better representation from European countries, 
notably Romania and Monaco, and concludes with a Scott worldwide album (front cover separated from the 
binding), containing a few hundred stamps, with better representation from French Colonies. Our photos show 
a sampling only.

Estimate $200

1171	 /*/** Dealer Stock of Mint and Used Primarily Europe and Asia Stamps in 7 Red Boxes, 1900s-1970s, 
4 without the tops, containing roughly 4,500 dealer 102 cards (almost all with one stamp per card), each card 
identified by Scott number, with few having a catalogue or asking price. The lot consists of primarily A, I-J, and 
S countries, with better representation from Austria, Indonesia, Japan, Spain, Russia (catalogued as the Soviet 
Union), San Marino, along with a few additional countries including Sudan and Iraq. The vast majority of stamps 
appear to catalogue $1 and under, leaving finds for the dedicator collector. Our photos show a small sample and 
an overview, overall fine to very fine.

Estimate $200

Worldwide Topical Collections

1172	 /*/ Topical Collection of Worldwide Zeppelin Stamps and Covers, with a few hundred stamps and 
roughly 20 covers, in a stockbook and loose material. A cursory check revealed better representation from 
South America, United States and European countries, noting a few better mint and or used stamps including 
Scott #s Iceland C9-C11 pairs (mh, c.v. $194 total); Finland C1 (used, $220); San Marino C11-C16 (mh, $208 
total), along with a few stamps and sets, cataloguing $10 to $20. The majority of covers are commemorative in 
nature with Zeppelin cachets, but note a few first flights primarily originating from the United States, from 1929 
to 1936. A nice lot for thematic and aerophilatelic collectors. Overall fine to very fine.

Estimate $200
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1173	 Small Collection of Chalon Head Forgeries, Etc. first page includes a genuine 1870 Prince Edward Island 
#10 (Scott U$90 but no gum and pulled perf.) plus three crude forgeries of this stamp apparently produced by 
Samuel Allen Taylor. The second page shows the GB 1864 advertising label for Stafford Smith and Smith in 
Bath, with three in black and four in red. The third page shows a genuine set of three Turks & Caicos Islands 
issue depicting the Chalon Head, and the last two pages show Smilers stamps depicting the Chalon Head / 
Penny Black, in two different formats (sheet of 10 and sheet of 20 1st Class stamps = £49). A good starter lot 
for expansion or further study.

Estimate $100

Miscellaneous

Philatelic Supplies

1174	 Group of Useful Supplies, containing three cover albums, each containing roughly 40x 2-row Vario-style 
stock pages, along with 5 binders containing roughly 75 Vario-style stock pages of various configurations, a 
few empty binders, a France Scott Specialty album with unused album pages from the classics to the 1980s, 
Lindner 2-row album pages, and two serviceable red boxes. All gently used and waiting for a new owner.

Estimate $150

1175	 Group of 17 Binders, Albums, and Stockbooks, consisting of 3 stockbooks, with roughly 60 Vario-style 
stock pages in total (generally 3 and 4 row); 8 empty binders (noting a few from Lighthouse), almost all having 
slipcases, and 6 albums containing roughly 75 Vario-style album pages with various configurations. A serviceable 
group in gently used condition.

Estimate $100

1176	 Group of 9 Stockbooks, with four 64 page and three 32 page Lighthouse or Unitrade stockbooks, along with 
two smaller stockbooks. A nice lot for collectors as these generally retail brand new between $30 to $70 each. 
Gently used and useful, overall fine to very fine.

Estimate $150

1177	 Group of 21 Brand New Lighthouse Stockbooks, filling a bankers box, containing eleven 32-page stockbooks 
(a few still sealed), and ten 16-page stockbooks. Retail prices for each stockbook ranges from $25 to $40 each. 
Fresh and very fine.

Estimate $250

1178	 Group of 19 Brand New Lighthouse Stockbooks, filling a bankers box, containing nine 32-page stockbooks, 
and ten 16-page stockbooks. Retail prices for each stockbook ranges from $25 to $40 each. Fresh and very 
fine.

Estimate $250

1179	 Group of 25 Stockbooks, with a variety of sizes and configurations. A useful group for any collector. Condition 
generally ranges from used to almost new.

Estimate $200

1180	 Group of Useful Supplies and Stockbooks, containing brand new seven 32-page stockbooks (a few still 
sealed), stamp display kit of 50 binder pages and 1,000 stamp insert cards (still in original packaging from 
Stamp Display Systems), a pack of five Lighthouse 7-pocket black stock pages, and roughly 300 quadrille 
pages, still in original packaging. A nice orderly group, waiting to be used for the first time. Very fine.

Estimate $200
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Postal Artifacts and Ephemera

1181	 Collection of Collectible Postal Trucks and Cars of the World, includes a total of 39 cars and trucks in 
various scale sizes (1:34 to 1:87). We note mostly delivery vehicles (Canada Post, Royal Mail, Canadian 
Pacific Express, etc.) from Canada, United Kingdom, United States, Germany, Guernsey, Switzerland, etc., 
from companies such as Days Gone, Vanguards, Dinky, First Gear, Corgi, Matchbox, Herpa and more. All but 4 
are still in their original boxes, most of which never opened. Only saw a little duplication (with two Canada Post 
items). Please see our online photos, all are as-new and surely worth our very low estimate.

Estimate $300

1182	 Collection of 6 Different Post Office Weigh Scales, all of the same style, with hardwood base, including 33 
brass weights of different sizes, likely of British manufacture, generally very fine.

Estimate $100

1183	  Assortment of Post Office Artifacts, includes an ancient and a more modern weigh scale, a few postmark 
instruments including a "3", an "ANGWIN / CALIF." duplex thumper (Napa County, open from 1883 to 1910, 
then re-opened in 1925), four filled boxes of indicia for postmarking devices, some Canada Post badges and 
buttons, some old stamp hinge tins, a few old stamp boxes, a brass stamp roll dispenser, etc. All items pictured 
online.

Estimate $100

1184	 Group of Early Post Office Handstamps, includes a brass circular grid cancel, a "REFUSED / REFUS ", an 
old 'NOT CALLED FOR", a "MISSENT TO" and a pointing finger "MISSENT TO / PLEASE RETURN COVER 
TO POSTMASTER FOR ENQUIRY" A fine to very fine group.

Estimate $100

1185	 Collection of Original Signatures from European Heads of State and Royalty, in 1938-1940 a collector in 
New Jersey sent out many requests for signatures on cards, to which he affixed a stamp to the effigy of the 
person who signed. Of those, he received 22 signatures from Queen Giovanna of Bulgaria, King Boris III of 
Bulgaria, Prince Louis II of Monaco, President Benes of Czechoslovakia, King Carol of Romania, Crown Prince 
Michael of Romania, President General Carmona of Portugal (x2), President Raczkiewicz of Poland, President 
Josef Tiso of Slovak Republic, Admiral Horthy Regent of Hungary, Prince Jean of Luxembourg, Grand Duchess 
Charlotte of Luxembourg, Prince Felix of Luxembourg, Prince Paul Regent of Jugoslavia, President Moscicki 
of Poland, President Lebrun of France, Maréchal Pétain of France, General Gamelin of France, Premier Colijn 
of the Netherlands, Governor General Vam Starkerborgh Stachouner of the Dutch Indies, President Inonu 
of Turkey, President Etter of Switzerland and President Pilet-Golaz of Switzerland. Along with the collection 
are 19 letters of rejection sent from Secretaries or Assistants giving various reasons the signatures could not 
be provided. One of the letters was sent from the Assistant Private Secretary of the King of Iraq, explaining 
that King Ghazi I had just met his end in a car accident in April, and that his successor King Faisal II was still 
too young to sign his name. A fascinating collection, with all signatures shown online, along with a few of the 
rejection letters as an example.

Estimate $250

Thank you! 
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Catalogues used:

The 2024 Unitrade Specialized Catalogue of Canadian Stamps 

The 2025 Online Scott Standard Postage Stamp Catalogue

The 2017 United States Scott Specialized Catalogue

The 2024 Scott Classic Stamp Catalogue 1840-1940

The 2022 van Dam Canadian Revenue Stamp Catalogue 

Webb’s Postal Stationery Catalogue 8th Edition

The 2024 Stanley Gibbons Commonwealth & British Empire Stamps 1840-1970

The 2023 Yvert & Tellier Timbres de France

The 2000 Campbell Paterson Loose Leaf Catalogue of New Zealand Stamps

The 1988-2001 Robert Samuel New Zealand Postal Stationery Catalogues

The 2010 Kiwi Catalogue of New Zealand Revenue and Railway Stamps

The Online Ryan Catalogue of Federal Tobacco Stamps of Canada

Symbols and abbreviations used:

	 used
*	 mint hinged
**	 mint never hinged
(*)	 unused (no gum)
	 cover, envelope, folded letter
PC	 post card, postal card
🕮	 literature
E/P	 essays, proofs
m.l.h.	 mint lightly hinged
m.h.	 mint hinged
m.n.h.	 mint never hinged
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Terms and Conditions

The placing of a bid by any means shall constitute the acceptance of these Terms and Conditions.

1.	 All bids are conducted in Canadian dollars. The buyer shall pay a commission of 17% on the hammer price of all lots won. Cana-
dian buyers will be charged applicable tax(es). British Columbia merchants can provide us with a provincial sales tax (PST) ex-
emption number, which must be received before invoicing. Buyers outside Canada are responsible for all customs duties applied 
by their home country, and GCPA will not modify invoices for the purpose of avoiding such fees.

2.	 All lots will be sold to the highest bidder, at one increment over the next highest bid. In case of dispute, the auctioneer’s bid book 
will take precedence over any other source.

3.	 All bids are per lot as numbered in the catalogue, and Garden City Philatelic Auctions Inc. (GCPA) reserves the right to withdraw 
any lot prior to the sale for any reason, as well as to refuse a bid, if it is deemed not to be made in good faith.

4.	 All lots remain the property of GCPA on behalf of the consignors until paid for in full.

5.	 Unless there is prior arrangement with the Auction Manager, all payments are due 30 days after invoice date, and can be remitted 
in one of many ways (see the “Payments” page on our website for more details). A 2% per month fee will be changed on delin-
quent balances until the full amount has been paid, and late payers agree to pay all fees incurred by GCPA to recover unpaid 
balances.

6.	 The buyer is responsible for the insurance and delivery of their purchased lots and will be charged actual shipping costs. Proof of 
mailing shall constitute delivery. GCPA will use the least expensive and most secure shipping method, unless the buyer express-
es a preference at purchase time, preferably before the invoicing has been sent. Purchases will be mailed only once payment has 
been received unless prior arrangement has been made. 

7.	 Each lot is sold as genuine and is described to the best of our knowledge and opinion. A lot cannot be returned if it meets any of 
the following criteria:

-	 It contains 10 or more stamps or items.

-	 It is pictured online, and a fault can clearly be seen (bidders who have not seen the material in person are responsible to 
carefully view our high-quality online scans before bidding).

-	 It has been described as including faults or other problems.

-	 It is described as “as is” or “mixed quality” or the word “appearing” is used following an adjective, such as “fine appear-
ing”.

-	 It is accompanied by a certificate from a recognized entity dated 7 years or less.

-	 It has been viewed in person by the buyer in advance of the auction.

8.	 If a discrepancy in a lot description has been discovered before it is auctioned, GCPA will post a description of the discrepancy 
on the GCPA website and also announce it verbally at time of auction. It is the buyer’s responsibility to be aware of this before 
bidding.

9.	 Lots can be returned only if they are incorrectly described, within 14 days of receipt, by first contacting us with the details of the 
problem, and then sending it to us in its original packaging by registered mail. If an extension is requested, the 14-day time limit 
will be extended.
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10.	 Buyers can ask for an external opinion on a lot won (called an extension), by an authority known to us, as long as all of the following 
criteria are met.

-	 The request must be made to GCPA before invoicing of the lot

-	 Payment of both the lot and its certificate fees must be made in full before GCPA will send it directly to one of the approved 
authorities listed below (a refund will be issued in the event of an unfavorable opinion)

-	 The following are GCPA approved authorities: the Vincent Greene Foundation (Canada and BNA), the Philatelic Foundation 
(USA and worldwide) and the BPA or RPSL (British Commonwealth).

-	 Extension requests can include a request for a grading, but grading by itself cannot be used as a return criteria.

11.	 Valuations. All lots are described with either a catalogue value (always stating which catalogue was used) or a face value (in the coun-
try’s currency), or estimate “Est.” which is our best estimation as to what the lot should sell for on a normal day at auction. Estimates are 
also used on items that are either not catalogued, or for large lots, or postal history, or items for which a catalogue value is irrelevant, 
etc. For Canadian stamps, we use Unitrade values for single items or sets (as long as all the items in the set are centered the same). 
For collections, we use the Scott catalogue value (in US$) as it only lists one centering / quality level. Each sale overview will be accom-
panied by a list of the specific catalogues used in that sale. The term “owner’s catalogue value” is just that, and not verified by us, and 
the same applies to “identified by owner as”, etc.

12.	 Quality for a lot is usually described as fine, very fine, extremely fine, and for single items, these terms will usually apply to the center-
ing, and faults, if present, will be described in words. Used or ungummed stamps cannot be returned for having a hinge. In the case 
where there are several items in a lot, or stamp multiples, we can use the term “overall” to give an idea of the predominant condition. 
For postal history, it is normal to see small faults on most 19th century covers, or at least one filing crease on folded letters. Significant 
faults will usually be mentioned, especially if we feel it will affect the desirability of an item, and therefore early postal history is not re-
turnable for normal small faults. Items sold for the postmark are not returnable for faults (usually described if significant) on the support-
ing item (cover, stamp, etc.), and cannot be sent for extension.

13.	 Bidding Increments (bids provided to us prior to the auction not conforming to these increments will be rounded down to the next incre-
ment):

	 $50 – $200 = $10.00

	 $200 – $500 = $25.00

	 $500 – $1,500 = $50.00

	 $1,500 – $3,000 = $100.00

	 $3,000 – $7,000 = $200.00

	 $7,000 – $15,000	= $500.00

	 $15,000 – $30,000 = $1,000.00

	 $30,000 – $100,000 = $2,000.00

Dated August 12, 2024



178

Garden City Philatelic Auctions
Bid Sheet for Auction #2, March 1-2, 2025

	 Name: _______________________________________
	 Address: _____________________________________
               _____________________________________
	 Phone #: _____________________________________
	 Email: ________________________________________
	 I authorise Garden City Philatelic Auctions to place the following bids in the current 	
	 auction on my behalf, and I agree to abide by the terms and conditions of the sale.
	 Signature: _____________________________________

Lot # Bid Lot # Bid Lot # Bid Lot # Bid
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Lot # Bid Lot # Bid Lot # Bid Lot # Bid

	 Bidding increments:
	 $50 – $200 = $10.00
	 $200 – $500	 = $25.00
	 $500 – $1,500 = $50.00
	 $1,500 – $3,000 = $100.00
	 $3,000 – $7,000 = $200.00
	 $7,000 – $15,000 = $500.00
	 $15,000 – $30,000	= $1,000.00
	 $30,000 – $100,000 = $2,000.00


